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IT | Refrigeratori d’acqua e pompe di calore reversibili monoblocco con condensazione ad aria e refrigerante ecologico R410A. Serie a
compressori ermetici Scroll.

EN | Water chillers and packaged reversible air cooled heat pumps and ecological refrigerant R4 10A. Series with hermetic Scroll compressors.

FR | Groupes d'eau glacée et pompes & chaleur réversibles monobloc avec condensation par air et réfrigérant écologique R410A. Série a
compresseurs hermétiques type Scroll.

DE | Kompakte luftgekUhlte Kaltwassersétze und Warmepumpen, umschaltbar, mit umweltfreundlichen Kaltemittel R410A. Baureihe mit
hermetischen Scroll-Verdichtern.

ES | Enfriadoras de agua y bombas de calor reversibles monoblogue con condensacion por aire y refrigerante ecolégico R410A. Serie con
compresores herméticos Scroll.
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Le istruzioni originali della presente pubblicazione sono in lingua italiana, le altre lingue sono una traduzione delle istruzioni
originali.

E’ vietata la riproduzione la memorizzazione e la trasmissione anche parziale della presente pubblicazione, in qualsiasi
forma, senza la preventiva autorizzazione scritta della RHOSS S.p.A. | centri di assistenza tecnica della RHOSS S.p.A.
sono disponibili a risolvere qualunque dubbio inerente all’utilizzo dei suoi prodotti ove la manualistica fornita risulti non
soddisfacente. La RHOSS S.p.A. si ritiene libera di variare senza preavviso le caratteristiche dei propri prodotti. RHOSS
S.p.A. attuando una politica di costante sviluppo e miglioramento dei propri prodotti, si riserva il diritto di modificare
specifiche, equipaggiamenti ed istruzioni relative all’'uso e alla manutenzione in qualsiasi momento e senza alcun preavviso.

The original instructions of this publication are in Italian, other languages are a translation of the original instructions.
Reproduction, data storage and transmission, even partial, of this publication, in any form,without the prior written
authorisation of RHOSS S.p.A., is prohibited. RHOSS S.p.A. technical service centres can be contacted for all queries
regarding the use of its products, should the information in the manuals prove to be insufficient. RHOSS S.p.A. reserves the
right to alter features of its products without notice. RHOSS S.p.A. follows a policy of continuous product development and
improvement and reserves the right to modify specifications, equipment and instructions regarding use and maintenance
at any time, without notice.

Les instructions originales de la présente publication sont en langue italienne, les autres langues sont une traduction des
instructions originales.

La reproduction, la mémorisation et la transmission quand bien méme partielles de la présente publication sont interdites,
sous quelque forme que ce soit, sans l'autorisation préalable de RHOSS S.p.A. Les centres d’assistance technique de
RHOSS S.p.A. sont a la disposition de I'utilisateur pour fournir toute information supplémentaire sur ses produits dans
le cas ou les notices fournies s’avereraient insuffisantes. RHOSS S.p.A. conserve la faculté de modifier sans préavis
les caractéristiques de ses produits. Mettant en ceuvre des activités de développement et de constante amélioration
de ses produits, RHOSS S.p.A. se réserve la faculté de modifier a tout moment et sans préavis aucun, spécifications,
équipements et instructions d’utilisation et d’entretien.

Die Originalanleitung dieser Veroffentlichung wurde auf Italienisch verfasst. Bei den anderen Sprachen handelt es sich
um eine Ubersetzung der Originalanleitung. Die auch teilweise Vervielfaltigung, Abspeicherung und Weitergabe der
vorliegenden Veroffentlichung in jeder Form ist ohne vorherige schriftiche Genehmigung seitens des Herstellers RHOSS
S.p.A. untersagt. Die technischen Kundendienststellen RHOSS S.p.A. helfen bei Zweifeln tber die Anwendung der
betriebseigenen Produkte gern weiter, sollte die beigestellte Dokumentation in dieser Hinsicht nicht ausreichend sein
RHOSS S.p.A. behalt sich das Recht vor, ohne Vorankiindigung die Eigenschaften der Gerate zu andern. RHOSS
S.p.A. behélt sich weiterhin das Recht vor, im Zuge seiner Geschéftspolitik standiger Entwicklung und Verbesserung
der eigenen Produkte jeder Zeit und ohne Vorankiindigung die Beschreibung, die Ausristung und die Gebrauchs- und
Wartungsanweisungen zu andern.

Las instrucciones originales de esta publicaci n han sido redactadas en italiano; las versiones en otros idiomas son una
traducci n del original.

Se prohibe la reproducci n, memorizaci n y transmisi n incluso parcial de esta publicaci n, de cualquier manera, sin
la autorizaci n previa por escrito de RHOSS S.p.A. Los servicios técnicos de RHOSS S.p.A. estan disponibles para
solucionar cualquier duda acerca del uso de los productos, si el manual no fuese suficiente. RHOSS S.p.A. se reserva el
derecho de aportar modificaciones a los productos sin previo aviso. RHOSS S.p.A., siguiendo una politica de constante
desarrollo y mejora de sus productos, se reserva el derecho de modificar especificaciones, equipamientos e instrucciones
referentes al uso y el mantenimiento en cualquier momento y sin previo aviso.
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Dichiarazione di conformita

La societa RHOSS S.p.A.
con sede ad Arqua Polesine (RO), via delle Industrie 211, dichiara, sotto la
propria esclusiva responsabilita, che i prodotti della serie

TCAEY-THAEY 2110+4340

sono conformi ai requisiti essenziali di sicurezza di cui alla Direttiva Mac-
chine 2006/42/CE.

La macchina & inoltre conforme alle seguenti direttive:

2006/95/CE (Bassa Tensione)

2004/108/CE (Compatibilita Elettromagnetica)

Regolamento n.327/2011/UE in attuazione alla Direttiva 2009/125/CE ERP

Direttiva restrizione d’uso di talune sostanze pericolose nelle attrezzature
elettriche ed elettroniche 2011/65/EU

q

Statement of conformity

RHOSS S.p.A.
located in Arqua Polesine (RO), via delle Industrie 211, hereby states on its
own exclusive responsibility that the products in the

TCAEY-THAEY 2110+4340

are compliant with the essential safety requirements as set forth in Machi-
ne Directive 2006/42/CE.

The machine is also compliant with the following directives:
2006/95/CE (Low Voltage)

2004/108/CE (Electromagnetic Compatibility)

Regulation n.327/2011/UE implementing Directive 2009/125/EC ERP

Restriction of the use of certain hazardous substances in electrical
and electronic equipment 2011/65/EU

C€

Déclaration de conformité

La société RHOSS S.p.A.
dont le siege se trouve a Arqua Polesine (RO), via delle Industrie 211, dé-
clare, sous sa responsabilité exclusive, que les produits de la série

TCAEY-THAEY 2110+4340

sont conformes aux caractéristiques de sécurité requises par la Directive
Machines 2006/42/CE.

L'appareil est par ailleurs conforme aux directives suivantes:

2006/95/CE (Basse Tension)

2004/108/CE (Compatibilité Electromagnétique)

Reglement n° 327/2011/UE de mise en oeuvre de la Directive 2009/125/CE ERP

Dorective restriction de I'utilisation de certaines substances dangereuses
dans les équipements électriques et électroniques 2011/65/EU

4

Konformitatserklarung

Der Hersteller RHOSS S.p.A.
mit Geschaftssitz in Arqua Polesine (RO), via delle Industrie 211, erklart
eigenverantwortlich, dass die Geréate der Baureihe

TCAEY-THAEY 2110+4340

den grundsatzlichen Anforderungen an die Sicherheit in Ubereinstimmung
mit der Maschinenrichtlinie 2006/42/EG entsprechen.

Daruber hinaus entspricht die Maschine folgenden Richtlinien:
2006/95/EG (Nieder Spannung)

2004/108/EG (Elektromagnetische Vertraglichkeit)

Verordnungen EU 327/2011 zur Umsetzung der Richtlinie 2009/125/EG ERP

Beschrankung der Verwendung bestimmter gefahrlicher Stoffe in
Elektro- und Elektronikgeraten 2011/65/EU

C€

Declaracién de conformidad

La empresa RHOSS S.p.A.
con sede en Arqua Polesine (RO), via delle Industrie 211, declara bajo su
Unica responsabilidad que los productos de la serie

TCAEY-THAEY 2110+4340

Se encuentran en conformidad con los principales requisitos de seguridad
indicados en la Directiva de maquinas 2006/42/CE.

La maquina, ademas, se encuentra en conformidad con las siguientes directivas
2006/95/CE (Baja Tenson)

2004/108/CE (Compatibilidad electromagnética)

Reglamento n.327/2011/UE en cumplimiento de la Directiva 2009/125/CE ERP

Directiva restriccion a la utilizaciéon de determinadas sustancias
peligrosas en aparatos eléctricos y electronicos 2011/65/EU

Codroipo, 10 febbraio 2016

Responsabile progettazione / Responsible planning / Responsable
de la conception/ Responsible Design / Responsable de disefio

Michele Albieri
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SIMBOLOGIA UTILIZZATA

Simbolo Significato

A\

L'indicazione PERICOLO GENERICO é usata per informare
I'operatore ed il personale addetto alla manutenzione di rischi
che possono comportare la morte, danni fisici, malattie in qual-
sivoglia forma immediata o latente.

L'indicazione PERICOLO COMPONENTI IN TENSIONE é
usata per informare I'operatore ed il personale addetto alla
manutenzione circa i rischi dovuti alla presenza di tensione.

L'indicazione PERICOLO SUPERFICI TAGLIENTI e usata per
informare 'operatore ed il personale addetto alla manutenzio-
ne della presenza di superfici potenzialmente pericolose.

L'indicazione PERICOLO SUPERFICI CALDE & usata per in-
formare I'operatore ed il personale addetto alla manutenzione
della presenza di superfici calde potenzialmente pericolose.

> B B >

L'indicazione PERICOLO ORGANI IN MOVIMENTO e usata
per informare 'operatore ed il personale addetto alla manuten-
zione circa i rischi dovuti alla presenza di organi in movimento.

L'indicazione AVWERTENZE IMPORTANTI & usata per richia-
mare I'attenzione su azioni o pericoli che potrebbero creare
danni all'unita o ai suoi equipaggiamenti.

Te te

L'indicazione SALVAGUARDIA AMBIENTALE fornisce istru-
zioni per I'utilizzo della macchina nel rispetto del’ambiente.

RIFERIMENTI NORMATIVI

UNI EN ISO 12100

Sicurezza del macchinario - Principi generali di progettazione -
Valutazione del rischio e riduzione del rischio.

UNI EN ISO 13857

Sicurezza del macchinario - Distanze di sicurezza per impedire il
raggiungimento di zone pericolose con gli arti superiori e inferiori.

Sicurezza del macchinario. Temperature delle superfici di contatto.

UNI EN 563 Dati ergonomici per stabilire i valori limiti di temperatura per superfici
calde.
UNI EN 1050 Sicurezza del macchinario. Principi per la valutazione del rischio.
UNI 10893 Documentazione tecnica di prodotto. Istruzioni per I'uso
EN 13133 Brazing. Brazer approval.
EN 12797 Brazing. Destructive tests of brazed joints
Refrigeration systems and heat pumps — safety and environmental
EN 378-1 requirements. Basic requirements, definitions, classification and
selection criteria
Refrigeration systems and heat pumps — safety and environmental
EN 378-2 requirements. Design, construction, testing, installing, marking and

documentation

CEI EN 60204-1

Sicurezza del macchinario. Equipaggiamento elettrico delle macchine.
Parte 1: Regole generali

UNI EN ISO 9614

Determinazione dei livelli di potenza sonora delle sorgenti di rumore
mediante il metodo intensi metrico

EN 50081-1:1992

Electromagnetic compatibility - Generic emission standard Part 1:
Residential, commercial and light industry

EN 61000

Electromagnetic compatibility (EMC)
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I.  SEZIONE I: UTENTE
VERSIONI DISPONIBILI

Di seguito vengono elencate le versioni disponibili appartenenti a que-
sta gamma di prodotti. Dopo aver identificato I'unita, mediante la tabella
seguente ¢ possibile ricavare alcune caratteristiche della macchina.

T | Unita produttrice d’acqua

C | Solo freddo ‘ H ‘ Pompa di calore

A | Condensazione ad aria

E | Compressori ermetici Scroll

B | Base

S | Silenziata

T | Alta efficienza

Q | Supersilenziata

Y | Gas refrigerante R410A

n° compressori potenza termica (kW) (*)

2| 110
2| 120
2| 140
2| 150
2| 170
2 | 200
2| 220
4 | 150
41170
4 | 200
4| 220
4 | 240
4| 270
4| 310
4| 340

(*) Il valore di potenza utilizzato per identificare il modello & appros-
simativo, per il valore esatto identificare la macchina e consultare gli
allegati (A1 Dati tecnici).

IDENTIFICAZIONE DELLA MACCHINA

Le unita sono corredate di una targa matricola posta sul lato anteriore
delle stesse; da essa si possono trovare i dati identificativi della mac-
china.

CONDIZIONI DI UTILIZZO PREVISTE

Le unita TCAEBY, TCAETY, TCAESY, TCAEQY sono refrigeratori
d’acqua monoblocco con condensazione ad aria e ventilatori elicoidali
rispettivamente nelle versioni base, alta efficienza, silenziate e,
supersilenziate.

Le unita THAEBY, THAETY, THAESY, THAEQY sono pompe di calore
monoblocco reversibili sul ciclo frigorifero con evaporazione/conden-
sazione ad aria e ventilatori elicoidali rispettivamente nelle versioni
base, alta efficienza, silenziate e supersilenziate.

Il loro utilizzo & previsto in impianti di condizionamento o di processo
industriale in cui € necessario disporre di acqua refrigerata (TCAEBY,
TCAETY, TCAESY, TCAEQY) o acqua refrigerata e riscaldata
(THAEBY, THAETY, THAESY, THAEQY), non per uso alimentare.

L'installazione della macchina € prevista all’esterno.

Le unita sono conformi alle seguenti Direttive:

o Direttiva macchine 2006/42/CE

o Direttiva bassa tensione 2006/95/CE

o Direttiva compatibilita elettromagnetica 2004/108/CE

o Direttiva attrezzature in pressione 97/23/CEE (PED)

o Direttiva restrizione d'uso di talune sostanze pericolose nelle attrez-
zature elettriche ed elettroniche 2011/65/EU

A PERICOLO!

La macchina & stata progettata e costruita solo ed esclusivamente per funzio-
nare come refrigeratore d’acqua con condensazione ad aria o pompa di calore
con evaporazione ad aria; ogni altro uso diverso da questo € espressamente
VIETATO. E vietata l'installazione della macchina in ambiente esplosivo.

A PERICOLO!

L'installazione della macchina € prevista all’esterno.
Segregare l'unita in caso d’installazione in luoghi accessibili a persone di eta
inferiore ai 14 anni.

/ﬂ’ IMPORTANTE!

Il corretto funzionamento dell’'unita € subordinato alla scrupolosa osservanza
delle istruzioni d'uso, al rispetto degli spazi tecnici nell'installazione e dei limiti di
impiego riportati nel presente manuale.




AD

La nuova logica di regolazione adattativa AdaptiveFunction Plus, &€ un esclusivo brevetto RHOSS frutto di un lungo periodo di collaborazione con I'U-
niversita di Padova. Le diverse attivita di elaborazione e sviluppo degli algoritmi sono state implementate e validate sulle unita della gamma WinPACK
allinterno del Laboratorio di Ricerca&Sviluppo RHOSS mediante numerose campagne di test.

Obiettivi

. Garantire sempre un’ottimale funzionamento dell'unita nell'impianto in cui € installata. Logica adattativa evoluta.

. Ottenere le migliori prestazioni da un refrigeratore e da una pompa di calore in termini di efficienza energetica a pieno carico e ai carichi parziali.
Chiller a basso consumo.

Lalogica di funzionamento

In generale le attuali logiche di controllo sui refrigeratori/pompe di calore non tengono conto delle caratteristiche dell'impianto nel quale le unita sono
inserite; solitamente, esse agiscono in regolazione sulla temperatura dell’acqua di ritorno e sono orientate ad assicurare la funzionalita delle macchine
frigorifere mettendo in secondo piano le esigenze dell'impianto.

La nuova logica adattativa AdaptiveFunction Plus si contrappone a tali logiche con I'obiettivo di ottenere I'ottimizzazione del funzionamento dell’unita
frigorifera in funzione delle caratteristiche dell'impianto e dell’effettivo carico termico. Il controllore agisce in regolazione sulla temperatura dell’acqua di
mandata e si adatta di volta in volta alle condizioni operative utilizzando:

. l'informazione contenuta nella temperatura dell’acqua di ritorno e di mandata per stimare le condizioni di carico grazie ad una particolare funzione
matematica;

. uno speciale algoritmo adattativo che utilizza tale stima per variare i valori e la posizione delle soglie di avviamento e spegnimento dei compres-
sori; la gestione ottimizzata degli avviamenti del compressore garantisce massima precisione sull’acqua fornita in utenza attenuando I'oscillazione
attorno al valore di Set-point.

Funzioni principali

Efficienza o Precisione

Grazie all'evoluto controllo & possibile far lavorare I'unita frigorifera su due impostazioni diverse di regolazione per ottenere o le migliori prestazioni in
termini di efficienza energetica e quindi considerevoli risparmi stagionali o un’elevata precisione sulla temperatura di mandata dell’acqua:

1. Chiller abasso consumo: Opzione “Economy”

E risaputo che le unita frigorifere lavorano a pieno carico solo per una piccola percentuale del tempo di funzionamento mentre operano a carico
parziale per la maggior parte della stagione. La potenza che devono erogare, quindi, € mediamente diversa da quella nominale di progetto e il
funzionamento a carico parziale influenza notevolmente le prestazioni energetiche stagionali e i consumi.

Proprio da questo nasce I'esigenza di far lavorare I'unita in modo tale che la sua efficienza ai carichi parziali sia la piu elevata possibile. Il
controllore agisce, quindi, facendo in modo che la temperatura di mandata dell’acqua sia la piu elevata (nel funzionamento come refrigeratore) o
la piu bassa (nel funzionamento in pompa di calore) possibile compatibilmente con i carichi termici, e quindi, a differenza di cio che avviene nei
sistemi tradizionali, sia scorrevole.

Si evitano in tal modo sprechi energetici legati al mantenimento di livelli di temperatura inutilmente gravosi per I'unita frigorifera garantendo che il
rapporto tra la potenza da fornire e I'energia da utilizzare per produrla sia sempre ottimizzato. Finalmente il giusto comfort € alla portata di tutti!

Stagione estiva: I'unita che lavora con Set-point scorrevole consente Stagione invernale: I'unita che lavora con Set-point scorrevole con-
risparmi stagionali sui consumi di energia elettrica dell’'ordine dell’'8% sente risparmi stagionali sui consumi di energia elettrica dell’ordine
rispetto ad un’unita tradizionale che lavora con Set-point fisso. dell’13% rispetto ad un’unita tradizionale che lavora con Set-point fisso

e i calcoli effettuati dimostrano che i consumi stagionali sono equivalen-
ti a quelli di una macchina di CLASSE A.

1600
1400
1200
1000
800
6001
400
200

X Anno diviso in mesi (1 Gennaio, 2 Febbraio, ecc.) X Anno diviso in mesi (1 Gennaio, 2 Febbraio, ecc.)
Y Energia elettrica consumata (kWh) Y Energia elettrica consumata (kWh)
I Unita con Set-point fisso I Unita con Set-point fisso

Unita con Set-point scorrevole Unita con Set-point scorrevole
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Annuale: andamento dell’efficienza durante il funzionamento annuale dell’'unita in pompa di calore.
AdaptiveFunction Plus con funzione “Economy” consente al gruppo frigorifero di operare verso regimi energeticamente convenienti e di soddisfare
comungue le condizioni di benessere.

X Anno diviso in mesi (1 Gennaio, 2 Febbraio, ecc.)

Y Energia elettrica consumata (kWh)

B Unita con Set-point fisso

Unita con Set-point scorrevole

Analisi effettuata confrontando il funzionamento di un’unita pompa di
calore WinPACK con logica AdaptiveFunction Plus che lavora con set-
point fisso (7°C nella stagione estiva e 45°C nella stagione invernale)
0 con set-point scorrevole (range tra 7 e 14 °C nella stagione estiva,
range tra 35 e 45°C nella stagione invernale) per un edificio ad uso
uffici nella citta di Milano.

L’indice di Efficienza stagionale PLUS

L'Universita di Padova ha elaborato I'indice di efficienza stagionale ESEER+, che tiene conto dell’adattamento del set-point del refrigeratore alle diverse
condizioni di carico parziale e che percido meglio caratterizza il comportamento stagionale del gruppo frigorifero con Adaptive Function Plus rispetto
al piu tradizionale indice ESEER.

L'indice ESEER+ pud essere quindi utilizzato per una rapida valutazione dei consumi stagionali di energia per i soli gruppi frigoriferi dotati di Adaptive
Function Plus, in luogo di analisi reali piu complesse, condotte sul sistema edificio-impianto, solitamente difficili da portare a termine.

2. Elevata precisione: Opzione “Precision”

In questa modalita di funzionamento I'unita lavora a set-point fisso e grazie al controllo sulla temperatura dell’acqua in mandata e all’evoluta logi-
ca di regolazione & possibile garantire, per carichi compresi tra il 50% e il 100%, uno scostamento medio nel tempo della temperatura dell’acqua
fornita in utenza di circa + 1,5°C rispetto al valore di set-point contro uno scostamento medio nel tempo di circa + 3°C che normalmente si ottiene
con controllo standard sul ritorno.

L'opzione “Precision” & quindi garanzia di precisione e affidabilita in tutte quelle applicazioni in cui & necessario avere un regolatore che garanti-
sca con maggiore precisione un valore costante della temperatura dell’acqua fornita e laddove vi siano particolari esigenze di controllo dell'umi-
dita in ambiente. Nelle applicazioni di processo é tuttavia sempre consigliabile I'utilizzo del serbatoio d’accumulo ossia di un maggior contenuto
acqua impianto che garantisca una elevata inerzia termica del sistema.

S (°C)A

3,5 s scostamento

3,0 — FC carico

2,5 / s . . . .

20 o . Unita con serbatoio d’accumulo, 4 litri/lkW nellimpianto e
' I s controllo sul ritorno

15 Ry e . . o .

1,0 Unita con serbatoio d’accumulo, 2 litri’/kW nell'impianto e

0,5 controllo sulla mandata con funzione “Precision” Adaptive-
0 - > Function Plus
100% 90% 80% 70% 60% 50% 40% 30% 20% 10% FC

Il grafico mostra I'andamento degli scostamenti della temperatura dell’acqua dal valore di set per diverse frazioni di carico, evidenziando come un’unita con controllo sulla
mandata e funzione “Precision” di AdaptiveFunction Plus sia garanzia di maggior precisione sulla temperatura dell’acqua fornita in utenza.

Virtual Tank: affidabilita garantita anche con acqua solo nei tubi

Un basso contenuto d’acqua nell'impianto pud essere causa di poca affidabilita di funzionamento delle unita chiller/pompe di calore e in generale puo
generare instabilita del sistema e degrado della prestazione verso l'utenza. Grazie alla funzione Virtual Tank, tutto questo non & piu un problema. L'unita
puo lavorare in impianti con soli 2 litri/kW nelle tubazioni dato che il controllo & in grado di compensare la mancanza di un’inerzia propria di un serbatoio
d’accumulo agendo da “smorzatore” del segnale di controllo evitando intempestivi avviamenti e spegnimenti del compressore e riducendo lo scostamento
medio dal valore di Set-point.
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‘ : : : = T
6 1-- 77&”75:’§’ ””” S, | - t Tempo (S)
41 o T H fooee Pooeeees P : T1 Temperatura di Set-point
2 I T T T T T : I  Temperatura di mandata con Virtual Tank
0 : : : : : : o
2000 3000 4000 5000 6000 7000 8000 9000 t Temperatura di mandata senza Virtual Tank

Il grafico riporta i diversi andamenti della temperatura dell’acqua in uscita dal chiller considerando una condizione di carico in utenza dell'80%. Si puo osservare come I'anda-
mento della temperatura per l'unita in cui oltre alla logica AdaptiveFunction Plus e attiva la funzione Virtual Tank € molto meno isterico e stabile nel tempo con valori medi della
temperatura piti vicini al Set-point di lavoro rispetto ad un’unita priva di funzione Virtual Tank. Inoltre si puo osservare come per I'unita con logica AdaptiveFunction Plus e Virtual
Tank il compressore si accenda un minor numero di volte nello stesso intervallo di tempo con owvi vantaggi dal punto di vista dei consumi elettrici e dell’affidabilita del sistema.
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ACM Autotuning compressor management

AdaptiveFunction Plus consente alle unita WinPACK di autoadattarsi all'impianto a cui sono asservite in modo da individuare sempre i migliori parametri
di funzionamento del compressore nelle diverse condizioni di carico. Durante le fasi iniziali di funzionamento la speciale funzione “ Autotuning” consente
alle unita Y-Pack con AdaptiveFunction Plus di apprendere le caratteristiche delle inerzie termiche che regolano la dinamica dell'impianto. La funzione,
che si attiva automaticamente alla prima accensione dell'unita, esegue alcuni cicli di funzionamento prestabiliti, nel corso dei quali vengono elaborate le
informazioni relative allandamento delle temperature dell’acqua; in tal modo € possibile stimare le caratteristiche fisiche dellimpianto e di conseguenza
individuare il valore ottimale dei parametri da utilizzare per il controllo.

Alla fine di questa fase iniziale di autoapprendimento, la funzione di “Autotuning” rimane attiva, consentendo il pronto adeguamento dei parametri del
controllo ad ogni modifica del circuito idraulico e quindi del contenuto d’acqua dell'impianto.

Compensazione del Set-point

L'opzione Economy consente al gruppo frigorifero di operare verso regimi energeticamente convenienti e di soddisfare comunque le condizioni di benessere.
Questa funzione controlla la temperatura di mandata con Set-point scorrevole modificando il valore del Set-point impostato in funzione del reale carico termico
dell'impianto; al diminuire del carico estivo il Set-point aumenta, mentre al diminuire del carico invernale il Set-point diminuisce.

E’ destinato alle applicazioni per la climatizzazione, ed ¢ finalizzata al contenimento dei consumi energetici rispettando sempre perd quelle che sono le reali
esigenze di carico dell'impianto. All'interno dell’ opzione Economy € possibile selezionare una fra tre diverse curve di adattamento del Set-point, a seconda del
tipo di impianto.

Funzione “Economy” in modalita Winter Funzione “Economy” in modalita Summer

YA YA
Precision >
S g [H
| [e]
L | § M
> |
L
§ M : L
c | . .
e} | Precision
o |H |
L | |
| |
| |
1 1
100% x 100% x
X Percentuale di carico (%) X Percentuale di carico (%)
y Set-point (°C) y Set-point (°C)
S Valore di Set-point impostato dall’'utente S Valore di Set-point impostato dall'utente
L Utilizzo in edifici con carichi molto sbilanciati L Utilizzo in edifici con carichi molto sbilanciati
M Situazione intermedia tra L ed H (default) M Situazione intermedia tra L ed H (default)
H Utilizzo in edifici con carichi molto omogenei. H Utilizzo in edifici con carichi molto omogenei.

Alta efficienza. Alta efficienza.

In alternativa alla modifica del Set-point in funzione del reale carico dell'impianto (opzione Economy) € possibile scegliere di effettuare la compensazione
del Set-point in base alla sola temperatura dell’aria esterna.

Questa funzione modifica il valore di Set-point in base alla temperatura dell’aria esterna. In base a tale valore, il Set-point viene calcolato aggiungendo
(ciclo invernale) o sottraendo (ciclo estivo) un valore di offset al valore di Set-point impostato (vedi esempi sotto riportati).

Questa funzione é attiva sia in modalita invernale che in modalita estiva.

Ciclo invernale Ciclo estivo
SC(°C)A SC (°C)A
vy Sl (°C)
0S (°C) 0S (°C)
SI(°C) - > y - >
RT(C) | T(C) RT (°C) T(C)
ST (°C) ST (°C)
os 15°C 0os 8°C
RT 25°C RT 15°C
ST 20°C ST 15°C
T (°C) Temperatura dell’aria esterna
SC (°C)  Temperatura di Set-point calcolato
OS (°C)  Offset Set-point (valore calcolato)
SI (°C) Set-point impostato
RT (°C)  Range temperatura aria esterna compensazione Set-point
ST (°C) Set temperatura esterna

E’ possibile decidere se attivare la funzione in entrambe le modalita di funzionamento oppure solo in una di esse. Se abilitata la compensazione del
Set-point in relazione alla temperatura esterna viene automaticamente disabilitata I’ opzione Economy.

E’ possibile pero decidere di abilitare la compensazione del Set-point in un ciclo ed abilitare la funzione Economy nell’altro ciclo.
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Funzionamento invernale

In funzionamento estivo:
Massima temperatura acqua ingresso 23°C.

o  Minima pressione acqua 0,5 Barg.

! ! In funzionamento invernale:
o  Massima pressione acqua: 10 Barg / 6 Barg con ASP

Minima temperatura dell’acqua in ingresso 20°C.
Massima temperatura acqua ingresso 51°C.
Nota bene:

Per t(°C) < 5°C (accessorio BT) € OBBLIGATORIO in fase d’ordine specificare le temperature di lavoro dell’unita (ingresso/uscita acqua glicolata
evaporatore) al fine di consentire una corretta parametrizzazione della stessa. E’ inoltre obbligatorio il controllo di condensazione FI10 o Fi15 ove non
gia di serie. Utilizzare soluzioni incongelabili: vedi “Utilizzo di soluzioni incongelabili”

T (°C) Temperatura dell'aria esterna (B.S.)

Temperatura dell’acqua prodotta

,_.
=
|:|Q

Funzionamento standard.

- Funzionamento estivo con controllo di condensazione FI10 (di serie su versione S)
NN Funzionamento estivo con controllo di condensazione FI15 (di serie su versione Q)
W, Funzionamento con parzializzazione della potenza frigorifera
- Funzionamento invernale con controllo di condensazione FI10 o FI15 (FI10 di serie su versione S e FI15 di serie su versioni Q)
Modello 2110+4340 2110+4340 2110+4340 2110+4340
Versioni B S T Q
Tmax = 45°C (1) (2) Tmax = 42°C (1) (3) Tmax =48°C (1) (2) Tmax = 40°C (1) (3)
Tmax = 50°C (1) (4) Tmax = 45°C (1) (2) Tmax = 50°C (1) (4) Tmax = 45°C (1) (2)
Tmax =50°C (1) (4) Tmax = 50°C (1) (4)
1) Temperatura acqua evaporatore (IN/OUT) 12/7 °C
2) Temperatura massima aria esterna con unita in funzionamento standard a pieno carico
3) Temperatura massima aria esterna con unita in funzionamento silenziato
(4) Temperatura massima aria esterna con unita con parzializzazione della Potenza frigorifera

9
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LIMITI DI FUNZIONAMENTO CON ACCESSORIO RECUPERO DI CALORE

Il refrigeratore e la pompa di calore possono essere equipaggiati con I'accessorio recupero di calore parziale DS. In tal caso i limiti di funzionamento

sono i medesimi dell’'unita senza accessorio.

Se l'unita & equipaggiata con I'accessorio recupero di calore totale RC100 il limite di funzionamento invernale (pompa di calore) rimane invariato,
mentre il limite di funzionamento estivo quando si attiva il recupero € il seguente:

tuc (°C) A

tuc MAX |

\I\\'\I\lllll

L

N______ e ccccccccccccccccce-

24 1 ,
I I
| |
! 5 10 15 18
.IHHHIHlHHlHHlH!
-8 -4 tue (°C)
tue (°C)  Temperatura acqua refrigerata in uscita dall'evaporatore
tuc (°C)  Temperatura acqua calda in uscita dal recupero
RC100:

» Latemperatura tuc (°C) minima di ingresso dell’acqua consentita & pari a 20°C

* tuc MAX 54°C versioni B-S
* tuc MAC 56°C versioni T-Q

DS:

» Temperatura acqua calda prodotta 50+70°C con differenziale di temperatura acqua consentito 5+10 K

» Latemperatura tuc (°C) minima di ingresso dell’acqua consentita € pari a 40°C

Nota: Nel caso di temperatura in ingresso al recupero inferiore ai valori consentiti, si raccomanda I'utilizzo di una valvola a tre vie modulante per
garantire la temperatura minima dell’acqua richiesta.

Per tue(°C) < 5°C (accessorio BT) &€ OBBLIGATORIO in fase d’ordine specificare le temperature di lavoro dell’'unita (ingresso/uscita acqua glicolata
evaporatore) al fine di consentire una corretta parametrizzazione della stessa. E’ inoltre obbligatorio il controllo di condensazione FI10 o FI15 ove non
gia di serie. Utilizzare soluzioni incongelabili: vedi “Utilizzo di soluzioni incongelabili”
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Salti termici consentiti attraverso gli scambiatori

o Salto termico all’evaporatore AT = 3 + 8°C per le macchine con allestimento “Standard”. Tenere comunque conto delle portate massime/minime
riportate nelle tabelle “Limiti portate acqua”. Il salto termico massimo e minimo per le macchine con allestimento “Pump” e “Tank&Pump” & correlato
alle prestazioni delle pompe che devono sempre essere verificate mediante il software di selezione RHOSS S.p.a.

Limiti portate acqua evaporatore

Tipo scambiatore Piastre Fascio tubiero (accessorio STE)
Versione B-S Min Max Min Max
2110 m3/h 11 33 12 27
2120 m3/h 1 33 12 27
2140 m3/h 11,5 37 12 27
2150 m3/h 13 43 18 38
2170 m3/h 14,5 48 18 38
2200 m3/h 16 54 20 43
2220 m3/h 18 62 20 43
4150 m3/h 15 60 TCAEY 13| THAEY 11  TCAEY 32| THAEY 28
4170 m3/h 21 60 TCAEY 19 | THAEY 15  TCAEY 48 | THAEY 38
4200 m3/h 21 60 TCAEY 19 | THAEY 15  TCAEY 48 | THAEY 38
4220 m3/h 24 60 TCAEY 19 | THAEY 18  TCAEY 48 | THAEY 44
4240 m3/h 24 74 28 63
4270 m3/h 24 74 28 63
4310 m3/h 26 95 28 63
4340 m3/h 26 95 36 95
Tipo scambiatore Piastre Fascio tubiero (accessorio STE)
Versione T-Q Min Max Min Max
2110 m3/h 11,5 37 12 25
2120 m3/h 13 43 12 25
2140 m3/h 14,5 48 18 38
2150 m3/h 16 54 18 38
2170 m3/h 18 62 20 43
2200 m3/h 21 63 20 43
2220 m3/h 23 64 23 63
4240 m3/h 26 95 28 63
4270 m3/h 31 95 28 63
4310 m3/h 31 95 36 95
4340 m3/h 37 100 36 95

Limiti portate acqua recuperi

Tipo scambiatore RC100 Tipo scambiatore RC100

Versioni B-S Min Max Versioni T-Q Min Max
2110 m3/h 11 33 3
5120 n3h n 23 2110 m3/h 11,5 37
2140 m3/h 11,5 37 2120 m3/h 13 43
2150 m3/h 13 43 2140 m3/h 14,5 48
2170 m3/h 14,5 48 2150 m3/h 16 54
2200 m3/h 16 54 2170 m3/h 18 62
2220 m3/h 18 62 3
4150 m3/h 15 60 2200 m=/h 21 63
4170 m3/h 21 60 2220 m3/h 23 64
4200 m3/h 21 60 4240 m3/h 26 95
4220 m3/h 24 60 4270 m3/h 31 95
4240 m3/h 24 74 4310 m3/h 31 95
4270 m3/h 24 74 3
4310 n3/h o6 o5 4340 m3/h 37 100
4340 m3/h 26 95



A PERICOLO!

Leggere attentamente le informazioni seguenti relative ai fluidi frigorigeni utiliz-
zati. Seguire scrupolosamente le avvertenze e le misure di primo soccorso di
seguito riportate.

Identificazione del tipo di fluido frigorigeno impiegato

o Difluorometano (HFC 32) 50% in peso  N° CAS: 000075-10-5

o Pentafluoroetano (HFC 125) 50% in peso N° CAS: 000354-33-6
Identificazione del tipo di olio impiegato

L'olio di lubrificazione impiegato & del tipo poliestere; in ogni caso fare

riferimento alle indicazioni che si trovano sulla targhetta posta sul com-
pressore.

A PERICOLO!

Per ulteriori informazioni sulle caratteristiche del fluido frigorigeno e dell’olio im-
piegati si rimanda alle schede tecniche di sicurezza disponibili presso i produttori
di refrigerante e di lubrificante.

Informazioni ecologiche principali sui tipi di fluidi frigorigeni
impiegati

e Persistenza, degradazione ed impatto ambientale

Formula chimica
CHyF»
CH2F2

Refrigerante
R32
R125

GWP (su 100 anni)
550
3400

| refrigeranti HFC R32 e R125 sono i singoli componenti che miscelati
al 50% costituiscono R410A. Essi appartengono alla famiglia dei fluidi
idrofluorocarburi e sono regolamentati dal Protocollo di Kyoto (1997 e
successive revisioni) poiché sono fluidi che producono effetto serra.
L'indice che misura quanto una determinata massa di gas serra contri-
buisce al riscaldamento globale & il GWP (Global Warming Potential).
Convenzionalmente per I'anidride carbonica (CO2) I'indice GWP=1.

Il valore del GWP assegnato a ciascun refrigerante, rappresenta il
quantitativo equivalente in kg di CO2 che si deve emettere in atmosfera
in una finestra temporale di 100 anni, per avere lo stesso effetto serra
di 1kg di refrigerante disperso nel medesimo arco di tempo.

La miscela R410A é priva di elementi che distruggono lo strato d’ozono
come il cloro, pertanto il suo valore di ODP (Ozone Depletion Potential)
e nullo (ODP=0).

Refrigerante R410A
Componenti R32/R125
Composizione 50/50

ODP 0
GWP (su 100 anni) 2000

/A
G& SALVAGUARDIA AMBIENTALE!
| fluidi Idrofluorocarburi contenuti nell’'unita non possono essere dispersi in atmo-
sfera poiché sono gas che producono effetto serra.

R32 e R125 sono dei derivati da idrocarburi che si decompongono ra-
pidamente nell’atmosfera inferiore (troposfera). | prodotti di decompo-
sizione sono altamente disperdibili e quindi hanno una concentrazione
molto bassa. Non influenzano lo smog fotochimico (cioé non rientrano
tra i composti organici volatili VOC - secondo quanto stabilito dall'ac-
cordo UNECE).

o Effetti sul trattamento degli effluenti

Gli scarichi di prodotto rilasciati all'atmosfera non provocano contami-
nazione delle acque a lungo termine.

e Controllo dell’esposizione/protezione individuale

Usare indumenti protettivi e guanti adatti e proteggersi gli occhi e la faccia.
e Limiti di esposizione professionale R134a:

HFC 32 TWA = 1000 ppm

HFC 125 TWA = 1000 ppm

e Manipolazione

A PERICOLO!

Le persone che usano e provvedono alla manutenzione dell’'unita dovranno es-
sere adeguatamente istruite circa i rischi dovuti alla manipolazione di sostanze
potenzialmente tossiche. La non osservanza delle suddette indicazioni pud cau-
sare danni alle persone ed all'unita.

Evitare I'inalazione di elevate concentrazioni di vapore. Le concentra-
zioni atmosferiche devono essere ridotte al minimo e mantenute al mi-
nimo livello, al di sotto del limite di esposizione professionale. | vapori
sono piu pesanti dell'aria, quindi & possibile la formazione di concen-
trazioni elevate vicino al suolo dove la ventilazione generale e scarsa.
In questi casi, assicurare adeguata ventilazione. Evitare il contatto con
fiamme libere e superfici calde perché si possono formare prodotti di
decomposizione irritanti e tossici. Evitare il contatto tra liquido e gli oc-
chi o la pelle.

eMisure in caso di fuoriuscita accidentale

Assicurare un’adeguata protezione personale (con I'impiego di mezzi
di protezione per le vie respiratorie) durante I'eliminazione degli span-
dimenti. Se le condizioni sono sufficientemente sicure, isolare la fonte
della perdita. In presenza di spandimenti di modesta entita, lasciare
evaporare il materiale a condizione che vi sia una ventilazione adegua-
ta. Nel caso di perdite di entita rilevante, ventilare adeguatamente la
zona. Contenere il materiale versato con sabbia, terra o altro materiale
assorbente idoneo. Impedire che il liquido penetri negli scarichi, nelle
fognature, negli scantinati e nelle buche di lavoro, perché i vapori pos-
sono creare un’atmosfera soffocante.

Informazioni tossicologiche principali sul tipo di fluido frigorigeno
impiegato

e|nalazione

Concentrazioni atmosferiche elevate possono causare effetti anesteti-
ci con possibile perdita di coscienza. Esposizioni prolungate possono
causare anomalie del ritmo cardiaco e provocare morte improvvisa.
Concentrazioni piu elevate possono causare asfissia a causa del con-
tenuto d'ossigeno ridotto nell’atmosfera.

e Contatto con la pelle

Gli schizzi di liquido nebulizzato possono provocare ustioni da gelo. E
improbabile che sia pericoloso per I'assorbimento cutaneo. Il contatto
ripetuto o prolungato pud causare la rimozione del grasso cutaneo, con
conseguenti secchezza, screpolature e dermatite.

e Contatto con gli occhi

Spruzzi di liquido possono provocare ustioni da gelo.

elngestione

Altamente improbabile, ma se si verifica puo provocare ustioni da gelo.

Misure di primo soccorso

elnalazione

Allontanare l'infortunato dall’esposizione e tenerlo al caldo e al riposo.
Se necessario, somministrare ossigeno. Praticare la respirazione arti-
ficiale se la respirazione si & arrestata o da segni di arrestarsi. In caso
di arresto cardiaco effettuare massaggio cardiaco esterno e richiedere
assistenza medica.

e Contatto con la pelle

In caso di contatto con la pelle, lavarsi immediatamente con acqua tie-
pida. Far sgelare con acqua le zone interessate. Togliere gli indumenti
contaminati. Gli indumenti possono aderire alla pelle in caso di ustioni
da gelo. Se si verificano sintomi di irritazioni o formazioni di vesciche,
richiedere assistenza medica.

e Contatto con gli occhi

Lavare immediatamente con soluzione per lavaggio oculare o acqua
pulita, tenendo scostate le palpebre, per almeno dieci minuti. Richiede-
re assistenza medica.

elngestione

Non provocare il vomito. Se l'infortunato & cosciente far sciacquare la
bocca con acqua e far bere 200-300 ml d’acqua. Richiedere immediata
assistenza medica.

e Ulteriori cure mediche

Trattamento sintomatico e terapia di supporto quando indicato. Non
somministrare adrenalina e farmaci simpaticomimetici similari in segui-
to ad esposizione, per il rischio di aritmia cardiaca.
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CATEGORIE PED DEI COMPONENTI A PRESSIONE

Elenco componenti critici PED (Direttiva 97/23/CE):

Componente Categoria PED
Compressore 1l
Valvola di sicurezza \Y
Pressostato di alta pressione \Y
Ricevitore di liquido 1]
Separatore di liquido 1]
Batteria alettata/microcanali |
Evaporatore a piastre 1l

INFORMAZIONI SUI RISCHI RESIDUI E PERICOLI CHE NON
POSSONO ESSERE ELIMINATI

/3’ IMPORTANTE!
Prestare la massima attenzione ai simboli e alle indicazioni poste sulla macchina.

Nel caso in cui permangano dei rischi malgrado tutte le disposizioni
adottate, sono state applicate sulla macchina delle targhette adesive
secondo quanto indicato nella norma “ISO 3864".

Indica la presenza di componenti in tensione

Indica la presenza di organi in movimento (cinghie, ventilatori)

Indica la presenza di superfici calde
(circuito frigo, testate dei compressori)

Indica la presenza di spigoli acuminati in corrispondenza
delle batterie alettate

> B> > >

DESCRIZIONE COMANDI

| comandi sono costituiti dall'interruttore generale, dall‘interruttore
automatico e dal pannello interfaccia utente accessibili sulla macchina.

Interruttore generale

A PERICOLO!

Il collegamento di eventuali accessori non forniti da RHOSS S.p.A. deve essere ese-
guito seguendo scrupolosamente le indicazioni riportate negli schemi elettrici dell'unita.

Dispositivo di manovra e sezionamento dell’alimentazione a comando
manuale del tipo “b” (rif. EN 60204-185.3.2).

Interruttori automatici

enterruttore automatico a protezione del compressore
L'interruttore permette I'alimentazione e Iisolamento del circuito di po-
tenza del compressore.

e nterruttore automatico a protezione delle pompe

L'interruttore permette I'alimentazione e I'isolamento delle pompe.

e nterruttore automatico a protezione dei ventilatori
L'interruttore permette I'alimentazione e I'isolamento dei ventilatori.
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II.  SEZIONE II: INSTALLAZIONE E MANUTENZIONE
CARATTERISTICHE COSTRUTTIVE

o Struttura portante e pannellatura realizzate in lamiera zincata e
verniciata (RAL 9018); basamento in lamiera di acciaio zincata.

o La struttura € costituita da due sezioni:

* vano tecnico dedicato all'alloggiamento dei compressori, del
guadro elettrico e dei principali componenti del circuito frigorifero;

* vano aeraulico dedicato all’alloggiamento delle batterie di scambio
termico e degli elettroventilatori

TAGLIE |
211042220 | 4150+4220 | 4240+4270 | 43104340
TCAEBY-TCAESY v v v |
THAEBY-THAESY \v4 | | |
TCAETY-TCAEQY \v4 N.D. | |
THAETY-THAEQY \v4 N.D. [ | [ |

YV  Struttura con batteria a VvV

B Struttura con batterie verticali

o Compressori ermetici rotativi tipo Scroll completi di protezione
termica interna e resistenza del carter attivata automaticamente
alla sosta dell'unita (purché I'unita sia mantenuta alimentata
elettricamente).

o Scambiatore lato acqua di tipo a piastre saldobrasate in acciaio inox
adeguatamente isolato (scambiatore a fascio tubiero - opzione STE).

o Scambiatore lato aria costituito da batterie microcanali MCHX o
da batteria in tubi di rame e alette di alluminio come indicato nella
tabella seguente:

1 CIRCUITO 2 CIRCUITI
2110+2220 | 4150+4220 | 4240+4270 | 4310+4340
TCAEBY-TCAESY X X X o
THAEBY-THAESY o o o o
TCAETY-TCAEQY X N.D. o o
THAETY-THAEQY o N.D. o o

X Batteria microcanali MCHX

. Batteria Cu-Al

o Elettroventilatori elicoidali a rotore esterno, muniti di protezione
termica interna e completo di rete di protezione disposti in singola
fila per le unita bicompressore ed in doppia fila per le unita 4
compressore (ad eccezione dei refrigeratori modelli 4150+4270 in
versione B ed S).

o Nelle versioni S-Silenziate ¢ di serie il dispositivo elettronico
(FI10) proporzionale per la regolazione in pressione e in continuo
della velocita di rotazione del ventilatore fino a temperatura dell’aria
esterna di -10°C in funzionamento come refrigeratore e fino a tem-
peratura dell’aria esterna di 40°C in funzionamento come pompa di
calore.

o Nelle versioni Q-Supersilenziate & di serie il dispositivo elettronico
(FI15) proporzionale per la regolazione in pressione e in continuo
della velocita di rotazione del ventilatore fino a temperatura dell’aria
esterna di -15°C in funzionamento come refrigeratore e fino a tem-
peratura dell'aria esterna di 40°C in funzionamento come pompa di
calore.

o Attacchi idraulici di tipo Victaulic.

o Pressostato differenziale a protezione dell’'unita da eventuali
interruzioni del flusso acqua.

o Circuiti frigoriferi realizzati con tubo di rame ricotto (EN 12735-1-
2) completi di: filtro deidratatore a cartuccia, attacchi di carica, pres-
sostato di sicurezza sul lato di alta pressione a riarmo manuale,
trasduttore di pressione BP e AP, valvola/e di sicurezza, rubinetto

a monte del filtro, indicatore di liquido, isolamento della linea di
aspirazione, valvola di espansione termostatica (versioni B e S)
oppure valvola espansione elettronica (versioni T e Q), valvola di
inversione ciclo e ricevitore di liquido, valvole di ritegno, separatore
di gas in aspirazione ai compressori e valvola solenoide sulla linea
del liquido (per THAEBY-THAETY-THAESY-THAEQY).

o Unita con grado di protezione 1P24.

o Controllo con funzione AdaptiveFunction Plus.

o L'unita & completa di carica di fluido frigorigeno R410A.

Versioni

B  Versione base (TCAEBY-THAEBY).

S Versione silenziata completa di insonorizzazione compres-
sori e ventilatori a velocita ridotta (TCAESY-THAESY). La
velocita dei ventilatori viene automaticamente aumentata
gualora la temperatura esterna aumenti considerevolmente.

T \Versione alta efficienza, con sezione condensante mag-
giorata (TCAETY-THAETY).

Q Versione supersilenziata completa di insonorizzazione
compressori, ventilatori a velocita super-ridotta e sezione
condensante maggiorata (TCAEQY-THAEQY). La velocita
dei ventilatori viene automaticamente aumentata qualora la
temperatura esterna aumenti considerevolmente.

Allestimenti disponibili

Standard:

Allestimento senza pompa e senza accumulo.

Pump (circuito principale):

P1 — Allestimento con pompa.

P2 — Allestimento con pompa a prevalenza maggiorata.

DP1 — Allestimento con doppia pompa di cui una in stand-by ad
azionamento automatico.

DP2 — Allestimento con doppia pompa a prevalenza maggiorata di
cui una in stand-by ad azionamento automatico.

Pump (circuito lato recupero “RC100"):

PR1 — Allestimento con pompa.

PR2 — Allestimento con pompa a prevalenza maggiorata.

DPR1 — Allestimento con doppia pompa di cui una in stand-by ad
azionamento automatico.

DPR2 — Allestimento con doppia pompa a prevalenza maggiorata di
cui una in stand-by ad azionamento automatico.

Nel caso di singola pompa, il gruppo &€ completo di rubinetto di
intercettazione in mandata.

Nel caso di doppia pompa il gruppo € dotato di una valvola di non
ritorno in mandata e di rubinetto in aspirazione per ciascuna pompa.

Pump

Tank & Pump (circuito principale):

ASP1 — Allestimento con pompa ed accumulo.

ASP2 — Allestimento con pompa a prevalenza maggiorata ed ac-
cumulo.

ASDP1 — Allestimento con doppia pompa di cui una in stand-by ad
azionamento automatico ed accumulo.

ASDP2 — Allestimento con doppia pompa a prevalenza maggiorata di
cui una in stand-by ad azionamento automatico ed accumulo.

In aggiunta a quanto fornito con I'accessorio

Pump, il gruppo prevede inoltre:

Serbatoio di accumulo inerziale in mandata, valvola di sfiato, valvola
di scarico acqua, vaso di espansione, valvola di sicurezza, attacco per
resistenza elettrica.
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o Quadro elettrico accessibile aprendo il pannello frontale,
conforme alle norme IEC in vigore, munito di apertura e chiusura
mediante apposito utensile.

o Completo di:

» cablaggi elettrici predisposti per la tensione di alimentazione
400-3ph-50Hz;

« alimentazione circuito ausiliario 230V-1ph-50Hz derivata da tras-
formatore interno;

* interruttore generale di manovra-sezionatore sull’alimentazione,
completo di dispositivo bloccoporta di sicurezza;

* interruttore magnetotermico automatico a protezione dei com-
pressori e degli elettroventilatori;

» fusibile di protezione per il circuito ausiliario;

» contattore di potenza per i compressori;

» comandi macchina remotabili: ON/OFF e selettore estate inverno;
 controlli macchina remotabili: lampada funzionamento compres-
sori e lampada blocco generale.

o Scheda elettronica programmabile a microprocessore gestita
dalla tastiera inserita in macchina.

o La scheda assolve alle funzioni di:

« regolazione e gestione dei set delle temperature dell'acqua

in uscita dalla macchina; dell'inversione ciclo (THAEBY-THAETY-
THAESY-THAEQY); delle temporizzazioni di sicurezza; della pompa
d’'impianto/recupero; del contaore di lavoro del compressore e della
pompa impianto/recupero; dei cicli di sbrinamento; della protezione
antigelo elettronica ad inserzione automatica con macchina spenta
(accessorio); delle funzioni che regolano la modalita di intervento dei
singoli organi costituenti la macchina;

» protezione totale della macchina, eventuale spegnimento della
stessa e visualizzazione di tutti i singoli allarmi intervenuti;

* monitore di sequenza fasi a protezione del compressore;

« protezione dell'unita contro bassa o alta tensione di alimentazi-
one sulle fasi (accessorio CMT);

» visualizzazione dei set programmati mediante display; delle
temperature acqua in/out mediante display; delle pressioni di
condensazione e di evaporazione; dei valori delle tensioni elettriche
presenti nelle tre fasi del circuito elettrico di potenza che alimenta
I'unita; degli allarmi mediante display; del funzionamento refrig-
eratore o pompa di calore mediante display (THAEBY-THAETY-
THAESY-THAEQY);

* interfaccia utente a menu;

» bilanciamento automatico delle ore di funzionamento delle pompe
(allestimenti DP1-DP2, ASDP1- ASDP2);

» attivazione automatica pompa in stand-by in caso di allarme
(allestimenti DP1-DP2, ASDP1- ASDP2);

» visualizzazione della temperatura acqua in ingresso recupera-
tore/desurriscaldatore;

» codice e descrizione dell'allarme;

gestione dello storico allarmi (menu protetto da password costruttore).
In particolare, per ogni allarme viene memorizzato:

data ed ora di intervento;

 ivalori di temperatura dell’acqua in/out nell’istante in cui
l'allarme & intervenuto;

 ivalori di pressione di evaporazione e di condensazione nel
momento dell’allarme.

 tempo di ritardo dell'allarme dallaccensione del dispositivo a lui collegato;
» status del compressore al momento dell’allarme;

[e]

o Funzioni avanzate:

» funzione Hi-Pressure Prevent con parzializzazione forzata della
potenza frigorifera per temperatura esterne elevate (in funziona-
mento estivo);

» predisposizione per collegamento seriale (accessorio SS,
FTT10, KBE, KBM, KUSB);

» possibilita di avere un ingresso digitale per la gestione del dop-
pio Set-point da remoto (DSP);

» possibilita di avere un ingresso digitale per la gestione del recu-
pero totale (RC100), del dessurriscaldatore (DS) o per la produzione
di acqua calda sanitaria mediante valvola 3 vie deviatrice (VDEV).
In questo caso vi € la possibilita di utilizzare una sonda di tempera-
tura in alternativa all'ingresso digitale. (vedi sezione specifica per
approfondimento);

» possibilita di avere un ingresso analogico per il Set-point scor-
revole mediante un segnale 4-20mA da remoto (CS);

* gestione fasce orarie e parametri di lavoro con possibilita di pro-
grammazione settimanale/giornaliera di funzionamento;

« check-up e verifica di dello status di manutenzione programmata;
« collaudo della macchina assistito da computer;

« autodiagnosi con verifica continua dello status di funzionamento
della macchina;

. gestione master/slave fino a 4 unita in parallelo.

o Regolazione del Set-point mediante AdaptiveFunction Plus con

due opzioni:

* a Set-point fisso (opzione Precision);

e a Set-point scorrevole (opzione Economy).

RICAMBI ED ACCESSORI

lﬂ’ IMPORTANTE!
Utilizzare solo ed esclusivamente ricambi e accessori originali. RHOSS S.p.A.
declina ogni responsabilita per danni causati da manomissioni o interventi ese-

guiti da personale non autorizzato o per disfunzioni dovute all’'uso di ricambi o
accessori non originali.

Accessori montati in fabbrica

P1 Allestimento con pompa

PR1 Allestimento con pompa sul circuito recupero RC100
P2 Allestimento con pompa prevalenza maggiorata

PR2 Allestimento con pompa a prevalenza maggiorata sul

circuito recupero RC100

DP1 Allestimento con doppia pompa di cui una in stand-by ad
azionamento automatico
DPR1  Allestimento con doppia pompa di cui una in stand-by ad
azionamento automatico sul circuito recupero RC100
DP2 Allestimento con doppia pompa a prevalenza maggiorata
di cui una in stand-by ad azionamento automatico
DPR2  Allestimento con doppia pompa a prevalenza maggiorata di
cui una in stand-by ad azionamento automatico sul circuito
recupero RC100
ASP1  Allestimento con pompa e accumulo
ASDP1 Allestimento con doppia pompa di cui una in stand-by ad
azionamento automatico e accumulo
ASP2  Allestimento con pompa a prevalenza maggiorata e
accumulo
ASDP2 Allestimento con doppia pompa a prevalenza maggiorata di
cui una in stand-by ad azionamento automatico e accumulo
STE Evaporatore a fascio tubiero
CAC Cuffie afoniche compressori
BCI Box compressori insonorizzato e lamierati finitura unita
(verificare tabella)
BCI60  Box compressori insonorizzato con materiale ad elevata
impedenza acustica e lamierati finitura unita
(verificare tabella)
INS Insonorizzazione vano tecnico compressori
(verificare tabella)
INS60  Insonorizzazione vano tecnico compressori con materiale
ad elevata impedenza acustica (verificare tabella)
WinPACK SE ACCESSORI BCI-BCI60-INS-INS60
2110+2220 4240-4270  4310+4340
TCAEBY BCI-opzione BCl-opzione | INS-opzione
BCI INS
TCAESY BCI standard standard standard
THAEBY BCI standard ”\.IS ”\.IS
opzione opzione
INS INS
THAESY BCI standard standard standard
WinPACK HE-A ACCESSORI BCI-BCI60-INS-INS60
2110+2220 4240+4340
TCAETY BCI-BCI60 opzione INS-INS60 opzione
TCAEQY BCI60 standard INS60 standard
THAETY BCI standgrd- INS-INS60 opzione
BCI60 opzione
THAEQY BCI60 standard INS60 standard
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RS

Rubinetti in aspirazione e mandata circuito frigorifero

DS

Desurriscaldatore. Attivo anche in funzionamento invernale
(THAEY)

RC100

Recuperatore di calore con recupero 100%

F110

Controllo di condensazione modulante per funzionamento
continuo come refrigeratore fino a -10°C di temperatura
aria esterna (di serie versioni S)

FI15

controllo di condensazione modulante con ventilatori con
motore EC (Brushless) per funzionamento continuo come
refrigeratore fino a -15°C di temperatura aria esterna (di
serie versioni Q)

FIAP

Controllo di condensazione con ventilatori con motore EC
(Brushless) sovrappressionati e prevalenza statica utile
fino a 150 Pa (solo per versioni B-T)

SFS

Soft starter compressori

CR

Condensatori di rifasamento (cos@>0.94)

EEV

Valvola termostatica elettronica (di serie nelle versioni T-Q)

FDL

Forced Download Compressors. Spegnimento dei compres-
sori per limitare potenza e corrente assorbita (digital input)

FNR

Forced Noise Reduction. Riduzione forzata del rumore
(digital input o gestione mediante fasce orarie) — Vedi
sezione specifica per Approfondimento)

GM

Manometri di alta e bassa pressione circuito frigorifero

RQE

Resistenza quadro elettrico (raccomandato per basse
temperature aria esterna)

RA

Resistenza antigelo evaporatore; serve per prevenire il
rischio di formazione di ghiaccio all'interno dello scambia-
tore allo spegnimento della macchina (purché I'unita sia
mantenuta alimentata elettricamente)

RDR

Resistenza antigelo desurriscaldatore / recuperatore (DS
o0 RC100),serve per prevenire il rischio di formazione di
ghiaccio all'interno dello scambiatore di recupero allo
spegnimento della macchina (purché I'unita sia mantenuta
alimentata elettricamente)

RAE1-
RAR1

Resistenza antigelo elettropompa da 27W (disponibile per
gli allestimenti P1-P2-PR1-PR2-ASP1-ASP2); serve per
prevenire il rischio di ghiacciare I'acqua contenuta nella
pompa allo spegnimento della macchina (purché l'unita
sia mantenuta alimentata elettricamente)

RAE2-
RAR2

Resistenza antigelo per doppie elettropompe da 27W
(disponibile per gliallestimenti DP1-DP2-DPR1-DPR2-
ASDP1-ASDP2);serve per prevenire il rischio di ghiac-
ciare I'acqua contenuta nella pompa allo spegnimento
della macchina (purché I'unita sia mantenuta alimentata
elettricamente)

RAS

Resistenza antigelo accumulo da 300W (disponibile per
gli allestimenti ASP1-ASDP1- ASP2-ASDP2); serve per
prevenire il rischio di formazione di ghiaccio all'interno del
serbatoio di accumulo allo spegnimento della macchina
(purché l'unita sia mantenuta alimentata elettricamente)

RIS

Resistenze elettriche Integrative e Antigelo serbatoio ac-
cumulo (solo con Tank&Pump — incompatibile con RAS)
— Vedi sezione specifica per Approfondimento

LDK

Rilevatore di perdite refrigerante

DSP

Doppio Set-point mediante il consenso digitale
(incompatibile con I'accessorio CS)

CS Set-point scorrevole mediante segnale analogico 4-20
mA (incompatibile con I'accessorio DSP). In funzione dei
valori richiesti potrebbe essere necessario montare anche
I'accessorio EEV

CMT Controllo dei valori MIN/MAX della tensione di alimentazione

BT Bassa temperatura acqua prodotta

SS Interfaccia RS485 per dialogo seriale con altri dispositivi
(protocollo proprietario, protocollo Modbus RTU)

EEM Energy Meter. Misura e visualizzazione grandezze
elettriche unita — Vedi sezione specifica per Approfondi-
mento

EEO Energy Efficiency Optimizer. Ottimizzazione efficienza
energetica — Vedi sezione specifica per Approfondimento

FTT10 Interfaccia LON per dialogo seriale con altri dispositivi
(protocollo LON)

RPB Reti di protezione batterie con funzione antinfortunistica
(da utilizzare in alternativa all'accessorio FMB)

(non disponibile per i modelli con batteria a “V”)

FMB Filtri meccanici per la protezione delle batterie con fun-
zione antifoglia(da utilizzare in alternativa all'accessorio
RPB) (non disponibile per i modelli con batteria a “V”)

RAP Unita con batterie di condensazione rame/alluminio prev-
erniciato (disponibile in alternativa nei refrigeratori con
batterie di tipo tradizionale Cu-AL e nelle pompe di calore
- vedi tabella in “Caratteristiche generali”)

BRR Unita con batterie di condensazione rame/rame (dis-
ponibile in alternativa nei refrigeratori con batterie di tipo
tradizionale Cu-AL e nelle pompe di calore - vedi tabella in
“Caratteristiche generali”)

DVS Doppia valvola di sicurezza di alta pressione con rubinetto
di scambio (la valvola € solo sul ramo mandata. Nel caso
di opzioni tipo i recuperi DS/RC100 o scambiatori a fascio
tubiero, contattare il servizio Prevendita per la fattibilita e
la quotazione per le doppie valvole aggiuntive)

IMB Imballo protettivo

SAG Supporti antivibranti in gomma (forniti non installati)

SAM Supporti antivibranti a molla (forniti non installati)

TQE Tetto quadro elettrico

MCHXE Batteria microcanale AL/AL con trattamento E-coating

(disponibile nei refrigeratori con batterie Microcanali)

Accessori forniti separatamente

KTRD Termostato con display

KTR Tastiera remota per comando a distanza, con diaplay
LCD, con funzioni identiche a quelle inserite in macchina.
la connessione va eseguita con cavo telefonico a 6 fili
(distanza massima 50m) o con gli accessori KRJ1220/
KRJ1230. Per distanze superiori e fino a 200m, utilizzare
cavo schermato AWG 20/22 (4 fili+schermo, non fornito)
e I'accessorio KR200

KRJ1220 Cavo di collegamento per KTR (lunghezza 20m)

KRJ1230 Cavo di collegamento per KTR (lunghezza 30m)

KR200  Kit per remotazione KTR (distanze fra i 50 e 200m)

KBE Interfaccia Ethernet per dialogo seriale con altri disposi-
tivi (protocollo BACnet IP)

KBM Interfaccia RS485 per dialogo seriale con altri dispositivi
(protocollo BACnet MS/TP)

KUSB Convertitore seriale RS485/USB (cavo USB fornito)

La descrizione e le istruzioni di montaggio degli accessori sono
fornite assieme al corrispondente accessorio.
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GUIDA ALLA SCELTA DELL'ACCESSORIO MCXHE

Le leghe di alluminio utilizzate nelle MCHX sono le migliori disponibili,
tuttavia anche la migliore lega di alluminio ha bisogno di ulteriore
protezione dalla corrosione in ambienti corrosivi.

Lo scopo di questo documento € di guidare i nostri clienti nella scelta
dell’accessorio MXCHE. Per fare questo I'attenzione deve essere posta
verso la classificazione dei diversi ambienti in relazione all'inquinamento
e alla corrosione del metallo.

Tipologie dei luoghi di installazione

e Ambienti costieri e marini

Gli ambienti costieri e marini sono caratterizzati dagli effetti della
vicinanza al mare. L'ambiente corrosivo € principalmente causato
dall'acqua di mare salina ed eventualmente da elevata umidita. Il sale
marino puo essere diffuso dal vento in forme di gocce, foschia o nebbia
e causare corrosione dovuta alla presenza di cloro anche a molti
chilometri dalla linea di costa. Gli ambienti marini sono estremamente
esposti a corrosione da cloro.

e Ambienti industriali

Si considerano ambienti industriali le zone ad alta densita industriale.
Gli ambienti industriali possono essere molto diversi a seconda delle
tipologie industriali presenti ed a seconda dei livelli di emissione
ammessi in quella particolare area. Possono essere presenti una grande
varietd/combinazioni di sostanze chimiche. Nelle aree industriali, in
genere, aumentano le quantita di zolfo, ammoniaca, cloruri, composti
NOx, metalli in aria e polveri. Queste sostanze sono note per causare
corrosione dei metalli

e Ambienti urbani

Gli ambienti urbani sono ambienti ad alta densita abitativa. Questi
ambienti sono in genere inquinati dalle emissioni prodotte dal traffico e
dal riscaldamento degli edifici. Il grado di inquinamento degli ambienti
urbani dipende molto dalle dimensioni e dal traffico della zona

e Ambienti rurali

Gli ambienti rurali non sono solitamente ambienti corrosivi. Tuttavia
alcuni tipi di emissioni localizzate sono frequenti nelle zone rurali. Per
esempio 'ammoniaca delle minzioni animali, fertilizzanti e scarichi
diesel.

e Ambiente con caratteristiche specifiche

L’ambiente con caratteristiche specifiche & quello in prossimita di un
impianto all'interno di un raggio di 100 m. Questo tipo di ambiente e
quello generato dalle emissioni nelle vicinanze di fabbriche, traffico,
centrali elettriche, aeroporti ecc. L'ambiente specifico puo trovarsi in
qualsiasi delle precedenti tipologie di ambiente e pud essere molto
diverso dallambiente in generale. Ad esempio un allevamento di
suini in una zona rurale pud creare un ambiente diverso a causa delle
emissioni di ammoniaca provenienti dalle stalle.

Ambienti  specifici possono essere: aeroporti, fabbriche di
trasformazione alimentare, fabbriche chimiche (industria petrolchimica,
industria della plastica), centrali elettriche, stazioni di carburante,
impianti di biocarburanti, impianti di trattamento delle acque reflue,
allevamenti di animali, discariche, ecc.

Di seguito una tabella di siti di installazione che costituisce un ambiente con caratteristiche specifiche:

Sito installativo Proprieta

Sostanze aggressive

Centrali elettriche Prodotti della combustione SOx, NOx, Cloruri, Fluoruri

Ammoniaca, Cloruri, NOx, SOx

Industrie chimiche Emissioni da processi industriali

Impianti di trasformazione combustibili Bio ~ Emissioni da processi industriali Ammoniaca, SOx, NOx

Industrie petrolchimiche Oalii, Combustibili, Emissioni da processi Ammoniaca, Cloruri, NOx, SOx

Stazioni di rifornimento Combustibili, Prodotti della combustione Fuoriuscita di combustibile, Cloruri, NOx, SOx
NOx, SOx, Cloruri

SOx, NOx, Ammoniaca

Aeroporti Prodotti della combustione

Agricoltura Fertilizzanti, Composti organici

Aria marina, Navi, offshore Acqua di mare nebulizzata Cloruri, Solfuri

Solfuri, SOx, NOx
Solfuri, SOx, NOx
Cloro, Acidi, SOx, NOx

Ammoniaca

Industria pesante Polvere di carbone

Acciaierie Polvere di carbone

Industria alimentare Grassi, Umidita dell’aria, Detergenti

Smaltimento rifiuti Particelle organiche nell'aria

Impianti di depurazione Particelle organiche nell'aria Solfuri, Ammoniaca

e ’ambiente diretto

L'ambiente diretto & quello generato dalle emissioni direttamente nel
luogo di installazione o verso l'unita. Pud trovarsi esclusivamente
nelle immediate vicinanze dell'installazione; ad esempio: scarichi
dei condotti d’'aria, liquidi, canne fumarie, fuoriuscite di carburante o
prodotti chimici, prodotti chimici sghiaccianti, diserbo con prodotti
chimici, serbatoi di liquami e letame, polvere di metallo di rettifica o
di processi di saldatura, ecc. Gli effetti corrosivi presenti dell'ambiente
diretto possono essere pericolosi e sono spesso trascurati. Ad esempio
scarichi di ventilazione di fabbriche alimentari contenenti vapori di cloro
o0 acidi da processi di pulitura.
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Raccomandazioni di selezione

Le seguenti raccomandazioni su quando scegliere il trattamento
MCHXE si basano sulla valutazione delllambiente di installazione
dell’unita.

Il refrigeratore verra installato
in ambiente marino?

(distanza dalla costa minore di 20km
0 anche superiore nel caso la direzi-
one prevalente del vento provenga
dal mare e vada verso I'entroterra)

lNO

Il refrigeratore verra installato
in ambiente rurale/urbano/
industriale con presenza di
agenti inquinanti o di sostanze
potenzialmente corrosive?

(si rimanda all’allegato K20344 per
maggiori dettagli)

lNO

Nel sito di installazione del re-
frigeratore c’e il rischio di pre-
senza di inquinanti specifici?

(esempio: allevamenti di animali,

In tal caso
prevedere
E-Coating
Accessorio
MCHXE

In tal caso
prevedere
E-Coating
Accessorio
MCHXE

In tal caso
prevedere
E-Coating
Accessorio

MCHXE

ospedali, aeroporti, aree vulcaniche)

lNO

Protezione contro la corrosione di MCHX

Lo strato di ossido naturale di alluminio € molto forte / denso e funge
da protezione contro la corrosione al metallo sottostante. Questo non
significa che I'alluminio & sufficientemente protetto dallo strato di ossido
per tutte le applicazioni e le condizioni. Questo dipende dalla corrosivita
dell’ambiente.

Electrofin® E-coating

Ci sono diversi rivestimenti protettivi anti-corrosione sul mercato adatti
per i componenti HVAC. Molti di questi hanno dimostrato affidabilita sul
campo nell'arco di diversi anni. Tuttavia per lo scambiatore di calore
MCHX solo alcune soluzioni di rivestimento sono consigliabili.

Rhoss offre la soluzione di trattamento E-coating con I'accessorio
MCHXE.

Prestazioni tecniche del E-coating

L'Electrofin ® E-Coating & un rivestimento in polimero epossidico a
base d’acqua. La formulazione E-coat (PPG Powercron ®) € progettata
per fornire una copertura eccellente anche agli angoli delle alette.
L'Electrofin ® E-Coating € una tecnologia resistente ai raggi UV
e adatta a proteggere dala corrosione dell’alluminio le MCHX con
copertura pari al 100%, senza soluzione di continuita. Lo spessore dello
strato di rivestimento & 15-30 micron riducendo al minimo la perdita di
prestazioni. Sono garantite le seguenti specifiche:

Normative di riferimento

Spessore rivestimento: 15-30 micron (ASTM D7091-05)

MIL-C-46168 Resistenza agli agenti chimici — DS2, HCI Gas

Immersione in acqua: >1000 hours @ 38°C (ASTM D870-02)

MIL-P-53084 (ME)-Approvazione TACOM

Resistenza all'umidita: 1000 ore minime (ASTM D2247-99)

ASTM B117-G85 Spray salino modificato (Fog) 2000 ore di test

Riduzione scambio di calore: <1% (ARI 410)

pH Range: 3-12

Limiti di temperatura: -40 — 163°C
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I trattamento polimerico ElectroFin ® E-coating & resistente ai seguenti agenti chimici a temperatura ambiente. Questa tabella deve essere utilizzata

come guida di riferimento generale.

Acetone Fruttosio Ozono

Acido Acetico Benzina Acido Perclorico
Acetati (tutti) Glucosio Fenolo 85%
Ammine (tutti) Glicole Fosgene
Ammoniaca Etere Glicole Fenolftaleina

Idrossido Ammonio Acido Cloridrico <10%

Acido Fosforico

Amminoacido Acido Fluoridrico (NR)

Cloruro di Potassio

Benzene Perossido d’'ldrogeno <5% Idrossido di Potassio
Borace Solfuro d’'ldrogeno Alcool Propilico
Acido Borico Idrazina Glicole Propilenico
Alcol Butilico Idrossilammina Acido Salicilico

Cellosolve® Butilico lodio

Acqua salata

Acido Butirrico Alcool Isobutilico

Sodio Bisolfito

Cloruro di Calcio Alcool isopropilico

Cloruro di Sodio

Ipoclorito di Calcio Cherosene

Ipoclorito di sodio <5%

Tetracloruro di carbonio Acido Lattico

Soda Caustica <10%

Alcool Ctilico Lattosio Soda Caustica 210% (NR)
Cloruri (TUTTI) Laurilsolfato Solfato di Sodio

Gas di Coro Magnesio Acido Stearico

Acido Cromato (NR) Acido Maleico Saccarosio

Acido Citrico Mentolo Acido Solforico <25%
Creosolo Metanolo Solfati (TUTTI)

Gasolio Cloruro di Metilene Solfuri (TUTTI)

Dietanolammina Metil Etil Chetone

Solfiti (TUTTI)

Acetato d Etile Metil Isobutil Chetone Amido

Alcol Etilico Gas Mostarda Toliene

Etere Etilico Naftolo Triethanolarmine
Acido Grasso Acido Nitrico (NR) Urea

Gas Fluorurato Acido Oleico Aceto
Formaldeide <27% Acido Ossalico Xilene

TRASPORTO - MOVIMENTAZIONE E IMMAGANIZZAMENTO

A PERICOLO!

Gli interventi di trasporto e movimentazione vanno eseguiti da personale specia-
lizzato e addestrato a tali operazioni.

/S’ IMPORTANTE!
Porre attenzione affinché la macchina non subisca urti accidentali.

Imballaggio componenti

A PERICOLO!

Non aprire o manomettere I'imballo fino al punto di installazione. Non lasciare gli
imballi a portata dei bambini.

1% 7
e‘& SALVAGUARDIA AMBIENTALE

Smaltire i materiali dell'imballo in conformita alla legislazione nazionale o locale
vigente nel Vostro paese.

| componenti a corredo dell’unita sono:
eistruzioni per l'installazione e I'uso

e manuale del controllo elettronico

e schema elettrico

e elenco centri assistenza autorizzati

e documenti di garanzia

19
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Sollevamento e indicazioni per movimentazione

A PERICOLO!

La movimentazione dell'unita deve essere eseguita con cura onde evitare dan-
forche ni alla struttura esterna e alle parti meccaniche ed elettriche interne. Assicurarsi
' inoltre che non vi siano ostacoli o persone lungo il tragitto, onde evitare pericoli di
urti, schiacciamento o ribaltamento del mezzo di sollevamento e movimentazione.

A PERICOLO!

/S’ IMPORTANTE!
L'unita non & stata progettata per il sollevamento mediante carrello elevatore o

Sollevare 'unita con baricentro non centrato potrebbe dar luogo a movimenti
repentini e pericolosi.

Fare riferimento alle seguenti indicazioni:

Struttura con batteriaa VvV

TCAEBY-TCAESY 4240-4270
THAEBY-THAESY 4240-4270

C
)

TCAEBY-TCAESY 2220
THAEBY-THAESY 2220

o~ e TCAETY-TCAEQY 2170-2220
] wcw) THAETY-THAEQY 2170-2220

Q ® B
°56° - TCAEBY-TCAESY 2150-2200
i THAEBY-THAESY 2150-2200
Ey) - TCAETY-TCAEQY 2150-2200
= THAETY-THAEQY 2150-2200

TCAEBY-TCAESY 2110-2140
THAEBY-THAESY 2110-2140

f
s e

g

Punti di corretto
posizionamento delle
fascie di sollevamento

Dopo averne accertato I'idoneita (portata e stato di usura), far passare le cinghie attraverso i passaggi presenti sul basamento dell’'unita. Tensionare le
cinghie verificando che rimangano aderenti al bordo superiore del passaggio; sollevare I'unita di pochi centimetri e, solo dopo aver verificato la stabilita
del carico, movimentare 'unita con cautela fino al luogo d’installazione. Durante il sollevamento e la movimentazione verificare che I'unita rimanga
sempre orizzontale. Calare con cura la macchina e fissarla. Durante la movimentazione avere cura di non interporre parti del corpo onde evitare il rischio
di eventuali schiacciamenti o urti derivanti da cadute o0 movimenti repentini ed accidentali del carico.

Struttura con batterie verticali

Agganciare le catene agli appositi ganci di sollevamento. Sollevare I'unita di pochi centimetri
e, solo dopo aver verificato la stabilita del carico, movimentare I'unita con cautela fino al luogo
d’installazione. Calare con cura la macchina e fissarla. Durante la movimentazione avere cura di
non interporre parti del corpo onde evitare il rischio di eventuali schiacciamenti o urti derivanti da
cadute o movimenti repentini ed accidentali del carico.
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Condizioni di immagazzinamento

Le unita non sono sovrapponibili. | limiti di temperatura di immagazzi-
namento sono: -9 + 50°C.

INSTALLAZIONE

A PERICOLO!

L'installazione deve essere eseguita esclusivamente da tecnici esperti, abilitati
ad operare su prodotti per il condizionamento e la refrigerazione. Un'installazio-
ne non corretta pud determinare un cattivo funzionamento dell’'unita con conse-
guenti sensibili cali di rendimento.

A PERICOLO!

E fatto obbligo al personale di seguire le normative locali o nazionali vigenti
all'atto della messa in opera della macchina.

A PERICOLO!

L'installazione della macchina é prevista all'esterno. Segregare I'unita in caso
d’installazione in luoghi accessibili a persone di eta inferiore ai 14 anni.

@ PERICOLO!

Alcune parti interne dell’unita potrebbero essere causa di tagli. Utilizzare idonee
protezioni individuali.

A PERICOLO!

Con temperatura esterna prossima allo zero, I'acqua normalmente prodotta du-
rante lo sbrinamento delle batterie potrebbe formare del ghiaccio e rendere sci-
volosa la pavimentazione in prossimita del luogo d'installazione dell’'unita.

Se l'unita non viene fissata sui supporti antivibranti (SAG o SAM), una
volta posta a terra deve essere saldamente ancorata al pavimento.
L'unita non puo essere installata su staffe o mensole.

Requisiti del luogo d’installazione

La scelta del luogo di installazione va fatta in accordo a quanto indicato nella
norma EN 378-1 e seguendo le prescrizioni della norma EN 378-3. Il luogo
di installazione deve comunque tenere in considerazione i rischi determinati
da una accidentale fuoriuscita del gas frigorifero contenuto nell'unita.

Installazione all’esterno

Le macchine destinate ad essere installate all'esterno devono essere
posizionate in modo da evitare che eventuali perdite di gas refrigerante
possano disperdersi all'interno di edifici mettendo quindi a repentaglio la
salute delle persone. Se I'unita viene installata su terrazzi o comunque
sui tetti degli edifici, si dovranno prendere adeguate misure affinché
eventuali fughe di gas non possano disperdersi attraverso sistemi di
aerazione, porte o aperture similari. Nel caso in cui, normalmente per
motivi estetici, I'unita venga installata all'interno di strutture in muratura,
tali strutture devono essere adeguatamente ventilate in modo da
prevenire la formazione di pericolose concentrazioni di gas refrigerante.

Spazi di rispetto e posizionamento

/S’ IMPORTANTE!
Prima di installare I'unita, verificare i limiti di rumorosita ammissibili nel luogo in
cui essa dovra operare.

/ﬂ’ IMPORTANTE!

L'unita va posizionata rispettando gli spazi tecnici minimi raccomandati tenendo
presente I'accessibilita alle connessioni acqua ed elettriche.

I:’ IMPORTANTE!

Un’installazione che non soddisfi gli spazi tecnici consigliati causera un cattivo
funzionamento dell’'unita con un aumento della potenza assorbita e una riduzione
sensibile della potenza frigorifera resa.

L'unita e prevista per installazione esterna. Una corretta collocazione
dell'unita prevede la sua messa a livello e un piano d’appoggio in grado
di reggerne il peso, non puo essere installata su staffe 0 mensole.

Installazione e manutenzione

TCAEBY-TCAESY 2110+2220 (singolo circuito)
TCAEBY-TCAESY 4150+4270 (doppio circuito)
THAEBY-THAESY 2110+2220 (singolo circuito)
TCAETY-TCAEQY 2110+2220 (singolo circuito)
THAETY-THAEQY 2110+2220 (singolo circuito)

L1

L2

L3
L1 mm 1500
L2 mm 1500
L3 mm 1500
L4 mm 1500

TCAEBY-TCAESY 4310+4340 (doppio circuito)
THAEBY-THAESY 4150+4340 (doppio circuito)
TCAETY-TCAEQY 4240+4340 (doppio circuito)
THAETY-THAEQY 4240+4340 (doppio circuito)

L1
=
L2
L4 e
L3
L1 mm 2000
L2 mm 2000
L3 mm 2000
L4 mm 1500
Nota bene:

L2 é la distanza minima per la rimozione del gruppo di pompaggio e
del relativo accumulo. Se I'accessorio non € presente la distanza puo
essere ridotta. Lo spazio al di sopra dell'unita deve essere libero da
ostacoli. Nel caso I'unita fosse completamente circondata da pareti, le
distanze indicate sono ancora valide purché almeno due pareti fra di
loro adiacenti non siano piu alte dell’unita stessa.

Lo spazio minimo consentito in altezza tra la parte superiore dell’'unita
e un eventuale ostacolo non deve essere inferiore a 3,5 m. Nel caso in
cui vengano installate piu unita, lo spazio minimo tra le batterie alettate
non deve essere inferiore a 2 m.

Comungue sia installata, la temperatura aria entrata batterie (aria
ambiente) deve rimanere nei limiti imposti.

I:’ IMPORTANTE!

Il posizionamento o la non corretta installazione dell'unita possono causare
un’amplificazione della rumorosita o delle vibrazioni generate durante il suo
funzionamento.

Sono fornibili i seguenti accessori volti a ridurre il rumore e le vibrazioni:
> SAG/SAM - Supporti antivibranti.
Nell'installazione dell’'unita tenere presente quanto segue:

o pareti riflettenti non isolate acusticamente in prossimita dell'unita
possono causare un aumento del livello di pressione sonora totale,
rilevato in un punto di misura vicino alla macchina, pari a 3 dB(A) per
ogni superficie presente;

o installare appositi supporti antivibranti sotto I'unita per evitare di tra-
smettere vibrazioni alla struttura dell’edificio;

> collegare idraulicamente I'unita con giunti elastici, inoltre le tubazioni
devono essere supportate in modo rigido e da strutture solide.
Nell'attraversare pareti o divisori, isolare le tubazioni con manicotti elastici.
Se a seguito dell'installazione e dell’avvio dell'unita si riscontra l'insorgere
di vibrazioni strutturali dell’edificio che provochino risonanze tali da gene-
rare rumore in alcuni punti dello stesso € necessario contattare un tecnico
competente in acustica che analizzi in modo completo il problema.
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Ripartizione dei pesi

Questa sezione del manuale fornisce le indicazioni circa la distribuzione dei pesi delle unita. La conoscenza di questi valori & di fondamentale importanza
per il dimensionamento della superficie sulla quale la macchina sara installata. L'installazione dell’'unita & prevista sia a livello del terreno sia sulle sommita
a terrazzo degli edifici. Una corretta collocazione della macchina prevede la sua messa a livello e un piano d’appoggio in grado di reggerne il peso.

\FZ O

E
N~
il
o—o
(A
TCAEBY-TCAESY 2110+4270 TCAEBY-TCAESY 43104340
Peso 2110 2120 2140 2150 2170 2200 2220 4150 4170 4200 4220 4240 4270 Peso 4310 4340
*) kg 1110 1120 1130 1280 1300 1300 1460 1300 1320 1325 1470 1830 1850 0) kg 2440 2450
Appoggio Appoggio
A kg 377 405 409 390 396 392 249 401 401 402 242 96 96 A kg 589 593
B kg 311 300 303 401 408 409 305 432 439 442 313 286 289 B kg 409 410
C kg 194 174 176 270 274 277 331 272 281 283 358 535 542 C kg 222 221
D kg 228 241 243 219 223 222 244 195 198 198 257 527 534 D kg 230 230
E kg - - - - - - 195 - - - 187 284 287 E kg 409 411
F kg - - - - - - 136 - - - 113 101 101 F kg 580 585
TCAEBY-TCAESY 4310+4340
TCAEBY-TCAESY 2110+4270 con accessorio PUMP con accessorio PUMP
Peso 2110 2120 2140 2150 2170 2200 2220 4150 4170 4200 4220 4240 4270 Peso 4310 4340
*) kg 1250 1250 1260 1420 1430 1500 1600 1435 1455 1460 1610 2000 2000 *) kg 2685 2700
Appoggio Appoggio
A kg 404 406 409 400 403 402 246 410 410 411 239 123 121 A kg 595 600
B kg 327 327 330 421 424 435 314 449 457 459 322 318 317 B kg 471 473
c kg 235 233 236 324 326 358 354 325 335 336 381 569 570 c kg 318 318
D kg 284 284 286 276 277 305 289 251 254 254 303 556 558 D kg 301 301
E kg - - - - - - 233 - - - 224 311 31 E kg 442 445
F kg - - - - - - 164 - - - 140 123 122 F kg 557 563
TCAEBY-TCAESY 2110+4270 con accessorio TANK&PUMP JOAEB Y TCAES 1310+4340
Peso 2110 2120 2140 2150 2170 2200 2220 4150 4170 4200 4220 4240 4270 Peso 4310 4340
* kg 1330 1350 1350 1510 1520 1600 1725 1530 1545 1550 1740 2120 2130 * kg 2870 2890
(*) kg 1630 1650 1650 1810 1820 1900 2300 1830 1845 1855 2295 2680 2680 () kg 3580 3590
Appoggio (**) Appoggio (**)
A kg 526 535 535 528 530 533 421 540 539 542 411 257 255 A kg 752 757
B kg 290 296 296 383 386 400 387 410 416 420 393 390 390 B kg 692 694
c kg 300 302 302 381 384 418 277 383 391 394 302 528 530 c kg 558 557
D kg 514 518 518 518 519 549 316 497 499 500 327 614 616 D kg 444 442
E kg - - - - - - 433 - - - 422 507 507 E kg 545 546
F kg - - - - - - 466 - - - 440 383 382 F kg 590 594

(*)  Peso delle unita a vuoto
(**) Peso delle unita comprensivo del quantitativo d’acqua presente nel serbatoio

Nota: Nelle unita TCAEBY 2110+4270 il peso € comprensivo anche dell’accessorio BCI (di serie nei modelli TCAESY), mentre nelle unita
TCAEBY 4310+4340 il peso e comprensivo dell'accessorio INS (di serie nei modelli TCAESY)

Peso accessorio BCI = 120 Kg (Mod. 2110+2220) 160 Kg (Mod. 4240-4270)
Peso accessorio INS = 40 Kg

Contattare Rhoss S.p.A. per i pesi delle unita con accessorio STE (Shell&Tube Evaporator).
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THAEBY-THAESY 2110+2220 THAEBY-THAESY 4240+4340

Peso 2110 2120 2140 2150 2170 2200 2220 Peso 4150 4170 4200 4220 4240 4270 4310 4340
*) kg 1250 1310 1320 1470 1480 1565 1730 *) kg 1475 1550 1765 1840 2415 2500 2620 2635
Appoggio Apoyo
A kg 427 443 446 425 427 445 275 A kg 399 411 403 415 601 606 635 635
B kg 346 366 369 470 473 498 353 B kg 326 352 296 310 403 419 439 442
C kg 216 231 233 330 333 357 401 C kg 340 366 180 193 203 226 236 241
D kg 261 271 272 245 247 265 308 D kg 410 421 189 202 212 234 245 250
E kg - - - - - - 237 E kg - - 299 312 404 419 439 442
F kg - - - - - - 157 F kg - - 397 409 591 596 626 625
THAEBY-THAESY 2110+2220 con accessorio PUMP THAEBY-THAESY 4240+4340 con accessorio PUMP

Peso 2110 2120 2140 2150 2170 2200 2220 Peso 4150 4170 4200 4220 4240 4270 4310 4340
*) kg 1380 1450 1450 1600 1620 1700 1870 *) kg 1605 1680 1905 1980 2630 2700 2870 2880
Appoggio Apoyo
A kg 427 445 445 432 436 453 270 A kg 404 416 410 421 609 609 642 640
B kg 373 396 396 485 492 516 361 B kg 405 431 333 346 456 469 502 504
© kg 276 294 294 382 388 411 424 © kg 399 424 235 248 284 305 334 339
D kg 304 316 316 301 304 320 355 D kg 397 409 227 240 272 294 317 322
E kg - - - - - - 275 E kg - - 316 329 433 447 473 475
F kg - - - - - - 184 F kg - - 385 396 576 577 603 600

THAEBY-THAESY 2110+2220 con accessorio TANK&PUMP THAEBY-THAESY 4240+4340 con accessorio TANK&PUMP

Peso 2110 2120 2140 2150 2170 2200 2220 Peso 4150 4170 4200 4220 4240 4270 4310 4340
*) kg 1465 1530 1540 1700 1710 1800 2000 *) kg 1760 1835 2085 2165 2810 2890 3055 3070
(**) kg 1770 1830 1840 2000 2010 2100 2560 (**) kg 2205 2280 2795 2870 3520 3600 3760 3780

Appoggio (**) Apoyo (**)

A kg 553 568 572 563 565 586 444 A kg 492 503 516 527 765 774 798 805
B kg 338 357 361 448 453 478 432 B kg 709 730 554 567 676 691 723 726
© kg 342 357 359 441 444 469 342 © kg 611 637 518 531 523 539 573 574
D kg 537 547 549 547 547 567 378 D kg 398 410 409 423 414 430 459 459
1= kg - - - - - - 475 £ kg - - 421 434 535 549 574 577
F kg - - - - - - 488 F kg - - 377 388 607 616 633 639

(*)  Peso delle unita a vuoto
(**) Peso delle unita comprensivo del quantitativo d’acqua presente nel serbatoio

Nota: Nelle unita THAEBY-THAESY 2110+2220 e di serie I'accessorio BCI, mentre nelle unita THAEBY 4240+4340 il peso € comprensivo
dell’accessorio INS (di serie nei modelli THAESY)

Peso accessorio INS = 40 Kg

Contattare Rhoss S.p.A. per i pesi delle unita con accessorio STE (Shell&Tube Evaporator).
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A

TCAETY 2110+2220 TCAETY 4240+4340
Peso 2110 2120 2140 2150 2170 2200 2220 Peso 4240 4270 4310 4340
*) kg 1090 1100 1110 1130 1280 1300 1320 *) kg 2290 2390 2520 2640
Appoggio Appoggio
A kg 340 343 345 348 225 226 227 A kg 569 585 618 641
B kg 348 353 357 365 270 274 277 B kg 368 386 408 428
© kg 223 226 229 235 294 301 307 (@ kg 206 222 233 249
D kg 179 179 180 182 210 216 222 D kg 216 232 242 258
E kg - - - - 164 166 170 E kg 370 388 409 430
F kg - - - - 117 117 118 F kg 561 577 610 633
TCAETY 2110+2220 con accessorio PUMP TCAETY 4240+4340 con accessorio PUMP
Peso 2110 2120 2140 2150 2170 2200 2220 Peso 4240 4270 4310 4340
*) kg 1220 1240 1240 1260 1420 1440 1460 *) kg 2490 2590 2770 2880
Appoggio Appoggio
A kg 348 354 353 356 223 223 224 A kg 573 590 623 644
B kg 366 373 374 381 279 282 285 B kg 419 437 471 490
C kg 275 280 280 287 317 324 330 © kg 285 301 331 346
D kg 231 233 233 235 255 262 268 D kg 274 290 315 330
E kg - - - - 201 204 208 E kg 397 414 444 463
F kg - - - - 144 145 146 F kg 542 557 587 607
TCAETY 2110+2220 con accessorio TANK&PUMP TCAETY 4240+4340 con accessorio TANK&PUMP
Peso 2110 2120 2140 2150 2170 2200 2220 Peso 4240 4270 4310 4340
*) kg 1310 1330 1330 1350 1550 1570 1590 *) kg 2680 2780 2950 3060
(**) kg 1610 1630 1635 1660 2110 2120 2140 (**) kg 3390 3480 3660 3770
Appoggio (**) Appoggio (**)
A kg 477 482 482 487 394 394 394 A kg 740 753 767 788
B kg 328 336 338 346 350 352 354 B kg 640 656 693 711
C kg 332 337 339 347 239 244 249 © kg 517 532 579 595
D kg 473 475 475 480 282 285 292 D kg 410 425 467 483
E kg - - - - 400 401 405 E kg 500 516 547 566
F kg - - - - 445 444 446 F kg 583 597 606 627

(*)  Peso delle unita a vuoto

(**) Peso delle unita comprensivo del quantitativo d’acqua presente nel serbatoio

Peso accessorio BCI = 120 Kg
Peso accessorio BCI60 = 160 Kg
Peso accessorio INS = 40 Kg
Peso accessorio INS60 = 130 Kg

Contattare Rhoss S.p.A. per i pesi delle unita con accessorio STE (Shell&Tube Evaporator).
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TCAEQY 2110+2220 TCAEQY 4240+4340
Peso 2110 2120 2140 2150 2170 2200 2220 Peso 4240 4270 4310 4340
*) kg 1250 1260 1270 1290 1440 1460 1480 *) kg 2420 2520 2650 2770
Appoggio Appoggio
A kg 380 383 385 388 245 246 247 A kg 599 615 648 671
B kg 388 393 397 405 300 304 307 B kg 403 421 443 463
© kg 263 266 269 275 324 331 337 © kg 206 222 233 249
D kg 219 219 220 222 240 246 252 D kg 216 232 242 258
E kg - - - - 194 196 200 E kg 405 423 444 465
F kg - - - - 137 137 138 F kg 591 607 640 663
TCAEQY 2110+2220 con accessorio PUMP TCAEQY 4240+4340 con accessorio PUMP
Peso 2110 2120 2140 2150 2170 2200 2220 Peso 4240 4270 4310 4340
*) kg 1380 1400 1400 1420 1580 1600 1620 *) kg 2620 2720 2900 3010
Appoggio Appoggio
A kg 388 394 393 396 243 243 244 A kg 603 620 653 674
B kg 406 413 414 421 309 312 315 B kg 454 472 506 525
© kg 315 320 320 327 347 354 360 © kg 285 301 331 346
D kg 271 273 273 275 285 292 298 D kg 274 290 315 330
E kg - - - - 231 234 238 E kg 432 449 479 498
F kg - - - - 164 165 166 F kg 572 587 617 637
TCAEQY 2110+2220 con accessorio TANK&PUMP TCAEQY 4240+4340 con accessorio TANK&PUMP
Peso 2110 2120 2140 2150 2170 2200 2220 Peso 4240 4270 4310 4340
*) kg 1470 1490 1490 1510 1710 1730 1750 @) kg 2810 2910 3080 3190
(**) kg 1770 1790 1795 1820 2270 2280 2300 (**) kg 3520 3610 3790 3900
Appoggio (**) Appoggio (**)
A kg 517 522 522 527 414 414 414 A kg 770 783 797 818
B kg 368 376 378 386 380 382 384 B kg 675 691 728 746
© kg 372 377 379 387 269 274 279 (5 kg 517 532 579 595
D kg 513 515 515 520 312 315 322 D kg 410 425 467 483
E kg - - - - 430 431 435 E kg 535 551 582 601
F kg - - - - 465 464 466 F kg 613 627 636 657

(*)  Peso delle unita a vuoto
(**) Peso delle unita comprensivo del quantitativo d’acqua presente nel serbatoio

Nota: Nelle unita TCAEQY 2110+2220 e di serie I'accessorio BCI60, mentre nelle unita TCAEQY 4240+4340 e di serie I'accessorio INS60.

Contattare Rhoss S.p.A. per i pesi delle unita con accessorio STE (Shell&Tube Evaporator).
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THAETY 2110+2220 THAETY 4240+4340

Peso 2110 2120 2140 2150 2170 2200 2220 Peso 4240 4270 4310 4340
™* kg 1380 1410 1420 1500 1670 1690 1780 @) kg 2470 2570 2720 2840
Appoggio Appoggio
A kg 400 407 410 428 273 211 284 A kg 616 632 672 695
B kg 445 451 454 477 338 292 357 B kg 399 416 441 462
© kg 310 316 319 341 383 363 408 C kg 220 237 247 263
D kg 225 236 237 254 293 349 318 D kg 230 246 256 272
E kg - - - - 225 276 244 E kg 400 417 442 463
F kg - - - - 158 199 169 F kg 606 622 662 685

THAETY 2110+2220 con accessorio PUMP THAETY 4240+4340 con accessorio PUMP

Peso 2110 2120 2140 2150 2170 2200 2220 Peso 4240 4270 4310 4340
*) kg 1520 1550 1560 1640 1810 1830 1920 *) kg 2670 2770 2970 3080
Appoggio Appoggio
A kg 412 417 419 437 268 268 279 A kg 620 636 676 697
B kg 458 471 475 496 346 350 364 B kg 450 467 505 523
© kg 361 371 374 396 406 414 431 C kg 300 316 346 360
D kg 289 290 292 311 340 347 366 D kg 288 305 330 345
E kg - - - - 264 266 283 E kg 427 444 476 496
F kg - - - - 186 185 198 F kg 586 602 638 659

THAETY 2110+2220 con accessorio TANK&PUMP THAETY 4240+4340 con accessorio TANK&PUMP

Peso 2110 2120 2140 2150 2170 2200 2220 Peso 4240 4270 4310 4340
*) kg 1610 1520 1525 1610 1820 1840 1940 *) kg 2870 2970 3150 3270
(**) kg 1910 1940 1945 2030 2510 2520 2610 (**) kg 3570 3670 3860 3970

Appoggio (**) Appoggio (**)

A kg 541 547 548 567 443 442 453 A kg 786 801 820 841
B kg 418 432 435 457 418 420 435 B kg 671 688 726 745
© kg 417 428 429 452 326 332 349 © kg 533 549 596 610
D kg 533 534 534 554 365 371 388 D kg 425 442 483 498
E kg - - - - 466 466 482 E kg 529 547 580 599
F kg - - - - 492 489 502 F kg 626 643 656 678

*) Peso delle unita a vuoto
(**)  Peso delle unita comprensivo del quantitativo d’acqua presente nel serbatoio

Nota: Nelle unita THAETY 2110+2220 e di serie I'accessorio BCI

Peso accessorio BCI = 120 Kg
Peso accessorio BCI60 = 160 Kg
Peso accessorio INS = 40 Kg
Peso accessorio INS60 = 130 Kg

Contattare Rhoss S.p.A. per i pesi delle unita con accessorio STE (Shell&Tube Evaporator).
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THAEQY 2110+2220 THAEQY 4240+4340

Peso 2110 2120 2140 2150 2170 2200 2220 Peso 4240 4270 4310 4340
*) kg 1420 1450 1460 1540 1710 1730 1820 *) kg 2600 2700 2850 2970
Appoggio Appoggio
A kg 410 417 420 438 273 211 284 A kg 646 662 702 725
B kg 455 461 464 487 348 302 367 B kg 434 451 476 497
C kg 320 326 329 351 393 373 418 © kg 220 237 247 263
D kg 235 246 247 264 303 359 328 D kg 230 246 256 272
E kg - - - - 235 286 254 E kg 435 452 477 498
F kg - - - - 158 199 169 F kg 636 652 692 715

THAEQY 2110+2220 con accessorio PUMP THAEQY 4240+4340 con accessorio PUMP

Peso 2110 2120 2140 2150 2170 2200 2220 Peso 4240 4270 4310 4340
*) kg 1560 1590 1600 1680 1850 1870 1960 *) kg 2800 2900 3100 3210
Appoggio Appoggio
A kg 422 427 429 447 268 268 279 A kg 650 666 706 727
B kg 468 481 485 506 356 360 374 B kg 485 502 540 558
© kg 371 381 384 406 416 424 441 © kg 300 316 346 360
D kg 299 300 302 321 350 357 376 D kg 288 305 330 345
E kg - - - - 274 276 293 E kg 462 479 511 531
F kg - - - - 186 185 198 F kg 616 632 668 689

THAEQY 2110+2220 con accessorio TANK&PUMP THAEQY 4240+4340 con accessorio TANK&PUMP

Peso 2110 2120 2140 2150 2170 2200 2220 Peso 4240 4270 4310 4340
*) kg 1650 1680 1685 1770 1980 2000 2100 *) kg 3000 3100 3280 3400
**) kg 1950 1980 1985 2070 2550 2560 2650 (**) kg 3700 3800 3990 4100

Appoggio (**) Appoggio (**)

A kg 551 557 558 577 443 442 453 A kg 816 831 850 871
B kg 428 442 445 467 428 430 445 B kg 706 723 761 780
© kg 427 438 439 462 336 342 359 C kg 533 549 596 610
D kg 543 544 544 564 375 381 398 D kg 425 442 483 498
E kg - - - - 476 476 492 E kg 564 582 615 634
F kg - - - - 492 489 502 F kg 656 673 686 708

(*)  Peso delle unita a vuoto
(**) Peso delle unita comprensivo del quantitativo d’acqua presente nel serbatoio

Nota: Nelle unita THAEQY 2110+2220 e di serie I'accessorio BCI60, mentre nelle unita THAEQY 4240+4340 e di serie I'accessorio INS60.

Contattare Rhoss S.p.A. per i pesi delle unita con accessorio STE (Shell&Tube Evaporator).
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Collegamento all'impianto

zﬂ’ IMPORTANTE!
L'impianto idraulico ed il collegamento dell'unita all'impianto devono essere
eseguiti rispettando la normativa locale e nazionale vigente.

/ﬂ’ IMPORTANTE!

E necessaria l'installazione di valvole d'intercettazione che isolino l'unita dal
resto dellimpianto. E obbligatorio montare filtri a rete di sezione quadrata (con
lato massimo di 0,8 mm), di dimensioni e perdite di carico adeguate allimpianto.
Pulire il filtro periodicamente.

e | 'unita & prevista per installazione esterna.

e 'unita & provvista di attacchi idraulici di tipo Victaulic sull'ingresso e
sull'uscita dell’acqua dell'impianto di condizionamento.

e 'unita deve essere posizionata rispettando gli spazi tecnici minimi
raccomandati, tenendo presente I'accessibilita alle connessioni ac-
qua ed elettriche.

el 'unita pud essere dotata di supporti antivibranti forniti a richiesta
(SAG/SAM).

o E necessaria I'installazione di valvole di intercettazione che isolino I'u-
nita dal resto dell'impianto e di giunti elastici di collegamento, nonché
i rubinetti di scarico impianto/macchina.

e | a portata d’acqua attraverso lo scambiatore deve rispettare i valori
MASSIMI/MINIMI indicati nella sezione “Limiti di funzionamento”.

e Una corretta collocazione dell’'unita prevede la sua messa a livello ed
un piano di appoggio in grado di reggerne il peso.

o E consigliabile nei lunghi periodi di inattivita scaricare I'acqua dall'im-
pianto.

e Si puo ovviare allo scarico dell'acqua aggiungendo del glicole etileni-
co nel circuito idraulico (vedi “Utilizzo di soluzioni incongelabili”).

e || vaso di espansione deve essere calcolato dall'installatore in funzio-
ne dell'impianto. Nel caso di modelli senza pompa, la pompa deve
essere installata con la mandata premente verso I'ingresso acqua alla
macchina.

e Si consiglia il montaggio di valvola di sfiato aria.

e Terminato il collegamento dell’'unita, verificare che tutte le tubazioni
non perdano e sfiatare I'aria contenuta nel circuito.

Installazione e gestione pompa utenza esterna all’unita

La pompa di circolazione che viene installata sul circuito idrico
principale avra caratteristiche tali da vincere, alla portata nominale, le
perdite di carico dell'intero impianto e dello scambiatore della macchina.
Il funzionamento della pompa utenza deve essere subordinato al
funzionamento della macchina; il controllore a microprocessore esegue
il controllo e la gestione della pompa secondo la logica seguente: al
comando di accensione macchina il primo dispositivo che si avvia € la
pompa, prioritario su tutto il resto dell'impianto. In fase di avviamento,
il pressostato differenziale di minima portata acqua montato sull’'unita
viene ignorato, per un tempo preimpostato, per evitare pendolazioni
derivanti da bolle d’'aria o turbolenza nel circuito idraulico. Passato tale
tempo, viene dato il consenso definitivo all’avviamento della macchina.
La pompa mantiene un funzionamento strettamente legato al
funzionamento dell’'unita e si esclude solo al comando di spegnimento.
Per smaltire il calore residuo sullo scambiatore ad acqua, al momento
dello spegnimento della macchina, la pompa continuera a funzionare
per un tempo preimpostato prima del definitivo arresto.

Vedi anche sezione allegati “ Circuiti idraulici”.
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Contenuto minimo del circuito idraulico

Per un regolare funzionamento delle unita devono essere garantiti dei contenuti minimi di acqua nell'impianto idraulico. Il minimo contenuto d’acqua
si determina in funzione della potenza frigorifera nominale (o termica nel caso di pompe di calore) delle unita.

Se il contenuto minimo nell'impianto € inferiore al valore minimo indicato o calcolato, € opportuno scegliere I'accessorio TANK&PUMP completo di
serbatoio di accumulo inerziale ed eventualmente installare un serbatoio aggiuntivo. Nelle applicazioni di processo e tuttavia sempre consigliabile
I'utilizzo del serbatoio d’accumulo ossia di un maggior contenuto acqua impianto che garantisca una elevata inerzia termica del sistema.

Modello TCAEY B-S e THAEY B-S (singolo circuito) 2110 2120 2140 2150 2170 2200 2220
Dati tecnici idrauliche

Capacita vaso di espansione | 12 12 12 12 12 12 24
Precarica vaso di espansione barg 2 2 2 2 2 2 2
Pressione massima vaso di espansione barg 10 10 10 10 10 10 10
Valvola di sicurezza barg 6 6 6 6 6 6 6

Contenuti acqua TCAEY B-S

Scambiatori piastre | 7 7 8 9 10 11,5 13,5
Scambiatori fascio tubiero (accessorio STE) | 36 36 36 50 50 51 51
Contenuto acqua serbatoio (ASP1/ASP2) | 300 \ 300 300 300 300 300 550
Contenuti acqua THAEY B-S \
Scambiatori piastre | 7 7 8 9 10 11,5 13,5
Scambiatori fascio tubiero (accessorio STE) | 61 61 61 63 63 94 94
Contenuto acqua serbatoio (ASP1/ASP2) | \ 300 300 300 300 300 300 550
Modello TCAEY B-S e THAEY B-S (doppio circuito) 4150 4170 4200 4220 4240 4270 4310 4340
Dati tecnici idrauliche

i i i TCAEY 12
Capacita vaso di espansione | 12 12 e 24 24 24 24 24
Precarica vaso di espansione barg 2 2 2 2 2 2 2 2
Pressione massima vaso di espansione barg 10 10 10 10 10 10 10 10
Valvola di sicurezza barg 6 6 6 6 6 6 6 6

Contenuti acqua TCAEY B-S

Scambiatori piastre | 8,5 12,5 12,5 14 20,5 20,5 26,5 26,5
Scambiatori fascio tubiero (accessorio STE) | 55 68,0 68,0 68,0 70 70 70 88
Contenuto acqua serbatoio (ASP1/ASP2) | 300 \ 300 300 550 550 550 700 700
Contenuti acqua THAEY B-S \

Scambiatori piastre | 8,5 12,5 12,5 14 20,5 20,5 26,5 26,5
Scambiatori fascio tubiero (accessorio STE) | 45 73 73 72 117 117 117 143
Contenuto acqua serbatoio (ASP1/ASP2) | \ 450 450 700 700 700 700 700 700
Modello TCAEY T-Q e THAEY T-Q 2110 2120 2140 2150 2170 2200 2220 4240 4270 4310 4340
Dati tecnici idrauliche

Capacita vaso di espansione | 12 12 12 12 24 24 24 24 24 24 24
Precarica vaso di espansione barg 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2
Pressione massima vaso di espansione barg 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10
Valvola di sicurezza barg 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6

Contenuti acqua TCAEY T-Q

Scambiatori piastre | 8 9 10 115 135 15 175 26,5 32 32 39
Scambiatori fascio tubiero (accessorio STE) | 41 41 50 50 51 51 70 70 70 88 88
Contenuto acqua serbatoio (ASP1/ASP2) | | 300 | 300 300 300 550 550 | 550 700 | 700 | 700 | 700
Contenuti acqua THAEY T-Q \

Scambiatori piastre | 8 9 10 11,5 135 15 175 265 32 32 39
Scambiatori fascio tubiero (accessorio STE) | 58 58 63 63 94 94 117 117 117 143 143
Contenuto acqua serbatoio (ASP1/ASP2) | \ 300 \ 300 300 300 550 550 550 700 700 700 700
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Protezione dell’'unita dal gelo

/S’ IMPORTANTE!

L'interruttore generale, se aperto, esclude I'alimentazione elettrica alla resistenza
scambiatore a piastre, alla resistenza antigelo del’accumulo e della pompa
(accessori RAA e RAE) e alla resistenza carter compressore. Tale interruttore
va azionato solo in caso di pulizia, manutenzione o riparazione della macchina.

Con I'unita in funzione la scheda di controllo preserva lo scambiatore lato
acqua dal congelamento facendo intervenire I'allarme antigelo che ferma
la macchina se la temperatura della sonda, posta sullo scambiatore,
raggiunge il set impostato.

l:’ IMPORTANTE!
Con l'unita messa fuori servizio, bisogna prevedere in tempo allo svuotamento
dellintero contenuto d’acqua del circuito.

Se viene ritenuta onerosa I'operazione di scarico dell'impianto, puo
essere miscelato allacqua del glicole di etilene che in giusta proporzione,
garantisce la protezione contro il gelo.

o L'utilizzo del glicole etilenico & previsto nei casi in cui si voglia ovviare
allo scarico dell'acqua del circuito idraulico durante la sosta inver-
nale o qualora I'unita debba fornire acqua refrigerata a temperature
inferiori ai 5°C. La miscelazione con il glicole modifica le caratteristi-
che fisiche dell’acqua e di conseguenza le prestazioni dell’'unita. La
corretta percentuale di glicole da introdurre nell'impianto e ricavabile
dalla condizione di lavoro pit gravosa tra quelle di seguito riportate.

> Nella tabella “H” sono riportati i coefficienti moltiplicativi che permetto-
no di determinare le variazioni delle prestazioni delle unita in funzione
della percentuale di glicole etilenico necessaria.

Utilizzo di soluzioni incongelabili con accessorio BT

o | coefficienti moltiplicativi sono riferiti alle seguenti condizioni: tempe-
ratura aria ingresso condensatore 35°C; temperatura acqua refrigera-
ta 7°C; differenziale di temperatura all'evaporatore 5°C.

> Per condizioni di lavoro diverse, possono essere utilizzati gli stessi
coefficienti in quanto I'entita della loro variazione & trascurabile.

o Laresistenza dello scambiatore primario e secondario lato acqua (ac-
cessorio RA), del serbatoio di accumulo (accessorio RAS), del grup-
po elettropompe (accessorio RAE-RAR) evitano gli indesiderati effetti
gelo durante le soste nel funzionamento invernale (purché l'unita sia
mantenuta alimentata elettricamente).

Tabella “H”

Temperatura

aria di 2 0 -3 -6 -10 -15 -20
progetto in °C

% glicolein 10 15 20 25 30 35 40
peso

Temperatura

di congela- -5 -7 -10 -13 -6 -20 -25
mento °C

fc G 1.025 1.039 1.054 1.072 1.093 1.116 1.140
fc Apw 1.085 1.128 1.191 1.255 1.319 1.383 1.468
fc QF 0.975 0.967 0.963 0.956 0.948 0.944 0.937
fc P 0.993 0.991 0.990 0.988 0.986 0.983 0.981
fc G Fattore correttivo della portata acqua glicolata all'evaporatore
fc Apw Fattore correttivo delle perdite di carico all'evaporatore

fc QF Fattore correttivo della potenzialita frigorifera

fc P Fattore correttivo della potenza elettrica totale assorbita

Nella tabella sono riportate le percentuali di glicole etilenico/propilenico da utilizzare necessariamente nelle unita con accessorio BT in funzione della
temperatura acqua refrigerata prodotta. Utilizzare il Software RHOSS UpToDate per le prestazioni delle unita.

Tem_peratura uscita acqua Minima % glicole etilenico Minima % glicole propilenico in peso
glicolata evaporatore in peso
Da-7,1°C a -8°C 33 34
Da-6,1°C a-7°C 32 33
Da -5,1°C a -6°C 30 32
Da -4,1°C a-5°C 28 30
Da-3,1°C a-4°C 26 28
Da-2,1°C a-3°C 24 26
Da-1,1°C a-2°C 22 24
Da-0,1°C a -1°C 20 22
Da 0,9°C a 0°C 20 20
Dal,9°Cal°C 18 18
Da 2,9°Ca 2°C 15 15
Da 3,9°C a 3°C 12 12
Da 4,9°C a4°C 10 10
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Le applicazioni dei recuperi parziali (DS) e totali (RC100) e produzione dell’acqua calda sanitaria

Generalita
In generale il calore di condensazione in un refrigeratore viene smaltito in aria; esso puo venire recuperato in modo intelligente mediante un recupero di

calore che puo essere parziale (DS) o totale (RC100). In funzionamento estivo, nel primo caso viene recuperata una quota ridotta pari al dessurriscal-
damento del gas, mentre nel secondo caso viene recuperato tutto il calore di condensazione che altrimenti verrebbe perso.

Nel caso di una pompa di calore reversibile, il recupero parziale (DS) e il recupero totale (RC100) possono funzionare anche in modalita invernale. Nel
primo caso il recupero parziale (DS) sottrae un’aliquota dalla produzione di calore nello scambiatore principale, mentre nel caso di recupero totale, la
produzione di calore & in alternativa a quella dello scambiatore principale.

Quelle che seguono sono indicazioni di principio. Gli schemi proposti sono incompleti e servono solo per stabilire delle linee guida che consentono il
miglior impiego delle unita in alcuni casi particolari.

3 1 Refrigeratore o Pompa di calore
2 (] 2 Accumulo impianto lato utenza
S | < 3 Pompa
‘;, 6 Accumulo impianto lato recupero
]
A

1. Allestimento del refrigeratore o della pompa di calore con DS o RC100

Refrigeratore

In guesto tipo di impianto, il circuito idraulico principale del refrigeratore € collegato all'utenza e produce acqua fredda per il condizionamento. L'unita
puo essere allestita con pompe o pompe e accumulo in alternativa alla soluzione tradizionale che li vede installati nell'impianto. Il dessurriscaldatore
(DS), con cui la macchina puo essere equipaggiata, sara collegato mediante accumulo di acqua tecnica e pompa esterni all'impianto per la produzione
di acqua calda sanitaria o all'impianto per la produzione di acqua calda per le batterie di post-riscaldamento delle CTA o altre applicazioni. Il recupero
totale (RC100), in alternativa al DS, puo essere usato nelle stesse applicazioni, ma la quantita di calore prodotta € notevolmente maggiore e nello stesso
tempo il livello termico dell’acqua prodotta € inferiore.

Pompa di calore con recupero parziale (DS) — Impianto a 2Tubi+ACS

Nel caso I'unita sia una pompa di calore reversibile, il funzionamento estivo € analogo al soprastante caso del refrigeratore. In funzionamento invernale
invece, all’'utenza arriva I'acqua calda prodotta dalla pompa di calore. Se I'unita € equipaggiata con dessurriscaldatore DS, questo potra essere attivo
anche in modalita invernale; in tal caso pero si sottrae questa quota a parte di calore dalla produzione di acqua calda dallo scambiatore principale.

Pompa di calore con recupero totale (RC100) — Impianto a 2Tubi+ACS

Nel caso I'unita sia una pompa di calore reversibile equipaggiata con recupero totale (RC100), il comportamento € identico a un’unita Polivalente a 2 tubi
con applicazione specifica negli impianti a 2 tubi+ACS. Se la tipologia degli impianti € invece a 4 tubi, si rimanda alle gamme delle unita polivalenti EXP.
La climatizzazione e la produzione di acqua calda sanitaria in un impianto a 2 tubi € una tipica applicazione negli alberghi, ospedali, palestre e strutture
ricetti ve in genere.
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Gli impianti a 2 tubi+ACS, prevedono il funzionamento estivo con la produzione di acqua refrigerata e/o produzione simultanea o indipendente di acqua
calda dal recupero di calore. Nella stagione invernale, invece, le richieste sono per la produzione di acqua calda dallo scambiatore principale e in alter-
nativa (assegnando I'opportuna priorita) dallo scambiatore di recupero.

L'unita pud funzionare secondo due modalita:
. AUTOMATIC: il sistema permette il recupero totale del calore di condensazione e/o la produzione di acqua refrigerata (stagione estiva)
. SELECT: permette la produzione di acqua calda allo scambiatore di recupero o da quello principale (stagione invernale)

Stagione estiva “AUTOMATIC” Stagione invernale “SELECT”
;r (
Sanitario Condizionamento Sanitario o Condizionamento
Acqua calda Acqua fredda Acqua calda

Vantaggi competitivi

L'unita pompa di calore con recupero totale, definita Polivalente a 2 tubi, soddisfa con una sola unita la simultanea o indipendente richiesta di acqua

calda e fredda, ottimizzando i consumi energetici e semplificando la gestione negli impianti a 2 Tubi+ACS.

o  La sua naturale applicazione e come valida alternativa in tutti quegli impianti tradizionali che prevedono I'utilizzo di un refrigeratore o pompa di
calore con I'utilizzo o 'integrazione di una caldaia.

o | vantaggi sono dovuti all’'utilizzo di un’unica unita, al risparmio economico grazie agli elevati COP (nel funzionamento con recupero di calore nella
modalita estiva), al non utilizzo di prodotti combustibili dannosi all'ozono cosi da poter essere definita una unita polivalente ecologica.

o  Pompa di calore polivalente di quarta generazione versatile che a differenza di altre unita polivalenti soddisfa le domande tipiche di sistemi a 2 tubi
con una sola unita e in modo del tutto flessibile.

o Sipropone quindi sul mercato come I'unita che garantisce aspetti fondamentali come EFFICIENZA, AFFIDABILITA' E VERSATILITA.

1.1 Attivazione e disattivazione del DS e RC100

Le unita (POMPE DI CALORE) allestite con recupero totale RC100 sono dotate dell’opportunita di attivare il recupero termico mediante set-point, im-
postabile da tastiera a bordo macchina o mediante un consenso digitale esterno (ad esempio mediante I'accessorio KTRD).

Le unita (CHILLER) con desurriscaldatore DS o recupero totale RC100 e le unita (POMPE DI CALORE) con desurriscaldatore DS sono dotate della
possibilita di attivare il recupero termico mediante un consenso digitale esterno (ad esempio mediante I'accessorio KTRD).

E’ possibile, per altro, stabilire da pannello il criterio con cui cessare il recupero termico:

. per contatto digitale: se il consenso si interrompe cessa pure il recupero termico. Questa modalita ben risponde all’esigenza di effettuare una ter-
mostatazione controllata del serbatoio collegato al recupero;

. per massima temperatura di ritorno: tale limite & impostabile dal pannello a bordo macchina o da tastiera remota (accessorio KTR). Il recupero
continua a funzionare fino a quando la temperatura di ritorno € inferiore ad un set-point impostato. Questa modalita ben si adatta alla necessita
di sfruttare al massimo il recupero termico.
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2. Allestimento Pompa di calore con valvola 3 vie (VDEV) e produzione acqua calda sanitaria (ACS) ed eventuale contemporanea presenza
del dessurriscaldatore (DS)

@ Pompa di calore
% j < Accumulo impianto lato utenza
o Pompa

Valvola a 3 vie (VDEV)
Utenza-Sanitario
Accumulo impianto lato recupero

)
OO~ IWIN|F

In questo tipo di impianto, il circuito principale della pompa di calore produce acqua calda (stagione invernale) o fredda (stagione estiva) per le utenze.
L'unita puo essere allestita con pompe o pompe e accumulo in alternativa alla soluzione tradizionale che li vede installati nell'impianto. Per la produzi-
one di acqua calda sanitaria mediante I'uso della pompa di calore € necessario impiegare un accumulo di acqua tecnica che non puo essere diretta-
mente usata per il consumo umano ed abbinarlo ad un opportuno produttore di acqua calda sanitaria/scambiatore intermedio.

Se viene prevista nell'impianto una valvola a 3 vie (VDEV), puo essere gestita la produzione di acqua calda verso il circuito sanitario sia nella stagione
estiva che invernale; infatti la valvola consente la deviazione del flusso d’acqua, dall'impianto all’accumulo di stoccaggio dell’acqua tecnica per il sistema
di produzione dell'acqua calda ad uso sanitario.

Il dessurriscaldatore, con cui la macchina puo essere equipaggiata, deve essere collegato allo stesso accumulo di stoccaggio dell’acqua tecnica per il
sistema di produzione dell’acqua calda ad uso sanitario ed € in grado di mantenere elevato il livello termico dell’accumulo. Il sistema permette dunque
la massima continuita di servizio al sanitario ed all'impianto, indipendentemente dal regime di funzionamento estivo o invernale.

2.1 Gestione delle priorita e della chiamata acqua calda sanitaria ACS (commutazione valvola a 3 vie VDEV e attivazione eventuale DS)

Come gestire la chiamata del sanitario:

. mediante ingresso digitale: la richiesta viene assegnata mediante un termostato (ad esempio mediante accessorio KTRD). Alla chiusura del termo-
stato la macchina percepisce che vi & una richiesta ACS e verificatene le condizioni si attiva la procedura per soddisfare ACS;

. mediante sonda di temperatura nell’accumulo: nell’accumulo sanitario viene inserita una sonda di temperatura collegata direttamente alla scheda
dell'unita. Da pannello & possibile impostare il set point desiderato ed il relativo differenziale di attivazione. In questo caso € importante posizionare
accuratamente la sonda e rispettare la massima distanza consentita per la tipologia di sonde utilizzate.

Tipo sonda:
descrizione tipo sonda caratteristiche B (25/85)
NTC150 NTC HT150 50kQ@25°C 3977 (x1%)
NTC NTC 10kQ@25°C 3435 (+1%)
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Suggerimento d’impianto unita’ con accessorio RC100/DS e gestione produzione acqua calda sanitaria ACS

I:’ IMPORTANTE!

Il tipo d’'impianto di seguito descritto potrebbe portare all'incrostazione calcarea
dello scambiatore acqua/refrigerante, si consiglia pertanto di adottare le misure
pit opportune per limitare tale fenomeno. Nel funzionamento in pompa di calore,
e consigliabile svuotare il circuito di recupero.

Impianto a circuito chiuso (per esempio per riscaldamento)

ST6 (RC100)
VE VS
vsM O M 1% VSAM
4 FT@ %
LT
FC
(%))
Q ST5 (RC100)
3 ST7 (DS)
5 )
x |
O
| PU VM
1y r]_@
L,
C ] |
|
| VSTR Q KTRD
| |
| ~[AP1
e r

Impianto a circuito aperto (ad esempio per acqua calda sanitaria)

ST6 (RC100)
| VSAM
|

VE VS
[ IS
@ 4 ™ @
LT
8
= ST5 (RC100) AP1
S ST7 (DS) -0 |- - AAT
e ! w KTRD
CR I
! VM
1K)
L
c PU
VSTR

ST/KTRD

o - -

PdC

Si dovra prestare particolare attenzione alla pressione di esercizio
dellimpianto che in ogni caso non dovra superare i valori di targa
riportati nei singoli componenti e dovra essere tale da evitare
I'ebollizione dell'acqua contenuta nel recupero.

Si dovra inoltre, mediante gruppi di miscelazione, garantire la continua
circolazione dell'acqua attraverso il recuperatore o il desurriscaldatore.

IS Indicazione sanitario
(rubinetto, doccia, lavandino)

AU  Altre utenze
| Impianto
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Impianto a circuito aperto e contemporanea presenza di valvola 3 vie deviatrice VDEV e dessurriscaldatore DS (ad esempio per acqua calda

sanitaria)
VSAM
VSM m \%
@ {1 @ % out
—)
IS
@ ST/KTRD PUR (7 VE S
: ?mT T IN
ST70 ! -
| PU VM |
) r}@ !
1 ]
— C |
| VSTR l
Lo, -
m ol oo ‘
: I
|
! VE VS |
VSM M ‘E%
— % 1 :OF -
T : VDEV
sT20 | L L
o I | IS Indicazione sanitario
5 \ I (rubinetto, doccia, lavandino)
|
! | AU  Altre utenze
sST10 | -
[ | Impianto
4 [}@
— | £ PU
PdC Unita pompa di calore reversibile uT All'utilizzo
RC100 Recuperatore totale RI Dalla rete idrica
DS Desurriscaldatore ST Sonda di temperatura
M Manometro Sl Scambiatore intermedio
VS Valvola di sicurezza ST8 Sonda temperatura ingresso RC100/DS
VE Vaso di espansione AAT Accumulo acqua tecnica
VSTR  Valvola di scarico termico del recupero C Rubinetto di carico/scarico acqua
VMS Valvola di sfiato aria manuale ST Sonda di temperatura
VSAM  Valvola di sfiato aria automatica/manuale KTRD  Termostato con display (accessorio)
AP1 Scheda unita FA Filtro acqua
VR Valvola di ritegno ST1 Sonda temperatura ingresso scambiatore principale
VM Valvola miscelatrice a tre vie ST2 Sonda temperatura uscita scambiatore principale
PU Pompa di circolazione ST5 Sonda temperatura ingresso RC100
VDEV  Valvolva deviatrice a 3 vie ST6 Sonda temperatura uscita RC100
R Rubinetto ST7 Sonda temperatura ingresso DS

PUR Pompa di circolazione anello ricircolo

FC Fan coil/utenza

NOTA BENE: per il corretto funzionamento delle unita, I'azionamento della pompa del recupero DS/RC100 deve essere comandato attraverso
I'apposita uscita digitale prevista in scheda a bordo unita.

Le pompe lato scambiatore secondario/recupero RC100 possono essere fornite come accessorio (PR1-PR2-DPR1-DPR2).

La temperatura minima di ingresso dell’acqua al recupero RC100 é pari a 20°C.
La temperatura minima di ingresso dell’acqua al recupero DS é pari a 40°C.




Sezione Il :: Installazione e manutenzione

Accessorio FNR - Forced Noise

Reduction

L'accessorio FNR permette un assetto acustico variabile dell’'unita, gestendo la silenziosita in modalita refrigeratore in funzione di specifiche esigenze
in utenza. L'accessorio € disponibile per i refrigeratori TCAEBY-TCAETY e per le pompe di calore reversibili THAEBY-THAETY opportunamente equi-
paggiati con alcuni accessori descritti di seguito nella tabella.

Refrigeratori e pompe di calore
gamma WinPACK SE

ACCESSORIO obbligatorio

ACCESSORIO obbligatorio per
I'insonorizzazione compressori

ACCESSORIO obbligatorio per
la regolazione della velocita dei

ventilatori
TCAEBY 2110+4270 FNR BCI FI10 o FI15
TCAEBY 4310+4340 FNR INS FI10 o FI15
THAEBY 2110+2220 FNR - FI10 o FI15
THAEBY 4150+4340 FNR INS FI10 o FI15

Refrigeratori e pompe di calore
gamma WinPACK HE-A

ACCESSORIO obbligatorio

ACCESSORIO obbligatorio per
I'insonorizzazione compressori

ACCESSORIO obbligatorio per
la regolazione della velocita dei

ventilatori
TCAETY 2110+2220 FNR BCI60 FI15
TCAETY 4240+4340 FNR INS60 FI15
THAETY 2110+2220 FNR BCI60 FI15
THAETY 4240+4340 FNR INS60 FI15

La gestione della silenziosita dell’'unita avviene secondo 3 modalita che possono essere selezionate agendo sul pannello di controllo presente a bordo

macchina, mediante I'utilizzo di ingressi digitali e/o programmazione di fase orarie.

Ingressi digitali

FNR1 FNR2
Modalita 1 CONTATTO APERTO CONTATTO APERTO
Modalita 2 CONTATTO CHIUSO CONTATTO CHIUSO
Modalita 3 CONTATTO CHIUSO CONTATTO CHIUSO

1. Funzionamento unita con logica standard (versione B-T) ma con una migliore “insonorizzazione”

SOUND (dBA}

S
declared

&t nominal
conditions

VERSIONS B-T

with accessory
FI10-FI15 and

box soundproof

* comprasser
unieading

air temperature (“C)

(*) Prestazioni e rumore dichiarato alle condizioni nominali di fun-
zionamento (acqua infout 12/7°C e temperatura aria 35°C)

2. Richiesta di riduzione rumore in alcuni momenti della giornata, di notte ecc.. mantenendo la priorita “potenza fornita garantita”

SOUND (dBA)

declared
| momes
conddtians

S?lll n
i elldmode

Sond 0 e

Compressor
unloading

fan speed
increased

#ir lemperaiure ("C)

Le unitd TCAEBY-THAEBY funzionano in modalita silenziata con
prestazioni e limiti di funzionamento delle rispettive TCAESY-
THAESY. Per temperature dell’aria esterna superiori ai limiti di
funzionamento previsti (fare riferimento alla sezione limiti di funzi-
onamento per maggiori dettagli), le unita perdono la silenziosita e
garantiscono le funzionalita delle rispettive TCAEBY-THAEBY

Le unita TCAETY-THAETY funzionano in modalita supersilenziata
con prestazioni e limiti di funzionamento delle rispettive TCAEQY-
THAEQY. Per temperature dell’aria esterna superiori ai limiti di
funzionamento previsti (fare riferimento alla sezione limiti di funzi-
onamento per maggiori dettagli), le unita perdono la silenziosita e
garantiscono la funzionalita delle rispettive TCAETY-THAETY.
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1. Richiesta di riduzione rumore in alcuni momenti della giornata, di notte ecc.. mantenendo la priorita “rumore max garantito”

SOUND (dBA}

Saund

declared

at nominal N . . s .

conditions Le unitd TCAEBY-THAEBY funzionano in modalita silenziata con

prestazioni e limiti di funzionamento (fare riferimento alla sezi-

compressor one limiti di funzionamento per maggiori dettagli) delle rispettive

Sound in unloading TCAESY-THAESY garantendo la silenziosita in tutto il loro campo

silent mode

di lavoro

Le unita TCAETY-THAETY funzionano in modalita supersilenziata
con prestazioni e limiti di funzionamento (fare riferimento alla sezi-
one limiti di funzionamento per maggiori dettagli) delle rispettive
TCAEQY-THAEQY garantendo la silenziosita in tutto il loro campo
di lavoro

air temperature {"C’

Accessorio EEM - Energy Meter

L'accessorio EEM permette la misura e visualizzazione su display di alcune caratteristiche dell’'unita, quali:

- Tensione di alimentazione e corrente assorbita istantanea dell'unita
- Potenza elettrica istantanea assorbita dall'unita

- Fattore di potenza istantaneo dell'unita

- Energia elettrica assorbita (kWh)

Se l'unita é collegata mediante rete seriale a un BMS o sistema di supervisione esterno, vi € la possibilita di storicizzare gli andamenti dei parametri
misurati e controllare lo stato di funzionamento dell'unita stessa.

Accessorio FDL - Forced download compressors

L'accessorio FDL (riduzione forzata della potenza assorbita dall’'unitd), consente la limitazione della potenza assorbita in funzione delle esigenze
dell'utenza. L'utente pud impostare, su apposita maschera, la percentuale desiderata. L'abilitazione della funzione, impostabile da display dell’unita, puo
essere fatta mediante segnale digitale, mediante fasce orarie o come input nel caso di collegamento seriale con un BMS esterno via Modbus.

In presenza dell'accessorio EEM, che permette la misura istantanea della potenza assorbita, pud essere impostato un preciso valore di potenza as-
sorbita massima e rispettare cosi eventuali prescrizioni in utenza.

Accessorio EEO — Energy Efficiency Optimizer

L'accessorio EEO permette I'ottimizzazione dell’efficienza dell’unita agendo sull’assorbimento elettrico e minimizzandone cosi il consumo. L'accessorio
EEO, agendo sulla velocita di rotazione dei ventilatori, individua il punto di ottimo che minimizza la potenza assorbita totale (compressori+ventilatori)
dell'unita. E’ particolarmente efficace nel funzionamento ai carichi parziali, situazione che si presenta per la maggior parte della vita utile del refrigera-
tore. L'indice di efficienza energetica ESEER incrementa quindi fino al 5%.

&

Pac - Potenza assorbita compressori

Pav - Potenza assorbita ventilatori

{pdimusm

Pt - Potenza assorbita totale
Pa - Potenza assorbita

Hp - Pressione di condensazione




L'accessorio EEO e disponibile per i refrigeratori e pompe di calore equipaggiati con I'accessorio controllo di condensazione, con 'accessorio EEM
(energy efficiency meter) ed EEV (valvola di espansione elettronica) secondo la seguente tabella:
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Refrigeratori e pompe di ca- ACCESSORIO ACCESSORIO ACCESSORIO ACCESSORIO
lore gamma WinPACK SE obbligatorio obbligatorio obbligatorio obbligatorio
TCAEBY 2110+4340

EEO EEM EEV FI10 o FI15
THAEBY 2110+4340
Refrigeratori e pompe di ca- ACCESSORIO ACCESSORIO ACCESSORIO ACCESSORIO
lore gamma WinPACK SE obbligatorio obbligatorio obbligatorio obbligatorio
TCAESY 2110+4340

EEO EEM EEV -
THAESY 2110+4340
Refrigeratori e pompe di ca- ACCESSORIO ACCESSORIO ACCESSORIO ACCESSORIO
lore gamma WinPACK HE-A obbligatorio obbligatorio obbligatorio obbligatorio
TCAETY 2110+4340

EEO EEM - FI10 o FI15
THAETY 2110+4340
Refrigeratori e pompe di ca- ACCESSORIO ACCESSORIO ACCESSORIO ACCESSORIO
lore gamma WinPACK HE-A obbligatorio obbligatorio obbligatorio obbligatorio
TCAEQY 2110+4340

EEO EEM - -

THAEQY 2110+4340

Accessorio SFS - Soft starter

L’accessorio SFS permette la riduzione del picco della corrente di spunto, ottenendo cosi un avviamento dolce e graduale, con un notevole beneficio
per quanto riguarda I'usura meccanica del motore elettrico.

Si riporta di seguito un disegno qualitativo per esemplificare un’unita con 4 compressori equipaggiata con e senza accessorio SFS.

I valori di corrente di spunto con I'accessorio SFS, sono indicate nelle tabelle “A” Dati tecnici.

Corrente [A]

Spunto

Corrente [A]

10

Corrente di spunto - con SFS

10

15 20

Tempo [s]

15 20
Tempo [s]

Corrente di spunto - senza SFS

25

25

30 35

| (max)

| (max)
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Accessorio RIS - Resistenze integrative serbatoio accumulo

L'accessorio RIS & costituito da resistenze integrative di taglia opportuna applicate nel serbatoio di accumulo e di resistenza antigelo.

La logica di controllo, implementata da Rhoss, prevede I'attivazione delle resistenze mediante valore temperatura aria esterna e in funzione del set point

acqua calda impostato in due STEP di seguito riportati in tabella.

Innanzitutto se la T.aria € compresa fra -5+-1°C, viene avviato il primo step, mentre se la T.aria € compresa fra -1+-10°C, viene avviato il secondo step.
Le resistenze rimangono in funzione fino al raggiungimento del set point acqua calda impostato o se la funzione sbrinamento & attivata (funzione a

garanzia del comfort ambientale).

Nota: I'alimentazione delle resistenze elettriche € a cura dell'utilizzatore, mediante opportuno cablaggio elettrico nel Quadro elettrico esterno (IP55)

delle resistenze stesse.

Gama WinPACK SE THAEBY-THAESY
TAGLIA STEP 1 STEP 2
2120-2120-2140 12 Kw 36 Kw
2150-2170-2200 24 Kw 48 Kw
2220 24 Kw 54 Kw
4150-4170 N.D. N.D.
4200-4220 24 Kw 54 Kw
4240-4270-4310-4340 30 Kw 60 Kw
Gama WinPACK HE-A THAETY-THAEQY
TAGLIA STEP 1 STEP 2
2120-2120-2140 12 Kw 36 Kw
2150 24 Kw 48 Kw
2170-2200-2220 24 Kw 54 Kw
4240-4270-4310-4340 30 Kw 60 Kw
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Accessorio VPF — Variable primary Flow

L'energia utilizzata per il funzionamento del gruppo frigorifero &€ una componente importante nei costi dell'impianto, e la riduzione di assorbimento
dell’'unita, specie a carico parziale, viene alle volte compromessa dal funzionamento costante del gruppo di pompaggio. Tale effetto & tanto piu
marcato quanto maggiore & I'assorbimento delle pompe utilizzate per mantenere il corretto flusso dell’acqua nelle tubature.

Una soluzione che compensa il problema dell’energia assorbita dai gruppi di pompaggio € I'utilizzo di pompe comandate da tecnologia inverter, in
grado di modulare la portata G e ridurre I'assorbimento in potenza. Nascono cosi gli impianti con primario a portata costante e secondario disac-
coppiato a portata variabile.

Una semplificazione impiantistica & 'introduzione del sistema VPF, ossia I'utilizzo di un unico circuito primario a portata variabile, in cui vengono
installate delle pompe comandate da inverter come uniche pompe nell'impianto; questa soluzione porta con se complicazioni di taratura, dimen-

sionamento ramo di sfioro e settaggio impianto che si riversano sulla committenza e che indirettamente si potrebbero ripercuotere sull’affidabilita
della macchina.

La soluzione proposta da Rhoss unisce la semplificazione del sistema VPF, I'affidabilita della soluzione impiantistica con circuiti primario-
secondario a portata variabile e I'ulteriore risparmio energetico ed economico derivato dalla gestione del primario a portata variabile in cui il
risparmio energetico & funzione della variazione della portata APa=f(AG)3.

Il contenuto acqua nel circuito primario € molto importante, in quanto stabilizza il funzionamento del sistema, la temperatura acqua verso I'impianto
e I'affidabilita del gruppo frigorifero nel tempo (contenuto minimo suggerito di 5Lt/kw).

Il gruppo frigorifero € equipaggiato con pompe lato primario con regolazione inverter e possibilita di gestire le pompe inverter lato impianto.

La soluzione con tecnologia VPF di RHOSS consente, oltre a un significativo risparmio energetico, anche una semplificazione progettuale del
circuito idraulico dell'impianto e la diminuzione dei costi di gestione.

La soluzione di Rhoss, proposta per i sistemi a portata variabile, & innovativa per diversi motivi:

1. Modulazione stabile della portata richiesta dall'impianto con garanzia di affidabilita per il refrigeratore installato (anche con pendolamenti
della portata nell'impianto). E’ possibile modulare la portata, mediante I'utilizzo di pompe con motore di tipo EC, fino al 20%.

2. Semplificazione delle operazioni di taratura dell'impianto.

3. Semplificazione progettuale delle soluzioni da applicare ai terminali (bilanciamento del numero valvole a 3 vie e 2 vie con dimensionamen-
to opportuno del ramo di sfioro)

4. Massimizzazione dell’efficienza del gruppo frigorifero in ogni condizione di lavoro per la modulazione della portata sia lato impianto seg-
uendo I'andamento del carico, sia lato primario minimizzando I'energia di pompaggio necessaria al suo corretto funzionamento.

5. Possibilita di gestione semplificata e affidabile di piu gruppi in parallelo (si evitano i noti problemi di variazioni di portata nei sistemi VPF
tradizionali durante I'inserzione/spegnimento dei gruppi frigoriferi)

Di seguito si riporta uno schema di principio utilizzando la soluzione VPF di RHOSS nel caso di un unico refrigeratore
P/DP= pompa singola o doppia gestita mediante inverter a frequenza variabile (pompe installate e gestite da Rhoss con segnale 0-10V)

PI/DPI= pompa singola o doppia, gestita mediante inverter a frequenza variabile a servizio dell'impianto. La regolazione avviene con modulazione
della portata e sono fornite dall’'utente (con alimentazione separata) e in tal caso Rhoss puo gestirle mediante segnale analogico 0-10V.

TANK= accumulo esterno alla macchina
V2=Valvola di regolazione a 2 vie
V3=valvola di regolazione a 3 vie

AP= trasduttore di pressione differenziale
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NOTE installative:

1. Nel caso di installazione di un gruppo frigorifero con tecnologia VPF, & necessario prevedere un accumulo esterno a garanzia del contenuto
minimo acqua di almeno 5 Lt/kw sul lato primario. Si deve inoltre garantire almeno il 20% della portata sul lato impianto mediante l'installazione
di un numero minimo di terminali equipaggiati con valvole a 3 vie V3

2. Lasonda per la determinazione del differenziale di pressione AP ¢ installata nel refrigeratore. L'installatore puo remotare la sonda nel punto rite-
nuto piu idoneo nell'impianto. Nel caso di Pompe lato impianto esterne al gruppo frigorifero, la sonda deve essere opportunamente posizionata a
valle del gruppo di pompaggio

3. Nel caso di installazione di piu gruppi in parallelo idraulico, & necessario predisporre una valvola di intercettazione per ogni gruppo. Le pompe
lato impianto saranno esterne ai gruppi frigoriferi e verranno gestite da Rhoss

Soluzione Rhoss VPF (Variable Primary Flow)

Pompe lato
impianto

Pompe lato
primario
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A PERICOLO!

Installare sempre in zona protetta ed in vicinanza della macchina un interruttore
automatico generale con curva caratteristica ritardata, di adeguata portata
e potere d'interruzione (il dispositivo dovra essere in grado di interrompere
la presunta corrente di cortocircuito, il cui valore deve essere determinato in
funzione delle caratteristiche dell'impianto) e con distanza minima di apertura
dei contatti di 3 mm. Il collegamento a terra dell'unita € obbligatorio per legge e
salvaguarda la sicurezza dell’'utente con la macchina in funzione.

A PERICOLO!

Il collegamento elettrico dell’'unita deve essere eseguito da personale competente
in materia e nel rispetto delle normative vigenti nel paese di installazione
dell'unita. Un allacciamento elettrico non conforme solleva RHOSS S.p.a. da
responsabilita per danni alle cose ed alle persone. Il percorso dei cavi elettrici
per il collegamento del quadro non deve toccare le parti calde della macchina
(compressore, tubo mandata e linea liquido). Proteggere i cavi da eventuali
bave.

A PERICOLO!

Controllare il corretto serraggio delle viti che fissano i conduttori ai componenti
elettrici presenti nel quadro (durante la movimentazione ed il trasporto le
vibrazioni potrebbero aver prodotto degli allentamenti).

/ﬂ’ IMPORTANTE!

Per i collegamenti elettrici dell’'unita e degli accessori fare riferimento allo
schema elettrico fornito a corredo.

Controllare il valore della tensione e della frequenza di rete che deve
rientrare entro il limite di 400-3-50 + 6%. Controllare lo shilanciamento
delle fasi: deve essere inferiore al 2%.

Esempio:

L1-L2 =388V, L2-L.3 =379V, L3-L1 =377V

Media dei valori misurati = (388+379+377) / 3 = 381V

Massima deviazione dalla media = 388-381 = 7V

Shilanciamento = (7 / 381) x 100 = 1,83 % (accettabile in quanto rientra
nel limite previsto).

A PERICOLO!

Il funzionamento fuori dai limiti indicati compromette il funzionamento della macchina.

Il dispositivo bloccoporta di sicurezza esclude automaticamente I'ali-
mentazione elettrica dell'unita all'eventuale apertura del pannello di
copertura del quadro elettrico.

Dopo avere aperto il pannello frontale dell’'unita far passare i cavi di
alimentazione attraverso gli opportuni pressacavi sulla pannellatura
esterna e attraverso i pressacavi che si trovano alla base del quadro
elettrico.

L'alimentazione elettrica, fornita dalla linea monofase o trifase, deve
essere portata all'interruttore di manovra-sezionatore. |l cavo di alimen-
tazione deve essere del tipo flessibile con guaina in policloroprene non
piu leggero di HO5RN-F: per la sezione fare riferimento alla tabella se-
guente o allo schema elettrico.

: . Sezione
Modelli SLeizrllzge Selzjlgne comandi e

controlli
2110 mm?2 1x25 1x16 1,5
2120 mm?2 1x35 1x16 1,5
2140 mmg? 1x35 1x16 1,5
2150 mmg? 1 x50 1x25 1,5
2170 mm?2 1 x50 1x25 1,5
2200 mmz2 1x70 1x35 15
2220 mm?2 1x70 1x35 15
4150 mm?2 1x50 1x25 1,5
4170 mm?2 1x50 1x25 1,5
4200 mmg2 1x70 1x35 1,5
4220 mmg? 1x70 1x35 1,5
4240 mmg? 1x95 1 x50 1,5
4270 mmz2 1x95 1x50 15
4310 mmz2 1x120 1x70 1,5
4340 mm?2 1x120 1x70 1,5
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Il conduttore di terra deve essere pit lungo degli altri conduttori in modo
che esso sia I'ultimo a tendersi in caso di allentamento del dispositivo
di fissaggio del cavo.

Gestione remota mediante predisposizione dei collega-
menti a cura dell’installatore

Le connessioni tra scheda e interruttore o lampada remota devono esse-
re eseguite con cavo schermato (provvedere alla continuita dello scher-
mo durante tutta I'estensione del cavo) costituito da 2 conduttori ritorti
da 0,5 mm2 e lo schermo. Lo schermo va connesso alla barra di terra
presente sul quadro (da un solo lato). La distanza massima prevista &
di 30 m.

Posare i cavi lontano da cavi di potenza o comunque con tensione diver-
sa o che emettono disturbi di origine elettromagnetica. Evitare di posare
i cavi nelle vicinanze di apparecchiature che possono creare interferenze
elettromagnetiche.

SCR  Selettore comando remoto (comando con contatto pulito);
SEI Selettore estate/inverno (comando con contatto pulito);
LBG Lampada di blocco generale (230 Vac);
LFC1 Lampada di funzionamento circuito 1 (230 Vac);
LFC2 Lampada di funzionamento circuito 2 (230 Vac);
DSP Selettore doppio Set-point _(ac.cessorio DSP)
(comando con contatto pulito);
cs Segnale analogico 4+20 mA per impostazione Set-point

scorrevole (accessorio CS).

Abilitazione ON/OFF remoto (SCR)

/ﬂ’ IMPORTANTE!

Quando l'unita viene posta in OFF da selettore comando remoto, sul display del
pannello di controllo a bordo macchina compare la scritta OFF by digital input.

Rimuovere il ponticello del morsetto ID8 presente sulla scheda elettroni-
ca e collegare i cavi provenienti dal selettore ON/OFF comando remoto
(selettore a cura dell'installatore).

Contatto aperto: unita in OFF ‘
ATTENZIONE - o
Contatto chiuso: unita in ON ‘

Abilitazione estate/inverno remoto su THAEY

Collegare i cavi provenienti dal selettore estate/inverno remoto sul mor-
setto ID7 presente sulla scheda elettronica. Modificare a questo punto il
parametro Rem. Summer/Winter.

Contatto aperto: | ciclo di riscaldamento ‘

ATTENZIONE

Contatto chiuso: | ciclo di raffreddamento ‘

Remotazione LBG — LCF1 - LCF2

In caso di remotazione delle due segnalazioni collegare le due lampade
secondo le indicazioni riportate nello schema elettrico a corredo della
macchina.

Gestione doppio Set-point

Con l'accessorio DSP € possibile collegare un selettore per commutare
tra due Set-point.

Contatto aperto: | Doppio Set-point ‘
ATTENZIONE - -
Contatto chiuso: | Set-point ‘

Gestione remota mediante accessori forniti separatamente

E’ possibile remotare il controllo della macchina collegando alla tastiera
presente a bordo macchina una seconda tastiera (accessorio KTR). L'u-
tilizzo e l'installazione dei sistemi di remotazione sono descritti nei Fogli
Istruzione allegati agli stessi.
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Istruzioni per I'avviamento

Parametri di configurazione Lulste el
standard
Set-point temperatura di lavoro estiva 7°C
Set-point temperatura di lavoro invernale 45°C
Set-point temperatura antigelo 3°C
Differenziale temperatura antigelo 2°C
Tempo di esclusione allarme di bassa pressione P
L . . 60"/10
all'avviamento / in funzionamento
Tempo di esclusione press. differenziale acqua 157/3"
allavviamento / in funzionamento
Tempo di ritardo spegnimento pompa 30"
Tempo di anticipo accensione pompa 60"
Tempo minimo fra 2 accensioni consecutive 360"
dello stesso compressore

Le unita sono collaudate in fabbrica, dove sono eseguite le tarature e le
impostazioni standard dei parametri che garantiscono il corretto funzio-
namento delle macchine in condizioni nominali di lavoro. La configurazio-
ne della macchina é effettuata in fabbrica e non deve essere mai variata.

13’ IMPORTANTE!

Nel caso di utilizzo di unita per produzione d'acqua a bassa temperatura
verificare la regolazione della valvola termostatica.

Procedura di avviamento

A PERICOLO!

Agire sempre sull'interruttore per isolare I'unita dalle rete prima di qualunque
operazione manutentiva su di essa anche se a carattere puramente ispettivo.
Verificare che nessuno alimenti accidentalmente la macchina, bloccare
l'interruttore generale in posizione zero.

Prima dell'avviamento dell’unita effettuare le seguenti verifiche.

o L'alimentazione elettrica deve avere caratteristiche conformi a quanto
indicato sulla targhetta di identificazione e/o sullo schema elettrico e
deve rientrare nei limiti previsti nella sezione “Collegamenti elettrici”:

o I'alimentazione elettrica deve fornire la corrente adeguata a sostene-
re il carico;

o accedere al quadro elettrico e verificare che i morsetti dell’alimenta-
zione e dei contattori siano serrati (durante il trasporto puo avvenire
un loro allentamento, cio porterebbe a malfunzionamenti).

Gli allacciamenti elettrici devono essere eseguiti rispettando le normative

vigenti nel luogo d'installazione e le indicazioni riportate sullo schema
elettrico a corredo dell'unita.
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;3’ IMPORTANTE!
Il primo avviamento dell'unita deve essere eseguito esclusivamente da tecnici
esperti, abilitati ad operare su prodotti per il condizionamento e la refrigerazione.

/E’ IMPORTANTE!

Alcune ore prima della messa in funzione (almeno 12) dare tensione alla
macchina al fine di alimentare le resistenze elettriche per il riscaldamento del
carter del compressore. Ad ogni partenza della macchina queste resistenze si
disinseriscono automaticamente.

Condizioni generali dell’unita

START

$

Sono stati rispettati gli spazi tecnici previsti dal manuale?
¥ S

Le batterie alettate o microcanali sono libere da ostruzioni
¥ Si

Le griglie dei ventilatori sono libere da ostruzioni
¥ Si
L'unita presenta danneggiamenti imputabili al trasporto/installatore?
¥ NO
Lo stato generale dell’unita & conforme

Verifica livello olio compressore

START

$

Il livello dell’olio ¢ sufficiente?

§ si

Il pre-riscaldamento é stato attivato almeno 12 ore prima dell'avviamento?

& sl

| compressori sono pronti per I'avviamento

Installazione e manutenzione

@ PERICOLO!

Togliendo il pannello di protezione del vano batterie/ventilatori viene interrotta
completamente I'alimentazione elettrica dell’'unita. Porre comunque attenzione
alleventuale movimento delle pale dei ventilatori dovuto all’'effetto camino o
inerzia.

Una volta terminate le operazioni d'installazione e di collegamento
dell'unita, si puo procedere al primo avviamento. Per un corretto primo
avviamento dell'unita seguire scrupolosamente i diagrammi riportati nei
paragrafi successivi.

» NO

Ripristinare gli spazi tecnici indicati

B NO

Pulire le batterie alettate / microcanali

» NO

B S|

Rimuovere le ostruzioni

=» NO

®» NO

A Pericolo! Non avviare assolutamente I'unita! Ripristinare

Rabboccare secondo necessita

Attivare il pre-riscaldamento e attendere 12 ore
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Verifica collegamenti idraulici

START
$
| collegamenti idraulici sono realizzati a regola d’'arte? » NO Adeguare i collegamenti
¥ S
Il senso di entrata-uscita acqua & corretto? » NO Correggere il senso entrata-uscita
¥ Si
| circuiti sono carichi d’acqua e sono stati sfiatati eventuali residui d’aria? | By NO Caricare i circuiti e/o sfiatare l'aria
& Si
La portata d’acqua & conforme a quanto riportato nel manuale d’'uso? » NO Ripristinare la portata d’acqua
§ sl
Le pompe girano nel verso corretto? » NO Ripristinare il senso di rotazione
¥ SI
Eventuali flussostati installati sono attivi e correttamente collegati? » NO Ripristinare o sostituire il componente
¥ Sl
s Corencbon ooy, | NO
¥ S

Il collegamento idraulico & conforme

Collegamenti elettrici

START
$

L'unita e alimentata secondo i valori riportati in targa? =» NO Ripristinare la corretta alimentazione

& sl

La sequenza delle fasi & corretta? » NO Ripristinare la corretta sequenza delle fasi

& Si

Il collegamento di terra & conforme alle disposizioni di legge? » NO

¥ Si

| conduttori elettrici del circuito di potenza sono » NO
dimensionati come da manuale?

A Pericolo! Ripristinare il collegamento di terra!

A Pericolo! Sostituire immediatamente i cavi!

¥ Sl

Linterruttore magnetotermico posto a monte » NO
dell’'unita & correttamente dimensionato?

¥ sl

Il collegamento elettrico € conforme

A Pericolo! Sostituire immediatamente il componente!
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Primo avviamento

Terminate con esito positivo le verifiche precedentemente elencate & possibile procedere al primo avviamento della macchina.

START
¥
Attivare nuovamente gli interruttori magnetotermici di potenza dei compressori
Simulare una partenz:in bianco al fine di
accertare il corretto inserimento dei contattori di potenza
L 2
| contattori di potenza di inseriscono correttamente?
L 2
Togliere nuovamente corrente al circuito ausiliario » NO Verificare ed eventualmente sostituire il componente
L 2
Attivare nuovamente gli interruttori magnetotermici di potenza dei compressori
¥
Alimentare il circuito ausiliario
2 2
Avviare la macchina tramite il pannello di comando

$

Scegliere la modalita di funzionamento
L 2

Verificare la corrette rotazione delle pompe e le portate » NO Verificare ed eventualmente sostituire il componente

L 2

Procedura di avviamento completata

Verifiche da fare a macchina in moto

START

$

Allontanare dalla zona le persone non autorizzate

¥ s

(*) Prova d’intervento: agire sulle
saracinesche acqua dell’lmplanto» Il pressostato differenziale dell’acqua interviene regolarmente?

» NO Verificare e/o sostituire
riducendo la portata all’evaporatore

il componente

§ Si

» NO Arrestare l'unita ed accertare

La lettura delle pressioni di esercizio & corretta? la causa di tale anomalia

¥ Si

Portando la pressione sul lato di alta pressione a circa 8 bar si rileva- » NO Arrestare l'unita ed accertare
no fughe di gas >3 grammi/anno? (secondo EN 378-2) la causa della fuga

& Si

» NO Controllare la causa dell'allar-

Il display dell'unita visualizza allarmi? me. Vedi tabella allarmi.

& Si

Procedura di avviamento terminata!
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Istruzioni per la messa a punto e laregolazione

Taratura degli organi di sicurezza e controllo

Le unita sono collaudate in fabbrica, dove sono eseguite le tarature
e le impostazioni standard dei parametri che garantiscono il corretto
funzionamento delle macchine in condizioni nominali di lavoro. Gli
organi che sovrintendono alla sicurezza della macchina sono i seguenti:

e Pressostato di alta pressione (PA)

e Pressostato di differenziale acqua

e Valvola di sicurezza di alta pressione

e Trasduttore di bassa pressione (genera 'allarme bassa pressione)

Set di taratura L
R Intervento | Ripristino
componenti di sicurezza
Pressostato di alta pressione (PA) 42 bar 33 bar
manuale
. . 105 mbar
Differenziale acqua 80 mbar sUlETREe
Valvola di sicurezza di alta pressione 43 bar -

A PERICOLO!

La valvola di sicurezza sul lato di alta pressione ha una taratura di 43 bar.
Potrebbe intervenire se fosse raggiunto il valore di taratura durante le operazioni
di carica del refrigerante inducendo uno sfogo che pud causare ustioni (cosi
come le altre valvole del circuito).

Funzionamento dei componenti
Funzionamento del compressore

| compressori Scroll sono dotati di protezione termica interna. Dopo
I'eventuale intervento della protezione termica interna, il ripristino
del normale funzionamento avviene automaticamente quando la
temperatura degli avvolgimenti scende sotto il valore di sicurezza
previsto (tempo di attesa variabile da pochi minuti a qualche ora).

Funzionamento delle sonde lavoro, antigelo e pressione

Le sonde temperatura acqua sono inserite all'interno di un pozzetto a
contatto con della pasta conduttiva e bloccate all'esterno con del silicone.

> Una e posta all'ingresso dello scambiatore e misura la temperatura
dell'acqua di ritorno dall'impianto;

o l'altra e posta in uscita dall'evaporatore e funge da sonda lavoro ed antige-
lo nelle unita senza accumulo e solo da antigelo nelle unita con accumulo.

Verificare sempre che entrambe i fili siano ben saldati al connettore e
che questo sia ben inserito nella sede presente sulla scheda elettronica
(vedi schema elettrico allegato).

Il controllo dell’efficacia di una sonda si pud effettuare con l'ausilio
di un termometro di precisione immerso insieme con la sonda in un
recipiente contenente acqua ad una certa temperatura, puo essere
fatto dopo aver rimosso la sonda dal pozzetto facendo attenzione a
non danneggiarla durante I'operazione.

Il riposizionamento della sonda va eseguito con cura, inserendo
della pasta conduttrice nel pozzetto, infilando la sonda e siliconando
nuovamente la parte esterna affinché non possa sfilarsi. Nel caso di
intervento dell'allarme antigelo bisogna resettare I'allarme mediante
il pannello di comando, l'unita si riavvia solo nel momento in cui la
temperatura dell'acqua supera il differenziale di intervento.

Funzionamento della valvola termostatica

La valvola di espansione termostatica & tarata per
mantenere un surriscaldamento del gas di almeno 5°C, per evitare che il
compressore possa aspirare liquido.

Dovendo variare il surriscaldamento impostato si puo agire sulla valvola
nel modo seguente:

o ruotare in senso antiorario per diminuire il surriscaldamento;
o ruotare in senso orario per aumentare il surriscaldamento.

Procedere rimuovendo il tappo a vite posto a lato della stessa e
successivamente agire con un apposito utensile sulla regolazione.
Aumentando o diminuendo la quantita di refrigerante si diminuisce
0 si aumenta il valore della temperatura di surriscaldamento,
mantenendo pressoché invariata temperatura e pressione all'interno
dell’evaporatore, indipendentemente dalle variazioni di carico termico.
Dopo ogni regolazione effettuata sulla valvola, € opportuno far
trascorrere alcuni minuti affinché il sistema possa stabilizzarsi.

Funzionamento della valvola termostatica elettronica

La valvola di espansione termostatica elettronica € tarata per mantenere
un surriscaldamento sufficiente ad evitare che il compressore possa
aspirare liquido. Non sono richiesti da parte dell’operatore interventi
di taratura in quanto il software di controllo della valvola sovrintende a
queste operazioni in modo automatico.

Funzionamento di PA: pressostato di alta pressione

Dopo un suo intervento bisogna riarmare manualmente il pressostato
premendo a fondo il pulsante nero posto su di esso e resettare I'allarme dal
pannello di controllo. Fare riferimento alla tabella ricerca guasti per individuare
la causa dell'intervento ed effettuare la manutenzione necessaria.

MANUTENZIONE

/3’ IMPORTANTE!

Gli interventi di manutenzione devono essere eseguiti esclusivamente da
personale qualificato delle officine autorizzate RHOSS S.p.A., abilitato ad
operare su questa tipologia di prodotti. Prestare attenzione alle indicazioni di
pericolo poste sull’'unita. Utilizzare i dispositivi di protezione individuale previsti
dalle leggi in vigore. Prestare la massima attenzione alle indicazioni presenti
sulla macchina. Utilizzare ESCLUSIVAMENTE ricambi originali RHOSS S.p.A.

A PERICOLO!

Agire sempre sull'interruttore automatico generale posto a protezione di tutto
'impianto prima di qualunque operazione manutentiva anche se a carattere pu-
ramente ispettivo. Verificare che nessuno alimenti accidentalmente la macchina,
bloccare l'interruttore automatico generale in posizione di zero.

& PERICOLO!

Prestare attenzione alle elevate temperature in corrispondenza delle testate dei
compressori e dei tubi di mandata del circuito frigorifero.



Manutenzione ordinaria

Controllo Intervallo di tempo

Note

Pulizia e verifica generale dell'unita )
lo stato della macchina

Ogni 6 mesi va effettuato il lavaggio generale e verificato | Eventuali punti di inizio corrosione vanno oppor-

tunamente ritoccati con vernici protettive.

Batterie alettate

Variabile in funzione del luogo di installazione dell’unita.

Le batterie devono essere mantenute pulite da
ogni ostruzione. Se necessario devono essere la-
vate con prodotti detergenti ed acqua. Spazzolare
delicatamente le alette evitando di danneggiarle.
Adottare sempre i dispositivi di protezione indivi-
duale previsti dalle leggi (occhiali, cuffie, ecc.).

Batterie MCHX Almeno ogni 6 mesi

Batterie MCHXE Almeno ogni 6 mesi

Ventilatori Variabile in funzione del luogo di installazione dell'unita.

Le griglie dei ventilatori devono essere mantenu-
te pulite da ogni ostruzione.

Compressore: controllo olio Ogni 6 mesi

Attraverso le spie € possibile verificare il livello
dell’olio lubrificante contenuto nel compressore.

Scambiatori Ogni 12 mesi

L'eventuale incrostazione degli scambiatori &
rilevabile effettuando una misura della perdita di
carico tra i tubi d’ingresso e uscita unita utilizzan-
do un manometro differenziale.

Filtro dell’acqua Ogni 6 mesi

E obbligatorio installare un filtro a rete nella tu-
bazione dell’acqua di ingresso dell’'unita. Questo
filtro deve essere pulito periodicamente.

Pulizia e verifica generale dell’unita

Con scadenza semestrale € opportuno effettuare il lavaggio generale
dell'unita mediante panno umido.

Sempre con scadenza semestrale € opportuno verificare lo stato
generale dell'unita, in particolare controllare I'assenza di corrosione
sulla struttura dell'unita. Eventuali fenomeni di corrosione devono
essere trattati ritoccando con vernici protettive, onde evitare possibili
danneggiamenti.

Pulizia delle batterie alettate

@ PERICOLO!

Prestare attenzione agli spigoli della batteria.

La pulizia delle batterie va effettuata mediante un blando lavaggio
con acqua e detersivo unito a un leggero spazzolamento. Asportare
dalla superficie delle batterie condensanti qualsiasi corpo estraneo che
possa ostruire il passaggio dell'aria: foglie, carta, detriti, ecc.
Provvedere alla completa sostituzione delle batterie nel caso in cui la
pulitura non sia piu possibile.

La mancata pulizia delle batterie produce un aumento delle perdite
di carico e quindi un calo delle prestazioni globali della macchina in
termini di portata.

Per una miglior salvaguardia delle batterie & consigliato il montaggio
degli accessori RPB (reti protezione batterie) o FMB (filtri metallici).

Pulizia delle batterie alettate microcanali MCHX

A PERICOLO!

Danno provocato da alta pressione!

In caso di pulizia a vapore o ad alta pressione:

+ mantenere una distanza minima di 400 mm.

+ Se possibile, pulire sempre nel senso contrario al flusso dell’aria.

Per evitare deformazioni e danni alle alette:

- usare sempre il getto pulente con la giusta angolazione rispetto alle alette del
condensatore.

+ Spazzolare soltanto in senso longitudinale alle alette.

+ Prima di iniziare, verificare I'idoneita di tutti i metodi di pulizia su una piccola
parte del dispositivo.

Per garantire la libera circolazione
dellaria:

- pulire regolarmente il condensatore.
Per un funzionamento economico e
affidabile:

- eliminare foglie, carta, polvere, pollini,
ecc. dal condensatore.

i Nota
-} La frequenza degli interventi di puli-
zia dipende dal luogo d'installazione.

Se possibile, pulire sempre nel senso contrario al flusso dell’aria.
Eliminare incrostazioni e polvere secca o sporco normale con:

- spazzola morbida o scopa

- aria compressa (da 3 a 5 bar)

- aspiratore industriale

- tubo flessibile (acqua, da 3 a 5 bar)

Eliminare lo sporco piu grossolano e ostinato con:

- pulitore ad alta pressione (pressione max. 50 bar; distanza min.
400 mm; ventola con ugello)

- pulitore a vapore (pressione max. 50 bar; distanza min. 400
mm; ventola con ugello)

- Se necessario, utilizzare un detergente neutro.

- Evitare detergenti aggressivi o corrosivi per non intaccare I'allu-
minio o il resto dell’'unita.

- Afine pulizia, non devono risultare tracce del detergente sul
condensatore.
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Batterie microcanali con trattamento E-coating
(accessorio MCHXE)

Procedure per la pulizia dei ventilconvettori con rivestimento ElectroFin®
Le procedure di pulizia riportate di seguito sono consigliate come parte
delle attivita di manutenzione ordinaria dei ventilconvettori con rivestimento
ElectroFin®. Ai fini della validita della garanzia, i ventilconvettori con
rivestimento ElectroFin® devono essere sottoposti a manutenzione
ordinaria documentata.

IE’ IMPORTANTE!
Prima di procedere alla pulizia dell'unita, spegnere e bloccare linterruttore di
alimentazione principale dell’'unita e aprire tutti i pannelli di accesso.

Eliminazione delle fibre in superficie

Fibre e sporco accumulati sulla superficie devono essere rimossi prima di
procedere al risciacquo con acqua, per evitare ulteriori restrizioni del flusso
dell'aria. Nel caso non sia possibile controlavare il lato del ventilconvettore
opposto a quello di entrata dell'aria, eliminare le fibre e lo sporco accumulato
sulla superficie con un aspirapolvere. In mancanza di un aspirapolvere,
usare una spazzola a setole morbide e non metalliche. In entrambi i casi, la
pulizia deve essere eseguita seguendo la direzione delle alette.
Linserimento dell’apparecchio di pulizia o della spazzola fra le alette pud
facilmente danneggiare le superfici del ventilconvettore (piegatura dei bordi
delle alette).

NOTA: l'uso di un getto d'acqua, ad esempio canna da giardino, contro
un ventilconvettore a pavimento spinge le fibre e lo sporco allinterno
dellapparecchio, rendendo piu difficoltose le operazioni di pulizia. Le fibre
accumulate sulla superficie devono essere completamente rimosse prima di
procedere al risciacquo con acqua pulita a bassa velocita.

Risciacquo periodico con acqua pulita

Si consiglia di sciacquare tutti i mesi con acqua pulita i ventilconvettori
installati in ambienti costieri o industriali per eliminare cloruri, sporco e
detriti. Durante il risciacquo, € estremamente importante che la temperatura
dell'acqua sia inferiore a 54°C e la pressione sia inferiore a 62 barg per
evitare danni ai bordi delle alette. Un’elevata temperatura dell'acqua (non
oltre i 54°C) riduce la tensione in superficie, aumentando la capacita di
rimuovere i cloruri e lo sporco.

Pulizia trimestrale delle superfici del ventilconvettore con rivestimento ElectroFin®
La pulizia trimestrale € fondamentale per prolungare la vita del
ventilconvettore con rivestimento ElectroFin®, nonché necessaria
per la validita della garanzia. La pulizia del ventilconvettore deve rientrare
nelle procedure di manutenzione ordinaria programmate per l'unita. La
mancanza di pulizia del ventilconvettore con rivestimento ElectroFin®
comporta 'annullamento della garanzia, riducendo [l'efficienza e la durata
nellambiente. Per quanto riguarda la pulizia trimestrale ordinaria, iniziare a
trattare il ventilconvettore con I'apposito detergente approvato e riportato di
seguito (vedere I'elenco dei prodotti approvati nella sezione Detergenti per
ventilconvettore consigliati). Dopo aver pulito i ventilconvettori con I'apposito
detergente, usare I'agente declorurante approvato (nella sezione Agenti
decloruranti consigliati) per rimuovere i sali solubili e risanare l'unita.
Detergente per ventilconvettore consigliato

Il detergente indicato qui di seguito, purché utilizzato in conformita alle
istruzioni del produttore riportate sul contenitore relativamente a miscelazione
e pulizia corrette, € stato approvato per I'uso sui ventilconvettori rivestiti con
e-coating ElectroFin® per rimuovere terriccio, muffa, polvere, fuliggine,
residui di grasso, lanugine e altri particolati:

Prodotto Rivenditore Codice prodotto
Enviro-Coll HYDRO-BALANCE H-ECO1
concentrato | CORPORATION

TELEFONO: 800 527-5166

FAX: 972 394-6755

P.O. Box 730 Prosper, Texas 75078
Enviro-Coll Home Depot Supply H-ECO01
concentrato

Agente declorurante consigliato
CHLOR*RID International, Inc PO Box 908 Chandler, Arizona 85244
Tel:(800) 422-3217 Fax: (480) 821-0364

CHLOR*RID DTS™ deve essere usato per eliminare i sali solubili
dal ventilconvettore con rivestimento ElectroFin® seguendo, pero,
accuratamente le indicazioni fornite. Il prodotto non € uno sgrassatore.
Eventuale grasso o film di olio deve essere rimosso con il detergente
approvato, prima di procedere alla pulizia

Installazione e manutenzione

1. Eliminare la barriera - | sali solubili aderiscono al substrato. Per garantire
un impiego efficace, il prodotto deve essere in grado di entrare in contatto
con i sali, che possono trovarsi sotto terra, grasso o0 sporco; pertanto, le
barriere devono essere rimosse prima di applicare il prodotto. Come per tutte
le operazioni di preparazione delle superfici, i risultati migliori si ottengono
con il lavoro migliore.

2. Applicare CHLOR*RID DTS - Applicare CHLOR*RID DTS direttamente
sul substrato. Utilizzando uno spruzzatore o una pistola convenzionale,
applicare uniformemente sul substrato una quantita di prodotto sufficiente
a bagnare completamente la superficie, senza tralasciare nessuna parte.
Il metodo scelto non ha importanza, quello che conta € coprire l'intera area
da pulire. Dopo aver completamente bagnato il substrato, i sali iniziano a
sciogliersi e vengono faciimente eliminati con un semplice risciacquo.

3. Risciacquo - Si consiglia di usare un tubo flessibile, poiché l'idropulitrice
potrebbe danneggiare le alette. Si consiglia di usare acqua potabile per
il risciacquo, anche se & possibile utilizzare acqua di qualita inferiore con
l'aggiunta di una piccola quantita di CHLOR*RID DTS. Seguire i consigli
di CHLOR*RID International, Inc. per l'eventuale impiego di acqua di
risciacquo di qualita inferiore.

ATTENZIONE:

Agenti chimici aggressivi e detergenti acidi

Agenti chimici aggressivi, candeggina per uso domestico o detergenti
acidi non devono essere usati per pulire i ventilconvettori con rivestimento
ElectroFin® per esterno o interno, poiché sono molto difficili da eliminare
con il risciacquo e possono accelerare il processo di corrosione, attaccando
il rivestimento ElectroFin®. In presenza di sporco sotto la superficie del
ventilconvettore, usare i detergenti consigliati come precedentemente
descritto.

ATTENZIONE:

Acqua o aria compressa ad alta velocita

Usare acqua ad alta velocita da idropulitrice o aria compressa soltanto a
pressione molto bassa, per evitare danni alle alette e/o al ventilconvettore.
La forza dell'acqua o del getto d'aria potrebbe piegare i bordi delle alette e
aumentare la caduta di pressione dell'aria, con eventuale riduzione delle
prestazioni o fastidiosi spegnimenti dell'unita.

Pulizia dei ventilatori

A PERICOLO!

Prestare attenzione ai ventilatori. Non rimuovere le griglie di protezione per
nessun motivo!

Controllare che le griglie dei ventilatori non siano ostruite da eventuali oggetti
e/o impurita. Questi ultimi oltre a ridurre drasticamente la resa globale della
macchina, in taluni casi possono portare alla rottura dei ventilatori.

Controllo livello olio nel compressore

13’ IMPORTANTE!

Non utilizzare I'unita se il livello dell'olio nel compressore €& basso.
Attraverso le spie € possibile verificare il livello dell’'olio lubrificante
contenuto nel compressore. Il livello olio nella spia deve essere
esaminato con tutti i compressori in funzione. In alcuni casi una
piccola parte dell'olio pud migrare verso il circuito frigorifero causando
conseguentemente delle lievi fluttuazioni del livello; esse sono quindi
da ritenersi del tutto normali.

Fluttuazioni del livello sono possibili anche nel momento in cui viene
attivato il controllo di capacita; in ogni caso il livello dell’'olio deve
sempre essere visibile attraverso la spia. La presenza di schiuma al
momento dell’avvio € da ritenersi del tutto normale. Una prolungata ed
eccessiva presenza di schiuma durante il funzionamento indica invece
che parte del refrigerante si e diluito nell’olio.
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Ispezione e lavaggio degli scambiatori a fascio tubiero Con una prima circolazione del detergente si effettua la pulizia di

(accessorio STE) massima, successivamente, con detergente pulito, si effettua la pulitura

definitiva. Prima di rimettere in funzione il sistema si deve risciacquare

.’ abbondantemente con acqua per eliminare ogni traccia di acido e si

= IMPORTANTE! deve sfiatare I'aria dall'impianto, eventualmente riavviando la pompa
Gli acidi utilizzati per il lavaggio degli scambiatori sono tossici. Utilizzare idonei dell’'utenza.

dispositivi di protezione individuale.

Gli scambiatori a fascio tubiero non sono soggetti a sporcamento in
condizioni nominali di utilizzo. Le temperature di lavoro dell’unita,
la velocita dellacqua nei canali, I'adeguata finitura della superficie
di trasferimento del calore minimizzano lo sporcamento dello P 1
scambiatore. L'eventuale incrostazione degli scambiatori € rilevabile
effettuando una misura della perdita di carico tra i tubi d’ingresso e
uscita unita utilizzando un manometro differenziale. L'eventuale
morchia che viene a formarsi nellimpianto dell'acqua, la sabbia non
intercettabile dal filtro e le condizioni di estrema durezza dell'acqua
utilizzata o la concentrazione dell’eventuale soluzione anticongelante,
possono sporcare lo scambiatore, penalizzando ['efficienza dello
scambio termico. In tal caso & necessario lavare lo scambiatore con
adeguati detergenti chimici, predisponendo I'impianto gia esistente con
adeguate prese di carico e scarico. Si deve utilizzare un serbatoio
contenente dell'acido leggero, soluzione al 5% di acido fosforico o se
lo scambiatore deve essere pulito frequentemente, soluzione al 5% di
acido ossalico. Il liquido detergente deve essere fatto circolare dentro
lo scambiatore a una portata almeno 1,5 volte quella nominale di
lavoro (senza eccedere la portata massima ammessa: vedi “Limiti di
funzionamento”).

evaporatore

serbatoio della soluzione acida

saracinesca d’intercettazione

rubinetto ausiliario

pompa di lavaggio

filtro ausiliario

N o |~ wW|IN|F

utilizzatore

Manutenzione straordinaria ’
2! IMPORTANTE!

Gli interventi di manutenzione devono essere eseguiti esclusivamente da
personale qualificato delle officine autorizzate RHOSS S.p.a., abilitato ad
operare su questa tipologia di prodotti. Prestare attenzione alle indicazioni di
pericolo poste sull'unita. Utilizzare i dispositivi di protezione individuale previsti
dalle leggi in vigore. Prestare la massima attenzione alle indicazioni presenti
sulla macchina. Utilizzare ESCLUSIVAMENTE ricambi originali RHOSS S.p.A.

E linsieme degli interventi di riparazione o sostituzione che consentono
alla macchina di continuare a funzionare nelle normali condizioni di im-
piego. | componenti sostituiti devono essere identici a quelli precedenti,
ovvero equivalenti come prestazioni, dimensioni ecc, secondo le speci-
fiche fornite dal fabbricante.

Controllo Intervallo di tempo | Note
Oltre alla verifica dei vari organi elettrici, vanno verificati I'isolamento elettrico di tutti i cavi ed
Impianto elettrico Ogni 6 mesi il corretto serraggio degli stessi sulle morsettiere con particolare attenzione ai collegamenti
di terra.

Verificare assorbimento elettrico unita | Ogni 6 mesi

Eseguibile esclusivamente da personale qualificato delle officine autorizzate RHOSS S.p.A,,

ntrollar ntattori ro elettri ni 6 mesi L : - .
Controllare contattori quadro elettrico | Ogni 6 mes abilitato ad operare su questa tipologia di prodotti.

Verificare lo stato di pulizia dei motori e delle palette del ventilatore, verificare 'assenza di

Ventilatori Ogni 6 mesi . -
vibrazioni anomale.
Il motore deve essere tenuto pulito in modo da non presentare tracce di polvere, sporcizia,
. . . ) . . olio od altre impurita. Questo puo creare surriscaldamento per scarsa dissipazione del calore
Motore elettrico dei ventilatori Ogni 6 mesi P Q P P P

| cuscinetti sono solitamente di tipo stagno con lubrificazione a vita e dimensionati per una
durata di circa 20.000 ore in condizioni di funzionamento e ambientali di tipo normale.

Controllo carica gas e umidita nel E obbligatorio installare un filtro a rete nella tubazione dell’acqua di ingresso dell’unita. Questo

circuito (unita a pieno regime) SIS filtro deve essere pulito periodicamente.

Verificare assenza fughe di gas Ogni 6 mesi

Verificare funzionamento . . Eseguibile esclusivamente da personale qualificato delle officine autorizzate RHOSS S.p.A.,
A . Lo Ogni 6 mesi . - - .

pressostati di massima e di minima abilitato ad operare su questa tipologia di prodotti.

Sfiatare aria da impianto Ogni 6 mesi

acqua refrigerata

Lo svuotamento si rende necessario nel caso in cui la macchina non lavori durante la sta-
Ogni 12 mesi gione invernale. Alternativamente puo essere usata una miscela di glicole secondo le infor-
mazioni riportate in questo manuale.

Svuotamento impianto
acqua (se necessario)
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Integrazione-ripristino della carica di refrigerante

Le unita vengono collaudate in fabbrica con la carica di gas necessaria
al loro corretto funzionamento. La quantita di gas contenuta all'interno
del circuito € indicata direttamente nella targa matricola. Nel caso in cui
sia necessario ripristinare la carica di R410A, & necessario eseguire
la procedura di svuotamento e I'evacuazione del circuito eliminando le
tracce di gas incondensabili con I'eventuale umidita. Il ripristino della
carica di gas in seguito a un intervento di manutenzione sul circuito
frigorifero deve avvenire dopo un accurato lavaggio del circuito.
Successivamente ripristinare I'esatta quantita di refrigerante ed olio
nuovo riportata in targa matricola. Il refrigerante va spillato dalla
bombola di carica in fase liquida al fine di garantire la giusta proporzione
della miscela (R32/R125).

Al termine dell'operazione di ricarica € necessario ripetere la procedura
di avviamento dell’'unita e monitorare le condizioni di lavoro dell’unita
per almeno 24 h. Nel caso in cui, per motivi particolari, ad esempio
in caso di una perdita di refrigerante si preferisca procedere ad un
semplice rabbocco di refrigerante si dovra tenere in considerazione un
possibile lieve decadimento delle prestazioni dell'unita. In ogni caso
il reintegro deve essere effettuato sul ramo di bassa pressione della
macchina, prima dell’evaporatore utilizzando le prese di pressione a
tale scopo predisposte; si dovra inoltre prestare attenzione ad introdurre
refrigerante unicamente in fase liquida.

Ripristino del livello olio compressore

A unita ferma, il livello dell'olio nei compressori deve ricoprire
parzialmente il vetro-spia posto sul tubo di equalizzazione. Il livello non
e sempre costante poiché dipende dalla temperatura ambiente e dalla
frazione di refrigerante in soluzione nell’olio. A unita in funzionamento e
alle condizioni prossime alle nominali il livello dell’olio deve essere ben
visibile dal vetro spia e inoltre deve apparire in quiete senza turbolenze
ben sviluppate. Una eventuale integrazione dell'olio pud essere fatta
dopo aver eseguito la messa in vuoto dei compressori, utilizzando
la presa di pressione situata sull’aspirazione. Per la quantita e il tipo
di olio bisogna far riferimento alla targa adesiva del compressore o
rivolgersi al centro assistenza RHOSS.

Riparazione e sostituzione componenti

e Fare sempre riferimento agli schemi elettrici allegati alla macchina
qualora si debba sostituire della componentistica alimentata elettrica-
mente, avendo cura di dotare ogni conduttore che deve essere scolle-
gato di opportuna identificazione onde evitare errori in una successiva
fase di ricablaggio.

e Sempre, quando viene ripristinato il funzionamento della macchina,
€ necessario ripetere le operazioni proprie della fase di avviamento.

e In seguito ad un intervento di manutenzione sull'unita, I'indicatore di
liquido-umidita (LUE) deve essere tenuto sotto controllo. Dopo alme-
no 12 ore di funzionamento della macchina il circuito frigorifero deve
presentarsi completamente “secco”, con colorazione verde del LUE,
altrimenti si dovra procedere alla sostituzione delle cartucce del filtro.

Sostituzione delle cartucce del filtro deidratatore

Per sostituire le cartucce dei filtri deidratatori, effettuare lo svuotamento
e I'eliminazione dell'umidita dal circuito frigorifero dell’'unita evacuando
in questo modo anche il refrigerante disciolto nell'olio. Una volta
sostituite le cartucce, effettuare nuovamente il vuoto sul circuito per
eliminare eventuali tracce di gas incondensabili che possono essere
entrati durante I'operazione di sostituzione. E raccomandata una
verifica dell’assenza di eventuali fughe di gas prima di rimettere I'unita
in normali condizioni di funzionamento.

Istruzioni per lo svuotamento del circuito frigorifero

Per svuotare lintero circuito frigorifero dal refrigerante utilizzando
delle apparecchiature omologate procedere al recupero del fluido
frigorigeno dai lati di alta e bassa pressione ed anche dalla linea
del liquido. Vengano impiegate gli attacchi di carica presenti in ogni
sezione del circuito frigo. E necessario provvedere al recupero da
tutte le linee del circuito poiché solo cosi si pud avere la sicurezza di
evacuare completamente il fluido frigorigeno. Il fluido non deve essere
scaricato nell'atmosfera, poiché causa inquinamento. Il suo recupero
deve prevedere I'utilizzo di bombole adatte e la consegna a un centro
di raccolta autorizzato.

Eliminazione dell’umidita dal circuito

Se durante il funzionamento della macchina si manifesta la presenza
di umidita nei circuiti frigoriferi, esso si deve svuotare completamente
dal fluido frigorigeno ed eliminare la causa dell'inconveniente. Volendo
eliminare l'umidita il manutentore deve provvedere ad essiccare
limpianto con una messa in vuoto fino a 70 Pa, successivamente
€ possibile ripristinare la carica di fluido frigorigeno indicata nella
targhetta posta sull'unita.

SMANTELLAMENTO DELL’UNITA

N
G& SALVAGUARDIA AMBIENTALE
Smaltire i materiali del'imballo in conformita alla legislazione nazionale o locale
vigente nel Vostro paese. Non lasciare gli imballi a portata dei bambini.

Si consiglia lo smantellamento dell’'unita da parte di ditta autorizzata
al ritiro di prodotti/macchine in obsolescenza. La macchina nel suo
complesso é costituita da materiali trattabili come MPS (materia prima
secondaria), con I'obbligo di rispettare le prescrizioni seguenti:

e deve essere rimosso 'olio contenuto nel compressore, esso deve es-
sere recuperato e consegnato ad un ente autorizzato al ritiro di olio
esausto;

e il gas refrigerante non puo essere scaricato nell’atmosfera. Il suo recu-
pero, per mezzo di apparecchiature omologate, deve prevedere I'utiliz-
zo di bombole adatte e la consegna a un centro di raccolta autorizzato;

eil filtro deidratatore e la componentistica elettronica (condensatori
elettrolitici) sono da considerarsi rifiuti speciali, come tali vanno con-
segnati a un ente autorizzato alla loro raccolta;

e il materiale di isolamento in gomma poliuretanica espansa dello scam-
biatore ad acqua e la spugna fonoassorbente che riveste la pannellatu-
ra devono essere rimossi e trattati come rifiuti assimilabili agli urbani.
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INCONVENIENTE

LA POMPA DI CIRCOLAZIONE NON PARTE (SE COLLEGATA)
Mancanza di tensione al gruppo di pompaggio:

Assenza di segnale dalla scheda di controllo:

Pompa bloccata:

Motore della pompa in avaria:

Set di lavoro soddisfatto:

IL COMPRESSORE NON PARTE

Scheda a microprocessore in allarme:

Mancanza di tensione: interruttore di manovra aperto:
Intervento della protezione termica del compressore:

Intervento degli interruttori automatici per sovraccarico:

Assenza dirichiesta di raffreddamento in utenza con set di lavoro impostato corretto:
Impostazione del set di lavoro troppo elevato:

Contattori difettosi:

Guasto al motore elettrico del compressore:

IL COMPRESSORE NON PARTE, E UDIBILE UN RONZIO
Tensione di alimentazione non corretta:
Contattori del compressore malfunzionanti:

Problemi meccanici nel compressore:

IL COMPRESSORE FUNZIONA IN MODO INTERMITTENTE
Carica di refrigerante insufficiente:
Filtro linea gas ostruito (risulta brinato):

Funzionamento irregolare della valvola d’espansione:

IL COMPRESSORE S| ARRESTA
Cattivo funzionamento del pressostato di alta pressione:
Insufficiente aria di raffreddamento alle batterie (modalita raffrescamento):

Temperatura ambiente elevata:
Carica di refrigerante eccessiva:

Insufficiente circolazione dell’acqua sullo scambiatore a piastre
(in modalita riscaldamento o recupero):

Temperatura acqua elevata (in modalita riscaldamento o recupero)

Presenza di aria nell'impianto acqua
(in modalita riscaldamento o recupero):

INTERVENTO CONSIGLIATO

verificare collegamenti elettrici e fusibili ausiliari.
verificare, interpellare I'assistenza autorizzata.
verificare, eventualmente sbloccare.

revisionare o sostituire pompa.

verificare

individuare allarme intervenuto.
chiudere il sezionatore.

verificare circuiti elettrici e gli avvolgimenti del motore, individuare even-
tuali cortocircuiti; verificare presenza di sovraccarichi in rete ed eventuali
allacciamenti allentati.

ripristinare fusibili, verificare unita all'avviamento.

verificare, eventualmente attendere richiesta di raffreddamento.
verificare taratura e reimpostare.

effettuare sostituzione o riparare.

verificare cortocircuito.

controllare tensione, verificare cause.
sostituire.

revisionare/sostituire il compressore.

ripristinare carica corretta, individuare ed eliminare eventuali perdite.
pulire il corpo del filtro e sostituire cartuccia.

verificarne il corretto funzionamento ed eventualmente sostituire.

verificarne taratura e funzionalita.

verificare funzionalita ventilatori, rispetto spazi tecnici ed eventuali ostru-
zioni alle batterie.

verificare limiti funzionali unita.

scaricare 'eccesso, recuperando il refrigerante.
verificare ed eventualmente regolare.
verificare limiti funzionali dell’unita.

sfiatare I'impianto idraulico.

ECCESSIVA RUMOROSITA DEI COMPRESSORI - ECCESSIVE VIBRAZIONI

Il compressore sta pompando liquido, eccessivo aumento del fluido frigo-
rigeno nel carter:

Problemi meccanici nel compressore:
Unita funzionante al limite delle condizioni di utilizzo:

verificare il corretto funzionamento della valvola di espansione, eventual-
mente sostituire.

revisionare il compressore, eventualmente sostituire.

verificare secondo i limiti dichiarati.
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INCONVENIENTE

IL COMPRESSORE FUNZIONA CONTINUAMENTE
Eccessivo carico termico:

Impostazione del set di lavoro troppo basso:

Carica di refrigerante insufficiente:

Filtro ostruito (risulta brinato):

Scheda di controllo guasta:

Funzionamento irregolare della valvola d’espansione:

Funzionamento irregolare contattori:

LIVELLO DELL'OLIO SCARSO
Perdita di fluido frigorigeno:

Resistenza del carter interrotta:

Unita funzionante in condizioni anomale:

INTERVENTO CONSIGLIATO

verificare dimensionamento impianto e isolamento.

verificare taratura e reimpostare.

ripristinare carica corretta, individuare ed eliminare eventuali perdite.
sostituire.

sostituire scheda e verificare.

sostituire.

verificarne funzionalita.

verificare, individuare ed eliminare perdita; ripristinare carica corretta di
refrigerante e olio

verificare, eventualmente sostituire

verificare dimensionamento unita

LA RESISTENZA DEL CARTER NON FUNZIONA (A COMPRESSORE SPENTO)

Mancanza di alimentazione elettrica:

Resistenza del carter interrotta:

PRESSIONE DI MANDATA ELEVATA ALLE CONDIZIONI NOMINALI
Insufficiente aria di raffreddamento alle batterie:

Carica di refrigerante eccessiva:

Funzionamento irregolare del regolatore di velocita dei ventilatori
(se montato):

PRESSIONE DI MANDATA BASSA ALLE CONDIZIONI NOMINALI
Carica di refrigerante insufficiente:

Presenza di aria nell'impianto acqua:

Portata d’acqua insufficiente:

Problemi meccanici nel compressore:

Funzionamento irregolare del regolatore di velocita dei ventilatori
(se montato):

PRESSIONE DI ASPIRAZIONE ELEVATA ALLE CONDIZIONI NOMINALI

Eccessivo carico termico:
Funzionamento irregolare della valvola d’espansione:

Problemi meccanici nel compressore:

PRESSIONE DI ASPIRAZIONE BASSA ALLE CONDIZIONI NOMINALI
Carica di refrigerante insufficiente:

Scambiatore sporco/danneggiato:

Filtro parzialmente ostruito:

Funzionamento irregolare della valvola d’espansione:

Presenza di aria nell'impianto acqua:

Portata d’acqua insufficiente:

Insufficiente ventilazione batterie evaporanti

Funzionamento irregolare del regolatore di velocita dei ventilatori
(se montato):

verificare collegamenti e fusibili ausiliari

verificare, eventualmente sostituire

verificare funzionalita ventilatori, rispetto spazi tecnici ed eventuali ostru-
zioni alle batterie

scaricare I'eccesso

verificare taratura, eventualmente regolare

ripristinare carica corretta, individuare ed eliminare eventuale perdita
sfiatare I'impianto
verificare, eventualmente regolare

revisionare il compressore

verificare taratura, eventualmente regolare

verificare dimensionamento impianto, infiltrazioni e isolamento.
verificarne funzionalita, eventualmente sostituire.

revisionare il compressore.

ripristinare carica corretta, individuare ed eliminare eventuale perdita.
verificare, procedere al lavaggio se sporco.

sostituire cartucce, pulire corpo del filtro.

verificarne funzionalita, eventualmente sostituire.

sfiatare I'impianto.

verificare, eventualmente regolare.

verificare taratura, eventualmente regolare
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INCONVENIENTE INTERVENTO CONSIGLIATO

UN VENTILATORE NON PARTE O ATTACCA E STACCA
Interruttore o contattore rovinato, interruzione sul circuito ausiliario: verificare ed eventualmente sostituire.
Intervento della protezione termica: verificare la presenza di cortocircuiti, sostituire motore.
1 verificare funzionalita della scheda eventualmente sostituire.

Controllo di condensazione non funzionante: » . . .
2 verificare il trasduttore di pressione.

L’'UNITA NON EFFETTUA SBRINAMENTI (BATTERIE GHIACCIATE) — In funzionamento invernale

Valvola 4 vie danneggiata: verificare ed eventualmente sostituire.

Trasduttore di pressione mal funzionante: verificare ed eventualmente sostituire.
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SYMBOLS USED

Symbol Meaning

The DANGER sign warns the operator and maintenance per-
sonnel about risks that may cause death, physical injury, or
immediate or latent illnesses of any kind.

The DANGER: LIVE COMPONENTS sign warns the operator
and maintenance personnel about risks due to the presence
of live voltage.

The DANGER: SHARP EDGES sign warns the operator and
maintenance personnel about the presence of potentially dan-
gerous sharp edges.

The DANGER: HOT SURFACES sign warns the operator and
maintenance personnel about the presence of potentially dan-
gerous hot surfaces.

The DANGER: MOVING PARTS sign warns the operator and
maintenance personnel about risks due to the presence of
moving parts.

> B B D> P

The IMPORTANT WARNING sign indicates actions or hazards
that could damage the unit or its equipment.

e

»

g
+

The environmental safeguard sign provides instructions on
how to use the machine in an environmentally friendly manner.

REFERENCE STANDARDS

Safety of machinery - General design principles -

UNIEN IS0 12100 Risk assessment and reduction of risk.

Safety of machinery - Safety distances to prevent reaching danger

UNIEN SO 13857 zones with upper and lower limbs.

Safety of machinery. Temperature of contact surfaces.

UNI EN 563 Ergonomic data to establish limit values for temperatures of hot
surfaces.
UNI EN 1050 Safety of machinery. Principles of risk assessment.
UNI 10893 Product technical documentation. User instructions
EN 13133 Brazing. Brazer approval.
EN 12797 Brazing. Destructive tests of brazed joints
Refrigeration systems and heat pumps — safety and environmental
EN 378-1 requirements. Basic requirements, definitions, classification and
selection criteria
Refrigeration systems and heat pumps — safety and environmental
EN 378-2 requirements. Design, construction, testing, installing, marking and

documentation

Safety of machinery. Electrical equipment of machines. Part 1:

CEI EN 60204-1 General requirements

Determination of sound power levels of noise sources using sound

UNI EN ISO 9614 intensity

Electromagnetic compatibility - Generic emission standard Part 1:

EN 13133 Residential, commercial and light industry

EN 61000 Electromagnetic compatibility (EMC)
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. SECTION I :: USER
VERSIONS AVAILABLE

ns belonging to this product range are listed below.
After having identified the unit, you can use the following table to find
out about some of the machine's features.

T | Water production unit

C | Cooling only ‘ H ‘ Heat pump

A | Air cooling

E | Scroll-type hermetic compressors

B | Basic

S | Silenced

T | High efficiency

Q | Super-silenced

Y | R410A refrigerant gas

n° compressors heating capacity (kW) (*)

2| 110
2| 120
2| 140
2| 150
2| 170
2 | 200
2| 220
4| 150
41170
4 | 200
4| 220
4| 240
4270
4| 310
4| 340

(*) The power value used to identify the model is approximate, for the
exact value, identify the machine and consult the enclosed documents
(A1 Technical Data).

MACHINE IDENTIFICATION

The units feature a serial number plate located on the front side, which
includes machine identification data.

TR MO

THECULEAWTI AR HODRLLO/MoIR

DECLARED CONDITIONS OF USE

TCAEBY, TCAETY, TCAESY, and TCAEQY are packaged water chillers
with air condensation and axial fans in basic, high efficiency, silenced
and super silenced versions respectively.

THAEBY, THAETY, THAESY, and THAEQY are reversible packaged
heat pumps on the cooling cycle with air evaporation/condensation and
axial fans in basic, high efficiency, silenced and super silenced versions,
respectively.

They are intended to be used in air conditioning or industrial process
systems where chilled water (TCAEBY, TCAETY, TCAESY, TCAEQY)
or chilled and hot water (THAEBY THAETY THAESY THAEQY) is
required, not for human consumption.

The machine is designed for outdoor installation.

The units comply with the following Directives:

o 2006/42/EC Machinery Directive

> Low voltage Directive 2006/95/EC

o Electromagnetic compatibility Directive 2004/108/EC

> Pressure equipment directive 97/23/EEC (PED)

o Restriction of the use of certain hazardous substances in electrical
and electronic equipment 2011/65/EU

A DANGER!

The machine has been designed and manufactured solely and exclusively to
function as an air evaporation heat pump; any other use is strictly PROHIBITED.
Installing the machine in an explosive environment is prohibited.

A DANGER!

The machine is designed for outdoor installation.
Segregate the unit if installed in areas accessible to persons under 14 years of
age.

/S’ IMPORTANT!

The unit will function correctly only if the instructions for use are scrupulously
followed, if the specified clearances are complied with during installation, as well
as the use restrictions indicated in this manual.
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The new AdaptiveFunction Plus adaptive control logic is an exclusive RHOSS patent and the result of a long collaboration with the University of Pa-
dua. The various algorithm processing and development operations have been implemented and tested on the WinPACK range of units in the RHOSS
Research&Development Laboratory by means of numerous test campaigns.

Objectives

. To always guarantee optimal unit operation in the system in which it is installed. Evolved adaptive logic. To achieve the best performance from a
chiller and a heat pump in terms of energy efficiency with full and partial loads. Low consumption chiller.

Operating logic

In general, the actual control logics on chillers/fheat pumps do not consider the features of the system in which the units are installed; they usually control
the return water temperature and there aim is to guarantee the operation of the chillers, giving less priority to the system requirements.

The new AdaptiveFunction Plus adaptive logic contrasts these logics with the objective of optimising chiller operation according to the system cha-
racteristics and the actual thermal load. The controller regulates the flow water temperature and adjusts itself according to the operating conditions
using:

. the information contained in the return and flow water temperature to estimate the load conditions, thanks to a particular mathematical function;

. a special adaptive algorithm that uses this estimate to vary the start- up and switch-off threshold values and position of the compressors; optimised
compressor start-up control guarantees maximum precision in the water supplied to the utility, thereby reducing the fluctuation around the Set-point
value.

Main functions

Efficiency or Precision

Thanks to the advanced control, the chiller can run on two different control settings in order to obtain the best possible performance in terms of energy
efficiency and therefore, significant seasonal savings or high water delivery temperature precision:

1. Low consumption chiller:*Economy”

Option It is known that chillers work at full load for only a very small percentage of their operating time and at partial load for most of the season.
Therefore, the power they must supply generally differs from the nominal design power, and partial load operation significantly affects seasonal
energy performance and consumption.

This makes it necessary for the unit to run as efficiently as possible with partial loads. The controller therefore ensures that the water flow tempe-
rature is as high as possible (when operating as a chiller) or as low as possible (when operating as a heat pump) whilst being compatible with the
thermal loads, which means it shifts, unlike traditional systems.

This prevents energy waste associated with the unnecessarily onerous chiller temperature levels being maintained, thereby guaranteeing that
the ratio between the power to be supplied and the energy to be used to produce it is always optimised. The right level of comfort is finally availa-
ble to everyone!

Summer season: a unit working with a sliding set-point allows sea- Winter season: a unit working with a sliding set-point allows seasonal
sonal energy savings of about 8% compared to a traditional unit that energy savings of about 13% compared to a traditional unit that opera-
operates with a fixed set-point. tes with a fixed set-point. Calculations show that seasonal consumption

is equivalent to that of a CLASS A machine.

1600
1400
1200
1000
800
6001
400
200

X Year divided into months (1 January, 2 February, etc.) X Year divided into months (1 January, 2 February, etc.)

Y Power consumption (kWh) Y Power consumption (kWh)

B Unit with fixed set-point B Unit with fixed set-point

Unit with sliding set-point Unit with sliding set-point
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Year-round: efficiency during the annual operation of the unit in heat pump mode. AdaptiveFunction Plus, with the “Economy” function, allows the
chiller to run on energy- saving programmes while still providing the required level of service.

X Year divided into months (1 January, 2 February, etc.)
Y Power consumption (kWh)
I Unit with fixed set-point

Unit with sliding set-point

Analysis carried out by comparing the operation of a WinPACK heat
pump unit with AdaptiveFunction Plus logic working with a fixed set-
point (7°C in the summer and 45°C in the winter) or with a sliding set-
point (range between 7 and 14 °C in the summer and between 35 and
45°C in the winter) for an office building in Milan.

PLUS Seasonal Efficiency Index

The University of Padua has developed the ESEER+ seasonal efficiency index which takes into account the adaptation of the chiller’s set-points to
different partial loads. This index characterizes the seasonal behaviour of a chiller with Adaptive Function Plus better than the traditional ESEER index.

The ESEER+ index can therefore be used for a quick evaluation of seasonal energy consumption of units with Adaptive Function Plus instead of the
more complex analyses on the building/installation system, which are usually difficult to carry out.

2. High precision: “Precision”

Option In this operating mode, the unit works at a fixed set-point and, thanks to the water flow temperature control and the advanced control
logic, at loads ranging between 50% and 100%, it is possible to guarantee an average fluctuation from the utility water supply temperature of
approximately + 1.5°C with respect to the set-point value compared to an average fluctuation of approximately + 3°C, which is normally obtained
with standard return control.

Therefore, the “Precision” option guarantees precision and reliability in all applications that require a controller that guarantees a more accurate
constant water supply temperature, and where particular humidity control is required. However, it is always recommended to use a storage tank
with greater system water content in process applications to guarantee high system thermal inertia.

s (°C)A

3,5

3,0 s Fluctuation

2,5

20 P FC  Load
SR / - - . .

1,5 e e Unit with storage tank, 4 litres/kW in the system and return

1,0 control.

05 1 Unit with storage tank, 2 litres/kW in the system and flow
07 > control with “Precision” AdaptiveFunction Plus function
100% 90% 80% 70% 60% 50% 40% 30% 20% 10% FC

The graph illustrates the water temperature fluctuations from the set value in various load fractions, thereby showing how a unit with flow control and the AdaptiveFunction
Plus “Precision” function guarantees greater utility water supply temperature precision.

Virtual Tank: guaranteed reliability, even with water only in the pipes

Low water content in the system can cause chiller/heat pump units to work inconsistently, causing system instability and poor performance. Thanks to the
Virtual Tank function, this is no longer a problem. The unit can operate in systems with just 2 litres/kW in the pipes given that the control is able to compen-
sate for the lack of inertia specific to a water storage tank by "muffling" the control signal, preventing the compressor from switching on and off in an untimely
fashion and reducing the average fluctuation of the set-point value.

TA
14 17 e T
T .
b I N N T T

8t+--1--b-----1 - - N R T - N = T Water temperature (°C)

‘ : : : = T .

6 1-- 77&’1‘5:’§’ ””” P, | - t Time (S)

41 o T H fooee Poeeeees P : T1 Set-point temperature

2 I T T T T T : I  Delivery temperature with Virtual Tank
0 : : : : : : —»

2000 3000 4000 5000 6000 7000 8000 9000 t Delivery temperature without Virtual Tank

The chart shows the various chiller outlet temperatures referred to an operating capacity of 80%. We can see how the temperatures of the unit with AdaptiveFunction Plus logic
and Virtual Tank function is far less varied and more stable over time, with average temperatures closer to the working set-point compared to the unit without the Virtual Tank fun-
ction. We can also see how the unit with AdaptiveFunction Plus logic and Virtual Tank function switches the compressor on less often over the same period of time, with obvious
advantages in terms of energy consumption and system reliability.

58
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ACM Autotuning compressor management

AdaptiveFunction Plus enables the WinPACK units to adapt to the system they are serving, so as to always identify the best compressor operating para-
meters in the different load conditions. During the initial operating phases, the special “Autotuning” function enables the Y-Pack units with AdaptiveFunction
Plus to learn the thermal inertia characteristics that regulate the system dynamics. The function, which is automatically activated when the unit is switched
on for the first time, performs a number of preset operating cycles, during which it processes the information relative to the water temperatures. It is then
possible to estimate the physical characteristics of the system and thereby identify the optimal value of the control parameters to be used. At the end of
this initial estimate phase, the “Autotuning” function remains active, thereby allowing the control parameters to be promptly adapted to every change in the
water circuit and therefore, in the water content of the system.

Set-point Compensation

The Economy function allows the chiller to run on energy-saving programmes while still providing the required level of comfort.

This function controls the maximum delivery temperature with sliding set-points, changing the set-point according to the system'’s actual heat load; when the
summer load decreases, the set-point increases, and when the winter load decreases, the set-point decreases.

This function is intended for cooling applications, and is designed to control energy consumption while always respecting the actual demands on the system’s
capacity. Within the Economy function it is possible to select one of three different set-point adaptation curves depending on the type of system.

“Economy” function in Winter mode “Economy” function in Summer mode
YA YA
Precision >
S g | H
| o
|
L
5 |M : L
c | . .
e} | Precision
(8] H | S
L | I
| |
| |
1 1
100% x 100% x
X Load percentage (%) X Load percentage (%)
y Set-point (°C) y Set-point (°C)
S Set-point entered by user S Set-point entered by user
L Buildings with very unbalanced loads L Buildings with very unbalanced loads
M Intermediate situation between L and H (default) M Intermediate situation between L and H (default)
H Buildings with well-distributed loads. H Buildings with well-distributed loads.
High efficiency. High efficiency.

As an alternative to modification of the Set-point according to the real system load (Economy option), it is possible to compensate the set-point based
only on the temperature of the outdoor air.

This function modifies the Set-point value based on the temperature of the outdoor air. Based on this value, the set-point is calculated by adding (winter
cycle) or subtracting (summer cycle) an offset value to the set-point used (see examples below).

This function is active both in winter mode and summer mode.

Winter cycle Summer cycle
SC (°C)A SC(°C)A
vy sl (°C)
0S (°C) 0s (°C)
sI(°C) - > Y - >
(€ RT(C) ] T(0) RT (°C) T(0)
ST (°C) ST (°C)
(O] 15°C oS 8°C
RT 25°C RT 15°C
ST 20°C ST 15°C
T(°C) Outdoor air temperature

SC (°C)  Calculated set-point temperature

OS (°C)  Offset set-point (calculated value)
SI (°C) Entered set-point
RT (°C)  Outdoor air temperature set-point compensation

ST (°C) Outdoor temperature set-point

The user can decide whether to activate the function in both operating modes or in one only. If set-point compensation to outdoor temperature is ena-
bled, the Economy function will be automatically disabled.

Additionally, set-point compensation can be enabled in one cycle and the Economy function in the other.
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Winter mode

In summer mode:
Maximum water inlet temperature 23°C

o Minimum water pressure 0.5 Barg.

- ) In winter mode:
o Maximum water pressure: 10 Barg / 6 Barg with ASP

Minimum water inlet temperature 20°C.
Maximum water inlet temperature 51°C
N.B.:

For t(°C), < 5°C (BT accessory) it is COMPULSORY to specify the unit's work temperature when ordering (inlet/outlet glycoled water evaporator) in
order to enable its correct parametrisation. Condensing control FI10 or FI15, where not already carried out as standard, is also compulsory. Use anti-
freeze solutions: refer to “Use of antifreeze solutions

T (°C) Outdoor air temperature (D.B.)

t(°C) Temperature of the water produced

|:| Standard functioning.

- Summer operation with condensing control FI10 (as per standard in S version)

DN Summer operation with condensing control FI15 (as per standard in Q version)

W, Functioning with partialised cooling capacity

- Winter mode with FI10 or FI15 condensation control (FI10 standard in version S and FI15 standard in version Q)

Model 2110+4340 2110+4340 2110+4340 2110+4340
Versions B S T Q
Tmax = 45°C (1) (2) Tmax = 42°C (1) (3) Tmax =48°C (1) (2) Tmax = 40°C (1) (3)
Tmax = 50°C (1) (4) Tmax = 45°C (1) (2) Tmax = 50°C (1) (4) Tmax = 45°C (1) (2)
Tmax =50°C (1) (4) Tmax = 50°C (1) (4)

Q) Evaporator water temperature (IN/OUT) 12/7 °C

2) Maximum outdoor air temperature with unit in standard operation running on full

3) Maximum outdoor air temperature with unit in silenced mode

(4) Maximum outdoor air temperature with unit in partialised cooling capacity

60
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OPERATING LIMITS WITH THE HEAT RECOVERY ACCESSORY

The chiller and the heat pump can be fitted with the DS partial heat recovery accessory. In this case the operating limits are the same as those
of the unit without accessory.

If the unit is fitted with the total heat recovery accessory RC100, the winter operating limit (heat pump) remains unchanged, whereas the sum-
mer operating limit is as follows when the recovery is activated:

tuc (°C) A
tuc MAX |

L L L

\I\\'\I\lllll

I\)______ e ccccccccccccccccce-

tue (°C)  Evaporator chilled outlet water temperature.

tuc (°C)  Hot water temperature leaving the recovery unit

RC100:

* The minimum water inlet tuc temperature (°C) allowed is 20°C
» tuc MAX 54°C B-S versions

* tuc MAC 56°C T-Q versions

DS:
» Temperature of hot water produced is 50 to 70°C with a water temperature differential allowed 5 to 10 K
* The minimum water inlet tuc temperature (°C) allowed is 40°C

Note: If the inlet temperature to the recovery unit is lower than the permitted values, it is recommended to use a three-way modulating valve to guar-
antee the minimum water temperature required.

For tue(°C), < 5°C (accessorio BT) it is COMPULSORY to specify the unit's operating temperature when placing the order (evaporator glycol water

inlet/outlet) in order to allow for its correct parametrisation. Condensing control FI10 or FI15, where not already carried out as standard, is also com-
pulsory. Use antifreeze solutions: refer to “Use of antifreeze solutions"
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Permitted temperature differentials through the heat exchangers

o Evaporator temperature differentialAT = 3 + 8°C with “Standard” set-ups. However, consider the minimum and maximum flow rates reported in the
tables “Water flow rate limits”. The maximum and minimum temperature differentials for “Pump” and “Tank&Pump” set-ups are related to the perfor-
mance of the pumps, which must always be checked by means of the RHOSS S.p.a. selection software.

Evaporator water flow rate limits

Type of heat exchanger Plates Tube and shell (STE accessory)
Version B-S Min Max Min Max
2110 m3/h 11 33 12 27
2120 m3/h 11 33 12 27
2140 m3/h 11,5 37 12 27
2150 m3/h 13 43 18 38
2170 m3/h 14,5 48 18 38
2200 m3/h 16 54 20 43
2220 m3/h 18 62 20 43
4150 m3/h 15 60 TCAEY 13| THAEY 11  TCAEY 32 | THAEY 28
4170 m3/h 21 60 TCAEY 19 | THAEY 15  TCAEY 48 | THAEY 38
4200 m3/h 21 60 TCAEY 19 | THAEY 15  TCAEY 48 | THAEY 38
4220 m3/h 24 60 TCAEY 19 | THAEY 18  TCAEY 48 | THAEY 44
4240 m3/h 24 74 28 63
4270 m3/h 24 74 28 63
4310 m3/h 26 95 28 63
4340 m3/h 26 95 36 95
Type of heat exchanger Plates Tube and shell (STE accessory)
Version T-Q Min Max Min Max
2110 m3/h 11,5 37 12 25
2120 m3/h 13 43 12 25
2140 m3/h 14,5 48 18 38
2150 m3/h 16 54 18 38
2170 m3/h 18 62 20 43
2200 m3/h 21 63 20 43
2220 m3/h 23 64 23 63
4240 m3/h 26 95 28 63
4270 m3/h 31 95 28 63
4310 m3/h 31 95 36 95
4340 m3/h 37 100 36 95

Recovery water flow rate limits

Type of heat exchanger RC100 Type of heat RC100
Versions B-S Min Max exchanger

2110 m3/h 1 33 Versions T-Q Min Max
2120 m3/h 1 33 2110 m3/h 1,5 37
2140 m3/h 11,5 37 3

2150 m3/h 13 43 2120 m>/h 13 3
2170 m3/h 145 48 2140 m3/h 14,5 48
2200 m3/h 16 54 2150 m3/h 16 54
2220 m3/h 18 62 2170 m3/h 18 62
4150 m3/h 15 60 2900 m3/h 21 63
4170 m3/h 21 60

4200 m3/h 21 60 2220 =4 23 o4
4220 m3/h 24 60 4240 m3/h 26 95
4240 m3/h 24 74 4270 m3/h 31 95
4270 m3/h 24 74 4310 m3/h 31 95
4310 m3/h 26 95 4340 m3/h 37 100
4340 m3/h 26 95
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A DANGER!

Read the following information about the refrigerants employed carefully. Adhere
scrupulously to the warnings and first aid procedures indicated below.

Identification of the type of refrigerant fluid used

o Difluoromethane (HFC 32) 50% by weight N° CAS: 000075-10-5

o Pentafluoroethane (HFC 125) 50% by weight N> CAS: 000354-33-6
Identification of the type of oil used

The lubricant used in the unit is polyester oil; please refer to the indica-
tions on the compressor data plate.

A DANGER!

For further information regarding the characteristics of the refrigerant and oil
used, refer to the safety data sheets available from the refrigerant and oil ma-
nufacturers.

Main ecological information regarding the types of refrigerant
fluids used

e Persistence, degradation and environmental impact.

Refrigerant Chemical formula = GWP (over 100 years)
R32 CHoF5 550
R125 CHyF5 3400

HFC R32 and R125 refrigerants are the single components which mi-
xed at 50% make up R410A. They belong to the hydrofluorocarbons
group and are regulated by the Kyoto protocol (1997 and subsequent
revisions) being gases that contribute to the greenhouse effect. The
index which measures how much a certain mass of greenhouse gas
contributes to global warming is the GWP (Global Warming Potential).
The standard measure for carbon dioxide (CO2) is GWP=1.

The value of GWP assigned to each refrigerant represents the equiva-
lent amount in kg of CO2 released over a period of 100 years, in order
to have the same greenhouse effect of 1kg refrigerant released over
the same period of time.

The R410A mixture does not contain elements that are harmful to the
ozone layer, such as chlorine; therefore, its ODP (Ozone Depletion Po-
tential) is zero (ODP=0).

Refrigerant R410A
Components R32/R125
Composition 50/50

ODP 0
GWP (over 100 years) 2000

14 ]
G& SAFEGUARD THE ENVIRONMENT! The hydrofluorocarbons contained
in the unit cannot be released into the atmosphere as they are gases that contri-
bute to the greenhouse effect.

R32 and R125 are hydrocarbons which decompose rapidly into the lo-
wer atmosphere (troposphere). Decomposition by-products are highly
dispersible and thus have a very low concentration. They do not affect
photochemical smog (that is, they are not classified among VOC vola-
tile organic compounds, according to the guidelines established by the
UNECE agreement).

e Effects on effluent treatment

Waste products released into the atmosphere do not cause long-term
water contamination.

e Personal protection/exposure control

Use protective clothing and gloves; protect eyes and face.
e Professional R134a exposure limits:

HFC 32 TWA = 1000 ppm

HFC 125 TWA = 1000 ppm

e Handling

A DANGER!

Users and maintenance personnel must be adequately informed about the risks
of handling potentially toxic substances. Failure to observe the aforesaid indica-
tions may cause personal injury or damage the unit.

Avoid inhalation of high concentrations of vapour. The atmospheric
concentration must be reduced as far as possible and maintained at
this minimum level, below professional exposure limits. The vapours
are heavier than air, and thus hazardous concentrations may form
close to the floor, where overall ventilation may be poor. In this case,
ensure adequate ventilation. Avoid contact with naked flames and hot
surfaces, which could lead to the formation of irritant and toxic decom-
position by-products. Do not allow the liquid to come into contact with
eyes or skin.

e Procedures in case of accidental refrigerant leakage

Ensure adequate personal protection (using means of respiratory pro-
tection) during clean-up operations. If the conditions are sufficiently
safe, isolate the source of leak. If the extent of the spill is limited, let
the material evaporate, as long as adequate ventilation can be ensu-
red. If the spill is considerable, ventilate the area adequately. Contain
the spilt material with sand, soil, or other suitable absorbent material.
Prevent the liquid from entering drains, sewers, underground facilities
or manholes, because suffocating vapours may form.

Main toxicological information on the type of refrigerant used

e nhalation

A high atmospheric concentration can cause anaesthetic effects with
possible loss of consciousness. Prolonged exposure may lead to an ir-
regular heartbeat and cause sudden death. Higher concentrations may
cause asphyxia due to the reduced oxygen content in the atmosphere.

e Contact with skin

Splashes of nebulised liquid can produce frostbite. Probably not hazar-
dous if absorbed through the skin. Repeated or prolonged contact may
remove the skin's natural oils, with consequent dryness, cracking and
dermatitis.

e Contact with eyes

Splashes of liquid may cause frostbite.

engestion

While highly improbable, may produce frostbite.

First aid measures

eInhalation

Move the person away from the source of exposure, keep him/her
warm and let him/her rest. Administer oxygen if necessary. Attempt
artificial respiration if breathing has stopped or shows signs of stopping.
In the case of cardiac arrest carry out heart massage and seek imme-
diate medical assistance.

e Contact with skin

In case of contact with skin, wash immediately with lukewarm water.
Thaw tissue using water. Remove contaminated clothing. Clothing may
stick to the skin in case of frostbite. If irritation, swelling or blisters appe-
ar, seek medical assistance.

e Contact with eyes
Rinse immediately using an eyewash or clean water, keeping eyelids
open, for at least ten minutes. Seek medical assistance.

engestion

Do not induce vomiting. If the injured person is conscious, rinse his/her
mouth with water and make him/her drink 200-300 ml of water. Seek
immediate medical assistance.

e Further medical treatment

Treat symptoms and carry out support therapy as indicated. Do not
administer adrenaline or similar sympathomimetic drugs following ex-
posure, due to the risk of cardiac arrhythmia.
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PED CATEGORIES OF PRESSURE COMPONENTS DESCRIPTION OF CONTROLS
List of PED critical components (Directive 97/23/EC): The controls consist of the master switch, circuit breakerand user
interface panel.
Component PED category General switch
Compressor 1l
safety valve \Y) A DANGER!
High pressure switch v When connecting accessories not supplied by RHOSS S.p.A. the instructions included
s ; in the unit's wiring diagrams must be followed precisely.
Liquid receiver 1]
P Manually controlled type "b" mains power supply disconnection device
Liquid separator I (ref. EN 60204-185.3.2).
Finned coil/micro-channels |
Plate evaporator 1]

INFORMATION ABOUT RESIDUAL RISKS THAT CANNOT BE
ELIMINATED

/3’ IMPORTANT! —
Pay the utmost attention to the signs and symbols located on the appliance. 1

If any risks remain in spite of the provisions adopted, these are indi-
cated by adhesive labels attached to the machine in compliance with Circuit breaker switches
standard “ISO 3864". . . .
e Automatic compressor protection switch

This switch allows supplying or isolating the compressor's power circuit.

e Automatic switch for pump protection;

The switch makes it possible to supply and disconnect power from the
pumps.

e Automatic switch for fan protection (128)

The switch makes it possible to supply and disconnect power from the
fans.

Indicates the presence of live components

Indicates the presence of moving parts
(belts, fans)

Indicates the presence of hot surfaces

(cooling circuit, compressor heads)

Indicates the presence of sharp edges on finned coils

> B> B> D>




II. SECTIONII:: INSTALLATION AND MAINTENANCE
STRUCTURAL FEATURES

o Load-bearing structure and panels in galvanised and RAL 9018
painted sheet metal; galvanised steel sheet metal base.

o The structure consists of two sections:

» technical compartment that houses the compressors, electrical
panel and main components of the cooling circuit;

» aeraulic circuit to house the heat exchange coils and motor-driven fans

SIZES
2110+2220 | 4150+4220 | 42404270 | 4310+4340
TCAEBY-TCAESY Vv [ |
THAEBY-THAESY Vv [ |
TCAETY-TCAEQY \V4 [ |
THAETY-THAEQY A\V4 [ ]

V  V-coiled structure

B Vertical coiled structure

o Hermetic, Scroll-type rotary compressors complete with internal
circuit breaker protection and crankcase resistance automatically
activated when the unit stops (as long as the unit is powered).

o Adequately insulated, braze-welded plate water side heat exchanger
in stainless steel (tube and shell exchanger - STE option).

o Air side heat exchanger with MCHX micro-channel pipes or cop-
per coil pipes and aluminium fins, as indicated in the following table:

CIRCUIT 1 CIRCUIT 2 |

21102220 | 41504220 | 4240+4270 | 4310+4340
TCAEBY-TCAESY X X X o
THAEBY-THAESY o o () [ )
TCAETY-TCAEQY X N.D. [ ) [ )
THAETY-THAEQY o N.D. o o

X MCHX micro-channel coil
. Cu-Al coil

o External rotor axial motor-driven fans equipped with internal
thermal protection and complete with a protection grille set in a sin-
gle row for 2-compressor units and in a double row for 4-compres-
sor units, (except for chiller models 4150+4270 versions B and S).
o The S-Silenced version has a standard proportional electronic
device (FI10) for pressurised and continuous adjustment of the fan
rotation speed up to outdoor air temperature of -10°C when operat-
ing as a chiller, and up to outdoor air temperature of 40°C when
operating as a heat pump.

o The Q-Super silenced version has a standard electronic propor-
tional device (FI15) for pressurised and continuous adjustment of
the fan rotation speed, up to a minimum outdoor air temperature of
-15°C when operating as a chiller, and up to a maximum outdoor air
temperature of 40°C when operating as a heat pump.

o Victaulic-type hydraulic connections.

o Differential pressure switch that protect the unit from any water
flow interruptions.

o Cooling circuits made with annealed copper pipes (EN 12735-
1-2) equipped with: dryer filter cartridge, load connections, high
pressure side manual reset safety pressure switch, BP and AP
pressure transducer, safety valve(s), tap upstream of the filter,
liquid indicator, intake line isolation, thermostatic expansion valve
(versions B and S) or electronic expansion valve (versions T and
Q), cycle inversion and liquid receiver valve, check valve, compres-
sor intake gas separator and solenoid valve on the liquid line (for
THAEBY-THAETY-THAESY-THAEQY).

o Unit with IP24 protection rating.

o Control with AdaptiveFunction Plus operation.

o The unit is complete with a charge of R410A refrigerant.

Versions

B Basic version (TCAEBY-THAEBY).

S The silenced version is complete with soundproofed com-
pressors and lower speed fans (TCAESY-THAESY). The
fan speed is automatically increased when the external
temperature increases significantly.

T  The high efficiency versions, with a larger condensing sec-
tion (TCAETY-THAETY).

Super-silenced version complete with soundproofed
compressors, super low fan speed and larger condensing
surface (TCAEQY-THAEQY). The fan speed is automati-
cally increased when the external temperature increases
significantly.

Available Installations

Standard:

Installation without pump and without water buffer tank

Pump (main circuit):

P1 — Installation with pump.

P2 — Installation with increased static pressure pump.

DP1 — Installation with double pump, including an automatically
activated pump in stand-by.

DP2 — Installation with increased static pressure double pump,
including an automatically activated pump in stand-by.

Pump (“RC100" recovery circuit side):

PR1 — Installation with pump.

PR2 — Installation with increased static pressure pump.

DPR1 — Installation with double pump, including an automatically
activated pump in stand-by.

DPR2 — Installation with increased static pressure double pump,
including an automatically activated pump in stand-by.

In the single pump version, the unit is complete with an

flow shut-off tap.

The double pump version is equipped with a non-return flow valve
and intake tap for each pump.

Pump

Tank & Pump (main circuit):

ASP1 — Installation with pump and water buffer tank.

ASP2 — Installation with increased static pressure pump and water
buffer tank.

ASDP1 — Installation with double pump, including an automatically
activated pump in stand-by and storage.

ASDP?2 — Installation with increased static pressure double pump,
including an automatically activated pump in stand-by and storage.

In addition to that supplied with the

Pump accessory, the unit also includes:

Inertial flow storage tank, bleed valve, water drain valve, expansion
tank, safety valve, electrical resistance connection.
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ELECTRICAL CONTROL BOARD

o Electrical panel can be accessed by opening the front panel, in
compliance with IEC Standards in force, fitted with opening and clos-
ing via specific tool.

o Complete with:

» electrical cables prepared for 400-3ph-50Hz power supply voltage;
« auxiliary circuit power supply 230V-1ph-50Hz drawn from an
internal transformer;

» power supply isolator master switch, complete with safety door
locking device;

» automatic circuit breaker protection for compressors and motor-
driven fans;

» auxiliary circuit protection fuse;

e compressor power contactor;

* machine remote controls: ON/OFF summer-winter switch;

» machine remote controls: compressor operation light and main lock light.
o Programmable microprocessor electronic board handled by the
keyboard inserted in the machine.

o This electronic board performs the following functions:

» regulation and control of the unit outlet water temperature set-
tings; of the cycle inversion (THAEBY-THAETY-THAESY-THAEQY);
of the safety timers; of the system/recovery pump; of the system/re-
covery compressor and pump hour-run meter; of the defrost cycles;
of the pressurised defrost cycles; electronic anti-freeze protection
that is automatically activated when the unit is off (accessory); and of
the functions that control the operations of the individual parts mak-
ing up the unit;

» complete protection of the unit, possible shutdown and display of
all the triggered alarms;

e compressor protection phase sequence monitor;

« unit protection against low or high phase power supply voltage
(CMT accessory);

» display of the programmed set points on the display; of the water
in/out temperatures on the display; of the condensation and evapora-
tion pressures; of the electrical voltage values in the three phases of
the electrical circuit that powers the unit; of the alarms on the display;
of the chiller or heat pump function on the display (THAEBY-THAE-
TY-THAESY-THAEQY);

 user interface menu;

e automatic pump operating time balance (DP1-DP2, ASDP1-
ASDP?2 installations);

* automatic activation of standby pump in the event of an alarm
(DP1-DP2, ASDP1- ASDP2 installations);

» recovery unit/desuperheater water intake temperature;

» alarm code and description;

» alarms log management (menu protected by manufacturer password).
o In particular, for every alarm, the following are memorised:

» date and time of intervention;

* infout water temperature values as soon as the alarm was triggered;

» the evaporation and condensation pressure values at the time of
the alarm.

 alarm delay time from the switch-on of the connected device;

e compressor status at the time of the alarm;

o Advanced functions:

» Hi-Pressure Prevent function with forced partialisation of the
cooling capacity with high outdoor temperature (with summer opera-
tion);

» prepared for serial connection (SS, FTT10, KBE, KBM, KUSB
accessory);

» possibility to have discrete input for dual Set point remote man-
agement (DSP);

» possibility of having a discrete input for total recovery manage-
ment (RC100), the desuperheater (DS) or for the production of do-
mestic hot water by means of a 3-way diverter valve (VDEV). In this
case, there is the possibility of using a temperature probe instead of
the discrete input. (see specific section for more information);

» possibility to have an analogue input for sliding Set point by
means of a 4-20mA remote signal(CS);

» time bands and process parameters management with the pos-
sibility of programming weekly/daily operation;

» check-up and verification of the programmed maintenance status;
» computer-assisted machine test;

» self-diagnosis with continuous monitoring of the machine opera-
tion status;

« Master/slave control up to 4 units in parallel.

o Set-point regulation via the AdaptiveFunction Plus with two options:
« fixed set-point (Precision option);

« set-point slidinge (Economy options).

SPARE PARTS AND ACCESSORIES

/ﬂ’ IMPORTANT!

Only Use original spare parts and accessories. RHOSS S.p.a. shall not be held
liable for damage caused by tampering with or work carried out by unauthorised
personnel or malfunctions caused by the use of non-original spare parts or ac-
cessories.

Factory Fitted Accessories

P1 Installation with pump

PR1 Installation with a pump on the RC100 recovery circuit
P2 Installation with increased static pressure pump

PR2 Installation with an increased head pump on the RC100

recovery circuit

DP1 Installation with double pump, including an automatically
activated pump in stand-by
DPR1 Installation with a double pump, including one automati-
cally activated in standby on the RC100 recovery circuit
DP2 Installation with increased static pressure double pump,
including an automatically activated pump in stand-by
DPR2 Installation with increased head double pump, including
an automatically activated pump in standby on the RC100
recovery circuit
ASP1 Installation with pump and storage tank
ASDP1 Installation with double pump, including an automatically
activated pump in standby and storage tank
ASP2 Installation with an increased head pump and storage tank
ASDP2 Installation with and increased head double pump,
including an automatically activated pump in standby and
storage tank
STE Shell and tube evaporator
CAC Compressor aphonic ear muffs
BCI Soundproofed compressor box and unit metal sheet finish
(check the table)
BCI60  Soundproofed compressor box with high acoustic imped-
ance and unit metal sheet finish (check the table)
INS Compressor technical compartment soundproofing
(check the table)
INS60  Compressor technical compartment soundproofing with
high acoustic impedance (check the table)
WinPACK SE BCI-BCI60-INS-INS60 ACCESSORIES
2110+2220 4240-4270 4310+4340
TCAEBY BCl-option BCl-option INS-option
BCI INS
TCAESY BCI standard standard standard
THAEBY BCI standard INS INS
option option
INS INS
THAESY BCI standard standard standard
WinPACK HE-A BCI-BCI60-INS-INS60 ACCESSORIES
2110+2220 4240+4340
TCAETY BCI-BCI60 option INS-INS60 option
TCAEQY BCI60 standard INS60 standard
THAETY BCI standard- INS-INS60 option
BCI60 option
THAEQY BCI60 standard INS60 standard
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RS

Cooling circuit intake and flow taps

DS

Desuperheater. Also active during winter operation (THAEY)

RC100

Heat recovery unit with 100% recovery

FI10

Modulating condensation control for continuous operation
as chiller up to -10°C of outdoor air temperature
(standard versions S)

FI15

Modulating condensation control with fans with EC motor
(Brushless) for continuous operation as a chiller up to
-15°C outdoor air temperature (standard Q versions)

FIAP

Condensation control with over-pressured fans with EC
motor (Brushless) and available static head up to 150 Pa
(for for B-T versions)

SFS

Soft Starter compressors

CR

Power factor correction capacitors (cos@>0.94)

EEV

Electronic thermostatic valve
(standard supplied in versions T-Q)

FDL

Forced Download Compressors. Compressor switch-off to
limit the absorbed current and power (digital input)

FNR

Forced Noise Reduction. Forced reduction of noise (digital
input or time band management) - See specific section for
more information)

GM

Refrigerant circuit high and low pressure gauges.

RQE

Electrical panel resistance
(recommended for low outdoor air temperatures)

RA

Evaporator antifreeze resistor to prevent the risk of ice formation
inside the exchanger when the machine is switched off (as long
as the unit is not disconnected from the power supply)

RDR

Antifreeze electric heater for desuperheater / heat re-
covery (DS or RC100), to prevent the risk of ice forma-
tion inside the recovery exchanger when the machine is
switched off (as long is the unit is not disconnected from
the power supply)

RAE1-
RAR1

27W antifreeze electric heater for motor-driven pump
(available for P1-DP1-ASP1-ASDP1 installations); to
prevent the water contained in the pump from freezing
when the machine is switched off (as long as the unit is
not disconnected from the power supply)

RAE2-
RAR2

27W antifreeze electric heater for double motor-driven
pumps (available for DP1-DP2-DPR1-DPR2-ASDP1-
ASDP?2 installations); to prevent the water contained in the
pump from freezing when the machine is switched off (as
long as the unit is not disconnected from the power supply)

RAS

300W antifreeze electric heater for water buffer tank
(available for ASP1-ASDP1- ASP2-ASDP2 installations);
to prevent the risk of ice formation in the water buffer tank
when the machine is switched off (as long as the unit is
not disconnected from the power supply)

RIS

Integrative electrical resistances and the Antifreeze stor-
age tank (only with Tank&Pump - incompatible with RAS)
- See specific section for more information)

LDK

Refrigerant leak detector

DSP

Double set-point via digital consensus
(incompatible with the CS accessory)

Cs

Scrolling set point via analogue signal 4-20 mA (incompat-
ible with the DSP accessory). The EEV accessory may
have to be also installed, depending on the required values

CMT

Control of minimum and maximum values of power voltage

BT

Low temperature of water produced

SS

RS485 interface for serial communication with other de-
vices (proprietary protocol; Modbus RTU protocol).

EEM

Energy Meter. Measure and display values of the electri-
cal units - See specific section for more information

EEO Energy Efficiency Optimizer. Optimising energy efficiency
- See specific section for more information

FTT10 LON interface for serial communication with other devices
(LON protocol).

RPB Protection coil grilles with accident-prevention function (to
use as an alternative to the FMB accessory)

(not available with V-coiled models)

FMB Mechanical filters to protect the coils with leaf-protection
function (to use as an alternative to the RPB accessory)
(not available with V-coiled models)

RAP Unit with copper/copper condensation coils (available as
an alternative in chillers with traditional Cu-AL coils and
heat pumps - refer to the table in “General features”)

BRR Unit with copper/copper condensation coils (available as
an alternative in chillers with traditional Cu-AL coils and
heat pumps - refer to the table in “General features”)

DVS Double high pressure safety valve with an exchanger
valve (the valve is only on the outlet branch. In the case
of options, such as DS/RC100 recovery units or tube
and shell heat exchangers, please contact the Pre-Sales
department for a quotation and feasibility of the additional
double valves)

IMB Protective packaging

SAG Rubber anti-vibration mountings (supplied not installed)

SAM Spring anti-vibration mountings (supplied not installed)

TQE Electrical panel roof

MCHXE  AL/AL micro-channel coil with E-coating treatment

(available in chillers with micro-channel coils)

Accessories supplied separately

KTRD Thermostat with display

KTR Remote keypad for control at a distance with LCD
display and same functions as the machine connection
must be made with a 6-wire telephone cable (maximum
distance 50 m) or with KRJ1220/KRJ1230 accessories.
For greater distances up to 200 m, use an AWG 20/22
shielded cable (4 wires+shield, not supplied) and the
KR200 accessory.

KRJ1220 Connection cables for KTR (20 m length)

KRJ1230 Connection cables for KTR (30 m length)

KR200  KTR remote control Kit (distance between 50 and 200m)

KBE Ethernet interface for serial communication with other
devices (BACnet IP protocol)

KBM RS485 interface for serial communication with other
devices (BACnet MS/TP protocol)

KUSB RS485/USB serial converter (USB cable supplied)

Description and fitting instructions are supplied with each acces-

sory.
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GUIDE TO CHOOSING THE MCXHE ACCESSORY

The aluminium alloys used in MCHX are the best available. However,
even the best aluminium alloy needs further protection against corrosion
in corrosive environment.

The purpose of this document is to guide our customers in choosing the
MXCHE accessory. To do this, attention is required to the classification
of different environments in relation to pollution and corrosion of the
metal.

Types of installation premises

e Coastal and marine environments

Coastal and marine environments are characterised by the effects of
the proximity of the sea. The corrosive environment is mainly caused
by the saline sea water and possibly by high humidity. Seal salt can be
spread by wind in forms of drops, mist or fog and cause corrosion due to
the presence of chlorine, even at several kilometres from the coastline.
Marine environments are extremely exposed to chlorine corrosion.

e Industrial environments

Areas with high industrial density are considered industrial
environments. Industrial environments may be very different depending
on the type of industries present and the levels of emission allowed in
that specific area. A large variety/combination of chemical substances
may be present. In industrial areas, in general, there is an increase in
sulfur, ammonia, chlorides, NOx compounds, metals in air and dust.
These substances are known for corroding metals

eUrban environments

Urban environments are highly populated environments. These are
normally polluted by emissions produced by traffic and the heating
of buildings. The degree of pollution in urban environments greatly
depends on the size and traffic of the area

e Rural environments

Rural environments are not normally corrosive environments. However,
some types of localised emissions are frequent in rural areas. For
example, ammonia from animal urination, fertilisers and diesel exhaust.

e Environment with specific features

The environment with specific features is that near a system within
a range of 100 m. This type of environment is that generated by the
emissions near factories, traffic, power stations, airports, etc.. The
specific environment can be in any of the above types of environments
and can be very different from the environment in general. For example,
a pig farm in a rural area can create a different environment due to the
ammonia emissions from the stables.

Specific environments can be: airports, food processing factories,
chemical factories (petrochemical industry, plastics industry), power
stations, fuel station, biofuel plants, waste-water treatment plants,
animal farms, landfills, etc..

Below is a table of installation sites constituting an environment with specific features:

Installation site Property

Aggressive substances

Power stations Combustion products

SOx, NOx, Chloride, Fluoride

Chemical industries

Emissions from industrial processes

Ammonia, Chloride, NOx, SOx

Bio fuels processing plants

Emissions from industrial processes

Ammonia, SOx, NOx

Petrochemical industries

Oils, Fuels, Emissions from processes

Ammonia, Chloride, NOx, SOx

Petrol stations

Fuel, Combustion products

Leaking of fuel, Chlorides, NOx, SOx

Airports

Combustion products

NOXx, SOx, Chlorides

Agriculture

Fertilisers, Organic compounds

SOx, NOx, Ammonia

Sea air, Ships, offshore Sprayed seawater

Chlorides, Sulphides

Heavy industry Carbon dust

Sulphides, SOx, NOx

Steel mill Carbon dust

Sulphides, SOx, NOx

Food industry

Fat, Air humidity, Detergents

Chlorine, Acids, SOx, NOx

Waste disposal

Organic particles in the air

Ammonia

Purification plants

Organic particles in the air

Sulphides, Ammonia

e Direct environment

The direct environment is that generated by emissions directly in the
place of installation or towards the unit. It may only be immediately
near the installation; e.g.: air duct drains, liquids, flues, fuel or chemical
product leaks, de-icer chemical products, weeding with chemical
products, sewage and manure tanks, grinding or welding metal dust,
etc.. The corrosive effects of the direct environment can be hazardous
and are often neglected. For example, food factory ventilation drains
containing chlorine vapours or acids from cleaning processes.
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Recommendations for selection

The following recommendations on when to choose the MCHXE
treatment are based on the evaluation of the unit's installation
environment.

In that
case, pro-
vide for the
MCXHE
E-Coating

Will the chiller be installed in a

marine environment?
YES

(minimum distance from the coast
20km, or even more if the direction
of the wind is mainly from the sea
and moves inland)

lNO

Will the chiller be installed in
a rural/urban/industrial envi-
ronment with polluting agents
or potentially corrosive sub-
stances? (refer to the manual
K20344 for further details)

lNO

Is there the risk of specific
pollution in the chiller instal-
lation area?

In that
case, pro-
vide for the
MCXHE
E-Coating

YES

In that
case, pro-
vide for the
MCXHE
E-Coating

(for example: animal farms, hospi-
tals, airports, volcanic areas)

lNO

Protection against corrosion of MCHX

The layer of natural aluminium oxide is very strong/thick and acts as
protection against corrosion to the underlying metal. This does not
mean that the aluminium is sufficiently protected by the oxide layer for
all applications and conditions. This depends on the corrosiveness of
the environment.

Electrofin® E-coating

There are different anti-corrosion protective coatings on the market
suitable for HVAC components. Many of these have proven to be
reliable in the field over a number of years. However, for the MCHX
heat exchanger, only certain coating solutions are advisable.

Rhoss offers the E-coating treatment solution with the MCHXE
accessory.

E-coating technical performances

The Electrofin ® E-Coating is a water-based epoxy polymer coating. The
E-coat (PPG Powercron ®) formula is designed to provide an excellent
coverage, even in the corners of the fins. The Electrofin ® E-Coating
is a UV resistant technology and suitable to protect MCHX from
aluminium corrosion with 100% coverage, without solution of continuity.
The thickness of the coating layer is 15-30 micron, minimising the loss
of performances. The following specifications are ensured:

Reference regulations

Coating thickness: 15-30 micron (ASTM D7091-05)

MIL-C-46168 Resistance to chemical agents — DS2, HCI Gas

Immersion in water: >1000 hours @ 38°C (ASTM D870-02)

MIL-P-53084 (ME)-TACOM Approval

Resistance to humidity: minimum 1000 hours (ASTM D2247-99)

ASTM B117-G85 Saline spray modified (Fog) 2000 hours of test

Heat exchange reduction: <1% (ARI 410)

pH Range: 3-12

Storage temperature limits: -40 — 163°C
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The ElectroFin ® E-coating polymeric treatment is resistant to the following chemical agents, at room temperature. This table must be used as general

reference guide.

Acetone Fructose Ozone

Acetic acid Petrol Perchloric acid
Acetates (all) Glucose Phenol 85%

Amine (all) Glycol Phosgene
Ammonia Glycol Ether Phenolphthalein
Ammonium hydroxide Hydrochloric Acid <10% Phosphoric Acid
Amino acid Hydrofluoric Acid (NR) Potassium Chloride
Benzene Hydrogen Peroxide <5% Potassium Hydroxide
Borax Hydrogen Sulphide Propyl Alcohol
Boric Acid Hydrazine Propylene Glycol
Butyl Alcohol Hydroxylamine Salicylic Acid

Butyl Cellosolve® lodine Salt water

Butyric Acid Isobutyl Alcohol Sodium Bisulphite

Calcium Chloride Isopropyl Alcohol

Sodium Chloride

Calcium Hypochlorite Kerosene Sodium hypochlorite <5%
Carbon tetrachloride Lactic Acid Caustic Soda <10%
Cetyl Alcohol Lactose Caustic Soda <10% (NR)
Chlorides (ALL) Laurylsulfate Sodium Sulphate
Chlorine Gas Magnesium Stearic Acid

Chrome Acid (NR) Maleic Acid Sucrose

Citric Acid Menthol Sulphuric Acid <25%
Creosote Methanol Sulphates (ALL)

Diesel oil Methylene Chloride Sulphides (ALL)
Diethanolamin Methyl Ethyl Ketone Sulphites (ALL)

Ethyl Acetate Methyl Isobutyl Ketone Starch

Ethyl Alcohol Mustard Gas Toluene

Ethyl Ether Naphthol Triethanolamine

Fatty Acid Nitric Acid (NR) Urea

Fluorinated Gas Oleic Acid Vinegar

Formaldehyde <27% Oxalic Acid Xylene

TRANSPORT - HANDLING AND STORAGE

A DANGER!

The unit must be transported and handled by skilled personnel trained to carry
out this type of work.

/S’ IMPORTANT!
Be careful to prevent damage by accidental collision.

Packaging components

A DANGER!

Do not open or tamper with the packaging before installation. Do not leave the
packaging within reach of children.

1%}
e‘& SAFEGUARD THE ENVIRONMENT

Dispose of the packaging materials in compliance with the national or local legi-
slation in force in your country.

Each unit is supplied complete with:
e installation and use instruction

e Electronic control manual

e wiring diagram

e list of authorised service centres

e warranty document

70
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Lifting and handling instructions

A DANGER!

Movement of the unit must be performed with care, in order to avoid damage to

the external structure and to the internal mechanical and electrical components.
Also make sure that there are no obstacles or people along the route, in order to

A DANGER! prevent the risk of impact, crushing or tipping the lifting and handling device.

/S’ IMPORTANT!
The unit was not designed to be lifted with a forklift truck.

Lifting the unit with the centre of gravity as off-centre could cause sudden and
hazardous movements.

Refer to the following instructions:

V-coiled structure

TCAEBY-TCAESY 4240-4270
THAEBY-THAESY 4240-4270

C
)

TCAEBY-TCAESY 2220
THAEBY-THAESY 2220

TCAETY-TCAEQY 2170-2220
THAETY-THAEQY 2170-2220

TCAEBY-TCAESY 2150-2200
THAEBY-THAESY 2150-2200

TCAETY-TCAEQY 2150-2200
THAETY-THAEQY 2150-2200

TCAEBY-TCAESY 2110-2140
THAEBY-THAESY 2110-2140

f
s e

g

Points for proper
positioning of the lifting
bands

Pass the straps through the slots in the base of the unit, having first checked their suitability (as regards their strength and state of wear and tear). Pull
the straps tight, checking that they remain properly attached to the lifting-hook; lift the unit a few centimetres, then, only after checking the stability of the
load, carefully carry the unit to the installation site. During lifting and handling, make sure that the unit is horizontal at all times. Lower the unit carefully
and fix it into place. Be careful not to interpose body parts one handling in order to eliminate any possible risk of crushing or any other injury if the load
drops or shifts suddenly.

Vertical coiled structure

Connect the chains to the relative lifting hooks. Lift the unit a few centimetres, then, only after
checking the stability of the load, carefully carry the unit to the installation site. Lower the unit
carefully and fix it into place. Be careful not to interpose body parts one handling in order to
eliminate any possible risk of crushing or any other injury if the load drops or shifts suddenly.
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Storage conditions

The units cannot be stacked. The temperature limits for storage are
-9+50°C.

INSTALLATION

A DANGER! Installation must only be carried out by skilled technicians, qua-
lified for working on air conditioning and refrigeration systems. Incorrect installa-
tion could cause the unit to run badly, with a consequent deterioration in perfor-
mance.

A DANGER!

The unit must be installed according to national or local standards in force at the
time of installation.

A DANGER!

The machine is designed for outdoor installation. Segregate the unit if installed
in areas accessible to persons under 14 years of age.

@ DANGER!

Some internal parts of the unit may cause cuts. Use suitable personal protective
equipment.

A DANGER!

When the outdoor temperature is around zero, the water normally produced
during the coil defrosting could form ice and make the flooring near the unit
installation area slippery.

If the unit is not secured on the anti-vibration mountings (SAG or SAM),
it must be firmly anchored to the floor once it is placed on the ground.
The unit cannot be installed on brackets or shelving.

Installation site requirements

The installation site should be chosen in accordance with the provisions
of Standard EN 378-1 and in keeping with the requirements of Standard
EN 378-3. When selecting the installation site, risks posed by accidental
refrigerant leakage from the unit should also be taken into consideration.

Outdoor Installation

Machines designed for outdoor installation must be positioned so as
to avoid any refrigerant gas leakage entering the building and posing a
hazard to people's health. If the unit is installed on terraces or building
roofs, adequate safety measures must be taken in order to ensure that
any gas leaks cannot enter the building through ventilation systems,
doors or similar openings. In the event that the unit is installed inside a
walled-in structure (usually for aesthetic reasons), these structures must
be suitably ventilated in order to prevent the formation of dangerous
concentrations of refrigerant gas.

Clearance and positioning

/S’ IMPORTANT!
Before installing the unit, check the noise limits allowed in the place where it will
be used.

/ﬂ’ IMPORTANT!

The unit should be positioned to comply with the minimum recommended clea-
rances, bearing in mind the access to water and electrical connections.

I:’ IMPORTANT!
If clearance distances are not maintained at installation, it could cause
malfunctioning with an increase in absorbed power and a considerable reduction
in cooling capacity.

The unit is designed for outdoor installation. The unit should be correctly
levelled and positioned on a supporting surface capable of sustaining
its full weight. It must not be installed on brackets or shelves.

TCAEBY-TCAESY 2110+2220 (single circuit)
TCAEBY-TCAESY 4150+4270 (double circuit)
THAEBY-THAESY 2110+2220 (single circuit)
TCAETY-TCAEQY 2110+2220 (single circuit)
THAETY-THAEQY 2110+2220 (single circuit)

L1

L2

L3
L1 mm 1500
L2 mm 1500
L3 mm 1500
L4 mm 1500

TCAEBY-TCAESY 4310+4340 (double circuit)
THAEBY-THAESY 4150+4340 (double circuit)
TCAETY-TCAEQY 4240+4340 (double circuit)
THAETY-THAEQY 4240+4340 (double circuit)

L1
== L2
L4 e
Cl Al
L3
L1 mm 2000
L2 mm 2000
L3 mm 2000
L4 mm 1500
Nota bene

L2 is the minimum distance to remove the pumping unit and the relative
storage tank. If the accessory is not present, the distance can be
reduced. The space above the unit must be free from obstacles. If the
unit is completely surrounded by walls, the distances specified are still
valid, provided that at least two adjacent walls are not higher than the
unit itself.

The minimum gap between the top of the unit and any obstacle above
it is 3,5 m. In case multiple units are installed, the minimum space
between finned coils must not be less than 2m.

However installed, the coil inlet air temperature (environment air) must
remain within the imposed limits.

/ﬂ’ IMPORTANT!

Incorrect positioning or installation of the unit may amplify noise levels and
vibrations generated during operation.

The following accessories are available to reduce noise and vibration:
o SAG/SAM - Anti-vibration mountings.

When installing the unit, bear the following in mind:

> non-soundproofed reflecting walls near the unit may increase the total
sound pressure level reading near the appliance by as much as 3
dB(A) for every surface;

o install suitable anti-vibration mountings under the unit to avoid
transmitting vibrations to the building structure;

> make all water connections using elastic joints; pipes must be firmly
supported by solid structures.

If the pipes are routed through walls or panels, insulate with elastic slee-
ves. If, after installation and start-up of the unit, structural vibrations are
observed in the building which provoke such strong resonance that noise
is generated in other parts of the building, refer to a qualified acoustic tech-
nician for a complete analysis of the problem.
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Dividing the weight

This section of the manual gives indications concerning weight distribution on the unit. Knowing these values is of the utmost importance for dimensioning
the surface upon which the unit will be installed. The unit is intended for installation both at ground floor and at the top of buildings. Correct installation and
positioning includes levelling the unit on a surface capable of bearing its weight.
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S
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A

TCAEBY-TCAESY 2110+4270 TCAEBY-TCAESY 4310+4340
Weight 2110 2120 2140 2150 2170 2200 2220 4150 4170 4200 4220 4240 4270 Weight 4310 4340
()  Kg 1110 1120 1130 1280 1300 1300 1460 1300 1320 1325 1470 1830 1850 () kg 2440 2450
Support Support
Kg 377 405 409 390 396 302 249 401 401 402 242 96 96 A kg 589 593
B Kg 311 300 303 401 408 409 305 432 439 442 313 286 289 B kg 409 410
C  Kg 194 174 176 270 274 277 331 272 281 283 358 535 542 © kg 222 221
D  Kg 228 241 243 219 223 222 244 195 198 198 257 527 534 D kg 230 230
E Kg - - - - - - 195 - - - 187 284 287 E kg 409 411
F Kg - - - - - - 1388 - - - 13 101 101 F kg 580 585
TCAEBY-TCAESY 2110+4270 with accessory PUMP VTV%ﬁECBC\g‘SE%gEF,SJ,\A“le+434O
Weight 2110 2120 2140 2150 2170 2200 2220 4150 4170 4200 4220 4240 4270 Weight 4310 4340
()  Kg 1250 1250 1260 1420 1430 1500 1600 1435 1455 1460 1610 2000 2000 () kg 2685 2700
Support Support
A Kg 404 406 409 400 403 402 246 410 410 411 239 123 121 A kg 595 600
B Kg 327 327 330 421 424 435 314 449 457 459 322 318 317 B kg 471 473
C  Kg 235 233 236 324 326 358 354 325 335 336 381 569 570 c kg 318 318
D  Kg 284 284 286 276 277 305 289 251 254 254 303 556 558 D kg 301 301
E Kg - - - - - . 2838 - . . 224 311 31 E kg 442 445
F Kg - - - - - - 164 - - - 140 123 122 F kg 557 563
TCAEBY-TCAESY 2110+4270 with accessory TANK&PUMP Lﬁﬁg&éﬁf@ﬁi&%}gaﬁy
Weight 2110 2120 2140 2150 2170 2200 2220 4150 4170 4200 4220 4240 4270 Weight 4310 4340
()  Kg 1330 1350 1350 1510 1520 1600 1725 1530 1545 1550 1740 2120 2130 () kg 2870 2890
()  Kg 1630 1650 1650 1810 1820 1900 2300 1830 1845 1855 2295 2680 2680 () kg 3580 3590
Support (**) Support (**)
A  Kg 526 535 535 528 530 533 421 540 539 542 411 257 255 A kg 752 757
B Kg 290 296 296 383 386 400 387 410 416 420 393 390 390 B kg 692 694
C  Kg 300 302 302 381 384 418 277 383 391 394 302 528 530 c kg 558 557
D Kg 514 518 518 518 519 549 316 497 499 500 327 614 616 D kg 444 442
E  Kg - - - - - - 4383 - . . 422 507 507 E kg 545 546
F Kg - - - - - - 46 - - - 440 383 382 F kg 590 594

(*)  Weight of the unit when empty
(**)  Weight of the units including the water present in the tank

Note: The weight of the TCAEBY unit 2110+4270 also includes the BCI accessory (standard with TCAESY models), while the weight of the
TCAEBY unit 4310+4340 includes the INS accessory (standard with TCAESY models)

Weight of the accessory BCI = 120 Kg (Mod. 2110+2220) 160 Kg (Mod. 4240-4270)
Weight of the accessory INS = 40 Kg

Note: Contact Rhoss S.p.A. for the weights of the units with the STE accessory (Shell&Tube Evaporator).
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THAEBY-THAESY 2110+2220 THAEBY-THAESY 4240+4340

Weight 2110 2120 2140 2150 2170 2200 2220 Weight 4150 4170 4200 4220 4240 4270 4310 4340
*) kg 1250 1310 1320 1470 1480 1565 1730 *) Kg 1475 1550 1765 1840 2415 2500 2620 2635
Support Support

A kg 427 443 446 425 427 445 275 A Kg 399 411 403 415 601 606 635 635
B kg 346 366 369 470 473 498 353 B Kg 326 352 296 310 403 419 439 442
C kg 216 231 233 330 333 357 401 © Kg 340 366 180 193 203 226 236 241
D kg 261 271 272 245 247 265 308 D Kg 410 421 189 202 212 234 245 250
E kg - - - - - - 237 E Kg - - 299 312 404 419 439 442
F kg - - - - - - 157 F Kg - - 397 409 591 596 626 625
THAEBY-THAESY 2110+2220 with the PUMP accessory THAEBY-THAESY 4240+4340 with the PUMP accessory
Weight 2110 2120 2140 2150 2170 2200 2220 Weight 4150 4170 4200 4220 4240 4270 4310 4340
*) kg 1380 1450 1450 1600 1620 1700 1870 *) Kg 1605 1680 1905 1980 2630 2700 2870 2880
Support Support
A kg 427 445 445 432 436 453 270 A Kg 404 416 410 421 609 609 642 640
B kg 373 396 396 485 492 516 361 B Kg 405 431 333 346 456 469 502 504
© kg 276 294 294 382 388 411 424 © Kg 399 424 235 248 284 305 334 339
D kg 304 316 316 301 304 320 355 D Kg 397 409 227 240 272 294 317 322
E kg - - - - - - 275 E Kg - - 316 329 433 447 473 475
F kg - - - - - - 184 F Kg - - 385 396 576 577 603 600

THAEBY-THAESY 2110+2220 with the TANK&PUMP accessory THAEBY-THAESY 4240+4340 with the TANK&PUMP accessory

Weight 2110 2120 2140 2150 2170 2200 2220 Weight 4150 4170 4200 4220 4240 4270 4310 4340
*) kg 1465 1530 1540 1700 1710 1800 2000 *) Kg 1760 1835 2085 2165 2810 2890 3055 3070
(**) kg 1770 1830 1840 2000 2010 2100 2560 (**) Kg 2205 2280 2795 2870 3520 3600 3760 3780
Support (**) Support (**)

A kg 553 568 572 563 565 586 444 A Kg 492 503 516 527 765 774 798 805
B kg 338 357 361 448 453 478 432 B Kg 709 730 554 567 676 691 723 726
© kg 342 357 359 441 444 469 342 © Kg 611 637 518 531 523 539 573 574
D kg 537 547 549 547 547 567 378 D Kg 398 410 409 423 414 430 459 459
1= kg - - - - - - 475 £ Kg - - 421 434 535 549 574 577
F kg - - - - - - 488 F Kg - - 377 388 607 616 633 639

(*)  Weight of the unit when empty
(**)  Weight of the units including the water present in the tank

Note: The THAEBY-THAESY 2110+2220 unit has a standard BCI accessory, while the weight of the THAEBY 4240+4340 includes the INS ac-
cessory (standard with THAESY models)

Weight of the accessory INS = 40 Kg

Note: Contact Rhoss S.p.A. for the weights of the units with the STE accessory (Shell&Tube Evaporator).
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TCAETY 2110+2220 TCAETY 4240+4340
Weight 2110 2120 2140 2150 2170 2200 2220 Weight 4240 4270 4310 4340
*) kg 1090 1100 1110 1130 1280 1300 1320 *) kg 2290 2390 2520 2640
Support Support
A kg 340 343 345 348 225 226 227 A kg 569 585 618 641
B kg 348 353 357 365 270 274 277 B kg 368 386 408 428
© kg 223 226 229 235 294 301 307 c kg 206 222 233 249
D kg 179 179 180 182 210 216 222 D kg 216 232 242 258
E kg - - - - 164 166 170 E kg 370 388 409 430
F kg - - - - 117 117 118 F kg 561 577 610 633
TCAETY 2110+2220 with accessory PUMP TCAETY 4240+4340 with accessory PUMP
Weight 2110 2120 2140 2150 2170 2200 2220 Weight 4240 4270 4310 4340
*) kg 1220 1240 1240 1260 1420 1440 1460 *) kg 2490 2590 2770 2880
Support Support
A kg 348 354 353 356 223 223 224 A kg 573 590 623 644
B kg 366 373 374 381 279 282 285 B kg 419 437 471 490
C kg 275 280 280 287 317 324 330 © kg 285 301 331 346
D kg 231 233 233 235 255 262 268 D kg 274 290 315 330
E kg - - - - 201 204 208 E kg 397 414 444 463
F kg - - - - 144 145 146 F kg 542 557 587 607
TCAETY 2110+2220 with accessory TANK&PUMP TCAETY 4240+4340 with accessory TANK&PUMP
Weight 2110 2120 2140 2150 2170 2200 2220 Weight 4240 4270 4310 4340
*) kg 1310 1330 1330 1350 1550 1570 1590 *) kg 2680 2780 2950 3060
(**) kg 1610 1630 1635 1660 2110 2120 2140 (**) kg 3390 3480 3660 3770
Support (**) Support (**)
A kg 477 482 482 487 394 394 394 A kg 740 753 767 788
B kg 328 336 338 346 350 352 354 B kg 640 656 693 711
C kg 332 337 339 347 239 244 249 © kg 517 532 579 595
D kg 473 475 475 480 282 285 292 D kg 410 425 467 483
E kg - - - - 400 401 405 E kg 500 516 547 566
F kg - - - - 445 444 446 F kg 583 597 606 627

(*)  Weight of the unit when empty

(**)  Weight of the units including the water present in the tank

Weight of the accessory BCI = 120 Kg
Weight of the accessory BCI60 = 160 Kg
Weight of the accessory INS = 40 Kg
Weight of the accessory INS60 = 130 Kg

Note: Contact Rhoss S.p.A. for the weights of the units with the STE accessory (Shell&Tube Evaporator).



EN Section Il :: Installation and maintenance

A

TCAEQY 2110+2220 TCAEQY 4240+4340
Weight 2110 2120 2140 2150 2170 2200 2220 Weight 4240 4270 4310 4340
*) kg 1250 1260 1270 1290 1440 1460 1480 *) kg 2420 2520 2650 2770
Support Support
A kg 380 383 385 388 245 246 247 A kg 599 615 648 671
B kg 388 393 397 405 300 304 307 B kg 403 421 443 463
© kg 263 266 269 275 324 331 337 © kg 206 222 233 249
D kg 219 219 220 222 240 246 252 D kg 216 232 242 258
E kg - - - - 194 196 200 E kg 405 423 444 465
F kg - - - - 137 137 138 F kg 591 607 640 663
TCAEQY 2110+2220 with accessory PUMP TCAEQY 4240+4340 with accessory PUMP
Weight 2110 2120 2140 2150 2170 2200 2220 Weight 4240 4270 4310 4340
*) kg 1380 1400 1400 1420 1580 1600 1620 *) kg 2620 2720 2900 3010
Support Support
A kg 388 394 393 396 243 243 244 A kg 603 620 653 674
B kg 406 413 414 421 309 312 315 B kg 454 472 506 525
© kg 315 320 320 327 347 354 360 © kg 285 301 331 346
D kg 271 273 273 275 285 292 298 D kg 274 290 315 330
E kg - - - - 231 234 238 E kg 432 449 479 498
F kg - - - - 164 165 166 F kg 572 587 617 637
TCAEQY 2110+2220 with accessory TANK&PUMP TCAEQY 4240+4340 with accessory TANK&PUMP
Weight 2110 2120 2140 2150 2170 2200 2220 Weight 4240 4270 4310 4340
*) kg 1470 1490 1490 1510 1710 1730 1750 @) kg 2810 2910 3080 3190
(**) kg 1770 1790 1795 1820 2270 2280 2300 (**) kg 3520 3610 3790 3900
Support (**) Support (**)
A kg 517 522 522 527 414 414 414 A kg 770 783 797 818
B kg 368 376 378 386 380 382 384 B kg 675 691 728 746
© kg 372 377 379 387 269 274 279 (5 kg 517 532 579 595
D kg 513 515 515 520 312 315 322 D kg 410 425 467 483
E kg - - - - 430 431 435 E kg 535 551 582 601
F kg - - - - 465 464 466 F kg 613 627 636 657

(*)  Weight of the unit when empty
(**)  Weight of the units including the water present in the tank

Note: The TCAEQY 2110+2220 unit has a standard BCI60 accessory, while the TCAEQY 4240+4340 unit has a standard INS60 accessory.

Note: Contact Rhoss S.p.A. for the weights of the units with the STE accessory (Shell&Tube Evaporator).
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THAETY 2110+2220 THAETY 4240+4340
Weight 2110 2120 2140 2150 2170 2200 2220 Weight 4240 4270 4310 4340
@) kg 1380 1410 1420 1500 1670 1690 1780 ™*) kg 2470 2570 2720 2840
Support Support
A kg 400 407 410 428 273 211 284 A kg 616 632 672 695
B kg 445 451 454 477 338 292 357 B kg 399 416 441 462
© kg 310 316 319 341 383 363 408 C kg 220 237 247 263
D kg 225 236 237 254 293 349 318 D kg 230 246 256 272
E kg - - - - 225 276 244 E kg 400 417 442 463
F kg - - - - 158 199 169 F kg 606 622 662 685
THAETY 2110+2220 with accessory PUMP THAETY 4240+4340 with accessory PUMP
Weight 2110 2120 2140 2150 2170 2200 2220 Weight 4240 4270 4310 4340
*) kg 1520 1550 1560 1640 1810 1830 1920 *) kg 2670 2770 2970 3080
Support Support
A kg 412 417 419 437 268 268 279 A kg 620 636 676 697
B kg 458 471 475 496 346 350 364 B kg 450 467 505 523
© kg 361 371 374 396 406 414 431 C kg 300 316 346 360
D kg 289 290 292 311 340 347 366 D kg 288 305 330 345
E kg - - - - 264 266 283 E kg 427 444 476 496
F kg - - - - 186 185 198 F kg 586 602 638 659
THAETY 2110+2220 with accessory TANK&PUMP THAETY 4240+4340 with accessory TANK&PUMP
Weight 2110 2120 2140 2150 2170 2200 2220 Weight 4240 4270 4310 4340
*) kg 1610 1520 1525 1610 1820 1840 1940 *) kg 2870 2970 3150 3270
(**) kg 1910 1940 1945 2030 2510 2520 2610 (**) kg 3570 3670 3860 3970
Support (**) Support (**)
A kg 541 547 548 567 443 442 453 A kg 786 801 820 841
B kg 418 432 435 457 418 420 435 B kg 671 688 726 745
© kg 417 428 429 452 326 332 349 © kg 533 549 596 610
D kg 533 534 534 554 365 371 388 D kg 425 442 483 498
E kg - - - - 466 466 482 E kg 529 547 580 599
F kg - - - - 492 489 502 F kg 626 643 656 678

(*)  Weight of the unit when empty
(**)  Weight of the units including the water present in the tank

Note: In the THAETY 2110+2220 units the BCI accessory is standards

Weight of the accessory BCI = 120 Kg
Weight of the accessory BCI60 = 160 Kg
Weight of the accessory INS = 40 Kg
Weight of the accessory INS60 = 130 Kg

Note: Contact Rhoss S.p.A. for the weights of the units with the STE accessory (Shell&Tube Evaporator).
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THAEQY 2110+2220 THAEQY 4240+4340

Weight 2110 2120 2140 2150 2170 2200 2220 Weight 4240 4270 4310 4340
*) kg 1420 1450 1460 1540 1710 1730 1820 *) kg 2600 2700 2850 2970
Support Support

A kg 410 417 420 438 273 211 284 A kg 646 662 702 725
B kg 455 461 464 487 348 302 367 B kg 434 451 476 497
C kg 320 326 329 351 393 373 418 © kg 220 237 247 263
D kg 235 246 247 264 303 359 328 D kg 230 246 256 272
E kg - - - - 235 286 254 E kg 435 452 477 498
F kg - - - - 158 199 169 F kg 636 652 692 715

THAEQY 2110+2220 with accessory PUMP THAEQY 4240+4340 with accessory PUMP

Weight 2110 2120 2140 2150 2170 2200 2220 Weight 4240 4270 4310 4340
*) kg 1560 1590 1600 1680 1850 1870 1960 *) kg 2800 2900 3100 3210
Support Support

A kg 422 427 429 447 268 268 279 A kg 650 666 706 727
B kg 468 481 485 506 356 360 374 B kg 485 502 540 558
© kg 371 381 384 406 416 424 441 © kg 300 316 346 360
D kg 299 300 302 321 350 357 376 D kg 288 305 330 345
E kg - - - - 274 276 293 E kg 462 479 511 531
F kg - - - - 186 185 198 F kg 616 632 668 689

THAEQY 2110+2220 with accessory TANK&PUMP THAEQY 4240+4340 with accessory TANK&PUMP

Weight 2110 2120 2140 2150 2170 2200 2220 Weight 4240 4270 4310 4340
*) kg 1650 1680 1685 1770 1980 2000 2100 *) kg 3000 3100 3280 3400
(**) kg 1950 1980 1985 2070 2550 2560 2650 **) kg 3700 3800 3990 4100
Support (**) Support (**)

A kg 551 557 558 577 443 442 453 A kg 816 831 850 871
B kg 428 442 445 467 428 430 445 B kg 706 723 761 780
© kg 427 438 439 462 336 342 359 C kg 533 549 596 610
D kg 543 544 544 564 375 381 398 D kg 425 442 483 498
E kg - - - - 476 476 492 E kg 564 582 615 634
F kg - - - - 492 489 502 F kg 656 673 686 708

(*)  Weight of the unit when empty
(**)  Weight of the units including the water present in the tank

Note: The THAEQY 2110+2220 unit has a standard BCI60 accessory, while the THAEQY 4240+4340 unit has a standard INS60 accessory.

Note: Contact Rhoss S.p.A. for the weights of the units with the STE accessory (Shell&Tube Evaporator).
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Connection to the system

/S’ IMPORTANT!
The layout of the water system and connection of the system to the unit must be
carried out in conformity with local and national rules in force.

/ﬂ’ IMPORTANT!

We recommend installing isolating valves that isolate the unit from the rest of the
system. Mesh filters with a square section (longest side = 0.8 mm), of a suitable
size and pressure drop for the system, must be installed. Clean the filter from
time to time.

e The unit is designed for outdoor installation.

e The unit is provided with Victaulic type hydraulic connections on the
water inlet and outlet of the air conditioning system.

e The unit should be positioned to comply with the minimum recommen-
ded clearances, bearing in mind the access to water and electrical
connections.

e The unit can be equipped with anti-vibration mounts upon request
(SAG/SAM).

e Shut-off valves must be installed that isolate the unit from the rest of
the system. Elastic connection joints and system/machine drain taps
also need to be fitted.

e The water flow through the heat exchanger must respect the MAXI-
MUM/MINIMUM values indicated in the "Operating limits" section.

e Correct installation and positioning includes levelling the unit on a sur-
face capable of bearing its weight.

e During long periods of inactivity, it is advisable to drain the water from
the system.

et is possible to avoid draining the water by adding ethylene glycol to
the water circuit (see “Use of antifreeze solutions”).

e The size of the expansion tank must be calculated by the installer
depending on the system. In the case of models without a pump, the
pump must be installed with a flow towards the machine water inlet.

e |t is advisable to install an air bleed valve.

e Once the connections to the unit are made, check that none of the
pipes leak, and bleed the air from the system.

Installation and management of utility pump outside of unit

The circulation pump to be installed in the main water circuit should
be selected to overcome any pressure drops, at nominal rates of
water flow, both in the exchanger and in the entire water system. The
user pump operation must be subordinated to the machine operation;
the microprocessor controller runs the control and management of
the pump according to the following logic: upon the machine ignition
command, the first device to start in the system is the pump, which
has priority over the rest of the system. During the start-up phase, the
minimum water flow differential pressure switch fitted on the unit is
temporarily excluded, for a preset period, in order to avoid oscillations
caused by air bubbles or turbulence in the water circuit. After this time,
the definitive consent to start the machine is given. The pump keeps
on working all the time the unit is in operation, and it shuts down only
at the switch-off command. After switch-off, the pump will continue to
operate for a pre-set time before finally stopping, in order to disperse
the residual heat in the water exchanger

See also section attachment “hydraulic circuits”.
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Minimum hydraulic circuit contents

For proper unit operation, a minimum amount of water must be ensured in the hydraulic system. The minimum water content is determined on the
basis of the unit's nominal cooling capacity (or heating capacity in the case of heat pumps).

If the minimum content in the system is below the minimum value indicated or calculated, it is advisable to select the TANK&PUMP accessory
complete with inertial storage tank, and install an additional tank if necessary. However, it is always recommended to use a storage tank with greater
system water content in process applications to guarantee high system thermal inertia.

TCAEY B-S and THAEY B-S models (single circuit) 2110 2120 2140 2150 2170 2200 2220
Hydraulic technical data
Expansion tank capacity | 12 12 12 12 12 12 24
Expansion tank pre-load barg 2 2 2 2 2 2 2
Expansion vessel maximum pressure barg 10 10 10 10 10 10 10
safety valve barg 6 6 6 6 6 6 6
Water contents TCAEY B-S
Plate heat exchangers | 7 7 8 9 10 11,5 13,5
Tube and shell heat exchangers (STE accessory) | 36 36 36 50 50 51 51
Tank water content (ASP1/ASP2) | 300 \ 300 300 300 300 300 550
Water contents THAEY B-S \
Plate heat exchangers | 7 7 8 9 10 11,5 13,5
Tube and shell heat exchangers (STE accessory) | 61 61 61 63 63 94 94
Tank water content (ASP1/ASP2) | \ 300 300 300 300 300 300 550
TCAEY B-S and THAEY B-S models (double circuit) 4150 4170 4200 4220 4240 4270 4310 4340
Hydraulic technical data

i i TCAEY 12
Expansion tank capacity | 12 12 e 24 24 24 24 24
Expansion tank pre-load barg 2 2 2 2 2 2 2 2
Expansion vessel maximum pressure barg 10 10 10 10 10 10 10 10
safety valve barg 6 6 6 6 6 6 6 6
Water contents TCAEY B-S
Plate heat exchangers | 8,5 12,5 12,5 14 20,5 20,5 26,5 26,5
Tube and shell heat exchangers (STE accessory) | 55 68,0 68,0 68,0 70 70 70 88
Tank water content (ASP1/ASP2) | 300 \ 300 300 550 550 550 700 700
Water contents THAEY B-S \
Plate heat exchangers | 8,5 12,5 12,5 14 20,5 20,5 26,5 26,5
Tube and shell heat exchangers (STE accessory) | 45 73 73 72 117 117 117 143
Tank water content (ASP1/ASP2) | \ 450 450 700 700 700 700 700 700
Model TCAEY T-Q and THAEY T-Q 2110 2120 2140 2150 2170 2200 2220 4240 4270 4310 4340
Hydraulic technical data
Expansion tank capacity | 12 12 12 12 24 24 24 24 24 24 24
Expansion tank pre-load barg 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2
Expansion vessel maximum pressure barg 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10
safety valve barg 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6

Water contents TCAEY T-Q

Plate heat exchangers | 8 9 10 115 135 15 175 26,5 32 32 39
Tube and shell heat exchangers (STE accessory) | 41 41 50 50 51 51 70 70 70 88 88
Tank water content (ASP1/ASP2) | | 300 300 300 300 550 550 | 550 700 | 700 | 700 | 700
Water contents THAEY T-Q \

Plate heat exchangers | 8 9 10 115 135 15 175 26,5 32 32 39
Tube and shell heat exchangers (STE accessory) | 58 58 63 63 94 94 117 117 117 143 143
Tank water content (ASP1/ASP2) | \ 300 300 300 300 550 550 550 700 700 700 700
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Protecting the unit from frost

l:’ IMPORTANT!

If the mains switch is opened, it cuts off the electricity supply to the storage tank
plate exchanger heater, the antifreeze heater of the storage tank and the pump
(RAA and RAE accessories) and the compressor crankcase heater. The switch
should only be disconnected for cleaning, maintenance or repair of the machine.

When the unit is running, the control board protects the heat-exchanger
from freezing by tripping the antifreeze alarm which stops the machine
if the temperature of probe fitted on the heat-exchanger reaches the set
point value.

/S’ IMPORTANT!
When the unit is out of service, drain all the water from the circuit.

If the draining operation is felt to be too much trouble, ethylene glycol
may be mixed with the water in suitable proportions in order to guarantee
protection from freezing.

> The use of ethylene glycol is recommended if you do not wish to drain
the water from the hydraulic system during the winter stoppage, or if
the unit has to supply chilled water at temperatures lower than 5°C
The addition of glycol changes the physical properties of the water
and consequently the performance of the unit. The proper percentage
of glycol to be added to the system can be obtained from the most
demanding functioning conditions from those shown below.

> Table “H” shows the multipliers which allow the changes in perfor-
mance of the units to be determined in proportion to the required per-
centage of ethylene glycol.

Use of anti-freeze solutions with the BT accessory

> The multipliers refer to the following conditions: condenser inlet air
temperature 35°C; chilled water temperature 7°C; temperature diffe-
rential at evaporator 5°C.

o For different functioning conditions, the same coefficients can be used
as their variations are negligible.

o The resistance of the water side primary and secondary heat exchan-
ger (RA accessory), the storage tank (RAS accessory) and the elec-
tric pump unit (RAE-RAR accessory), prevents undesired effects due
to freezing during the operating breaks in winter (provided the unit
remains powered).

Table "H"

Design air

temperature 2 (0] -3 -6 -10 -15 -20
in °C

% glycol in

weight 10 15 20 25 30 35 40
Freezing tem-

perature °C -5 -7 -10 -13 -6 -20 -25
fc G 1.025 1.039 1.054 1.072 1.093 1.116 1.140
fc Apw 1.085 1.128 1.191 1.255 1.319 1.383 1.468
fc QF 0.975 0.967 0.963 0.956 0.948 0.944 0.937
fc P 0.993 0.991 0.990 0.988 0.986 0.983 0.981
fc G Correction factor of the glycol water flow to the evaporator

fc Apw  Correction factor of the pressure drops in the evaporator
fc QF Cooling capacity correction factor

fc P Correction factor for the total absorbed electrical current

The table provides the percentage of ethylene/propylene glycol to be used in units with the BT accessory, according to the temperature of the chilled
water produced. Use the RHOSS UpToDate Software for unit performance.

Evaporator glycol water outlet temperature Minimum % glycol in weight Minimum % glycol in weight
From -7,1°C a -8°C 33 34
From -6,1°C to -7°C 32 33
From -5,1°C to -6°C 30 32
From -4,1°C to -5°C 28 30
From -3,1°C to -4°C 26 28
From -2,1°C to -3°C 24 26
From -1,1°C to -2°C 22 24
From -0,1°C to -1°C 20 22

From 0,9°C a 0°C 20 20
From 1,9°C to 1°C 18 18
From 2,9°C a 2°C 15 15
From 3,9°C to 3°C 12 12
From 4,9°C to 4°C 10 10
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Applications for partial (DS) and total (RC100) recovery and DHW production

Overview

Condensation heat in a chiller is usually disposed of in the air; it can be recovered intelligently by means of heat recovery, which may be partial (DS) or
total (RC100). With summer operation, a reduced value equivalent to the desuperheating of gas is recovered in the first phase, while the second phase
recovers all the condensation heat that would otherwise be lost.

In the case of a reversible heat pump, partial recovery (DS) and total recovery (RC100) can also run in winter mode. In the former case, the partial
recovery (DS) deducts a rate from the heat production in the main heat exchanger, whereas, in the latter case of total recovery, the heat production is
an alternative to that of the main heat exchanger.

Below is indicative information. The provided diagrams are not complete and are used only to provide guidelines that allow a better use of the unit.

L 1 Chiller or Heat pump
2 ] 2 System user side storage tank
S | <« 3 Pump
,4;,, 6 System recovery side storage tank
9
A

1. Chiller or heat pump set-up with DS or RC100

Chiller

With this type of system, the main hydraulic circuit of the chiller is connected to the user and produces cold water for air conditioning. The unit can be
set-up as a pump or pump and storage tank as alternative to the traditional solution seen installed in the system. The desuperheater (DS), with which
the machine can be supplied, will be connected by means of a technical water storage tank and external pump for DHW or to the system to produce hot
water for the post-heating coils of the CTA or other applications. RC100 total recovery, as an alternative to DS, can be used in the same applications,
however, the amount of heat produced is significantly higher and, at the same time, the heat level of the water produced is lower.

Heat pump with partial recovery (DS) - 2-Pipe+DHW system

Should the unit be a reversible heat pump, summer operation is the same as the aforementioned situation of the chiller. Instead, with winter operation,
the user has DHW produced from the heat pump. If the unit is equipped with a DS desuperheater, this can be also active in winter mode. However, in
this case, this value is deducted from the portion of heat from the hot water produced from the main heat exchanger.

Heat pump with total recovery (RC100) - 2-Pipe+DHW system

If the unit is a reversible heat pump fitted with total recovery (RC100), the behaviour is identical to a Polyvalent 2-pipe unit with specific application in
2-pipe+DHW systems. If the system has 4-pipes, refer to the ranges of the EXP polyvalent units.

The air conditioning and the production of domestic hot water in a 2-pipe system is a typical application in hotels, hospitals, gyms and hospitality struc-
tures in general.
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The 2-pipe+DHW systems provide summer mode with the production of chilled water and/or simultaneous or separate production of hot water from the
heat recovery unit. In winter, however, the demand is for hot water production from the main heat exchanger and alternatively (assigning appropriate
priority) from the recovery exchanger.

The unit can run in two modes:

. AUTOMATIC: the system allows total recovery of the condensation heat and/or the production of chilled water (summer season)
. SELECT: this allows the production of hot water to the recovery heat exchanger or from the main one (winter season)

Summer season “AUTOMATIC” Winter season “SELECT”

T
e

Domestic Air Conditioning Domestic or Air Conditioning
Hot water Cold water Hot water

Competitive advantages

The heat pump unit with total recovery, defined as 2-pipe Polyvalent, fulfils the simultaneous or separate request for hot and cold water with one single

unit, thereby optimising energy consumption and simplifying management in the 2-pipe+DHW systems.

o lts natural application and as a valid alternative in all conventional systems that require a chiller or heat pump with the use or integration of a boiler.

o  The advantages are due to a single unit being used, the economic saving due to the high COP (operating with heat recovery in summer mode), the
non-use of combustible products that are harmful to the ozone so as to be defined as an ecological polyvalent unit.

o Fourth generation polyvalent versatile heat pump, which unlike other polyvalent units meets the typical demand in 2-pipe systems with a single unit
and in a completely flexible way.

o ltis therefore offered on the market as the unit that guarantees fundamental aspects such as EFFICIENCY, RELIABILITY AND VERSATILITY.

1.1 Activation and deactivation of DS and RC100

The units (HEAT PUMPS) set up with total recovery RC100 can activate the thermal recovery by means of a set-point that can be set from a keyboard
on the machine or via external digital input (e.g. the KTRD accessory).

The units (CHILLERS) set up with DS desuperheater or total recovery RC100 and units (HEAT PUMPS) with DS desuperheater can activate the thermal
recovery by means of an external digital input (e.g. the KTRD accessory).

Moreover, the criterion to stop the thermal recovery can be established from the panel:

. for digital contact: if the consensus is interrupted, the thermal recovery stops as well. This mode meets the requirement to carry out a temperature
control system of the storage tank connected to the recovery;

. for maximum return temperature: the said limit is set from the panel on the machine or from the remote keyboard (KTR accessory). The recovery
keeps operating until the return temperature is lower than the configured set point. This mode is suitable for maximising the use of the thermal
recovery.
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; 1 Heat pump
<% 2 2 System user side storage tank
i% Ve 3 Pump
| 4 3-way valve (VDEV)
5 User-DHW
= 4y 6 Syst ide st tank
@ < ystem recovery side storage tan

With this type of system, the main circuit of the heat pump produces DHW (winter season) or DCW (summer season) for the user. The unit can be set-
up as a pump or pump and storage tank as alternative to the traditional solution seen installed in the system. For the production of DHW by using the
heat pump, use a technical water storage tank, which cannot be used directly for human consumption, and combine it to a DHW producer/intermediate
heat exchanger.

Should a 3-way valve system (VDEV) be envisaged , it can manage production of hot water to the DHW circuit in both the summer and winter seasons.
In fact, the valve enables water flow deviation from the system to the technical water storage tank for the system to produce DHW for domestic use.

The desuperheater, with which the machine can be fitted, must be connected to the same technical water storage tank for the DHW production system

, and is able to keep the heat storage tank level high. This way, the system allows maximum service continuity to the DHW and system, regardless of
the operation mode (summer or winter).

2.1 Priority management and domestic hot water DHW request (3-way switch-over valve VDEV and activation of any DS)
How to manage the DHW request:

. by means of the discrete input: the request is assigned by a thermostat (e.g. via a KTRD accessory). When the thermostat closes, the unit under-
stands that there is a DHW request and, once the conditions have been verified, the procedure is activated to meet the DHW requirements;

. by means of a temperature probe in the storage tank: a temperature probe is placed inside the storage tank, which is directly connected to the
unit's board. The required set point can be configured from the panel together with the relative activation differential. In this case, the probe must
be accurately positioned and the maximum distance allowed respected due to the type of probes used.

Type of probe:

description type of probe features B (25/85)
NTC150 NTC HT150 50kQ@25°C 3977 (x1%)
NTC NTC 10kQ@25°C 3435 (+1%)




Section Il :: Installation and maintenance EN

System suggestions

I:’ IMPORTANT!
The type of system described below could lead to lime scale forming in the
water/refrigerant heat exchanger. We therefore recommend taking suitable steps
to limit this phenomenon. When operating as a heat pump, it is advisable to drain
the recovery circuit.

Closed circuit system (for heating, for example)

ST6 (RC100)
|
VE VS
VSM (? M VSAM
% Y FT@ %
LT
FC
(%3]
Q ST5 (RC100)
3 ST7 (DS)
5 )
x |
? PU
|
VM
Iy
L2

1
<
w
5
@
04
P
3
Py
o

AP1
7777777777777 r
Open circuit system (for hot water, for example)
ST6 (RC100)
' VSAM
[
VE VS
ALK
@ & M @
L
8
= ST5 (RC100) AP1
=] ST7 (DS) o |- o= AAT
(@] | . O- -
g [ KTRD
Q |
‘ VM
1)
L
VSTR

ST/KTRD

PdC

Pay particular attention to the operating pressure of the system that must
not exceed the plate values on the individual components and must be
such to avoid the boiling of the water contained in the recovery unit.
Also ensure, through mixing units, the continuous circulation of water
through the heat recovery unit or desuperheater.

IS DHW indication
(tap, shower, sink)

AU  Other utilities
I System
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Open circuit system and simultaneous presence of 3-way diverter valve VDEV and DS desuperheater (for example for domestic hot water)

VSAM
VSM m VE \%
g O
IS
@ ST/KTRD
‘ L
st (\) PU :
VM
P !
I e L}@ :
L% | VSTR l
Lo, -
m ol oo ‘
| |
! VE VS |
VSM M ‘E%
— L O -
T : VDEV
ST20 S
o ‘ } IS DHW indication
P : I (tap, shower, sink)
‘ P
s110 | ,IAU gthfr utilities
ystem
4 [}@
— | £ PU
PdC Reversible heat pump unit uT For use
RC100 Recovery unit RI From the water mains
DS Desuperheater ST Temperature probe
M Manometer YES Intermediate heat exchanger
VS safety valve ST8 RC100/DS inlet temperature probe
VE Expansion vessel AAT Technical water storage tank
VSTR  Recovery heat drain valve C Water drain/charge cock
VMS Manual air bleed valve ST Temperature probe
VSAM  Automatic/manual air bleed valve KTRD  Thermostat with display (accessory)
AP1 Unit board FA Water filter
VR Check Valve ST1 Main heat exchanger inlet temperature probe
VM 3-way mixing valve ST2 Main heat exchanger outlet temperature probe
PU Circulation pump ST5 RC100 inlet temperature probe
VDEV  3-way diverter valve ST6 RC100 outlet temperature probe
R Cock ST7 DS inlet temperature probe

PUR Recirculation loop circulation pump
FC Fan coil/utility

NOTA BENE: for the unit to operate properly, activation of the DC/RC100 recovery pump must be controlled by means of a specific discrete output
provided in the board on the unit.

The RC100 secondary/recovery heat exchanger side pumps can be supplied as an accessory (PR1-PR2-DPR1-DPR2).

The minimum temperature of the water input to the recovery unit RC100 is equal to 20°C.
The minimum temperature of the water input to the recovery unit DS is equal to 40°C.
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FNR accessory - Forced Noise Reduction

The FNR accessory allows a variable acoustic layout of the unit, managing the silence in chiller mode according to the specific user needs. The acces-
sory is available for TCAEBY-TCAETY chillers and for THAEBY-THAETY reversible heat pumps, adequately fitted with some accessories described in

the table below.

WinPACK SE range of heat pumps | Mandatory ACCESSORY Mandatory ACCESSORY for Mandatory ACCESSORY to
and chillers soundproofing compressors adjust the fan speed
TCAEBY 2110+4270 FNR BCI FI10 or FI15

TCAEBY 4310+4340 FNR INS FI10 or FI15

THAEBY 2110+2220 FNR - FI10 or FI15

THAEBY 4150+4340 FNR INS FI10 or FI15

WinPACK HE-A range of heat Mandatory ACCESSORY Mandatory ACCESSORY for Mandatory ACCESSORY to
pumps and chillers soundproofing compressors adjust the fan speed
TCAETY 2110+2220 FNR BCI60 FI15

TCAETY 4240+4340 FNR INS60 FI15

THAETY 2110+2220 FNR BCI60 FI15

THAETY 4240+4340 FNR INS60 FI15

The silence of the unit is managed according to 3 modes that can be selected by actuating the control panel on the machine, using digital inputs and/
or programming time bands.

Digital inputs
FNR1 FNR2
Mode 1 OPEN CONTACT OPEN CONTACT
Mode 2 CLOSED CONTACT CLOSED CONTACT
Mode 3 CLOSED CONTACT CLOSED CONTACT

1. Unit operation with standard logic (B-T version) but with better "soundproofing"

SOUND (dBA)

* COMPressol
Sound unloading

deglared
atnominal
conditions

VERSIONS B-T
with accessary
FI10-FI15 and

box soundproof
(*) Performance and noise declared at the nominal operating con-

ditions (water infout 12/7°C and air temperature 35°C)

alr temperature (“C)

2. Request to reduce noise at certain times of the day, night, etc. maintaining the "guaranteed supplied power" priority

SOUND (dBA)
Sound S inioadng The TCAEBY-THAEBY units work in silence with performance and
T [ operating limits of TCAESY-THAESY, respectively. For outdoor air
: fan speed temperatures exceeding the operating limits (refer to the section
| nerezsed of the operating limits for more details), the units lose silence and
ndin L guarantee the functions of the respective TCAEBY-THAEBY

Units TCAETY-THAETY work in super-silenced mode with the per-
formance and operating limits of the respective TCAEQY-THAEQY.
For outdoor air temperatures exceeding the operating limits (refer
to the section of the operating limits for more details), the units lose
silence and guarantee the functions of the respective TCAETY-
THAETY.

& lemperalure (°C)

87
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1. Request to reduce noise at certain times of the day, night, etc. maintaining the "guaranteed max noise" priority

SOUND {dBA}

Caund

declared
at nominal
conditions
Units TCAEBY-THAEBY work in the silenced mode with the per-
compressor formance and operating limits (refer to the section of the operat-
Sound in unioading ing limits for more details) of the respective TCAESY-THAESY,

silent mode guaranteeing silence throughout their working range

Units TCAETY-THAETY work in the super-silenced mode with the
performance and operating limits (refer to the section of the operat-
ing limits for more details) of the respective TCAEQY-THAEQY,
guaranteeing silence throughout their working range

air temperature {(°C)

EEM accessory - Energy Meter
The EEM accessory allows certain unit features, such as those below, to be measured and displayed:

- Power supply voltage and instantaneous current consumption of the unit
- Instantaneous electric power consumed by the unit

- Instantaneous power factor of the unit

- Electricity consumption (kWh)

If the unit is connected via a serial network to a BMS or external supervisory system, the trends of the measured parameters can be stored and the
operating status of the unit itself checked.

FDL accessory - Forced download compressors

The FDL accessory (forced reduction of the power consumed by the unit) allows power consumption to be restricted according to the utility requirements.
The user can set the desired percentage on a special mask. The function, which can be set from the unit display, can be enabled via a digital signal,
using time bands or as an input in the case of a serial connection with an external BMS via Modbus.

In the presence of the EEM accessory, which allows the power consumed to be instantaneously measured, a specific maximum consumed power value
can be set and any utility requirement complied with.

EEO accessory — Energy Efficiency Optimizer

The EEO accessory allows the unit efficiency to be optimised by acting on the electrical absorption, thereby minimising consumption. The EEO ac-
cessory identifies the optimal point that minimises the total absorbed power (compressors+fans) of the unit by actuating the fan rotation speed. It is
particularly effective in the partial load operation, a situation which arises for most of the useful life of the chiller. The energy efficiency index ESEER
therefore, increases up to 5%.

£

Pac - Compressor consumed power

Pav - Fan consumed power

Ml
wiH

Pt - Total power consumed

Pa - Consumed power

Hp - Condensation pressure
— Pav

-

Hp
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The EEO accessory is available for chillers and heat pumps fitted with the condensation control accessory, with the EEM accessory (energy efficiency
meter) and EEV (electronic expansion valve) according to the following table:

WinPACK SE range of heat ACCESSORY ACCESSORY ACCESSORY ACCESSORY
pumps and chillers Mandatory Mandatory Mandatory Mandatory
TCAEBY 2110+4340

EEO EEM EEV FI10 or FI15
THAEBY 2110+4340
WinPACK SE range of heat ACCESSORY ACCESSORY ACCESSORY ACCESSORY
pumps and chillers Mandatory Mandatory Mandatory Mandatory
TCAESY 2110+4340

EEO EEM EEV -
THAESY 2110+4340
WinPACK HE-A range of heat ACCESSORY ACCESSORY ACCESSORY ACCESSORY
pumps and chillers Mandatory Mandatory Mandatory Mandatory
TCAETY 2110+4340

EEO EEM - FI10 or FI15
THAETY 2110+4340
WinPACK HE-A range of heat ACCESSORY ACCESSORY ACCESSORY ACCESSORY
pumps and chillers Mandatory Mandatory Mandatory Mandatory
TCAEQY 2110+4340

EEO EEM - -

THAEQY 2110+4340

SFS accessory - Soft starter

The SFS accessory allows the peak inrush current to be reduced, thereby obtaining a gentle and gradual start-up with significant benefits for the me-
chanical wear of the electric motor.

The following is a qualitative drawing as an example of a unit with 4 compressors fitted with and without the SFS accessory.

The inrush current values with the SFS accessory are indicated in tables “A” Technical data.

Inrush current - without SFS

Inrush
<
=
o I (max)
5
O
0 5 10 15 20 25 30 35 40
Time [s]
Starting current with SFS
Infrush = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = =~~~
< I (max)
=
g
S
(@)
0 5 10 15 20 5 30 35 40




Section Il :: Installation and maintenance

RIS accessory - Additional storage tank resistances

WinPACK SE range

THAEBY-THAESY

SIZE STEP 1 STEP 2
2120-2120-2140 12 Kw 36 Kw
2150-2170-2200 24 Kw 48 Kw
2220 24 Kw 54 Kw
4150-4170 N.D. N.D.
4200-4220 24 Kw 54 Kw
4240-4270-4310-4340 30 Kw 60 Kw
WinPACK HE-A range THAETY-THAEQY

SIZE STEP 1 STEP 2
2120-2120-2140 12 Kw 36 Kw
2150 24 Kw 48 Kw
2170-2200-2220 24 Kw 54 Kw
4240-4270-4310-4340 30 Kw 60 Kw

The RIS accessory consists of adequately sized integrative resistances applied in the storage tank and an antifreeze resistance.

The control logic, implemented by Rhoss, involves the activation of the resistances by means of an outdoor air temperature value and according to the
hot water set-point set in two STEPS described below in the table.

Primarily, if the air T is between -5 and -1°C, the first step is initiated, whereas, if the air T is between -1 and -10°C, the second step is initiated. The
resistances continue to work until the set hot water set-point is reached or if the defrost function is activated (to guarantee environmental comfort).

Note: the user is responsible for the supply to the electric resistances, by means of electrical wiring in the Electrical panel (IP55) outside the resistances.
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VPF accessory — Variable primary Flow

The energy used for the cooling unit to work is an important component in the system costs, and reducing the unit consumption, especially with partial
load, is sometimes compromised by the pump unit operating constantly. The higher the absorption of the pumps used to maintain the proper flow of water
in the pipes the more this effect is noticed.

A solution that compensates for the problem of the energy absorbed by the pump units is using pumps driven by inverter technology, able to modulate
the flow rate G and reduce power consumption. This is how the systems with constant primary flow and secondary decoupled variable flow exist.

The introduction of the VPF system simplifies the systems, using a single primary variable flow circuit, in which inverter controlled pumps are installed

as the only pumps in the system; this solution generates complications related to the calibration, sizing of the venting section and system setting, which
burden the client and indirectly could affect the reliability of the machine.

The solution proposed by Rhoss combines the simplification of the VPF system, the reliability of the system solution with primary-secondary variable
flow circuits and the additional energy and cost savings derived from managing the primary with variable flow where energy saving depends on the
variation in flow rate APa=f(AG).

The content of water in the primary circuit is very important since it stabilises system operation, the water temperature to the system and reliability of the
cooling unit over time (recommended minimum content of 5L/kw).

The cooling circuit is equipped with pumps on the primary side with inverter adjustment and the option to manage the inverter pumps from the system
side.

In addition to significant energy savings, the solution with VPF technology by RHOSS also allows the design of the system's hydraulic circuit to be simpli-
fied and the operating costs to be decreased.

The Rhoss solution offered for variable flow systems is innovative for several reasons:

1. Stable flow rate modulation required by the system with guaranteed reliability for the chiller installed (even with system flow rate oscillation). The
flow rate can be modulated up to 20% by using pumps with an EC-type of motor.

2. Simplified design of the solutions to be applied to the terminals (balancing the number of 3-way and 2-way valves with adequate sizing of the
venting section)

3. Maximising the efficiency of the cooling unit in each operating condition for the flow rate to be modulated on the system side following the route
of the load, as well as on the primary side, thereby minimising the pumping energy required for it to operate correctly.

4. Possibility of simplified and reliable management of several units in parallel (the known problems related to flow variations in traditional VPF
systems when the cooling units are connected/switched off are avoided)

Below is a basic diagram of the VPF solution by RHOSS being used in the case of a single chiller
P/DP= single or double pump controlled by a variable frequency inverter (pumps installed and controlled by Rhoss with a 0-10V signal)

PI/DPI= single or double pump, controlled by a variable frequency inverter to service the system. Adjustment is carried out by means of flow modulation
and is supplied by the user (with separate supply) and in this case, Rhoss is in charge of management via the analogue signal 0-10V.

TANK= tank outside the machine
V2=2-way adjustment valve
V3=3-way adjustment valve

AP= differential pressure transducer
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NOTES on the installation:

1. Ifacooling unit with VPF technology is installed, an external tank must be installed to guarantee minimum water content of 5 I/kw on the primary
side. At least 20% of the flow must be guaranteed on the system side by installing a minimum number of terminals fitted with 3-way valves V3

2. The probe to determine the AP pressure differential is installed in the chiller. The installer can set the probe remotely in the most appropriate
point in the system. In the case of system side pumps outside the cooling unit, the probe must be positioned properly downstream of the pump
unit

3. If several units are installed in hydraulic parallel, a shut-off valve must be installed for each unit. The system side pumps will be external to the
cooling units and will be controlled by Rhoss

Rhoss VPF Solution (Variable Primary Flow)

System side
pumps

Primary side
pumps

92
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A DANGER!

Install a general automatic switch with characteristic delayed curve, of adequate
capacity and interruption power, in a protected area near the unit (the device
must be able to interrupt the presumed short circuit current, whose value should
be determined on the basis of the system characteristics). Earth connection is
compulsory by law to ensure user safety while the machine is in use.

A DANGER!

The electrical connection of the unit must be carried out by qualified personnel,
in compliance with the regulations applicable in the country where the unit is
installed. Non-conforming electrical connections releases RHOSS S.p.A. from
liability concerning damage to objects and persons. In making the electrical
connections to the board, cables must be routed so that they do not touch the
hot parts of the machine (compressor, flow pipe and liquid line). Protect the wires
from any burrs.

A DANGER!

Check the tightness of the screws that secure the conductors to the electrical
components on the board (vibrations during handling and transport could have
caused them to come loose).

/ﬂ’ IMPORTANT!
For the electrical connections of the unit and accessories, refer to the relative
wiring diagram.

Check the voltage and mains frequency, which should be within the limit
of 400-3-50 + 6%. Check the phase unbalance: it must be less than 2%.

Example:

L1-L2 =388V, L2-L.3 =379V, L3-L1 =377V

Average of values measured = (388+379+377) / 3 = 381V

Maximum deviation from the average = 388-381 = 7V

Unbalance = (7 / 381) x 100 = 1,83 % (acceptable as it is within the
envisaged limit).

A DANGER!

Operation outside the limits could affect correct machine operation.

The safety door interlock automatically prevents electric power being
fed to the unit if the cover panel over the electrical panel is opened.
After opening the front panel of the unit, feed the power supply cables
through the cable clamps in the external panelling and then through the
ducts at the base of the electric board.

The electrical power supplied by the single-phase or three-phase line,
must be taken to the main isolator switch. The power supply cable must
be flexible with a polychloroprene sheath not lighter than HO5RN-F: for
the section, refer to the following table or wiring diagram.

Commands
Models Line Section PE section and controls
section

2110 mm?2 1x25 1x16 1,5
2120 mm?2 1x35 1x16 1,5
2140 mmg2 1x35 1x16 1,5
2150 mmg? 1x50 1x25 1,5
2170 mm?2 1x50 1x25 15
2200 mm?2 1x70 1x35 1,5
2220 mm?2 1x70 1x35 1,5
4150 mm?2 1 x50 1x25 1,5
4170 mm?2 1 x50 1x25 1,5
4200 mm?2 1x70 1x35 1,5
4220 mmg? 1x70 1x35 1,5
4240 mmg? 1x95 1 x50 1,5
4270 mm?2 1x95 1 x50 1,5
4310 mm?2 1x120 1x70 1,5
4340 mm?2 1x120 1x70 1,5

The earth conductor must be longer than the other conductors in order
to ensure that if the cable fastening device should become loose, it will
be the last to be stretched.

Remote management through connections prepared by
the installer

The connections between board and switch or remote light must be
made with shielded cable (make sure the shield is continuous throughout
the length of the cable) consisting of 2 twisted 0.5 mm? wires and the
shield. The shield must be connected to the earth screw on the panel (on
one side only). The maximum distance allowed is 30 m.

Lay the cables far from the power cables or cables with a different voltage
and cables that emit electromagnetic disturbance. Do not lay the cables
close to equipment that could create electromagnetic interference.

SCR  Remote control selector (control with clean contact)
SEI Summer/winter selector (control with potential free contact)
LBG Machine general lock light (230 Vac)
LFC1 Circuit 1 functioning light (230 Vac);
LFC2 Circuit 2 functioning light (230 Vac);
DSP Double sgt-point connector (DSP accessory)
(control with clean contact)
cs 4+20 mA analogue signal for setting the scrolling set-point

(CS accessory) (*).

Remote ON/OFF enabling (SCR)

/ﬂ’ IMPORTANT!

When the unit is switched OFF using the remote control selector switch, the
message OFF by digital input appears on the control panel display on the
machine.

Remove the ID8 terminal bridge on the electronic board and connect the
wires coming from the remote control ON/OFF selector (selector to be
installed by the installer).

Open contact: Unit OFF ‘
ATTENTION :
Closed contact: Unit ON ‘

Remote summer/winter enabling on THAEY

Connect the wires coming from the remote summer/winter selector to the
ID7 terminal on the electronic board. Then modify the Rem parameter.
Summer/Winter.

Open contact: Heating cycle: ‘
ATTENTION ‘

Closed contact: | Cooling cycle:

LBG — LCF1 - LCF2 remote control

To remotely control the two signals, connect the two lamps according to
the instructions provided in the wiring diagram supplied with the machine.

Double set-point management

The DSP accessory can be used to connect a selector in order to switch
between two set-points.

Open contact: Double Set-point ‘
ATTENTION -
Closed contact: | Set-point ‘

Remote management using accessories supplied loose

It is possible to remote control the entire machine by linking a second
keyboard to the one built into the machine (KTR accessory). Use and
installation of the remote control systems are described in the Instruction
Sheets provided with the same.
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Instructions for start-up

. . Standard  set-
Configuration parameters .
tings
Summer working temperature set point 7°C
Winter working temperature set point 45°C
Antifreeze temperature set point 3°C
Antifreeze temperature differential 2°C
Low pressure exclusion time upon start-up/in 60"/10"
function
Press. exclusion time water differential on start- 157/3"
up/in operation
Pump switch-off delay time 30"
Anticipation timepump ignition 60"
Minimum time between 2 consecutive compres- "
360
sor start-ups of these

The units are tested in the factory, where they are also calibrated and the
default parameter settings are put in. These guarantee that the applian-
ces run correctly in rated working conditions. The machine configuration
is carried out in the factory and should never be altered.

13’ IMPORTANT!

If a unit is used for the production of low temperature water, check the adjustment
of the thermostatic valve.

Start-up procedure

A DANGER!

Always use the mains switch to isolate the unit from the mains before carrying
out any maintenance work on the unit, even if it is for inspection purposes only.
Make sure that no one supplies power to the machine accidentally; lock the
master switch in zero position.

Before starting the unit, perform the following checks.

> The electricity power supply must comply with the specifications on
the data plate and/or the wiring diagram and it must fall within the
following limits required in section "Electrical connections" :

o the electrical supply system must be able to supply adequate current
and be suitably sized to handle the load;

o open the electric panel and make sure the terminals of the power sup-
ply and of the contactors are tight (they may have come loose during
transport, which could lead to malfunctions);

Electrical connections must be made in compliance with the local instal-
lation standards in force in the place where the unit is installed, and with
the instructions in the wiring diagram provided with the unit.
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13’ IMPORTANT!

The unit's first start-up must be carried out by skilled technicians only, qualified to
work on air conditioning and refrigerant units.

@ DANGER!

By removing the protection panel from the coil/fan compartment, the unit
electrical supply is completely interrupted. Be careful of any possible rotation of

the fan blades caused by traction or inertia.
/E’ IMPORTANT!
A few hours before starting up the unit (at least 12), supply power to the machine

in order to power the electrical resistances designed to heat up the compressor

crankcase. Each time the unit starts up the crankcase resistances switch off
automatically.

Once the unit installation and connection operations have been com-
pleted, the unit can be started up for the first time. For a correct first

start-up of the unit carefully follow the diagrams provided in the following
paragraphs.

General Unit Conditions

START

$

Have the technical clearance distances indicated in the manual been
respected?

¥ YES

» NO

Restore the indicated technical spaces

Are the finned coils or micro channels free from obstructions

B NO

Clean the finned coils/ micro channels

¥ YES

Are the fan grilles free from obstructions

» NO

Remove the obstructions

¥ YES

Is the unit damaged due to transport/installation?

BVYES

A Danger! Do not start the unit! Restore

¥ NO

The general conditions of the unit are compliant

Checking compressor oil level

START
$

Is the oil level sufficient?

=» NO

Top up as necessary

¥ YES

Was pre-heating activated at least 24 hours before start-up?

®» NO

Activate pre-heating and wait 24 hours

¥ YES

The compressors are ready to start
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Checking the water connections

START
$
Have the water connections been made to a professional standard? » NO Bring the connections up to standard
¥ YES
Is the water inlet/outlet direction correct? » NO Correct the inlet/outlet direction
¥ YES
Are the circuits full of water ar;gs?c?&/g?the pipes been bled of any air » NO Eill the circuits and/or bleed the air
¥ YES
Does the water flow conform to what is stated in the user manual? |Bp NO Correct the water flow rate
¥ YES
Do the pumps turn in the right direction? » NO Correct the rotation direction
¥ YES
Are the flow meters (if installed) active and correctly connected? » NO Repair or replace the component
¥ YES
B e o e ncas "% W NO Repai or epace he comporert

¥ YES

The water connections are compliant

Electrical connections

START
$

Does the unit power supply match the values indicated on the plate? » NO Restore the correct power supply

¥ YES

Is the phase sequence correct? » NO Restore the correct phase sequence

& YES

i ions?
Does the earth conform with current regulations? » NO A Danger! Restore the earth connection!

¥ YES

Are the power circuit electric conductors of the size indicated in the » NO
manual?

A Danger! Replace the cables immediately!

¥ YES

Is the circuit breaker positioned upstream from the unit of the right » NO
size?

¥ YES

A Danger! Replace the component immediately!

The electric connection is compliant
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Commissioning

When the previously listed inspections have had a positive result, the machine may be commissioned.

START
A 4

Activate the magnet circuit breaker switches on the compressor power supply

$

Simulate an empty start in order to ensure that the power contactors have
been inserted correctly

A 4

Are the power contactors inserted correctly?

$

Disconnect the power from the auxiliary supply again » NO Check and replace the component if necessary

4

Activate the magnet circuit breaker switches on the compressor power supply

$

Power the auxiliary circuit

$

Start the machine using the control panel
$

Select the functioning mode

$

Verify that the pumps rotate correctly and check the rates » NO Check and replace the component if necessary

$

Start-up procedure completed

Checks to be made while the unit is running

START

$

Ask all unauthorised personnel to leave the area

¥ YES
(*) Intervention test: use the water| i
gate valves to reduce the flow to the» Is the water differential pressure switch activated correctly? » NO Check and/ororr?grl{atlce the com
levaporator p

¥ YES

» NO Stop the unit and check the

i i 2 c
Is the working pressure reading correct? cause of this anomaly

¥ YES

If you take the pressure on the high pressure side to approx. 8 bar, » NO Stop the unit and check the
are there gas leaks of >3 grams/year? (according to EN 378-2) cause of the leak

& YES

» NO Check the cause of the alarm,

. ”
Does the unit display feature any alarms? See alarm table

¥ YES

Start-up procedure completed!
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Instructions for fine tuning and general regulation

Calibration of safety and control devices

The units are tested in the factory, where they are also calibrated and
the default parameter settings are put in. These guarantee that the
appliances run correctly in rated working conditions. The devices which
monitor safety of the unit are the following:

e High pressure switch (PA)

e Water differential pressure switch

e High pressure safety valve

e Low pressure transducer (generates the low pressure alarm)

Safety component calibration settings | Intervention | Reset
. . 33 bar
High pressure switch (PA) 42 bar manual
. . 105 mbar
Water differential 80 mbar UGG
High pressure safety valve 43 bar -

A DANGER!

The safety valve on the high pressure side is calibrated at 41.7 bar. It can
intervene if the calibration value is reached while the refrigerant is being filled,
causing a burst that could cause burns (just like the other valves of the circuit).

Operation of components
Compressor functioning

Scroll compressors are equipped with internal circuit breaker
protection. Once the inner circuit breaker has tripped, normal operation
is automatically resumed when the windings temperature drops below
the pre-set safety value (this can take from a few minutes to several
hours).

Operation of work, antifreeze and pressure probes

Temperature probes are inserted inside a socket in contact with
conductive paste and externally sealed with silicon:

> One is placed at the entrance of the heat exchanger and measures
the temperature of the return water from the system;

o The other is placed at the exit of the evaporator and acts as an operational
and antifreeze probe in units with no water buffer tank and only as an anti-
freeze probe in units with water buffer tank.

Always check that both wires are firmly welded to the connector and
that this is properly inserted in the housing on the electronic board (see
wiring diagram provided).

In order to check the efficiency of the probe, use a precision
thermometer immersed with the probe in a container full of water at a
certain temperature, after having removed the probe from the socket
paying attention to not damage it in the process.

The probe must be carefully repositioned by placing some conductive
paste in the socket, inserting the probe and re-sealing the external part
with silicon to avoid unscrewing. If the antifreeze alarm is triggered, this
must be reset through the control panel. The unit starts up again only
when the water temperature exceeds the triggering difference.

Installation and maintenance

The thermostatic expansion valve is calibrated to
maintain the gas superheated by at least 5°C, to prevent the compressor
from sucking liquid.

If the superheating setting must be changed, adjust the valve as follows:
o rotate anticlockwise to reduce overheating;
o rotate clockwise to increase overheating.

Remove the screw cap on the side of the valve and then turn the
adjustment screw using a screwdriver.

By increasing or decreasing the amount of refrigerant, the superheating
temperature value is either decreased or increased. The temperature
and pressure inside the evaporator remains more or less the same,
regardless of changes to the thermal load.

After any adjustments to the valve, we recommend waiting a few
minutes to allow the system to re-stabilise.

Electronic thermostatic valve functioning

The electronic thermostatic expansion valve is calibrated to maintain
the gas sufficiently superheated, to avoid any liquid being sucked into
the compressor. The operator is not called upon to perform calibration
since the control software of the valve monitors these operations
automatically.

Functioning of PA: high pressure switch

After the pressure switch has been triggered, it must be reset manually by
pressing the black button on the pressure switch itself completely and reset
the alarm from the control panel. Refer to the Troubleshooting section to
detect the problem and carry out the necessary maintenance.

MAINTENANCE

/S’ IMPORTANT!

Maintenance is reserved exclusively for skilled personnel from workshops
authorised by RHOSS S.p.A., qualified to operate on this type of products. Pay
close attention to the danger signs on the unit. Use the personal protective
equipment foreseen by current laws. Pay the utmost attention to the symbols
located on the unit. Use EXCLUSIVELY original RHOSS S.p.a. spare parts.

A DANGER!

Always act on the general automatic switch protecting the system before carrying
out any maintenance work, even if it is purely for inspection purposes. Make sure
that no one supplies power to the machine accidentally; lock the master switch
in zero position.

& DANGER!

Pay attention to high temperatures near the compressor heads and the supply
pipes of the refrigeration circuit.
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Routine maintenance

Control Frequency

Notes

General cleaning and checking unit

Every 6 months, the unit must undergo general washing
and its status must be checked

Any points where corrosion is starting need to be
touched up with protective paint.

The coils must be kept clear from any obstruc-
tions. If needed, they must be washed with
detergents and water. Brush the fins gently to

Finned coils Variable depending on where the unit is installed. keep them from being damaged. Always use the
personal protective equipment foreseen by law
(goggles, earmuffs, etc.).

MCHX coils At least every 6 months

MCHXE coils At least every 6 months

Fans Variable depending on where the unit is installed. The fan grilles must be kept clear from any

obstructions.

Compressor: oil check Every 6 months

The lubricating oil level in the compressor can be
checked by means of the sight-glass.

Any incrustation of the exchanger may be de-
tected by measuring the pressure-drop between

Exchangers Every 12 months the inlet and outlet pipes, using a differential
pressure gauge.
It is mandatory to install a mesh filter on the
Water filter Every 6 months unit's inlet water piping. This filter must be clea-

ned from time to time.

General cleaning and checking unit

Every six months, the unit should be cleaned using a moist cloth.

Every six months it is also good practice to check the general conditions
of the unit. In particular, make sure there is no corrosion on the unit
structure. Any corrosion must be treated with protective paints in order
to prevent possible damage.

Cleaning of Finned Coils

@ DANGER!

Pay attention to the edges of the coil
The coils must be washed and brushed gently with water and soap.
Remove any foreign bodies from the condensing coils which may block
the passage of air, such as: leaves, paper, debris, etc.

Replace the coils should it not be possible to clean them.

Failure to clean the coils increases load losses and therefore reduces
overall performance of the unit in terms of its flow arte.

To better protect the coils, we recommend assembly of the RPB (coil
protection nets) or FMB (metal filters) accessories.

Cleaning of MCHX micro-channel finned coils

A DANGER!

Damage due to high pressure!

When steam- or high-pressure cleaning:

+ Keep minimum distance of 400 mm.

+ Always clean against air flow direction if possible.

In order to prevent warping and damage of fins:

+ Always align cleaning jet at right angles with fins of condenser.
+ Brush exclusively in longitudinal direction of fins.

- Test the suitability of all cleaning methods in a small spot first.

In order to guarantee an unobstructed
airflow:

- Clean condenser regularly.

In order to enable an economical and
reliable operation:

» Remove leaves, paper, dust, pollen
etc. from condenser.

i Note
__#) Cleaning intervals depend on the
location.

. Always clean against air flow direction if possible.
. Remove dry dust and dirt or normal soiling with:

- soft brush or hand broom

- compressed air (3 to 5 bar)

- industrial vacuum cleaner

- hosepipe (water, 3 to 5 bar)

. Remove coarse or stubborn dirt with:

- high pressure cleaner (max. pressure 50 bar; minimum distance
400 mm; fan nozzle)

- steam cleaner (max. pressure 50 bar; minimum distance 400
mm; fan nozzle)

- Use neutral cleaning agent if necessary.

- Make sure that cleaning agent has no aggressive or corrosive
properties which affect aluminium or the rest of the unit.

- Make sure that no residue of the cleaning agent is left on the
condenser after the cleaning.
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Micro-channel coil with E-coating treatment
(MCHXE accessory)

Procedures for Cleaning ElectroFin® Coated Coils

The following cleaning procedures are recommended as part of the routine
maintenance activities for ElectroFin® Coated Coils. Documented routine
cleaning of ElectroFin® coated coils is required to maintain warranty
coverage.

IE’ IMPORTANT!
Prior to cleaning the unit, turn off and lock out the main power switch to the unit
and open all access panels.

Remove Surface Loaded Fibers

Surface loaded fibers or dirt should be removed prior to water rinse to
prevent further restriction of airflow. If unable to back wash the side of the
coil opposite that of the coils entering air side, then surface loaded fibers or
dirt should be removed with a vacuum cleaner. If a vacuum cleaner is not
available, a soft non-metallic bristle brush may be used. In either case, the
tool should be applied in the direction of the fins.

Coil surfaces can be easily damaged (fin edges bent over) if the tool is
applied across the fins.

NOTE: Use of a water stream, such as a garden hose, against a surface
loaded coil will drive the fibers and dirt into the coil. This will make cleaning
efforts more difficult. Surface loaded fibers must be completely removed
prior to using low velocity clean water rinse.

Periodic Clean Water Rinse

A monthly clean water rinse is recommended for coils that are applied in
coastal or industrial environments to help to remove chlorides, dirt and debris.
It is very important when rinsing, to water temperature is less than 54° C and
pressure is than 62 barg to avoid damaging the fin edges. An elevated water
temperature (not to exceed 54° C) will reduce surface tension, increasing the
ability to remove chlorides and dirt.

Routine Quarterly Cleaning of ElectroFin® Coated Coil Surfaces
Quarterly cleaning is essential to extend the life of an ElectroFin®
coated coil and is required to maintain warranty coverage. Coil cleaning
shall be part of the unit's regularly scheduled maintenance procedures.
Failure to clean an ElectroFin® coated coil will void the warranty and may
result in reduced efficiency and durability in the environment.

For routine quarterly cleaning, first clean the coil with the below approved
coil cleaner (see approved products list under Recommended Coil Cleaners
section). After cleaning the coils with the approved cleaning agent, use the
approved chloride remover (under the Recommended Chloride Remover
section) to remove soluble salts and revitalize the unit.

Recommended Coil Cleaner

The following cleaning agent, assuming it is used in accordance with the
manufacturer’s directions on the container for proper mixing and cleaning,
has been approved for use on ElectroFin® e-coat coils to remove mold,
mildew, dust, soot, greasy residue, lint and other particulate:

Product Reseller Part Number
Enviro-Coil HYDRO-BALANCE H-ECO01
Concentrate | CORPORATION

TELEPHONE: 800 527-5166

FAX: 972 394-6755

P.O. Box 730 Prosper, Texas 75078
Enviro-Coll Home Depot Supply H-ECO01
Concentrate

Recommended Chloride Remover
CHLOR*RID International, Inc PO Box 908 Chandler, Arizona 85244
Bus:(800) 422-3217 Bus Fax: (480) 821-0364

CHLOR*RID DTS™ should be used to remove soluble salts from the
ElectroFin® coated coil, but the directions must be followed closely. This
product is not intended for use as a degreaser. Any grease or oil film should
first be removed with the approved cleaning agent.

1. Remove Barrier - Soluble salts adhere themselves to the substrate.
For the effective use of this product, the product must be able to come in
contact with the salts. These salts may be beneath any soils, grease or dirt;
therefore, these barriers must be removed prior to application of this product.
As in all surface preparation, the best work yields the best results.

2. Apply CHLOR*RID DTS - Apply CHLOR*RID DTS directly onto
the substrate. Sufficient product must be applied uniformly across the
substrate to thoroughly wet out surface, with no areas missed. This may be
accomplished by use of a pump-up sprayer or conventional spray gun. The
method does not matter, as long as the entire area to be cleaned is wetted.
After the substrate has been thoroughly wetted, the salts will be soluble and
is now only necessary to rinse them off.

3. Rinse - It is highly recommended that a hose be used, as a pressure
washer will damage the fins. The water to be used for the rinse is
recommended to be of potable quality, though a lesser quality of water
may be used if a small amount of CHLOR*RID DTS is added. Check with
CHLOR*RID International, Inc. for recommendations on lesser quality rinse
water.

CAUTION:

Harsh Chemical and Acid Cleaners

Harsh chemicals, household bleach or acid cleaners should not be used to
clean outdoor or indoor ElectroFin® coated coils. These cleaners can be
very difficult to rinse out of the coil and can accelerate corrosion and attack
the ElectroFin® coating. If there is dirt below the surface of the coil, use the
recommended coil cleaners as described above.

CAUTION:

High Velocity Water or Compressed Air

High velocity water from a pressure washer or compressed air should only
be used at a very low pressure to prevent fin and/or coil damages. The force
of the water or air jet may bend the fin edges and increase airside pressure
drop. Reduced unit performance or nuisance unit shutdowns may occur.

Cleaning fans

A DANGER!

Pay attention to the fans. Do not remove the protective grids for any reason
whatsoever!

Check the fan grilles making sure they are not obstructed by any objects
and/or filth. The latter, besides drastically reducing the overall performance
of the unit, in some cases causes the fans to break.

Checking compressor oil level

/S’ IMPORTANT!

Do not use the unit is the oil level in the compressor is low.
The lubricating oil level in the compressor can be checked by means of
the sight-glass. The oil level in the sight-glass can be inspected while
the compressor is running. At times a small amount of oil could migrate
towards the refrigeration circuit causing slight level fluctuations; they
can therefore be considered normal.

Level fluctuations are also possible when capacity control is activated;
in any event, the oil level must always be visible through the sight-
glass. The presence of foam when the unit starts is normal. A prolonged
and excessive presence of foam during operation, on the other hand,
means that the refrigerant has not dissolved in the oil.
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Inspecting and washing the tube and shell heat exchangers The first detergent cycle cleans up the worst of the dirt. After the first
(STE accessory) cycle, carry out another cycle with clean detergent to complete the
operation. Before starting up the system again, rinse abundantly with
water to get rid of any traces of acid and bleed any air from the system;

3 \ :
= IMPORTANT! if necessary start up the service pump.

The acids used for washing the heat exchangers are toxic. Use suitable personal
protective equipment.

Tube and shell heat exchangers are not subject to fouling in rated
running conditions. The working temperatures of the unit, the
speed of the water in the pipes and the suitable finish of the heat
exchanging surface reduce fouling of the exchangers to a minimum. P 1
Any incrustation of the exchanger may be detected by measuring the
pressure-drop between the inlet and outlet pipes, using a differential
pressure gauge. Any sludge that may form in the water circuit or any
silt that cannot be trapped by the filter, as well as extremely hard water
conditions or high concentrations of any antifreeze solution used, may
clog the exchangers and undermine their heat exchanging efficiency.
In this case, it is necessary to wash the heat exchanger with suitable
chemical detergents. Provide already existing systems with adequate
charge and discharge connections. Use a tank containing weak acid:
5% phosphoric acid, or if the exchangers have to be cleaned often: 5%
oxalic acid. The liquid detergent must circulate around the exchanger
at a flow rate at least 1.5 times higher than the rated working flow rate
(without exceeding the maximum admitted flow: see "Operating limits").

evaporator

acid solution tank

cut-off gate valve

auxiliary cock

wash pump

auxiliary filter

N o |~ wW|IN|F

user

Special maintenance

g
These are all those repairs or replacements which allow the unit to keep /= IMPORTANT!

on working in standard conditions. The spare parts must be identical to Maintenance is reserved exclusively for skilled personnel from workshops
the previous ones. authorised by RHOSS S.p.A., qualified to operate on this type of products. Pay

close attention to the danger signs on the unit. Use the personal protective
equipment foreseen by current laws. Pay the utmost attention to the symbols
located on the unit. Use EXCLUSIVELY original RHOSS S.p.a. spare parts.

Control Frequency Notes

Besides checking the various electrical devices, the electrical insulation of all the cables and
Electrical system Every 6 months their correct tightening on the terminal boards must be verified, paying special attention to
the earth connections.

Check the power consumption of the

unit Every 6 months

Check electrical control board con- This operation must be carried out by skilled personnel of authorised RHOSS S.p.A. wor-

Every 6 months

tactors kshops, qualified to operate on this type of products.
Fans Every 6 months | Make sure the motors and fan blades are clean and that there are no abnormal vibrations.
The motor must be kept clean with no traces of dust, filth, oil or other impurities. These could
: cause it to overheat due to low heat dissipation
Electric motor of fans Every 6 months

The bearings are usually watertight with permanent lubrication and sized in order to last appro-
ximately 20.000 hours in standard operational and environmental conditions.

Checking gas charge and humidi-
ty in circuit (with unit running at full | Every 6 months
capacity)

Itis mandatory to install a mesh filter on the unit's inlet water piping. This filter must be cleaned
from time to time.

Check that there are no gas leaks | Every 6 months

Check the functioning of the ma-
ximum and minimum pressure | Every 6 months
switches

This operation must be carried out by skilled personnel of authorised RHOSS S.p.A. wor-
kshops, qualified to operate on this type of products.

Bleeding air from the chilled water

Every 6 months
system

Draining the water system
(if necessary)

If the unit is idle during winter months, it must be emptied. In alternative, a glycol mixture can

SR L2 METiTE be used according to the information provided in this manual.
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Top-up / Replacement of Refrigerant Charge

The units are factory-tested with the gas charge necessary for correct
operation. The amount of gas inside the circuit is shown directly on the
serial no. plate. Should the R410A need to be topped-up, drain and
evacuate the circuit, eliminating traces of non-condensable gases with
any humidity. After maintenance, the gas charge must be restored after
the cooling circuit has undergone maintenance and been accurately
clean.

Subsequently, restore the exact amount of new refrigerant indicated
in the serial number plate. The refrigerant must be piped from loading
cylinders in liquid phase in order to ensure the correct proportions (R32/
R125)Once the filling operation is complete, start up the unit and monitor
its work conditions for at least 24 hours. If, for any particular reason,
such as a refrigerant leak, you wish to simply top-up the refrigerant,
bear in mind that there may be a slight drop in unit performance. In all
cases the top-up must be carried out in the low pressure section of the
machine before the evaporator, using the pressure sockets. Make sure
that the refrigerant is introduced only in the liquid phase.

Restoring compressor oil level

With the unit switched off, the oil level in the compressors must partially
cover the sight-glass on the level matching tube. The level is not always
constant as it depends on the ambient temperature and the percentage
of refrigerant in the oil. With the unit on and in nominal conditions the
oil level should be clearly visible through the sight-glass and must be
flat without any ripples. An additional oil top-up can be carried out after
evacuating the compressors, using the pressure connection on the
intake. For information on the amount and type of oil, refer to the label
on the compressor or contact a RHOSS service centre.

Repairing and replacing components

e Always refer to the wiring diagrams enclosed with the appliance when
replacing electrically powered components. Always take care to cle-
arly label each wire before disconnecting, in order to avoid making
mistakes later when re-connecting.

e When the machine is started up again, always go through the recom-
mended start-up procedure.

e After maintenance has been performed on the unit, the liquid-humidity
indicator (LUE) must be under control. After at least 12 hours of run-
ning, the refrigeration circuit of the unit must be perfectly "dry", with
the LUE green, Otherwise, the filter cartridge needs to be replaced.

Replacing of dryer filter cartridges

To replace the cartridges of the drier filters, drain and eliminate humidity
from the refrigerant circuit by also draining the fluid dissolved in oil.
Once the cartridges has been replaced, evacuate the circuit again
to eliminate any trace of non-condensable gases, which could have
entered the system while replacing the filter. It is advisable to check
that there are no gas leaks before restarting the machine for normal
working.

Instructions on how to drain the cooling circuit

In order to drain the cooling circuit completely by means of type-
approved devices, drain the refrigerant from both the high and low-
pressure sides and in the liquid line. Use the load connections in every
section of the cooling circuit. In order to drain the refrigerant fluid
completely all the circuit lines must be drained. The fluid must not be
discharged into the atmosphere as it causes pollution. It should be
recovered in suitable cylinders and delivered to a company authorised
for the collection.

Eliminating Circuit Humidity

If during the operation of the machine there is evidence of humidity in
the refrigerant circuits, it is essential to drain the circuit completely of
refrigerant and eliminate the cause of the problem. To remove all the
humidity, the operator must dry out the circuit by evacuating it to 70 Pa,
and then proceed to recharge it with the gas charge indicated in the
plate located on the unit.

DISMANTLING THE UNIT

N
é‘& SAFEGUARD THE ENVIRONMENT

Dispose of the packaging materials in compliance with the national or local le-
gislation in force in your country. Do not leave the packaging within reach of
children.

Itis advisable that the dismantling of the unit is performed by a company
authorised to collect obsolete products and machinery. The unit as a
whole is composed of materials considered as secondary raw materials
and the following conditions must be complied with:

e the compressor oil must be removed, recovered and delivered to a
facility authorized to collect waste oll;

e refrigerant gas may not be discharged into the atmosphere. It should in-
stead be recovered by means of homologated devices, stored in suita-
ble cylinders and delivered to a company authorised for the collection;

e the filter-drier and electronic components (electrolytic condensers)
are considered special waste, and must be delivered to a body autho-
rized to collect such items;

e the expanded polyurethane rubber insulation of the water exchanger
and the sound-absorbent sponge lining the bodywork must be removed
and processed as urban waste.
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PROBLEM

The circulation pump does not start (if connected)
Lack of voltage to the pump unit:

No signal from control board:

Pump blocked:

Pump motor malfunction:

Working set-point reached:

The compressor does not start

Microprocessor board alarm:

Absence of voltage, isolator switch open:
Compressor circuit breaker tripped:

Circuit breakers tripped due to overload:

No request for cooling with user system set point correct:
Working set point too high:

Defective contactors:

Compressor electric motor failure:

The compressor does not start but you can hear a buzzing noise

Incorrect power supply voltage:
Compressor contactor malfunction:

Mechanical problems in the compressor:

The compressor runs intermittently
Insufficient refrigerant charge:
Refrigerant line filter clogged (appears frosted):

Irregular operation of the expansion valve:

The compressor stops

Malfunctioning of high pressure switch:

Insufficient cooling air in coils
(cooling mode):

Excessive ambient temperature:
Excessive refrigerant charge:

Insufficient water circulation on the plate exchanger

(in heating or heat recovery mode):
High water temperature (in heating or heat recovery mode)

Presence of air in the water system
(in heating or heat recovery mode):

Excessive compressor noise - Excessive vibrations

Compressor is pumping liquid, excessive increase in refrigerant fluid in
crankcase:

Mechanical problems in the compressor:

Unit running at the limit of conditions for use:

RECOMMENDED ACTION

check electrical connections and auxiliary fuses.
check, call in authorised service engineer.
check and clear as necessary.

overhaul or replace pump.

check

identify triggered alarm.
close isolator switch.

check the electrical circuits and the motor windings, identify possible short
circuits; check for mains overloads and loose connections.

restore fuses; check unit on start-up.

check and if necessary wait for cooling request.
check calibration and reset.

replace or repair.

check short circuit.

check voltage, investigate causes.
replace.

repair/replace compressor.

restore correct level, find and eliminate leakage.
clean the filter body and replace cartridge.

check correct functioning and replace if necessary.

check calibration and operation.
check fans, check clearances around unit and possible coil obstructions.

check unit operation limits.

drain that in excess, recovering the refrigerant.

check and adjust as necessary.

check unit operation limits.

bleed the water system.

check correct operation of the expansion valve, replace if necessary.

overhaul the compressor, replace if necessary.

check according to stated limits.
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PROBLEM

Compressor runs continuously
Excessive thermal load:

Working set point too low:

Insufficient refrigerant charge:

Filter obstructed (appears frosted):
Control board faulty:

Irregular operation of the expansion valve:

Irregular working of the contactors:

Low oil level
Leak in the refrigerant circuit:

The crankcase resistance is off:

Unit running is anomalous conditions:

The crankcase resistance does not work (with compressor off)

Lack of electrical power supply:

The crankcase resistance is off:

High delivery pressure in nominal conditions
Insufficient cooling air in coils:

Excessive refrigerant charge:

Irregular working of fan speed regulator
(if mounted):

Low delivery pressure in nominal conditions
Insufficient refrigerant charge:

Presence of air in the water system:

Insufficient water flow rate:

Mechanical problems in the compressor:

Irregular working of fan speed regulator
(if mounted):

High intake pressure in nominal conditions
Excessive thermal load:
Irregular operation of the expansion valve:

Mechanical problems in the compressor:

Low intake pressure in nominal conditions
Insufficient refrigerant charge:

Dirty/damaged heat exchanger:

Filter partially clogged:

Irregular operation of the expansion valve:
Presence of air in the water system:
Insufficient water flow rate:

Insufficient evaporation coil ventilation

Irregular working of fan speed regulator
(if mounted):

RECOMMENDED ACTION

check system sizing and insulation.

check calibration and reset.

restore correct level, find and eliminate leakage.
replace.

replace board and check it.

replace.

check operation.

check, identify and eliminate leak; restore correct oil and refrigerant char-
ge.
check and replace if necessary.

check unit dimensioning.

check connections and auxiliary fuses.

check and replace if necessary.

check fans, check clearances around unit and possible coil obstructions.
drain the excess.

check calibration and adjust as necessary.

restore correct level, find and eliminate leakage.
bleed the system.
check and adjust as necessary.

overhaul compressor.

check calibration and adjust as necessary.

check system sizing, leaks and insulation.
check operation, and replace if necessary.

overhaul compressor.

restore correct level, find and eliminate leakage.
verify, proceed with washing if dirty.

replace cartridges, clean filter body.

check operation, and replace if necessary.
bleed the system.

check and adjust as necessary.

check calibration and adjust as necessary.
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PROBLEM RECOMMENDED ACTION

FAN: IT DOES NOT START, IT SWITCHES ON AND OFF
Switch or contactor faulty, break in the auxiliary circuit: check and replace if necessary.
Circuit breaker protection activated: check for short-circuits, replace the motor.
1 check functioning of board and replace if necessary.

Condensation control not working:
2 check pressure transducer.

THE UNIT DOES NOT CARRY OUT DEFROSTING (COILS ICED) — in winter mode

4-way valve damaged: check and replace if necessary.

Pressure transducer faulty: check and replace if necessary.
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SYMBOLES UTILISES

Symbole

Definition

A\

L'indication DANGER GENERAL est utilisée pour informer
l'opérateur et le personnel assurant I'entretien de la présence
de dangers exposant a des risques de mort, de blessures ou
de Iésions aussi bien immédiates que latentes.

L'indication DANGER COMPOSANTS SOUS TENSION est
utilisée pour informer I'opérateur et le personnel assurant I'en-
tretien des risques dus a la présence de tension.

L'indication DANGER SURFACES COUPANTES est utilisée
pour informer I'opérateur et le personnel assurant I'entretien
de la présence de surfaces potentiellement dangereuses.

L'indication DANGER SURFACES CHAUDES est utilisée pour
informer l'opérateur et le personnel assurant I'entretien de la
présence de surfaces chaudes potentiellement dangereuses.

> B B B

L'indication DANGER ORGANES EN MOUVEMENT est uti-
lisée pour informer l'opérateur et le personnel assurant I'entre-
tien des risques dus a la présence d'organes en mouvement.

L

~

L'indication MISES EN GARDE IMPORTANTES est utilisée
pour attirer I'attention sur les actions ou les risques suscepti-
bles d'endommager I'unité et ses équipements.

ig
+

L'indication protection de I'environnement accompagne les in-
structions a respecter pour assurer une utilisation de I'appareil
dans le respect de I'environnement.

NORMES DE REFERENCE

UNI EN ISO 12100

Sécurité des machines - Principes généraux du projet -
Evaluation et réduction du risque.

UNIEN ISO 12100

Sécurité des machines - Distances de sécurité empéchant d'atteindre
les zones dangereuses avec les membres supérieurs et inférieurs.

Sécurité des machines. Températures des surfaces de contact.

UNI EN 563 Données ergonomiques de calcul des valeurs limites de température
des surfaces chaudes

UNI EN 563 Sécurité des machines. Principes d'évaluation des risques.

UNI 10893 Documentation technique du produit. Instructions d'utilisation

EN 13133 Brasage fort. Qualification des braseurs en brasage fort.

EN 12797 Brasage fort. Essais destructifs des assemblages réalisés en brasage fort
Systemes de réfrigération et pompes a chaleur — exigences de

EN 378-1 sécurité et de protection de I'environnement. Exigences de base,
définitions, classification et critéres de choix
Systemes de réfrigération et pompes a chaleur — exigences de sécu-

EN 378-2 rité et de protection de I'environnement. Conception, construction,

essais, installation, marquage et documentation

CEI EN 60204-1

Sécurité des machines. Equipement électrique des machines. Section
1: Régles générales

UNI EN ISO 12100

Mesure des niveaux de puissance sonore des sources de bruit par la
méthode de la pression sonore

EN 50081-1:1992

Compatibilité électromagnétique — Normes génériques sur 'émission
Partie 1: Environnements résidentiels, commerciaux et de l'industrie légere

EN 61000

Compatibilité électromagnétique (EMC)
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isponibles dans cette gamme de produits.
Apreés avoir identifié I'unité, a I'aide du tableau ci-dessous vous pourrez
relever certaines de ses caractéristiques.

T | Unité de production d'eau
C | Froid seul ‘ H ‘ Pompe a chaleur
A | Condensation par air
E | Compresseurs hermétiques type Scroll
B | Base
S | Silencieuse
T | Haut rendement
Q | Supersilence
Y | Gaz réfrigérant R410A
n° compresseurs puissance thermique (kW) (*)
2| 110
2| 120
2| 140
2| 150
2| 170
2| 200
2| 220
4 | 150
41170
4 | 200
4| 220
4 | 240
4| 270
4| 310
4 | 340

(*) La valeur de puissance utilisée pour identifier le modéle est approxi-
mative ; pour connaitre la valeur exacte, identifier I'appareil et consulter
les annexes (A1 Données techniques).

IDENTIFICATION DE L’APPAREIL

Les unités sont équipées d'une plaque signalétique apposée sur la
face avant de ces derniéres et indiquant les données d'identification
de I'appareil.

Les unités TCAEBY, TCAETY, TCAESY, TCAEQY sont des
refroidisseurs d'eau monobloc avec condensation par air et ventilateurs
hélicoides.

Les unités TCAEBY, TCAETY, TCAESY, TCAEQY sont des pompes a
chaleur monobloc réversibles sur le cycle de refroidissement avec
évaporation/condensation par air et ventilateurs hélicoides,
respectivement dans les versions de base, a haut rendement,
silencieuses et super silencieuses.

Leur utilisation est prévue dans des installations de climatisation ou de
procédé industriel ou il est nécessaire de disposer d'eau froide
(TCAEBY, TCAETY, TCAESY, TCAEQY) ou d'eau froide et chaude
(THAEBY THAETY THAESY THAEQY), n'étant pas destinée a un
usage alimentaire.

L'appareil doit étre installé a I'extérieur.

Les unités sont conformes aux Directives suivantes:

o Directive machines 2006/42/CE

o Directive basse tension 2006/95/CE

> Directive compatibilité électromagnétique 2004/108/CE

> Directive équipements sous pression 97/23/CEE (PED)

> Dorective restriction de I'utilisation de certaines substances dangereu-
ses dans les équipements électriques et électroniques 2011/65/EU

A DANGER!

L'appareil a été congu et réalisé pour fonctionner seulement et exclusivement
comme groupe d'eau glacée a condensation par air ou comme pompe a chaleur
a évaporation par air ; toute autre utilisation est rigoureusement INTERDITE. ||
est interdit d'installer I'appareil en milieu explosif.

A DANGER!

L'appareil doit étre installé a I'extérieur.
Isoler I'unité au cas ou I'emplacement choisi pour son installation serait accessi-
ble aux enfants de moins de 14 ans.

/S’ IMPORTANT!

Le bon fonctionnement de I'unité dépend du strict respect des instructions d'utili-
sation, des espaces techniques d'installation et des limites d'utilisation indiquées
dans la présente notice.




FR Section | :: Utilisateur

AD

La nouvelle logique de réglage adaptative AdaptiveFunction Plus est un brevet exclusif RHOSS , fruit d'une longue collaboration avec I'Université de
Padoue. Les différentes activités d'élaboration et de développement des algorithmes ont été implémentées et validées sur les unités de la gamme Win-
PACK aupres du Laboratoire de Recherche & Développement RHOSS au moyen de nombreuses campagnes d'essais.

Objectifs

. Garantir toujours le fonctionnement optimal de I'unité sur le réseau ou elle est installée. Logique adaptative évoluée.

. Obtenir les meilleures performances d'un refroidisseur et d'une pompe a chaleur en termes de rendement énergétique a pleine charge et avec les
charges partielles. Chiller basse consommation.

La logique de fonctionnement

En général, les logiques de contrdle actuelles sur les refroidisseurs/pompes a chaleur ne tiennent pas compte des caractéristiques de I'installation sur
laquelle les unités sont installées ; celles-ci agissent, habituellement, sur le réglage de la température de I'eau de retour et assurent le fonctionnement
des appareils frigorifiques en mettant les exigences de l'installation au second plan.

La nouvelle logique adaptative AdaptiveFunction Plus se différencie de ces logiques afin d'optimiser le fonctionnement de I'unité frigorifique en fon-
ction des caractéristiques de l'installation et de la charge thermique effective. Le contréleur régle la température de I'eau de refoulement et s'adapte au
fur et a mesure aux conditions opérationnelles en utilisant:

. la donnée relative a la température de I'eau de retour et de refoulement pour estimer les conditions de charge grace a une fonction mathématique
spéciale ;

. un algorithme adaptatif spécial, qui utilise ce type d'évaluation pour varier les valeurs et la position des seuils de mise en marche et d'arrét des
compresseurs ; la gestion optimisée des mises en marche du compresseur garantit la plus grande précision quant a I'eau fournie aux services en
atténuant l'oscillation autour de la valeur de réglage.

Fonctions principales

Rendement ou Précision

Grace a ce contrble avancé, il est possible de faire travailler I'unité frigorifique sur deux configurations de réglage différentes afin d'obtenir soit les meil-
leures performances en termes de rendement énergétique et par conséquent des économies saisonniéres considérables soit une haute précision en
ce qui concerne la température de refoulement de I'eau:

1. Chiller basse consommation: Option “Economy”

Il est notoire que les unités frigorifiques ne travaillent a pleine charge que pendant une petite partie du temps de fonctionnement tandis qu'avec
les charges partielles, elles opérent pendant presque toute la saison. La puissance qu'elles doivent distribuer est donc moyennement différen-

te de la puissance nominale du projet et le fonctionnement a charge partielle a une influence considérable sur les performances énergétiques
saisonnieres et sur les consommations.

C'est ainsi que nait l'exigence de faire fonctionner I'unité de sorte que son rendement aux charges partielles soit le plus élevé possible. Le con-
tréleur agit donc de maniéere a ce que la température de refoulement de I'eau soit la plus élevée (pendant le fonctionnement en mode refroidis-
seur) ou la plus basse (pendant le fonctionnement en mode pompe a chaleur) possible, compte tenu des charges thermiques et par conséquent,
contrairement a ce qui se produit avec les systémes traditionnels, a ce qu'elle soit fluide.

Cela permet d'éviter le gaspillage d'énergie lié au maintien de niveaux de température grevant inutilement sur l'unité frigorifique, tout en garantis-
sant que le rapport entre la puissance a fournir et I'énergie a utiliser pour la produire soit toujours optimisé. Le juste confort est enfin a la portée

de tous !
Ete: I'unité qui travaille avec une valeur de réglage a défilement permet Hiver: l'unité qui travaille avec une valeur de réglage a défilement per-
des économies saisonniéeres sur la consommation d’énergie électrique, met des économies saisonniéeres sur la consommation d’;énergie élec-
d’environ 8 % par rapport a une unité traditionnelle qui travaille avec trique, d’environ 13% par rapport a une unité traditionnelle qui travaille
une valeur de réglage fixe. avec point de consigne fixe.et les calculs effectués démontrent que les
consommations saisonnieres sont équivalentes a celles d’'une machine
de CLASSE A.

X Année divisée en mois (1 Janvier, 2 Février, etc.) X Année divisée en mois (1 Janvier, 2 Février, etc.)
Y Energie électrique consommée (kWh) Y Energie électrique consommée (kWh)
I Unité avec Point de consigne fixe I Unité avec Point de consigne fixe

Unité avec Point de consigne a défilement Unité avec Point de consigne a défilement
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Annuel: rendement pendant le fonctionnement annuel de I'unité en mode pompe a chaleur. AdaptiveFunction Plus avec fonction “Economy” permet au
groupe frigorifique d’opérer avec des régimes énergétiquement avantageux et de garantir le bien-étre dans toutes les conditions.

X Année divisée en mois (1 Janvier, 2 Février, etc.)

Y Energie électrique consommée (kWh)

I Unité avec Point de consigne fixe

Unité avec Point de consigne a défilement

Analyse effectuée en comparant le fonctionnement d’une unité pompe
a chaleur WinPACK avec logique AdaptiveFunction Plus qui travaille
avec Point de consigne fixe (7° C en été et 45° C en hiver) ou avec
Point de consigne a défilement (plage allant de7 et 14 °C en été, plage
comprise entre 35 et 45° C en hiver) pour un batiment a usage de bu-
reaux situé a Milan.

L'indice de Rendement saisonnier PLUS

L'Université de Padoue a élaboré I'indice de rendement saisonnier ESEER+, qui tient compte de I'adaptation du point de consigne du refroidisseur aux
différentes conditions de charge partielle et qui caractérise donc mieux le comportement saisonnier du groupe frigorifique avec Adaptive Function Plus
par rapport a l'indice plus traditionnel ESEER.

L'indice ESEER+ peut donc étre utilisé pour une évaluation rapide des consommations saisonniéres d’énergie pour les groupes frigorifiques équipés de
Adaptive Function Plus a la place d’analyses réelles plus complexes, conduites sur le systéeme batiment-installation, normalement difficiles a réaliser.

2. Haute précision: Option “Precision”

Avec ce mode de fonctionnement, I'unité travaille avec une valeur de réglage fixe et grace au controle de la température de I'eau en refoulement
et la logique de réglage avancée, il est possible de garantir, pour des charges comprises entre 50 et 100 %, un écart moyen dans le temps de

la température de I'eau fournie d'environ + 1,5°C par rapport a la valeur de réglage contre un écart moyen dans le temps d'environ + 3°C qui
normalement s'obtient avec un contrdle standard sur le retour.

L'option “Precision” représente donc une garantie de précision et de fiabilité pour toutes les applications qui requiérent un régulateur pouvant ga-
rantir avec plus de précision une valeur constante de la température de I'eau fournie et en cas d'exigences particuliéres de contréle de I'humidité
ambiante. Cependant, avec les applications de processus, il est toujours conseillé d'utiliser le ballon d'accumulation, c'est-a-dire une plus grande
capacité d'eau du circuit qui garantisse une inertie thermique élevée du systeme.

S(°C)A

3,5

3,0 S Ecart

2,5

20 _~ FC Charge
S / - . o .

1,5 s . L_Jnlté avec ballon d'accumulation, 4 litres/kW dans l'installa-

1,0 tion et contr6le sur le retour.

0,5 1 Unité avec réservoir a accumulation, 2 litres/lkW dans l'in-
0 - ; . . . ; . . ; . . FC stallation et contréle du refoulement avec fonction « Preci-
100% 90% 80% 70% 60% 50% 40% 30% 20% 10% sion » AdaptiveFunction Plus

Le graphique montre les écarts de la température de I'eau par rapport a la valeur de réglage pour différentes fractions de charge, en mettant en évidence qu'une unité avec
contréle sur le refoulement et fonction “Precision” d'AdaptiveFunction Plus garantit une plus grande précision de la température de I'eau de service.

Virtual Tank : fiabilité garantie méme avec de I'eau uniquement dans les tuyaux

Une faible capacité d’eau dans le circuit peut réduire la fiabilité du fonctionnement des unités chiller/pompes a chaleur et en général causer l'instabilité du
systéme et la dégradation des performances pour les services. Grace a la fonction Virtual Tank, ceci n'est plus un probleme. L'unité peut fonctionner sur des
installations avec 2 litres/kW seulement dans les tuyaux étant donné que le controle peut compenser le manque d'inertie d'un réservoir a accumulation
en agissant comme « amortisseur » du signal de controle, évitant des mises en marche et des arréts intempestifs du compresseur et en réduisant I'écart
moyen du point de consigne.

TA
14 -

12 A
10
8
6 -
4
2 4

0
2000 3000 4000 5000 6000 7000 8000 9000

1 T Température de 'eau produite (°C)
LT1
t Temps (s)

T1 Température du Point de consigne

I  Température de refoulement avec Virtual Tank

t

Température de refoulement sans Virtual Tank

Le graphique reporte les différentes courbes de la température de I'eau en sortie du chiller en considérant une condition de charge de service de 80%. On peut observer que la
courbe de la température pour I'unité dans laquelle, outre la logique AdaptiveFunction Plus est active la fonction Virtual Tank est beaucoup moins en dents de scie et stable dans
le temps avec des valeurs moyennes de la température plus proches du point de consigne de fonctionnement par rapport a une unité sans fonction Virtual Tank. En outre, on peut
observer que pour l'unité avec logique AdaptiveFunction Plus et Virtual Tank le compresseur se rallume moins de fois pendant le méme intervalle de temps avec des avantages
évidents du point de vue des consommations électriques et de la fiabilité du systeme.

109
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ACM Autotuning compressor management

AdaptiveFunction Plus permet aux unités WinPACK de s'auto-adapter a l'installation a laquelle elles sont raccordées de maniéere a reconnaitre systéma-
tiqguement les meilleurs parameétres de fonctionnement du compresseur selon les différentes conditions de charge. Pendant les phases de fonctionnement
initiales, la fonction spéciale “ Autotuning” permet aux unités Y-Pack munies d' AdaptiveFunction Plus d'apprendre les caractéristiques des inerties ther-
miques qui reéglent la dynamique de l'installation. La fonction, qui s'active automatiquement au moment de la premiére mise en marche de l'unité, effectue
quelques cycles de fonctionnement prédéfinis au cours desquels les données relatives aux températures de I'eau sont élaborées ; de cette fagon, il est pos-
sible d'estimer les caractéristiques physiques de l'installation et par conséquent de déterminer la valeur optimale des parametres a utiliser pour le contréle.

A la fin de cette phase initiale d'auto-apprentissage, la fonction de “Autotuning” reste active, permettant ainsi une rapide adaptation des paramétres du
contréle a chaque modification du circuit hydraulique et donc de la capacité d'eau du circuit.

Compensation du Point de consigne

L'option Economy permet au groupe frigorifique d'opérer avec des régimes énergétiquement avantageux et de garantir le bien-étre dans toutes les conditions.
Cette fonction controle la température de refoulement avec Point de consigne a défilement en modifiant la Valeur du Point de consigne configuré en fonction
de la charge thermique réelle de l'installation ; lorsque la charge en été diminue le point de consigne augmente, tandis que lorsque la charge en hiver dimi-
nue le point de consigne diminue.

Elle est destinée aux applications pour la climatisation et permet de contenir les consommations d’énergie, tout en respectant toujours les réelles exigences
de charge de l'installation. A l'intérieur de I'option Economy il est possible de sélectionner une des trois différentes courbes d’adaptation de la Valeur de
réglage, selon le type d'installation.

Fonction “Economy” en mode Winter Fonction “Economy” en mode Summer
YA YA
Precision >
S g |.H
| o
|
(]
L | L
5 | Precision
S |H | S
L | I
1 :
| |
—P —P
100% x 100% x
x  Pourcentage de charge (%) x  Pourcentage de charge (%)
y  Point de consigne (°C) y  Point de consigne (°C)
S Valeur du point de consigne programmeée par I'utilisateur S Valeur du point de consigne programmeée par I'utilisateur
L  Utilisation dans des batiments avec des charges trés déséquilibrées L Utilisation dans des batiments avec des charges trés déséquilibrées
M  Situation intermédiaire entre L et H (par défaut) M  Situation intermédiaire entre L et H (par défaut)
H Utilisation dans des batiments avec des charges trés ho- H  Utilisation dans des batiments avec des charges tres ho-
mogenes. Haut rendement. mogenes. Haut rendement.

En alternative a la modification de la Valeur de réglage en fonction de la charge réelle de I'installation (option Economy), il est possible d’effectuer la
compensation du Point de consigne en fonction de la température de I'air neuf.

Cette fonction modifie la Valeur de réglage en fonction de la température de I'air neuf. En fonction de cette valeur, le Point de consigne est calculé en
ajoutant (cycle hiver) ou en soustrayant (cycle été) une valeur d’offset a la Valeur du point de consigne configuré (voir exemples reportés ci-dessous).

Cette fonction est active aussi bien en mode hiver qu’en modalité été.

Cycle hiver Cycle éte
SC(°C)A SC (°C) A
1 SI(°C)
0S (°C) 0S (°C)
SI (°C) 5 > 5 >
(C) RT(C) | T(C) RT (°C) T(0)
ST (°C) ST (°C)
oS 15°C oS 8°C
RT 25°C RT 15°C
ST 20°C ST 15°C
T (°C) Température de l'air extérieur

SC (°C)  Température du Point de consigne calculée

OS (°C)  Offset set-point (valeur calculée)

SI(°C) Point de consigne configure

RT (°C)  Plage de température de I'air neuf pour la compensation du point de consigne

ST (°C) Réglage de la température externe

On peut décider si I'on veut activer la fonction dans les deux modalités de fonctionnement ou uniquement dans une de celles-ci. Si la compensation
du Point de consigne est en rapport avec la température externe, I'option Economy est automatiquement désactivée.

Il est toutefois possible d'activer la compensation du Point de consigne dans un cycle et d’activer la fonction Economy dans l'autre cycle.
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LIMITES DE FONCTIONNEMENT

Mode hiver

En mode été:
Température maximale de I'eau en entrée 23°C.

o Pression de I'eau minimale 0,5 Barg. En mode hiver:

o  Pression de I'eau maximale: 10 Barg / 6 Barg avec ASP Température minimale de I'eau en entrée 20°C.
Température maximale de I'eau en entrée 51°C.

Remarque:

Pour t(°C) < 5°C (accessoire BT) il faut OBLIGATOIREMENT préciser lors de la commande les températures de service de I'unité (entrée/sortie de
I'eau glycolée de I'évaporateur) afin de permettre un paramétrage exact de cette derniere. En outre, le contréle de condensation FI10 ou FI15, s'il
n’est pas déja de série, est obligatoire. Utiliser des solutions antigel : voir « Utilisation de solutions antigel »

T (°C) Température de l'air extérieur (B.S.)

t(°C) Température de I'eau produite

|:| Fonctionnement standard.

- Mode été avec contrle de la condensation FI10 (de série sur la version S)

NN Mode été avec contréle de la condensation FI15 (de série sur la version Q)
w4,

Fonctionnement avec étagement de la puissance frigorifique

- Fonctionngment en mode_ hiver avec contrél'e_de la conder_lsation FI10 ou FI15
(FI10 de série sur la version S et FI15 de série sur la version Q)
Modéle 2110+4340 2110+4340 2110+4340 2110+4340
Versions B S T Q
Tmax = 45°C (1) (2) Tmax = 42°C (1) (3) Tmax =48°C (1) (2) Tmax = 40°C (1) (3)
Tmax = 50°C (1) (4) Tmax = 45°C (1) (2) Tmax = 50°C (1) (4) Tmax = 45°C (1) (2)
Tmax = 50°C (1) (4) Tmax = 50°C (1) (4)
1) Température eau évaporateur (IN/OUT) 12/7 °C
2) Température maximale de l'air extérieur avec |'unité en fonctionnement standard a pleine charge
3) Température maximale de l'air extérieur avec l'unité en fonctionnement silencieux
(4) Température maximale de l'air neuf avec I'unité en fonctionnement étagé de puissance frigorifique

111
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Le groupe d'eau glacée et la pompe a chaleur peuvent étre équipés de I'accessoire de récupération de chaleur partielle DS. Dans ce cas, les limites
de fonctionnement sont les mémes que I'unité sans I'accessoire.

Si l'unité est équipée de I'accessoire de récupération de chaleur totale RC100, la limite de fonctionnement en hiver (pompe a chaleur) reste in-
changée, tandis que la limite de fonctionnement en été, quand on active la récupération, est la suivante:

tuc (°C) A

tuc MAX

L L

\I\\'\I\lllll

I\)______ e ccccccccccccccccce-

'tue (°C)

tue (°C)  Température de I'eau réfrigérée a la sortie de I'évaporateur.

tuc (°C)  Température de I'eau chaude a la sortie de la récupération

RC100:

» Latempérature tuc (°C) minimale d’entrée de I'eau admise est égale a 20°C
* tuc MAX 54°C versions B-S

* tuc MAC 56°C versions T-Q

DS:
» Température eau chaude produite 50+70°C avec différentiel de température de I'eau admis 5+10 K
» Latempérature tuc (°C) minimale d’entrée de I'eau admise est égale a 40°C

Remarque: Si la température a I'entrée de la récupération est inférieure aux valeurs permises, on recommande d’utiliser une vanne a trois voies
modulante afin de garantir la température minimale de I'eau requise.

Pour tue (°C), < 5°C (accessorio BT) il est OBLIGATOIRE, au moment de la commande, de spécifier la températures de travail de I'unité (entrée/

sortie eau glycolée évaporateur) afin de permettre sa bonne paramétrisation. En outre,le contrdle de condensation FI10 ou FI15, s’il n’est pas déja de
série, est obligatoire Utiliser des solutions incongelables: voir «Utilisation de solutions incongelables»
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Ecarts thermiques admis a travers les échangeurs

o Ecart de température a I'évaporateur AT = 3 + 8°C pour les machines avec aménagement « standard ». Quoi qu'il en soit il faut tenir compte des
débits maximums/minimums indiqués dans le tableau « Limites des débits d'eau ». L'écart thermique maximum et minimum pour les machines avec
un aménagement « Pump » et « Tank&Pump » est corrélé aux performances des pompes qui doivent toujours étre contrdlées par le logiciel de sélec-
tion RHOSS S.p.a.

Limites débits eau évaporateur

Type d'échangeur Piastre A faisceau tubulaire (accessoire STE)
Version B-S Min Max Min Max
2110 m3/h 11 33 12 27
2120 m3/h 1 33 12 27
2140 m3/h 11,5 37 12 27
2150 m3/h 13 43 18 38
2170 m3/h 14,5 48 18 38
2200 m3/h 16 54 20 43
2220 m3/h 18 62 20 43
4150 m3/h 15 60 TCAEY 13| THAEY 11  TCAEY 32 | THAEY 28
4170 m3/h 21 60 TCAEY 19 | THAEY 15  TCAEY 48 | THAEY 38
4200 m3/h 21 60 TCAEY 19 | THAEY 15  TCAEY 48 | THAEY 38
4220 m3/h 24 60 TCAEY 19 | THAEY 18  TCAEY 48 | THAEY 44
4240 m3/h 24 74 28 63
4270 m3/h 24 74 28 63
4310 m3/h 26 95 28 63
4340 m3/h 26 95 36 95
Type d'échangeur Piastre A faisceau tubulaire (accessoire STE)
Version T-Q Min Max Min Max
2110 m3/h 11,5 37 12 25
2120 m3/h 13 43 12 25
2140 m3/h 14,5 48 18 38
2150 m3/h 16 54 18 38
2170 m3/h 18 62 20 43
2200 m3/h 21 63 20 43
2220 m3/h 23 64 23 63
4240 m3/h 26 95 28 63
4270 m3/h 31 95 28 63
4310 m3/h 31 95 36 95
4340 m3/h 37 100 36 95

Limites des débits d'eau des récupérateurs

Type d'échangeur RC100 Type d'échangeur RC100

Versions B-S Min Max Versions T-Q Min Max
2110 m3/h 11 33 3
5120 n3/h n 23 2110 m3/h 11,5 37
2140 m3/h 115 37 2120 m3/h 13 43
2150 m3/h 13 43 2140 m3/h 14,5 48
2170 m3/h 14,5 48 2150 m3/h 16 54
2200 m3/h 16 54 2170 m3/h 18 62
2220 m3/h 18 62 3
4150 m3/h 15 60 2200 m=/h 21 63
4170 m3/h 21 60 2220 m3/h 23 64
4200 m3/h 21 60 4240 m3/h 26 95
4220 m3/h 24 60 4270 m3/h 31 95
4240 m3/h 24 74 4310 m3/h 31 95
4270 m3/h 24 74 3
4310 3 o6 o5 4340 m3/h 37 100
4340 m3/h 26 95



A DANGER!

Lire attentivement les informations suivantes relatives aux fluides frigorigénes
utilisés. Suivre scrupuleusement les recommandations et les mesures d'urgence
prescrites ci-dessous.

Identification du type de fluide frigorigéne employe

o Difluorométhane (HFC 32) 50% en poids N° CAS : 000075-10-5

o Pentafluoroéthane (HFC 125) 50% en poids N° CAS : 000354-33-6
Identification du type d'huile employe

L'huile de lubrification utilisée dans I'unité est du type polyester ; quoi

qu'il en soit, se référer aux indications reportées sur la plaquette si-
gnalétique située sur le compresseur.

A DANGER!

Pour plus d'informations sur les caractéristiques du fluide frigorigene et de I'huile
utilisés, consulter les fiches techniques de sécurité disponibles auprés des fabri-
cants de réfrigérant et de lubrifiant.

Principales données écologiques sur les types de fluides fri-
gorigénes employés

e Persistance, dégradation et impact environnemental

Formule chimique
CHyF»
CH2F2

GWP (sur 100 ans)
550
3400

Réfrigérant
R32
R125

Les réfrigérants HFC R32 et R125 sont les composants élémentaires
qui, mélangés a 50%, constituent le R410A. lIs appartiennent & la famil-
le des fluides hydrofluorocarbures et sont réglementés par le Protocole
de Kyoto (1997 et révisions successives) car il s'agit de fluides qui
contribuent a I'effet de serre. L'indice qui indique dans quelle mesu-
re une masse de gaz donnée contribue au réchauffement global est
le GWP (Global Warming Potential). Par convention, pour I'anhydride
carbonique(CO2) I'indice GWP=1.

La valeur du GWP attribuée a chaque réfrigérant représente le quanti-
tatif équivalent en kg de CO2 qui doit étre émis dans I'atmosphére dans
une fenétre temporelle de 100 ans, pour avoir le méme effet de serre
d'lkg de réfrigérant évacué dans le méme laps de temps.

Le mélange R410A est privé d'éléments détruisant la couche d'ozone
comme le chlore, ainsi sa valeur en ODP (Ozone Depletion Potential)
est nulle (ODP=0).

Réfrigérant R410A
Composants R32/R125
Composition 50/50
ODP 0

GWP (sur 100 ans) 2000

7]
G& PROTECTION DE L’'ENVIRONNEMENT!

Les fluides hydrofluorocarbures contenus dans I'unité ne peuvent pas étre di-
spersés dans I'atmosphére car il s'agit de fluides qui contribuent a I'effet de serre.

R32 et R125 sont des dérivés d'hydrocarbures qui se décomposent ra-
pidement dans I'atmosphére inférieure (troposphére). Les produits de
la décomposition se dispersent trés rapidement dans I'atmosphere et
présentent par conséquent une concentration trés basse. lls n'ont au-
cune incidence sur le smog photochimique (c'est-a-dire gu'ils ne sont
pas compris dans la liste des éléments organiques volatils VOC - selon
ce qui est établi par I'accord UNECE).

o Effets sur le traitement des effluents

Les évacuations de produit libérées dans I'atmosphére ne provoquent
pas de contamination des eaux a long terme.

e Contrdle de I'exposition/protection individuelle

Porter des vétements de protection appropriés ainsi que des gants ; se
protéger les yeux et le visage.

e Limites d'exposition professionnelle R134a:
HFC 32 TWA = 1000 ppm
HFC 125 TWA = 1000 ppm

e Manipulation

A DANGER!

Les opérateurs et les personnes chargées de I'entretien de I'unité devront étre
adéquatement informés des risques relatifs a la manipulation de substances po-
tentiellement toxiques. Le non- respect des recommandations susmentionnées
pourrait entrainer des dommages corporels et matériels.

Eviter d'inhaler de fortes concentrations de vapeur. Les concentrations
dans I'atmosphére doivent étre réduites le plus possible et maintenues
a un niveau minimum, au-dessous de la limite d'exposition profession-
nelle admise. Les vapeurs étant plus lourdes que l'air, des concen-
trations élevées peuvent se former au niveau du sol ou la ventilation
générale est faible. Dans ce cas, assurer une ventilation adéquate. Evi-
ter tout contact avec des flammes nues et des surfaces chaudes afin
d'éviter la formation de produits de décomposition irritants et toxiques.
Eviter le contact du liquide avec la peau et les yeux.

e Mesures a adopter en cas de fuite accidentelle

Assurer une protection personnelle adéquate (en employant des pro-
tections pour les voies respiratoires) lors du nettoyage de fluide suite a
des fuites. Si les conditions de sécurité le permettent, isoler la source
de la fuite. En cas de versement de faible entité, et a condition que la
ventilation soit suffisante, laisser le produit s'évaporer. En cas de fuite
importante, aérer la zone de fagon adéquate. Contenir la substance
versée a |'aide de sable, de terre ou de tout autre matériau absorbant
approprié. Veiller a ce que le liguide ne péneétre pas dans les systémes
d'évacuation, les égouts, les sous-sols et les orifices de service car les
vapeurs dégagées peuvent créer une atmospheére suffocante.

Principales informations toxicologiques concernant le type de flu-
ide frigorigéne employe

e nhalation

Des concentrations élevées dans |'atmosphére peuvent entrainer des
effets anesthésiques parfois accompagnés de perte de connaissan-
ce. Une exposition prolongée peut entrainer une altération du rythme
cardiaque et provoquer une mort subite. Des concentrations encore
plus élevées peuvent provoquer une asphyxie due a la raréfaction de
I'oxygéne dans I'atmosphére.

e Contact avec la peau

Les projections de liquide nébulisé peuvent provoquer des brilures de
froid. Il est improbable qu'une absorption par voie cutanée puisse re-
présenter un danger. Le contact répété et/ou prolongé avec la peau
peut provoquer la destruction des graisses cutanées et la sécheresse
de la peau, ainsi que des gergures et des dermatites.

e Contact avec les yeux

Les projections de liquide dans les yeux peuvent provoquer des br(lu-
res de froid.

engestion

Situation hautement improbable ; cependant, dans le cas ou le produit
serait ingéré, il pourrait provoquer des brllures de froid.

Premiers soins

eInhalation

Eloigner le blessé de la zone d'exposition, le tenir au chaud et au re-
pos. Si nécessaire, lui administrer de I'oxygene. Pratiquer la respira-
tion artificielle en cas d'arrét ou de menace d'arrét respiratoire. En cas
d'arrét cardiaque, pratiquer un massage cardiaque externe et appeler
immédiatement un médecin.

e Contact avec la peau

En cas de contact avec la peau, se rincer inmédiatement avec de I'eau
tiéde. Faire dégeler les zones touchées avec de I'eau. Enlever les véte-
ments contaminés. En cas de brilures de froid, les vétements pourra-
ient se coller a la peau. En présence de symptdmes d'irritation ou en
cas de formation de cloques, appeler un médecin.

e Contact avec les yeux

Rincer immédiatement les yeux avec une solution pour bains ophtalmi-
gues ou avec de l'eau claire pendant au moins 10 minutes en tenant les
paupiéres écartées. Appeler un médecin.

e|ngestion

Ne pas faire vomir le blessé. Si le blessé n'a pas perdu connaissance,
lui demander de se rincer la bouche avec de I'eau et lui faire boire 200
a 300 ml d'eau. Appeler un médecin.

e Autres soins

Traitement symptomatique et thérapie de soutien lorsqu'indiqué. Ne
pas administrer d'adrénaline ou d'autres médicaments sympatho-
mimétiques analogues aprés a une exposition pour éviter les risques
d'arythmie cardiaque.
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CATEGORIES PED DES COMPOSANTS SOUS PRESSION DESCRIPTION DES COMMANDES
Liste des composants critiques PED (Directive 97/23/CE) : Les commandes sont constituées de linterrupteur général, de
I'interrupteur automatique et du panneau d'interface utilisateur.
Composant Catégorie PED L.
Interrupteur général
Compresseur 1l
Soupape de sécurité v ADANGER!
Pressostat de haute pression v La connexion d'éventuels accessoires non fournis par la société RHOSS S.p.A. doit
étre effectuée en suivant scrupuleusement les indications fournies dans les schémas
Réserve de liquide 1] électriques de l'unité.
Séparateur de liquide I Dispositif de manceuvre et de sectionnement de I'alimentation & com-
Batterie a ailettes/micro canaux I mande manuelle de type « b » (réf. EN 60204-185.3.2).
Evaporateur & plaques I

INFORMATIONS SUR LES RISQUES RESIDUELS ET LES
DANGERS QUI PEUVENT PAS ETRE ELIMINES

/ﬂ’ IMPORTANT!

Préter la plus grande attention aux symboles et aux indications reportées sur I'ap- 1
pareil.

En cas de persistance de risques résiduels malgré les dispositions
adoptées, des adhésifs d'avertissement ont été apposés sur I'appareil
conformément a la norme « 1ISO 3864 ». Interrupteurs automatiques

einterrupteur automatique de sécurité pour le compresseur
L'interrupteur permet d'alimenter et d'isoler le circuit électrique de puis-
sance du compresseur.

e Interrupteur automatique pour la protection des pompes
L'interrupteur permet l'alimentation et l'isolement de pompes.

e Interrupteur automatique de protection des ventilateurs
L'interrupteur permet l'alimentation et l'isolation des ventilateurs.

Indique la présence de composants sous tension

‘g Indique la présence d’organes en mouvement

(courroies, ventilateurs)

Indique la présence de surfaces chaudes
(circuit frigo, tétes des compresseurs)

@ Indique la présence d’'arétes acérées en face des batteries

a ailettes
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II.  SECTION Il: INSTALLATION ET ENTRETIEN
CARACTERISTIQUES DE CONSTRUCTION

o Structure portante et panneau réalisés en tole galvanisée et peinte
(RAL 9018) ; base en tole d'acier galvanisé.

o La structure est composée de deux sections :

» logement technique réservé aux compresseurs, au cadre élect-
rique et aux principaux composants du circuit frigorifique ;

» logement aéraulique réservé aux batteries d'échange thermique et
aux ventilateurs électriques

TAILLES
211042220 | 4150+4220 | 4240+4270 | 43104340
TCAEBY-TCAESY v v v |
THAEBY-THAESY \v4 | | |
TCAETY-TCAEQY \v4 N.D. | |
THAETY-THAEQY \v4 N.D. [ | [ |

YV  Structure avec batterie en V

B Structure avec batteries verticales

o Compresseurs hermétiques rotatifs type Scroll avec protection
thermique interne et résistance du carter activée automatiquement
lorsque l'unité s'arréte (pourvu que l'unité soit maintenue alimentée
électriqguement).

o Echangeur coté eau de type a plaques, soudobrasées en acier inox,
isolé comme il se doit (échangeur a faisceau tubulaire - option STE).

o Echangeur de chaleur c6té air constitué de batteries & micro
canaux MCHX ou d'une batterie de tubes en cuivre et ailettes en
aluminium comme indiqué dans le tableau suivant :

1 CIRCUIT 2 CIRCUIT |

2110+2220 | 4150+4220 | 4240+4270 | 4310+4340
TCAEBY-TCAESY X X X o
THAEBY-THAESY o o o o
TCAETY-TCAEQY X N.D. o o
THAETY-THAEQY ® N.D. [ ] o

X Batterie micro canaux MCHX

. Batterie Cu-Al

o Ventilateurs électriques hélicoides a rotor externe équipés d'une
protection thermique interne et d'une grille de protection disposés
en une seule file pour les unités 2 compresseurs et en double file
pour les unités 4 compresseurs (a I'exception des refroidisseurs
modeles 4150+4270 en version B et S).

o Dans les versions S-Silencieuses le dispositif électronique

(FI10) proportionnel est de série, pour le réglage en pression et

en continu de la vitesse de rotation du ventilateur jusqu'a une
température de l'air neuf de -10°C pour le fonctionnement comme
refroidisseur et jusqu'a une température de I'air neuf de 40°C pour
le fonctionnement comme pompe a chaleur.

o Dans les versions Q-Super silencieuses le dispositif électronique
(F115) proportionnel est de série, pour le réglage en pression et en
continu de la vitesse de rotation du ventilateur jusqu'a une tempéra-
ture de I'air neuf de -15°C pour le fonctionnement comme refroidisseur
et jusqu'a une température de l'air neuf de 40°C pour le fonctionne-
ment comme pompe a chaleur.

o Raccords hydrauliques de type Vitaulic.

o Pressostat différentiel pour protéger I'unité contre toute interrup-
tion du débit d'eau.

o Circuits frigorifiques réalisés avec un tube en cuivre recuit (EN
12735-1-2) équipés de : filtre a cartouche de déshydratation, rac-
cords de charge, pressostat de slreté sur le c6té de haute pression
BP et AP, soupape(s) de sireté, robinet en amont du filtre, indica-
teur de liquide, isolement de la ligne d'aspiration, détendeur ther-
mostatique (versions B et S) ou détendeur électronique (versions
T et Q), vanne d'inversion du cycle et récepteur de liquide, vannes
de retenue, séparateur de gaz sur l'aspiration des compresseurs

et vanne solénoide sur la ligne du liquide (pour THAEBY-THAETY-
THAESY-THAEQY).

o Unité avec un degré de protection 1P24.

o Contréle avec fonction AdaptiveFunction Plus.

o L'unité est fournie avec la charge de liquide frigorigeéne R410A.

Versions

B  Version de base (TCAEBY-THAEBY).

S Version silencieuse avec insonorisation des compresseurs
et des ventilateurs a vitesse réduite (TCAESY-THAESY). La
vitesse des ventilateurs est automatiquement augmentée lor-
sque la température externe augmente de fagcon importante.

T  Version haut rendement, avec section de condensation
majorée (TCAETY-THAETY).

Q Version super silencieuse avec insonorisation des compres-
seurs, des ventilateurs a vitesse super réduite et section
de condensation majorée (TCAEQY-THAEQY). La vitesse
des ventilateurs est automatiqguement augmentée lorsque la
température externe augmente de fagon importante.

Aménagements disponibles

Standard:

Aménagement sans pompe et sans accumulateur

Pump (circuit principal):

P1 — Aménagement avec pompe.

P2 — Aménagement avec pompe a pression majorée.

DP1 — Aménagement avec double pompe dont une en stand-by a
actionnement automatique.

DP2 — Aménagement avec double pompe a pression majorée dont
une en stand-by a actionnement automatique.

Pump (circuit co6té récupération « RC100 ») :

PR1 - Version avec pompe.

PR2 — Aménagement avec pompe a pression majorée.

DPR1 — Aménagement avec double pompe dont une en stand-by a
actionnement automatique.

DPR2 — Aménagement avec double pompe a pression majorée dont
une en stand-by a actionnement automatique.

Dans le cas d'une seule pompe, le groupe est équipé d'une vanne d'
arrét sur le refoulement.

Dans le cas de deux pompes, le groupe est doté d'un clapet anti-
retour sur le refoulement et d'un robinet sur I'aspiration pour chaque
pompe.

Pump

Tank & Pump (circuit principal):

ASP1 — Aménagement avec pompe et accumulateur.

ASP2 — Aménagement avec pompe a pression majorée et accumu-
lateur.

ASDP1 — Aménagement avec double pompe dont une en stand-by a
actionnement automatique.

ASDP2 — Aménagement avec double pompe a pression majorée
dont une en stand-by a actionnement automatique et accumulateur.

En plus de ce qui est fourni avec I'accessoire

Pump, le groupe prévoit également :

Réservoir accumulateur sur le refoulement, purgeur manuel, robinet
de vidange de l'eau, vase d'expansion, soupape de sdreté, raccord
pour résistance électrique.
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o Tableau électrique accessible en ouvrant le panneau frontal, con-
forme aux normes IEC en vigueur, équipé d'une ouverture et d'une
fermeture moyennant un outil prévu a cet effet.

o Equipé de :

» cablages électriques prévus pour la tension d'alimentation
400-3ph-50Hz ;

» alimentation circuit auxiliaire 230 V-1 ph-50 Hz dérivée de trans-
formateur interne ;

 interrupteur général de manceuvre/disjoncteur sur I'alimentation,
équipé du dispositif de verrouillage de sécurité ;

* interrupteur magnétothermique automatique pour protéger les
compresseurs et les ventilateurs électriques ;

» fusible de protection pour le circuit auxiliaire ;

e contacteur de puissance pour les compresseurs ;

» commandes machine pouvant étre placées a distance : ON/OFF et
sélecteur été hiver ;

» commandes machine pouvant étre placées a distance : témoin

spécifique pour les approfondissements) ;

« possibilité d'avoir une entrée analogique pour le point de con-
signe coulissant a l'aide d'un signal 4-20mA a distance (CS) ;

« gestion des tranches horaires et des paramétres de fonctionne-
ment avec possibilité de programmation hebdomadaire/quotidienne
de fonctionnement ;

¢ check-up et controle de la condition de la maintenance programmeée ;
« essai de la machine assisté par ordinateur ;

« diagnostic automatique avec contréle continu de la condition de
fonctionnement;

« gestion master/slave jusqu’a 4 unités en paralléle.

o Réglage du point de consigne par AdaptiveFunction Plus avec
deux options:

* a point de consigne fixe (Option Precision);

¢ apoint de consigne coulissant (Option Economy).

PIECES DETACHEES ET ACCESSOIRES

13’ IMPORTANT!

N'utiliser que des piéces détachées et des accessoires d'origine. RHOSS S.p.a.
décline toute responsabilité en cas de dommages causés par des altérations ou
des interventions effectuées par un personnel non autorisé et de dysfonctionne-
ments dus a l'utilisation de pieces détachées et/ou d’accessoires non originaux.

lumineux de fonctionnement des compresseurs et témoin lumineux
de blocage général.
o Carte électronique programmable a microprocesseur gérée par le

clavier inséré sur la machine.

o La carte a les fonctions suivantes :

» réglage et gestion des points de consigne des températures de I'eau a
la sortie de la machine ; inversion du cycle (THAEBY-THAETY-THAESY-
THAEQY) ; temporisations de sécurité ; pompe dispositif/récupération

; compteur horaire de fonctionnement du compresseur et de la pompe
dispositif/récupération ; cycles de dégivrage ; protection antigel électro-
nique a activation automatique avec la machine arrétée (accessoire);
fonctions qui reglent le mode d'intervention de chaque organe constituant
la machine ;

» protection compléte de la machine, arrét éventuel de cette dern-
iere et affichage de toutes les alarmes intervenues ;

* moniteur de séquence des phases pour protéger le compresseur ;
« protection de l'unité contre la basse et la haute tension d'alimentation
sur les phases (accessoire CMT);

» affichage des points de consigne programmeés a I'écran ; des tem-
pératures de l'eau in/out a I'écran ; des pressions de condensation et
d'évaporation ; des valeurs des tensions électriques présentes dans
les trois phases du circuit électrique de puissance qui alimente l'unité
; des alarmes a I'écran ; du fonctionnement du refroidisseur ou de la
pompe a chaleur a I'écran (THAEBY-THAETY-THAESY-THAEQY) ;
 interface utilisateur avec menu ;

» équilibrage automatique des heures de fonctionnement des
pompes (aménagements DP1-DP2, ASDP1- ASDP2) ;

» activation automatique de la pompe en stand-by en cas d'alarme
(aménagements DP1-DP2, ASDP1- ASDP2);

» affichage de la température de I'eau a I'entrée récupérateur/
désurchauffeur ;

» code et description de l'alarme ;

» gestion de l'historique des alarmes (menu protégé par un mot de

passe fabricant).

o Les données mémorisées pour chaque alarme sont:

» date et heure d'intervention ;

» les valeurs de température de I'eau in/out dés que l'alarme est
intervenue ;

» les valeurs de pression d'évaporation et de condensation des le
moment de l'alarme.

» temps de retard de 'alarme lors de l'activation du dispositif qui est con-
necté a ce demier ;

e état du compresseur au moment de l'alarme ;

o Fonctions avancées:

» fonction Hi-Pressure Prevent avec étagement forcée de la puis-
sance frigorifique pour des températures extérieures élevées (en
fonctionnement été) ;

» prédisposition pour raccordement port série (accessoire SSM
FTT10, KBE, KBM, KUSB) ;

» possibilité d'avoir une entrée numérique pour la gestion du dou-
ble point de consigne a distance (DSP) ;

» possibilité d’avoir une entrée numérique pour la récupéra-

tion totale (RC100), du désurchauffeur (DS) ou pour la produc-
tion d’eau chaude sanitaire au moyen d’une vanne déviatrice a 3
voies (VDEV). Dans ce cas, il est possible d’utiliser une sonde de
température a la place de I'entrée numérique. (voir le paragraphe

Accessoires montés en usine

P1 Aménagement avec pompe

PR1 Installation avec pompe sur le circuit de récupération RC100
P2 Version avec pompe a pression disponible majorée

PR2 Installation avec pompe a prévalence augmentée sur le

circuit de récupération RC100

DP1 Aménagement avec double pompe dont une en stand-by
a actionnement automatique
DPR1 Installation avec double pompe dont une en stand-by a ac-
tionnement automatique sur le circuit de récupération RC100
DP2 Aménagement avec double pompe a pression majorée
dont une en stand-by a actionnement automatique
DPR2  Version avec double pompe a pression majorée dont une
en stand-by a actionnement automatique sur le circuit de
récupération RC100
ASP1  Aménagement avec pompe et accumulateur
ASDP1 Aménagement avec double pompe dont une en stand-by
a actionnement automatique
ASP2  Aménagement avec pompe a pression majorée et ac-
cumulateur
ASDP2 Aménagement avec double pompe a pression majorée
dont une en stand-by a actionnement automatique et ac-
cumulateur
STE Evaporateur a faisceau multitubulaire
CAC Casque insonorisant compresseurs
BCI Box compresseurs insonorisé et avec finitions unités en
tole (vérifier tableau)
BCI60  Box compresseurs insonorisé avec matériel a haute
impédance acoustique et finitions unités en tole
(vérifier tableau)
INS Insonorisation logement technique compresseurs
(vérifier tableau)
INS60  Insonorisation logement technique compresseurs avec
matériau a haute impédance acoustique (vérifier tableau)
WinPACK SE ACCESSOIRES BCI-BCI60-INS-INS60
2110+2220 4240-4270  4310+4340
TCAEBY BCl-option BCl-option INS-option
BCI INS
TCAESY BCI standard standard standard
THAEBY BCl standard IN.S IN.S
option option
INS INS
THAESY BCI standard standard standard
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WinPACK HE-A

ACCESSOIRES BCI-BCI60-INS-INS60

2110+2220 4240+4340
TCAETY BCI-BCI60 option INS-INS60 option
TCAEQY BCI60 standard INS60 standard
THAETY BCI standard- INS-INS60 option
BCI60 option
THAEQY BCI60 standard INS60 standard
RS Robinets au niveau de l'aspiration et du refoulement du

circuit frigorifique

DS

Désurchauffeur. Actif également en fonctionnement hivernal
(THAEY)

RC100

Récupérateur de chaleur avec récupération a 100 %

FI10

Contréle de condensation modulante pour fonctionnement
continu comme réfrigérateur jusqu'a -10°C de température
air externe (en série versions S)

FI15

Controle de la condensation modulante avec des ventila-
teurs a moteur EC (Brushless) pour un fonctionnement con-
tinu en tant que groupe d’eau glacée jusqu’'a une tempéra-
ture de I'air extérieur de -15 °C (de série sur les versions Q)

FIAP

Contréle de la condensation avec des ventilateurs a mo-
teur EC (Brushless) en surpression et pression statique
utile jusqu’a 150 Pa (pour les versions B-T uniquement)

SFS

Soft Starter compresseurs

CR

Condensateurs de rephasage (cos®>0.94)

EEV

Valve thermostatique électronique
(de série sur les versions T et Q)

FDL

Forced Download Compressors. Arrét des compresseurs
pour limiter la puissance et le courant absorbé (digital input)

FNR

Forced Noise Reduction. Réduction forcée du bruit (entrée
numeérique ou gestion au moyen de plages horaires) — Voir
le paragraphe spécifique pour les approfondissements

GM

Manomeétres de haute et basse pression du circuit frigorifique

RQE

Résistance cadre électriqgue (recommandé pour basse
températures extérieures)

RA

Résistance antigel de I'évaporateur servant a prévenir le
risque de formation de glace a l'intérieur de I'échangeur
lors de I'arrét de la machine (a condition que l'unité soit
toujours alimentée électriquement)

RDR

Résistance électrique antigel du désurchauffeur / récu-
pérateur (DS ou RC100), afin de prévenir le risque de
formation de glace a l'intérieur de I'échangeur de récupé-
ration lors de l'arrét de l'unité (a condition que l'unité soit
toujours alimentée électriquement)

RAE1-
RAR1

Résistance antigel de I'électropompe de 27W (disponible
pour les aménagements P1-P2-PR1-PR2-ASP1-ASP2);
sert a prévenir le risque de geler I'eau contenue dans la
pompe lors de I'arrét de I'unité (a condition que celle-ci
soit toujours alimentée électriquement)

RAE2-
RAR2

Résistance antigel pour les électropompes doubles de
27W (disponible pour les aménagements DP1-DP2-
DPR1-DPR2-ASDP1-ASDP?2); sert a prévenir le risque
de geler I'eau contenue dans la pompe lors de I'arrét de
I'unité (a condition que celle-ci soit toujours alimentée
électriqguement)

RAS

Résistance antigel d'accumulation de 300W (disponible
pour les aménagements ASP1-ASDP1-ASP2-ASDP2);
sert & prévenir le risque de formation de glace a l'intérieur
du ballon tampon lors de l'arrét de I'unité (a condition que
I'unité soit toujours alimentée électriquement)

RIS

Résistances électriques supplémentaires et antigel résenvoir
d'accumulation (seulement avec Tank&Pump —incompatible avec
RAS) — \oir le paragraphe spécifique pour les approfondissements

LDK

Détecteur de pertes réfrigérantes
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DSP

Double point de consigne moyennant la validation numé-
rique (incompatible avec I'accessoire CS)

CS

Point de consigne variable piloté par signal analogique
4-20 mA (incompatible avec I'accessoire DSP). En fonc-
tion des valeurs demandées, il peut étre nécessaire de
monter également |'accessoire EEV

CMT

Contr6le des valeurs MIN/MAX de la tension
d’alimentation

BT

Basse température de I'eau produite

SS

Interface RS485 pour la communication sérielle avec d'autres
dispositifs (protocole propriétaire ; protocole Modbus RTU).

EEM

Energy Meter. Mesure et affichage des grandeurs élec-
triques de l'unité - Voir le paragraphe spécifique pour les
approfondissements

EEO

Energy Efficiency Optimizer. Optimisation du rendement
énergétique — Voir le paragraphe spécifique pour les ap-
profondissements

FTT10

Interface LON pour le dialogue sériel avec d'autres dis-
positifs (protocole LON)

RPB

Grilles de protection batteries avec fonction de prévention
(a utiliser en alternative de I'accessoire FMB)
(non disponible pour les modeles avec batterie en "V*")

FMB

Filtres mécaniques pour la protection des batteries avec
fonction anti feuille (& utiliser en alternative a 'accessoire
RPB) (Non disponible pour les modéles avec batterie en "V")

RAP

Unité avec batterie de condensation cuivre/aluminium pré
vernis (disponible en alternative pour les réfrigérateurs avec
batteries de type traditionnel Cu-AL et dans les pompes de
chaleur - cf tableau dans "caractéristiques générales")

BRR

Unité avec batteries de condensation cuivre/cuivre (dis-
ponibles en alternative dans les réfrigérateurs avec bat-
terie traditionnelle Cu-Al et dans les pompes de chaleur
- cf tableau "Caractéristiques générales")

DVS

Soupape de sécurité double de haute pression avec
robinet d’échange (la soupape se trouve uniquement sur la
section refoulement. En présence d’options type les récu-
pérations DS/RC100 ou échangeurs a faisceau tubulaire,
contacter le service de prévente pour la faisabilité et la
cotation des doubles soupapes supplémentaires)

IMB

Emballage de protection

SAG

Plots anti-vibration en caoutchouc (fournis non installés)

SAM

Supports antivibratoires a ressort (fournis non installés)

TQE

Plafond du tableau électrique

MCHXE

Batterie microcanaux AL/AL avec traitement E-coating (dis-
ponible dans les réfrigérateurs avec batteries Microcanaux)

Accessoires fournis séparément

KTRD Thermostat avec afficheur

KTR Commande déportée, avec afficheur LCD et fonctions
identiques a celles de la machine. la connexion doit étre
effectuée avec un cable téléphonique a 6 fils (distance
maximum 50 m) ou avec les accessoires KRJ1220/
KRJ1230. Pour des distances supérieures et jusqu'a
200 m, utiliser un cable blindé AWG 20/22 (4 fils + blind-
age, non fourni) et I'accessoire KR200.

KRJ1220 Cable de raccordement pour KTR (longueur 20m)

KRJ1230 Cable de raccordement pour KTR (longueur 30 m)

KR200  Kit pour installation a distance KTR (distances comprises
entre 50 m et 200 m)

KBE Interface Ethernet pour le dialogue sériel avec d'autres
dispositifs (protocole BACnet IP)

KBM Interface RS485 pour le dialogue sériel avec d'autres
dispositifs (protocole BACnet MS/TP)

KUSB Convertisseur sériel RS485/USB (cable USB fourni)

Chaque accessoire est accompagné d'une fiche descriptive et des

instructions relatives au montage.
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Les alliages d'aluminium utilisées dans les MCHX sont les meilleures
sur le marché, cependant méme le meilleur alliage d'aluminium
nécessite une protection supplémentaire de la corrosion dans les
environnements corrosifs.

L'objectif de ce document est de guider nos clients vers le choix de
l'accessoire MXCHE. Pour cela l'attention doit étre dirigée vers la
classifications des différents contextes en relation avec la pollution et
la corrosion du métal.

Typologie des lieux d'installation

e Environnements cotiers et marins

Les environnements cotiers et marins sont caractérisés par les effets
de la proximité de la mer. L'environnement est principalement causé
par I'eau de mer saline et éventuellement par I'humidité élevée. Le
sel marin peut étre diffusé par le vent sous forme de gouttes, brume
ou brouillard et occasionner la corrosion due a la présence de chlore
méme a plusieurs kilométres de la cOte. Les environnements marins
sont extrémement exposés a la corrosion par le chlore.

e Environnements industriels

Sont considérés environnements industriels les zones a haute densité
industrielle. Les environnements industriel peuvent étre tres différents
selon la typologie des industries présentes et selon les nivaux
d'émissions admises dans la zone concernée. Peuvent étre présentes
de grandes variétés/combinaisons de substances chimiques. Dans
les zones industrielles, en général, augmentent les quantités de
souffre, ammoniaque, chlorures, composés NOx, métaux dans l'air
et poussieres. Ces substances sont connues pour occasionner de la
corrosion sur les métaux

e Environnements urbains

Les environnement urbains sont des environnements haute densité
d'habitation. Ces environnements sont en général pollués par les
émissions produites par la circulation et par le réchauffement des
édifices. Le degré de pollution des environnements urbains dépend
beaucoup des dimensions de circulation de la zone.

e Environnements ruraux

Les environnements ruraux sont généralement des environnements
corrosifs. Cependant certains types d'émission sont fréquents dans
les zones rurales. Par exemple I'ammoniaque des mictions animales,
fertilisants et décharges diesel.

e Environnement avec caractéristiques spécifiques
L'environnement avec caractéristiques spécifiques est celui a proximité
d'une installation dans un rayon de 100m. Ce type d'environnement est
celui généré par les émissions dans les environs des usines, circulation,
centrales électriques, aéroports, etc. L'environnement spécifique
peut se trouver dans n'importe laquelle des précédentes typologies
d'environnement et peur étre trés différente de I'environnement en
général. Par exemple un élevage de porcs en zone rurale peut créer
un environnement différent a cause des émissions d'ammoniaque
provenant des stalles.

Les environnements spécifiques peuvent étre: aéroports, usines
de transformation alimentaire, usines chimiques (industrie de
prétrolchimie, industries plastiques), centrales électriques, stations
d'essence, installations de biocarburants, installation de traitement des
eaux useées, élevages d'animaux, décharges, etc.

Ci apres un table de sites d'installation qui représentent un environnement avec caractéristiques spécifiques:

Site d'installation Propriétés

Substances agessives

Centrales électriques

Produits de la combustion

SOx, NOx, Chlorures, Fluorures

Industries chimiques

Emission de processus industriels

Ammoniaque, chlorures, NOx, SOx

Implantations de transformation combusti-  Emission de processus industriels

bles Bio

Ammoniaque, SOx, NOx

Industries pétrolchimique
de procédés

Huiles, carburants, émissions provenant

Ammoniaque, chlorures, NOx, SOx

Stations d'approvisionnement

Combustibles, produits de la combustion

Fuite de combustibles, chlorures, NOx, SOx

Aéroports

Produits de la combustion

NOx, SOx, Chlorures

Agriculture

Fertilisants, composés organiques

SOx, NOx, Ammoniaque

Air marin, bateaux, offshore Eau de mer vaporisée

Chlorures, sulfures

Industrie lourde Poudre de carbone

Sulfures, SOx, NOx

Aciérie Poudre de carbone

Sulfures, SOx, NOx

Industrie alimentaire

Graisses, humidité de I'air, détergents

Chlore, Acides, SOx, NOx

Elimination des déchets

Particules organiques dans l'air

Ammoniaque

Etablissements de purification

Particules organiques dans l'air

Sulfures, Ammoniaque

e Environnement direct

L'environnement direct est celui généré par les émissions directement
dans le lieu d'installation ou vers I'unité. Il peut se trouver exclusivement
a proximité de l'installation; par exemple: décharge des conduits d'air,
liguides, conduits de fumée, fuites de carburant ou produits chimiques,
produits chimiques réfrigérants, sarclage avec produits chimiques,
réservoirs de fumier et lisier, poudre de métal broyé ou de procédés
de soudage, etc .. Les effets corrosifs présents dans I'environnement
direct peuvent étre dangereux et sont souvent négligés. Par exemple
les décharges de ventilation des usines alimentaires contenant des
vapeurs de chlore ou acides issus de procédés de nettoyage.
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Recommandations de sélection

Les recommandations suivantes concernant le choix du traitement
MCHXE se basent sur I'évaluation de I'environnement d'installation de
l'unité.

Le refroidisseur sera installé
dans un environnement marin ?
(distance de la cote inférieure a 20
km ou voire plus si la direction du
vent dominant provient de la mer et
va vers l'arriere-pays)

lNON

Le refroidisseur sera installé
dans un environnement ru-
ral/urbain/industriel avec la
présence d'agents polluants
ou de substances potentielle-
ment corrosives ? (voir l'annexe
K20344 pour plus de détails)

lNON

Sur le site d'installation du re-
froidisseur il existe un risque
de la présence de polluants
spécifiques ? (Exemple : élevag-
es d'animaux, hopitaux, aéroports,
zones volcaniques)

lNON

Dans ce
cas prévoir
E-Coating
Accessoire
MCHXE

Dans ce
cas prévoir
E-Coating
Accessoire
MCHXE

Dans ce
cas prévoir
E-Coating
Accessoire
MCHXE

Protection contre la corrosion de MCHX

Le strate d'oxyde naturel d'aluminium est tres fort / dense et sert de
protection contre la corrosion du métal sous celui-ci. Cela ne signifie
pas que I'aluminium est assez protégé par |'épaisseur d'oxydation pour
toutes les applications et conditions. Cela dépend de la corrosivité de
I'environnement.

Electrofin® E-coating

Il'y a différents revétements de protection anti corrosion sur le marché
adaptés pour les composants HVAC. La plupart de ceux-ci a démontré
sa fiabilité a I'emploi au cours des ans. Toutefois pour I'échangeur de
chaleur MCHX uniquement certaines solutions de revétement sont
disponibles.

Rhoss offre la solution du traitement E-coating avec l'accessoire
MCHXE.

Prestations techniques du E-coating

L’Electrofin ® E-Coating est un revétement en polymere époxydique a
base d'eau. La formulation E-coat (PPG Powercron ®) est congue pour
fournir une couverture excellente méme dans les angles des ailettes.
L'Electrofin ® E-Coating est une technologie résistant aux rayons UV
et adaptée a protéger de la corrosion de I'aluminium les MCHX avec
couverture équivalent a 100%, sans solution de continuité. L'épaisseur
du strate de revétement est 15-30 micron, réduisant au minimum la
perte de prestations. Les particularités suivantes sont garanties:

Normes de référence

Epaisseur du revétement: 15-30 micron (ASTM D7091-05)

MIL-C-46168 Résistance aux agents chimiques — DS2, HCI Gas

Immersion dans I'eau: >1000 hours @ 38°C (ASTM D870-02)

MIL-P-53084 (ME)-Approbatione TACOM

Résistance a I'humidité 1000 heures minimum (ASTM D2247-99)

ASTM B117-G85 Spray salin modifié (Fog) 2000 heures de test

Réduction échange de chaleur: <1% (ARl 410)

pH Range: 3-12

Limites de température: -40 — 163°C
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Le traitement polymérique ElectroFin ® E-coating est résistant aux agents chimiques suivants a température ambiante. Ce tableau doit étre utilisé
comme guide de référence générale.

Acétone Fructose Ozone

Acide Acétique Essence Acide perchlorique
Acétates (tous) Glucose Phénol 85%

Amines (tous) Glycol Phosgene

Ammoniaque Ether glycol Phénolphtaléine
hydroxyde d'ammonium Acide chlorhydrique <10% Acide phosphrique
Acide aminé Acide fluorhydrique (NR) Chlorure de potassium
Benzéne Peroxyde d'hydrogéene <5% Hydroxyde de Potassium
Borax Sulfure d'hydrogene Acide propylique

Acide borique Hydrazine Glycol Propylénique
Alcool Butylique Hydroxylamine Acide Salicylate
Cellosolve® Butylique lode Eau salée

Acide butanoique Alcool Isobutylique bisulfite de sodium
Chlorure de calcium alcool isopropylique Chlorure de sodium
hypochlorite de calcium Kéroséne Hyplchlorite de sodium <5%
Tétrachlorure de carbone Acide lactique Soude caustique <10%
Alcool Cétylique Lactose Soude caustique 210% (NR)
Chlorures (TOUS) Lauryl sulfate Sulfate de Sodium

Gaz de Coro Magnésium Acide Stéarique

Acide Chromate (NR) Acide Maléique Saccharose

Acide citrique Menthol Acide Sulfurique <25%
Créosote Méthanol Sulfates (TOUS)

Gasoil Chlorure de Méthyléne Sulfures (TOUS)
Diéthanolamine Méthyléthylcétone Sulfites (TOUS)

Acétate d'éthyle Méthylisobutylcétone Amidon

Alcool éthylique Gaz moutarde Toliene

Ether éthylique Naphtol Triethanolarmine

Acide gras Acide Nitriqgue (NR) Urée

Gaz Fluoré Acide oléique Vinaigre

Formaldéhyde <27% Acide oxalique Xyléne

TRANSPORT - MANUTENTION STOCKAGE

A DANGER!

Les opérations de manutention et de transport doivent étre confiées a des tech-
niciens formés et spécialisés pour ce type d’opérations.

/S’ IMPORTANT!
Porre attenzione affinché la macchina non subisca urti accidentali.

Emballage et composants

A DANGER!

Ne pas ouvrir ni modifier 'emballage avant d'arriver sur le lieu d'installation. Ne
pas laisser les emballages a la portée des enfants.

1%}
E& PROTECTION DE L'ENVIRONNEMENT
Veiller a éliminer les matériaux d'emballage conformément a la Iégislation natio-
nale ou locale en vigueur sur le lieu d'installation.

Les documents suivants accompagnent I'unité:
e instructions pour l'installation et I'utilisation

e manuel du contrdle électronique

e schéma électrique

e liste des centres d'assistance technique agréés

e documents de garantie

121
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Soulévement et indications pour déplacement

A DANGER!

l:’ IMPORTANT!
L'unité n'a pas été congue pour le levage par chariot élévateur ou fourches.

La manutention de I'unité doit étre effectuée en prenant soin de ne pas endomma-
ger la structure externe et les parties mécaniques et électriques internes. S'assu-
rer également qu'aucun obstacle ou aucune personne ne se trouve sur le trajet,
A afin de prévenir les dangers de choc, d'écrasement ou de renversement du moyen
DANGER! .
de levage et de manutention.

Soulever I'unité avec le centre de gravité pas centré pourrait entrainer des mou-
vements imprévus et dangereux.

Se référer aux indications suivantes:

Structure avec batterie en V

TCAEBY-TCAESY 4240-4270
THAEBY-THAESY 4240-4270

TCAEBY-TCAESY 2220
THAEBY-THAESY 2220

o~ e TCAETY-TCAEQY 2170-2220
] wcw) THAETY-THAEQY 2170-2220

9 ® f
°56° - TCAEBY-TCAESY 2150-2200
i THAEBY-THAESY 2150-2200
Ey) - TCAETY-TCAEQY 2150-2200
= THAETY-THAEQY 2150-2200

TCAEBY-TCAESY 2110-2140
THAEBY-THAESY 2110-2140

f
s e

g

Points de
positionnement correct
des bandes de levage

Apres en avoir controlé l'intégrité (portée et état d'usure), faire passer les sangles a travers les orifices prévus pour leur passage sur la base de l'unité.
Tendre les sangles en vérifiant qu'elles restent bien en contact avec le bord supérieur de l'orifice prévu pour leur passage ; soulever l'unité de quelques
centimetres, et, seulement apres avoir controlé la stabilité du chargement, déplacer I'unité avec précautions jusqu'au lieu d’installation. Pendant le
levage et la manutention contréler que I'unité reste toujours horizontale. Déposer lentement I'appareil sur le sol puis le fixer. Pendant le mouvement
prendre soin de ne pas intercaler de parties du corps pour éviter le risque d'écrasements éventuels ou de chocs dérivant de chutes ou de mouvements
impromptus et accidentels de la charge.

Structure avec batteries verticales

Accrocher les chaines aux crochets de soulévement prévus a cet effet. Soulever l'unité de
quelques cm et, uniquement apres avoir Vvérifié la stabilité de la charge, déplacer I'unité avec
précaution jusqu'au lieu d'installation. Déposer lentement I'appareil sur le sol puis le fixer.
Pendant le mouvement prendre soin de ne pas intercaler de parties du corps pour éviter le risque
d'écrasements éventuels ou de chocs dérivant de chutes ou de mouvements impromptus et
accidentels de la charge.
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Conditions de stockage

Les unités ne sont pas superposables. La température de stockage doit
étre comprise entre -9+50°C.

INSTALLATION

A DANGER! L'installation doit étre confiée a des techniciens qualifiés et ha-
bilités & intervenir sur des appareils de conditionnement et de réfrigération. Une
mauvaise installation est susceptible d’entrainer un mauvais fonctionnement de
I'unité et, par conséquent, des baisses de rendement.

A DANGER!

Le personnel est tenu de respecter les réglementations locales ou nationales en
vigueur lors de l'installation de I'appareil.

A DANGER!

L'appareil doit étre installé a I'extérieur. Isoler I'unité en cas d'installation dans
des lieux accessibles & des mineurs de moins de 14 ans.

@ DANGER!

Certaines parties internes de l'unité peuvent étre coupantes. Utiliser des
équipements de protection individuelle appropriés.

A DANGER!

Avec une température extérieure proche de zéro, I'eau produite normalement
pendant le dégivrage des batteries peut former de la glace et rendre glissant le
sol situé a proximité du lieu d'installation de I'unité.

Au cas ou l'unité ne serait pas fixée sur des supports antivibratoires
(SAG ou SAM), une fois déposée a terre, la fixer solidement au sol.
L'unité ne peut pas étre installée sur des brides ou des étageres.

Conditions requises pour I'emplacement

Le choix de I'emplacement pour l'installation de l'unité doit étre conforme a
la norme EN 378-1 et doit tenir compte des prescriptions de la norme EN
378-3. Quoi qu'il en soit, I'emplacement choisi pour l'installation de ['unité
devra tenir compte des risques pouvant dériver d'une fuite éventuelle de gaz
frigorigéne qu'elle contient.

Installation a I'extérieur

Les machines destinées a étre installées a I'extérieur doivent étre
positionnées de maniére a éviter que d'éventuelles fuites de gaz réfrigérant
ne puissent se répandre a l'intérieur de batiments en mettant la santé des
personnes en danger. Si l'unité est installée sur des terrasses ou sur des
toits de batiments, des mesures appropriées devront étre prises pour
gue les éventuelles fuites de gaz ne puissent se répandre a travers les
systemes d'aération, les portes ou des ouvertures similaires. Si, pour
des raisons esthétiques, l'unité est installée a l'intérieur de structures
en magonnerie, ces structures doivent étre correctement ventilées afin
d'éviter la formation de dangereuses concentrations de gaz réfrigérant.

Espaces techniques et positionnement

I:’ IMPORTANT!
"Avant d'installer I'unité, vérifier les limites de niveau sonore admises dans la
zone ou elle devra fonctionner.

I:’ IIMPORTANT!

Lors du positionnement de I'unité, respecter les espaces techniques minimaux
recommandés tout en veillant a ce qu'il soit ensuite possible d'accéder aux rac-
cords hydrauliques et électriques.

/S’ IMPORTANT!

Le non respect des espaces techniques conseillés lors de l'installation entrainera
un mauvais fonctionnement de I'unité, avec une augmentation de la puissance
absorbée et une réduction sensible de la puissance frigorifique rendue.

L'unité est congue pour étre installée a I'extérieur. Le positionnement
correct de l'unité comprend sa mise a niveau et son placement sur
un plan d'appui capable d'en supporter le poids ; elle ne doit pas étre
installée sur des équerres ou sur des étageres.

Installation et entretien

TCAEBY-TCAESY 2110+2220 (simple circuit)
TCAEBY-TCAESY 4150+4270 (double circuit)
THAEBY-THAESY 2110+2220 (simple circuit)
TCAETY-TCAEQY 2110+2220 (simple circuit)
THAETY-THAEQY 2110+2220 (simple circuit)

L1

L2

L3
L1 mm 1500
L2 mm 1500
L3 mm 1500
L4 mm 1500

TCAEBY-TCAESY 4310+4340 (double circuit)
THAEBY-THAESY 4150+4340 (double circuit)
TCAETY-TCAEQY 4240+4340 (double circuit)
THAETY-THAEQY 4240+4340 (double circuit)

L1
== L2
L4 e
L3
L1 mm 2000
L2 mm 2000
L3 mm 2000
L4 mm 1500

NB:

L2 est la distance minimum pour le retrait du groupe de pompage et
de l'accumulation qui y est liée. Si l'accessoire n'est pas présent la
distance peut étre réduite. L'espace situé au-dessus de l'unité doit étre
dégagé de tout obstacle. Si l'unité est complétement entourée de murs,
les distances indiquées restent valables a condition qu'au moins deux
murs adjacents soient plus bas que l'unité.

L'espace minimum autorisé en hauteur, entre la partie supérieure de
I'unité et un éventuel obstacle, ne doit pas étre inférieur a 3,5 m. En cas
d'installation de plusieurs unités, I'espace minimum entre les batteries
a ailettes doit étre supérieur a 2 m.

Quelle que soit l'installation, la température de l'air en entrée des
batteries (air ambiant) doit rester dans les limites fixées.

/S’ IMPORTANT!

Le positionnement ou linstallation incorrecte de l'unité peut entrainer une
amplification du bruit ou des vibrations émises par celle-ci durant son
fonctionnement.

Les accessoires suivants ont été concus pour réduire le bruit et les
vibrations :

> SAG/SAM - Supports antivibratoires.

Lors de l'installation de I'unité, tenir compte des remarques suivantes :

> des parois réfléchissantes sans isolation acoustique situées a proxi-
mité de l'unité peuvent entrainer une augmentation du niveau de la
pression sonore totale, relevée en un point & proximité de I'appareil,
égale a 3 dB( A) pour chaque surface présente ;

o installer des supports antivibratoires sous l'unité pour éviter que les
vibrations produites ne se transmettent a la structure de I'édifice ;

o effectuer le raccordement hydraulique de I'unité avec des joints éla-
stiques, en outre des structures rigides devront soutenir solidement
les tuyaux.

Isoler les tuyaux qui traversent les murs ou les parois a I'aide de manchons

élastiques. Si apres l'installation et la mise en marche de I'unité, des vibra-

tions structurelles du batiment provoquaient des résonances susceptibles
de produire du bruit dans certaines parties de ce dernier, contacter un
technicien spécialisé en acoustique pour résoudre ce probleme.
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Répartition des poids

Cette section du manuel fournit les indications concernant la distribution des poids des unités. Il est fondamental de connaitre ces valeurs pour le dimen-
sionnement de la surface sur laquelle la machine sera installée. L'installation de I'unité peut étre effectuée soit au niveau du sol, soit sur les terrasses au
sommet des batiments. Pour que le positionnement de la machine soit correct, effectuer soigneusement la mise a niveau et prévoir un plan d'appui qui
puisse en supporter le poids.

(F D)

|

A

I
0

S

o—0

A

TCAEBY-TCAESY 2110+4270 TCAEBY-TCAESY 4310+4340
Poids 2110 2120 2140 2150 2170 2200 2220 4150 4170 4200 4220 4240 4270 Poids 4310 4340
() kg 1110 1120 1130 1280 1300 1300 1460 1300 1320 1325 1470 1830 1850 () kg 2440 2450
Support Support
A kg 377 405 409 390 396 392 249 401 401 402 242 96 96 A kg 589 593
B kg 311 300 303 401 408 409 305 432 439 442 313 286 289 B kg 409 410
C kg 194 174 176 270 274 277 331 272 281 283 358 535 542 C kg 222 221
D kg 228 241 243 219 223 222 244 195 198 198 257 527 534 D kg 230 230
E kg - - - - - - 195 - - - 187 284 287 E kg 409 411
F kg - - - - - - 138 - - - 13 101 101 F kg 580 585
TCAEBY-TCAESY 2110+4270 avec accessoire PUMP O S 131074340
Poids 2110 2120 2140 2150 2170 2200 2220 4150 4170 4200 4220 4240 4270 Poids 4310 4340
() kg 1250 1250 1260 1420 1430 1500 1600 1435 1455 1460 1610 2000 2000 () kg 2685 2700
Support Support
A kg 404 406 409 400 403 402 246 410 410 411 239 123 121 A kg 595 600
B kg 327 327 330 421 424 435 314 449 457 459 322 318 317 B kg 471 473
C kg 235 233 236 324 326 358 354 325 335 336 381 569 570 C kg 318 318
D kg 284 284 286 276 277 305 289 251 254 254 303 556 558 D kg 301 301
E kg - - - - - . 283 - - . 224 311 31 E kg 442 445
F kg - - - - - - 184 - - - 140 123 122 F kg 557 563
TCAEBY-TCAESY 2110+4270 avec accessoire TANK&PUMP B S aosiaal
Poids 2110 2120 2140 2150 2170 2200 2220 4150 4170 4200 4220 4240 4270 Poids 4310 4340
() kg 1330 1350 1350 1510 1520 1600 1725 1530 1545 1550 1740 2120 2130 () kg 2870 2890
(*) kg 1630 1650 1650 1810 1820 1900 2300 1830 1845 1855 2295 2680 2680 (*) kg 3580 3590
Support (**) Support (**)
A kg 526 535 535 528 530 533 421 540 539 542 411 257 255 A kg 752 757
B kg 290 296 296 383 386 400 387 410 416 420 393 390 390 B kg 692 694
C kg 300 302 302 381 384 418 277 383 391 394 302 528 530 C kg 558 557
D kg 514 518 518 518 519 549 316 497 499 500 327 614 616 D kg 444 442
E kg - - - - - - 433 - - - 422 507 507 E kg 545 546
F kg - - - - - - 46 - - - 440 383 382 F kg 590 594

(*)  Poids des unités a vide
(**) Poids des unités comprenant la quantité d'eau se trouvant dans le réservoir

Remarque : Dans les unités TCAEBY 2110+4270 le poids comprend également I'accessoire BCI (de série sur les modéles TCAESY), alors que
dans les unités TCAEBY 4310+4340 le poids comprend l'accessoire INS (de série sur les modéles TCAESY)

Poids de l'accessoire BCl = 120 Kg (Mod. 2110+2220) 160 Kg (Mod. 4240-4270)
Poids de l'accessoire INS = 40 Kg

Contactez Rhoss S.p.A. pour les poids des unités accessoires avec STE (Shell & Tube évaporateur).
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THAEBY-THAESY 2110+2220

Poids 2110 2120 2140 2150 2170 2200 2220
*) kg 1250 1310 1320 1470 1480 1565 1730
Support
A kg 427 443 446 425 427 445 275
B kg 346 366 369 470 473 498 353
@ kg 216 231 233 330 333 357 401
D kg 261 271 272 245 247 265 308
E kg - - - - - - 237
F kg - - - - - - 157

THAEBY-THAESY 2110+2220 avec accessoire PUMP

Poids 2110 2120 2140 2150 2170 2200 2220
*) kg 1380 1450 1450 1600 1620 1700 1870
Support
A kg 427 445 445 432 436 453 270
B kg 373 396 396 485 492 516 361
© kg 276 294 294 382 388 411 424
D kg 304 316 316 301 304 320 355
E kg - - - - - - 275
F kg - - - - - - 184

THAEBY-THAESY 2110+2220 avec accessoire TANK&PUMP

1A

THAEBY-THAESY 4240+4340

Poids 4150 4170 4200 4220 4240 4270 4310 4340
*) kg 1475 1550 1765 1840 2415 2500 2620 2635
Support
A kg 399 411 403 415 601 606 635 635
B kg 326 352 296 310 403 419 439 442
(&3 kg 340 366 180 193 203 226 236 241
D kg 410 421 189 202 212 234 245 250
E kg - - 299 312 404 419 439 442
F kg - - 397 409 591 596 626 625
THAEBY-THAESY 4240+4340 avec accessoire PUMP

Poids 4150 4170 4200 4220 4240 4270 4310 4340
* kg 1605 1680 1905 1980 2630 2700 2870 2880
Support
A kg 404 416 410 421 609 609 642 640
B kg 405 431 333 346 456 469 502 504
© kg 399 424 235 248 284 305 334 339
D kg 397 409 227 240 272 294 317 322
E kg - - 316 329 433 447 473 475
F kg - - 385 396 576 577 603 600

THAEBY-THAESY 4240+4340 avec accessoire TANK&PUMP

Poids 2110 2120 2140 2150 2170 2200 2220
*) kg 1465 1530 1540 1700 1710 1800 2000
(**) kg 1770 1830 1840 2000 2010 2100 2560
Support (**)

A kg 553 568 572 563 565 586 444
B kg 338 357 361 448 453 478 432
Cc kg 342 357 359 441 444 469 342
D kg 537 547 549 547 547 567 378
E kg - - - - - - 475
F kg - - - - - - 488

(*)  Poids des unités a vide

Poids 4150 4170 4200 4220 4240 4270 4310 4340
*) kg 1760 1835 2085 2165 2810 2890 3055 3070
(**) kg 2205 2280 2795 2870 3520 3600 3760 3780
Support (**)

A kg 492 503 516 527 765 774 798 805
B kg 709 730 554 567 676 691 723 726
© kg 611 637 518 531 523 539 573 574
D kg 398 410 409 423 414 430 459 459
£ kg - - 421 434 535 549 574 577
F kg - - 377 388 607 616 633 639

)

Poids des unités comprenant la quantité d'eau se trouvant dans le réservoir

Remarque : Dans les unités THAEBY-THAESY 2110+2220 l'accessoire BCI est de série, alors que dans les unités THAEBY 4240+4340 le

poids comprend I'accessoire INS (de série sur les modeles THAESY)

Poids de l'accessoire INS = 40 Kg

Contactez Rhoss S.p.A. pour les poids des unités accessoires avec STE (Shell & Tube évaporateur).
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A

TCAETY 2110+2220 TCAETY 4240+4340
Poids 2110 2120 2140 2150 2170 2200 2220 Poids 4240 4270 4310 4340
*) kg 1090 1100 1110 1130 1280 1300 1320 *) kg 2290 2390 2520 2640
Support Support
A kg 340 343 345 348 225 226 227 A kg 569 585 618 641
B kg 348 353 357 365 270 274 277 B kg 368 386 408 428
© kg 223 226 229 235 294 301 307 (@ kg 206 222 233 249
D kg 179 179 180 182 210 216 222 D kg 216 232 242 258
E kg - - - - 164 166 170 E kg 370 388 409 430
F kg - - - - 117 117 118 F kg 561 577 610 633
TCAETY 2110+2220 avec accessoire PUMP TCAETY 4240+4340 avec accessoire PUMP
Poids 2110 2120 2140 2150 2170 2200 2220 Poids 4240 4270 4310 4340
*) kg 1220 1240 1240 1260 1420 1440 1460 *) kg 2490 2590 2770 2880
Support Support
A kg 348 354 353 356 223 223 224 A kg 573 590 623 644
B kg 366 373 374 381 279 282 285 B kg 419 437 471 490
C kg 275 280 280 287 317 324 330 © kg 285 301 331 346
D kg 231 233 233 235 255 262 268 D kg 274 290 315 330
E kg - - - - 201 204 208 E kg 397 414 444 463
F kg - - - - 144 145 146 F kg 542 557 587 607
TCAETY 2110+2220 avec accessoire TANK&PUMP TCAETY 4240+4340 avec accessoire TANK&PUMP
Poids 2110 2120 2140 2150 2170 2200 2220 Poids 4240 4270 4310 4340
*) kg 1310 1330 1330 1350 1550 1570 1590 *) kg 2680 2780 2950 3060
(**) kg 1610 1630 1635 1660 2110 2120 2140 (**) kg 3390 3480 3660 3770
Support (**) Support (**)
A kg 477 482 482 487 394 394 394 A kg 740 753 767 788
B kg 328 336 338 346 350 352 354 B kg 640 656 693 711
C kg 332 337 339 347 239 244 249 © kg 517 532 579 595
D kg 473 475 475 480 282 285 292 D kg 410 425 467 483
E kg - - - - 400 401 405 E kg 500 516 547 566
F kg - - - - 445 444 446 F kg 583 597 606 627

(*)  Poids des unités a vide

(**) Poids des unités comprenant la quantité d'eau se trouvant dans le réservoir

Poids de l'accessoire BCI = 120 Kg
Poids de l'accessoire BCI60 = 160 Kg
Poids de l'accessoire INS = 40 Kg
Poids de 'accessoire INS60 = 130 Kg

Contactez Rhoss S.p.A. pour les poids des unités accessoires avec STE (Shell & Tube évaporateur).
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A

TCAEQY 2110+2220 TCAEQY 4240+4340
Poids 2110 2120 2140 2150 2170 2200 2220 Poids 4240 4270 4310 4340
*) kg 1250 1260 1270 1290 1440 1460 1480 *) kg 2420 2520 2650 2770
Support Support
A kg 380 383 385 388 245 246 247 A kg 599 615 648 671
B kg 388 393 397 405 300 304 307 B kg 403 421 443 463
© kg 263 266 269 275 324 331 337 © kg 206 222 233 249
D kg 219 219 220 222 240 246 252 D kg 216 232 242 258
E kg - - - - 194 196 200 E kg 405 423 444 465
F kg - - - - 137 137 138 F kg 591 607 640 663
TCAEQY 2110+2220 avec accessoire PUMP TCAEQY 4240+4340 avec accessoire PUMP
Poids 2110 2120 2140 2150 2170 2200 2220 Poids 4240 4270 4310 4340
*) kg 1380 1400 1400 1420 1580 1600 1620 *) kg 2620 2720 2900 3010
Support Support
A kg 388 394 393 396 243 243 244 A kg 603 620 653 674
B kg 406 413 414 421 309 312 315 B kg 454 472 506 525
© kg 315 320 320 327 347 354 360 © kg 285 301 331 346
D kg 271 273 273 275 285 292 298 D kg 274 290 315 330
E kg - - - - 231 234 238 E kg 432 449 479 498
F kg - - - - 164 165 166 F kg 572 587 617 637
TCAEQY 2110+2220 avec accessoire TANK&PUMP TCAEQY 4240+4340 avec accessoire TANK&PUMP
Poids 2110 2120 2140 2150 2170 2200 2220 Poids 4240 4270 4310 4340
*) kg 1470 1490 1490 1510 1710 1730 1750 @) kg 2810 2910 3080 3190
(**) kg 1770 1790 1795 1820 2270 2280 2300 (**) kg 3520 3610 3790 3900
Support (**) Support (**)
A kg 517 522 522 527 414 414 414 A kg 770 783 797 818
B kg 368 376 378 386 380 382 384 B kg 675 691 728 746
© kg 372 377 379 387 269 274 279 (5 kg 517 532 579 595
D kg 513 515 515 520 312 315 322 D kg 410 425 467 483
E kg - - - - 430 431 435 E kg 535 551 582 601
F kg - - - - 465 464 466 F kg 613 627 636 657

(*)  Poids des unités a vide
(**) Poids des unités comprenant la quantité d'eau se trouvant dans le réservoir

Remarque : Dans les unités TCAEQY 2110+2220 I'accessoire BCI60 est de série, alors que dans les unités TCAEQY 4240+4340 I'accessoire INS60
est de série.

Contactez Rhoss S.p.A. pour les poids des unités accessoires avec STE (Shell & Tube évaporateur).
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THAETY 2110+2220 THAETY 4240+4340
Poids 2110 2120 2140 2150 2170 2200 2220 Poids 4240 4270 4310 4340
™* kg 1380 1410 1420 1500 1670 1690 1780 @) kg 2470 2570 2720 2840
Support Support
A kg 400 407 410 428 273 211 284 A kg 616 632 672 695
B kg 445 451 454 477 338 292 357 B kg 399 416 441 462
© kg 310 316 319 341 383 363 408 C kg 220 237 247 263
D kg 225 236 237 254 293 349 318 D kg 230 246 256 272
E kg - - - - 225 276 244 E kg 400 417 442 463
F kg - - - - 158 199 169 F kg 606 622 662 685
THAETY 2110+2220 avec accessoire PUMP THAETY 4240+4340 avec accessoire PUMP
Poids 2110 2120 2140 2150 2170 2200 2220 Poids 4240 4270 4310 4340
*) kg 1520 1550 1560 1640 1810 1830 1920 *) kg 2670 2770 2970 3080
Support Support
A kg 412 417 419 437 268 268 279 A kg 620 636 676 697
B kg 458 471 475 496 346 350 364 B kg 450 467 505 523
© kg 361 371 374 396 406 414 431 C kg 300 316 346 360
D kg 289 290 292 311 340 347 366 D kg 288 305 330 345
E kg - - - - 264 266 283 E kg 427 444 476 496
F kg - - - - 186 185 198 F kg 586 602 638 659
THAETY 2110+2220 avec accessoire TANK&PUMP THAETY 4240+4340 avec accessoire TANK&PUMP
Poids 2110 2120 2140 2150 2170 2200 2220 Poids 4240 4270 4310 4340
*) kg 1610 1520 1525 1610 1820 1840 1940 *) kg 2870 2970 3150 3270
(**) kg 1910 1940 1945 2030 2510 2520 2610 (**) kg 3570 3670 3860 3970
Support (**) Support (**)
A kg 541 547 548 567 443 442 453 A kg 786 801 820 841
B kg 418 432 435 457 418 420 435 B kg 671 688 726 745
© kg 417 428 429 452 326 332 349 © kg 533 549 596 610
D kg 533 534 534 554 365 371 388 D kg 425 442 483 498
E kg - - - - 466 466 482 E kg 529 547 580 599
F kg - - - - 492 489 502 F kg 626 643 656 678

*) Poids des unités a vide
(**)  Poids des unités comprenant la quantité d'eau se trouvant dans le réservoir

Nota: Dans les unités THAETY 2110+2220 l'accessoire BCI est de série

Poids de l'accessoire BCI = 120 Kg
Poids de l'accessoire BCI60 = 160 Kg
Poids de l'accessoire INS = 40 Kg
Poids de l'accessoire INS60 = 130 Kg

Contactez Rhoss S.p.A. pour les poids des unités accessoires avec STE (Shell & Tube évaporateur).
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THAEQY 2110+2220

THAEQY 4240+4340

Poids 2110 2120 2140 2150 2170 2200 2220 Poids 4240 4270 4310 4340
*) kg 1420 1450 1460 1540 1710 1730 1820 *) kg 2600 2700 2850 2970
Support Support
A kg 410 417 420 438 273 211 284 A kg 646 662 702 725
B kg 455 461 464 487 348 302 367 B kg 434 451 476 497
C kg 320 326 329 351 393 373 418 © kg 220 237 247 263
D kg 235 246 247 264 303 359 328 D kg 230 246 256 272
E kg - - - - 235 286 254 E kg 435 452 477 498
F kg - - - - 158 199 169 F kg 636 652 692 715

THAEQY 2110+2220 avec accessoire PUMP THAEQY 4240+4340 avec accessoire PUMP

Poids 2110 2120 2140 2150 2170 2200 2220 Poids 4240 4270 4310 4340
*) kg 1560 1590 1600 1680 1850 1870 1960 *) kg 2800 2900 3100 3210
Support Support
A kg 422 427 429 447 268 268 279 A kg 650 666 706 727
B kg 468 481 485 506 356 360 374 B kg 485 502 540 558
© kg 371 381 384 406 416 424 441 © kg 300 316 346 360
D kg 299 300 302 321 350 357 376 D kg 288 305 330 345
E kg - - - - 274 276 293 E kg 462 479 511 531
F kg - - - - 186 185 198 F kg 616 632 668 689

THAEQY 2110+2220 avec accessoire TANK&PUMP THAEQY 4240+4340 avec accessoire TANK&PUMP

Poids 2110 2120 2140 2150 2170 2200 2220 Poids 4240 4270 4310 4340
*) kg 1650 1680 1685 1770 1980 2000 2100 *) kg 3000 3100 3280 3400
**) kg 1950 1980 1985 2070 2550 2560 2650 **) kg 3700 3800 3990 4100
Support (**) Support (**)

A kg 551 557 558 577 443 442 453 A kg 816 831 850 871
B kg 428 442 445 467 428 430 445 B kg 706 723 761 780
© kg 427 438 439 462 336 342 359 C kg 533 549 596 610
D kg 543 544 544 564 375 381 398 D kg 425 442 483 498
E kg - - - - 476 476 492 E kg 564 582 615 634
F kg - - - - 492 489 502 F kg 656 673 686 708

(*)  Poids des unités a vide

(**) Poids des unités comprenant la quantité d'eau se trouvant dans le réservoir

Remarque : Dans les unités THAEQY 2110+2220 I'accessoire BCI60 est de série, alors que dans les unités THAEQY 4240+4340 l'accessoire INS60
est de série.

Contactez Rhoss S.p.A. pour les poids des unités accessoires avec STE (Shell & Tube évaporateur).
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Raccordement a l'installation

/ﬂ’ IMPORTANT!

Le circuit hydraulique et le raccordement de I'unité au circuit doivent étre réalisés
en respectant les normes nationales et locales en vigueur.

/ﬂ’ IMPORTANT!

Il est conseillé d'installer des robinets d'arrét qui isolent l'unité du reste de
I'installation. Il est obligatoire de monter des filtres a trame de section carrée
(avec coté de 0,8 mm), aux dimensions et pertes de charge adaptées a
I'installation. Nettoyer périodiquement le filtre.

o | 'unité est congue pour étre installée a I'extérieur.

e | 'unité est doté de raccords hydrauliques de type Victaulic a I'entrée
et a la sortie de I'eau de l'installation de climatisation.

e Lors du positionnement de I'unité, respecter les espaces techniques
minimaux recommandés tout en veillant a ce gu'il soit ensuite possi-
ble d'accéder aux raccords hydrauliques et électriques.

e L'unité peut étre équipée de supports amortisseurs fournis sur de-
mande (SAG/SAM).

e || faut installer des vannes d'arrét qui isolent I'unité du reste de l'instal-
lation, des joints élastiques de connexion et des robinets de décharge
installation/machine.

e a portée d'eau a travers I'échangeur doit respecter les valeurs MA-
XIMALES/MINIMALES indiquées dans la section"Limites de fonction-
nement".

e Pour que le positionnement de I'unité soit correct, effectuer soigneu-
sement la mise a niveau et prévoir un plan d'appui qui puisse en sup-
porter le poids.

e |l est préférable d'évacuer I'eau de l'installation pendant les longues
périodes d'inactivité

e On peut éviter d'évacuer l'eau en ajoutant de I'éthylene glycol dans le
circuit hydraulique (voir “Utilisation de solutions incongelables”).

e | e vase d'expansion doit étre calculé par l'installateur en fonction de
l'installation. En cas de modéles sans pompe, la pompe doit étre in-
stallée avec le refoulement orienté vers l'entrée d'eau de la machine.

e || est conseillé de monter un purgeur.

e Aprés avoir terminé le raccordement de I'unité, vérifier I'absence de
fuite au niveau des tuyaux et purger l'air présent dans le circuit.

Installation et gestion de la pompe de I'appareil externe a
I'unité

La pompe de circulation qui est installée sur le circuit d'utilisation de I'eau
réfrigérée, réchauffée doit posséder des caractéristiques permettant de
surmonter, au débit nominal, les pertes de charge de I'ensemble de
I'installation et de I'échangeur de l'unité. Le fonctionnement de la pompe
de I'appareil doit étre subordonné au fonctionnement de la machine ;
le dispositif de contréle par microprocesseur assure le controle et la
gestion de la pompe selon la logique suivante: lors de l'allumage de
la machine, la pompe est le premier dispositif & se mettre en marche
; elle a la priorité sur tout le reste de l'installation. Lors du démarrage,
le pressostat différentiel de débit minimum de I'eau installé sur l'unité
est ignoré pendant un temps préconfiguré, afin d'éviter d'éventuelles
oscillations produites par des bulles d'air ou par des turbulences dans
le circuit hydraulique. Une fois ce laps de temps passé, I'accord définitif
est donné pour la mise en marche de la machine. Le fonctionnement
de la pompe est étroitement lié au fonctionnement de I'unité et n'est
exclu que lors de commande d'extinction. Lors de I'extinction de l'unité,
la pompe continuera a fonctionner pendant un temps préconfiguré,
pour éliminer la chaleur résiduelle sur I'évaporateur, avant de s'arréter
définitivement.
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Capacité minimale du circuit hydraulique

Pour un fonctionnement régulier des unités, des capacités minimales d'eau doivent étre garanties dans le circuit hydraulique. La capacité minimale
d'eau se détermine en fonction de la puissance frigorifique nominale (ou thermique en cas de pompes a chaleur) des unités.

Si la capacité minimale de l'installation est inférieure a la valeur minimum indiquée ou calculée, il est opportun de choisir I'accessoire TANK&PUMP
équipé du réservoir accumulateur inertiel et, le cas échéant, installer un réservoir supplémentaire. Cependant, avec les applications de processus,

il est toujours conseillé d'utiliser le ballon d'accumulation, c'est-a-dire une plus grande capacité d'eau du circuit qui garantisse une inertie thermique
élevée du systeme.

Modéle TCAEY B-S et THAEY B-S (simple circuit) 2110 2120 2140 2150 2170 2200 2220
Données techniques hydrauliques

Capacité du vase d'expansion | 12 12 12 12 12 12 24
Précharge du vase d'expansion barg 2 2 2 2 2 2 2
Pression maximale du vase d'expansion barg 10 10 10 10 10 10 10
Soupape de sécurité barg 6 6 6 6 6 6 6

Contenus d'eau TCAEY B-S

Echangeurs a plaques I 7 7 8 9 10 11,5 13,5
Echangeur a faisceau tubulaire (accessoire STE) | 36 36 36 50 50 51 51
Contenance en eau du réservoir (ASP1/ASP2) | 300 \ 300 300 300 300 300 550
Contenus d'eau THAEY B-S |
Echangeurs a plaques | 7 7 8 9 10 115 13,5
Echangeur a faisceau tubulaire (accessoire STE) | 61 61 61 63 63 94 94
Contenance en eau du réservoir (ASP1/ASP2) | \ 300 300 300 300 300 300 550
Modele TCAEY B-S et THAEY B-S (double circuit) 4150 4170 4200 4220 4240 4270 4310 4340
Données techniques hydrauliques

ité ! i TCAEY 12
Capacité du vase d'expansion | 12 12 Ty 24 24 24 24 24
Précharge du vase d'expansion barg 2 2 2 2 2 2 2 2
Pression maximale du vase d'expansion barg 10 10 10 10 10 10 10 10
Soupape de sécurité barg 6 6 6 6 6 6 6 6

Contenus d'eau TCAEY B-S

Echangeurs a plaques | 8,5 12,5 12,5 14 20,5 20,5 26,5 26,5
Echangeur a faisceau tubulaire (accessoire STE) | 55 68,0 68,0 68,0 70 70 70 88
Contenance en eau du réservoir (ASP1/ASP2) | 300 \ 300 300 550 550 550 700 700
Contenus d'eau THAEY B-S |

Echangeurs a plaques | 8,5 12,5 12,5 14 20,5 20,5 26,5 26,5
Echangeur a faisceau tubulaire (accessoire STE) | 45 73 73 72 117 117 117 143
Contenance en eau du réservoir (ASP1/ASP2) | \ 450 450 700 700 700 700 700 700
Modéle TCAEY T-Q et THAEY T-Q 2110 2120 2140 2150 2170 2200 2220 4240 4270 4310 4340
Données techniques hydrauliques

Capacité du vase d'expansion | 12 12 12 12 24 24 24 24 24 24 24
Précharge du vase d'expansion barg 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2
Pression maximale du vase d'expansion barg 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10
Soupape de sécurité barg 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6

Contenus d'eau TCAEY T-Q

Echangeurs a plaques | 8 9 10 115 135 15 175 265 32 32 39
Echangeur a faisceau tubulaire (accessoire STE) | 41 41 50 50 51 51 70 70 70 88 88
Contenance en eau du réservoir (ASP1/ASP2) | | 300 | 300 300 300 550 550 | 550 700 | 700 | 700 | 700
Contenus d'eau THAEY T-Q \

Echangeurs a plaques | 8 9 10 115 135 15 175 26,5 32 32 39
Echangeur a faisceau tubulaire (accessoire STE) | 58 58 63 63 94 94 117 117 117 143 143
Contenance en eau du réservoir (ASP1/ASP2) | \ 300 \ 300 300 300 550 550 550 700 700 700 700
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Protection de I'unite contre le gel

l:’ IMPORTANT!

L'ouverture de l'interrupteur général exclut le courant électrique de la résistance
de I'échangeur a plaques et a la résistance antigel de I'accumulateur et de la
pompe (accessoires RAA et RAE) et a la résistance carter du compresseur.
Cet interrupteur ne doit étre actionné qu'en cas de nettoyage, d'entretien ou de
réparation de I'appareil.

Lorsque l'unité fonctionne, la carte de contrdle protege I'échangeur
coté eau contre le gel en déclenchant I'alarme antigel qui éteint 'unité
si la température de la sonde, située sur I'‘échangeur, atteint le point de
consigne programmé.

;3’ IMPORTANT!
Lorsque l'unité est mise hors service, il faut vider en temps utile toute I'eau
contenue dans le circuit.

Si l'opération de vidange s'avérait étre une dépense importante, il
est possible d'ajouter a I'eau de I'éthylene glycol qui, dans les justes
proportions, garantira la protection de I'unité contre le gel.

o L'emploi de I'éthyléne glycol est prévu pour les cas ou I'on souhaite
éviter la vidange de I'eau du circuit hydraulique pendant la pause hi-
vernale ou au cas ou l'unité devrait fournir de I'eau réfrigérée a des
températures inférieures a 5°C. Le mélange avec le glycol modifie les
caractéristiques physiques de I'eau et, par conséquent, les perfor-
mances de l'unité. Le taux d'éthyléne glycol correct a ajouter dans le
circuit est celui qui est indiqué pour les conditions de fonctionnement
les plus lourdes figurant ci-dessous.

> Dans le tableau “H” sont reportés les coefficients de multiplication qui
permettent de déterminer les variations des performances des unités
en fonction du pourcentage d'éthyléne glycol nécessaire.

Utilisation de solutions antigel avec accessoire BT

o Les coefficients de multiplication se réferent aux conditions suivan-
tes: température de l'air en entrée du condenseur 35°C; température
de 'eau réfrigérée 7°C; différentiel de température au niveau de I'éva-
porateur 5°C.

> Pour des conditions de fonctionnement différentes, il est possible d'u-
tiliser les mémes coefficients, I'entité des variations étant négligeable.

o Larésistance de I'échangeur primaire ou secondaire c6té eau (acces-
soire RA), du réservoir accumulateur (accessoire RAS), du groupe
pompes électriques (accessoire RAE-RAR) évitent les effets indési-
rables du gel pendant les arréts en fonctionnement mode hiver (a
condition que I'unité reste sous tension).

Tableau “H”
Température
de I'air de 2 0 -3 -6 -10 -15 -20
projet en °C
% glycol en
poids 10 15 20 25 30 35 40
Température
de congéla- -5 -7 -10 -13 -6 -20 -25
tion °C
fc G 1.025 1.039 1.054 1.072 1.093 1.116 1.140
fc Apw 1.085 1.128 1.191 1.255 1.319 1.383 1.468
fc QF 0.975 0.967 0.963 0.956 0.948 0.944 0.937
fc P 0.993 0.991 0.990 0.988 0.986 0.983 0.981
fc G Facteur de correction du débit d'eau additionnée d'éthyléne

glycol a I'évaporateur

fc Apw  Facteur de correction des pertes de charge a I'évaporateur
fc QF Facteur de correction de la puissance frigorifique
fc P Facteur de correction de la puissance totale électrique

absorbée

Le tableau reporte les pourcentages de glycole éthyléne/propyléne a utiliser sur les unités avec accessoire BT en fonction de la température d'eau
glacée produite. Utiliser le logiciel RHOSS UpToDate pour les performances des unités.

Température sortie eau glycolée évaporateur Minimum % glycol en poids Minimum % glycol en poids
De -7,1°C a -8°C 33 34
De -6,1°C a-7°C 32 33
De -5,1°C a -6°C 30 32
De -4,1°C a-5°C 28 30
De -3,1°C a-4°C 26 28
De -2,1°C a-3°C 24 26
De -1,1°C a-2°C 22 24
De -0,1°C a -1°C 20 22

De 0,9°Ca0°C 20 20
De l1l,9°Cal°C 18 18
De 2,9°Ca 2°C 15 15
De 3,9°Ca 3°C 12 12
De 4,9°C a 4°C 10 10
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Les applications des récupérations partielles (DS) et totales (RC100) et la production d'eau chaude sanitaire

Généralités
En général, la chaleur de condensation dans un refroidisseur est éliminée dans l'air ; elle peut étre récupérée de facon intelligente grace a une récu-
pération de chaleur qui peut étre partielle (DS) ou totale (RC100). En fonctionnement mode été, dans le premier cas une partie réduite est récupérée

équivalente a la désurchauffe du gaz, tandis que dans le second cas toute la chaleur de condensation, qui autrement serait perdue, est récupérée.

Dans le cas d'une pompe a chaleur réversible, la récupération partielle (DS) et la récupération totale (RC100) peuvent fonctionner aussi en modalité
hiver. Dans le premier cas, la récupération partielle (DS) soustrait une part de la production de chaleur dans I'échangeur principal, tandis que dans le
cas de la récupération totale, la production de chaleur est alternée a celle de I'échangeur principal.

Les indications suivantes sont des indications de principe. Les schémas proposés sont incomplets et ne servent qu'a établir des concepts directeurs
permettant d'améliorer I'utilisation des unités dans certains cas particuliers.

. 3 1 Refroidisseur ou pompe a chaleur
2 ] 2 Accumulateur installation coté utilisateur
A ] <% 3 Pompe
3;.,, 6 Accumulateur installation coté récupération
4
A

1. Aménagement du refroidisseur ou de la pompe a chaleur avec DS ou RC100

Refroidisseur

Dans ce type d'installation, le circuit hydraulique principal du refroidisseur est raccordé a I'utilisateur et produit de I'eau froide pour la climatisation.
L'unité peut étre équipée de pompes ou de pompes et d'un accumulateur comme une alternative a la solution traditionnelle qui les voit installées
dans l'installation. Le désurchauffeur (DS), dont la machine peut étre équipée, sera raccordé au moyen d'un accumulateur d'eau technique et pompe
a I'extérieur de l'installation pour la production d'eau chaude sanitaire ou de l'installation pour la production d'eau chaude pour les batteries de post-
chauffage des CTA ou d'autres applications. La récupération totale (RC100), en alternative a la DS, peut étre utilisée pour les mémes applications, mais
la quantité de chaleur produite est beaucoup plus importante et en méme temps le niveau thermique de I'eau produite est inférieur.

Pompe a chaleur avec récupération partielle (DS) — Installation a 2 tubes + eau chaude sanitaire

Si l'unité est une pompe a chaleur réversible, le fonctionnement en mode été est similaire au cas ci-dessus du refroidisseur. En revanche, en fonc-
tionnement mode hiver I'utilisateur obtient I'eau chaude produite par la pompe a chaleur. Si l'unité est équipée d'un désurchauffeur DS, celui-ci pourra
étre actif méme en mode hiver ; dans ce cas, cependant, il soustrait cette partie de la chaleur de la production d'eau chaude de I'échangeur principal.

Pompe a chaleur avec récupération totale (RC100) — Installation a 2 tubes + eau chaude sanitaire

Si l'unité est une pompe a chaleur réversible équipée d'une récupération totale (RC100), le comportement est identique a celui d'une unité polyvalente
a 2 tubes avec une application spécifique sur les installations a 2 tubes + eau chaude sanitaire. Si le type des installations est en revanche a 4 tubes,

consulter les gammes des unités polyvalentes EXP.
La climatisation et la production d'eau chaude sanitaire dans une installation a deux tubes est une application typique des hétels, des hopitaux, des

salles de sport et des structures touristiques en général.
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Les installations a 2 tubes + eau chaude sanitaire prévoient le fonctionnement estival avec la production d'eau réfrigérée et/ou la production simultanée
ou indépendante d'eau chaude par la récupération de chaleur. Par contre, en hiver, les demandes sont pour la production d'eau chaude de I'échangeur
principal et en alternative (en attribuant la priorité opportune) de I'échangeur de récupération.

L'unité peut fonctionner selon deux modes :

AUTOMATIC : le systéme permet la récupération totale de la chaleur de condensation et/ou la production d'eau réfrigéré (en été)
SELECT : permet la production d'eau chaude a I'échangeur de récupération ou de celui principal (en hiver)

Saison d'été "AUTOMATIC" Saison d'hiver "SELECT"

Sanitaire Climatisation Sanitaire ou Climatisation
Eau chaude Eau froide Eau chaude
Avantages

L'unité pompe a chaleur avec récupération totale, appelée polyvalente a 2 tubes, satisfait avec une seule unité la demande simultanée ou indépendante
d'eau chaude et froide, en optimisant la consommation d'énergie et en simplifiant la gestion dans les installations a 2 tubes + eau chaude sanitaire.

o

Son application naturelle est une alternative valable dans toutes les installations traditionnelles qui prévoient I'utilisation d'un groupe d'eau glacée
ou d'une pompe a chaleur en utilisant ou en intégrant une chaudiére.

Ses avantages s'expliquent par l'utilisation d'une seule unité, par I'économie d'énergie réalisée grace aux valeurs COP élevées (dans le fonctionne-
ment avec récupération de chaleur dans la modalité été), par le fait qu'elle n'utilise pas de produits combustibles néfastes a I'ozone de sorte qu'elle
peut étre appelée unité polyvalente écologique.

Pompe a chaleur polyvalente de quatrieme génération qui, a la différence d'autres unités polyvalentes, satisfait les demandes typiques des sys-
temes a 2 tubes avec une seule unité et de maniére complétement flexible.

Elle se propose donc sur le marché comme l'unité qui garantit des aspects fondamentaux tels qu'EFFICIENCE, FIABILITE ET POLYVALENCE.

1.1 Activation et désactivation du DS et RC100

Les unités (POMPES A CHALEUR) équipées de récupération totale RC100, ont la possibilité d’activer la récupération thermique au moyen d’un point
de consigne configurable depuis le clavier situé sur la machine ou d’'une commande numérique externe (par exemple au moyen de I'accessoire KTRD).

Les unités (CHILLER) équipées d’un désurchauffeur DS ou de récupération totale RC100 et les unités (POMPES A CHALEUR) équipées d’'un désur-
chauffeur DS ont la possibilité d’activer la récupération thermique au moyen d’'une commande numérique externe (par exemple au moyen de 'accessoire
KTRD).

Il est en outre possible d'établir & partir du panneau, le critére de cessation de la récupération thermique :

par contact numérique : si l'autorisation s'interrompt, la récupération de chaleur cesse également. Ce mode répond parfaitement a I'exigence de
réaliser une station thermostatée controlée par le réservoir relié a la récupération ;

pour la température maximale de retour : cette limite peut étre configurée par le panneau a bord de la machine ou par le clavier a distance (acces-
soire KTR). La récupération continue a fonctionner jusqu'a ce que la température de retour soit inférieure au point de consigne établi. Ce mode est
bien adapté a la nécessité d'exploiter au maximum la récupération thermique.
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2. Version pompe a chaleur avec vanne a 3 voies (VDEV) et production d’eau chaude sanitaire (ACS) et présence simultanée éventuelle du
désurchauffeur (DS)

Pompe a chaleur

Accumulateur installation coté utilisateur
Pompe

Vanne a trois voies (VDEV)
Utilisateur-Sanitaire

Accumulateur installation c6té récupération

OO IWIN|F

Dans ce type d'installation, le circuit principal de la pompe a chaleur produit de I'eau chaude (saison d'hiver) ou froide (saison d'été) pour les utilisateurs.
L'unité peut étre équipée de pompes ou de pompes et d'un accumulateur comme une alternative a la solution traditionnelle qui les voit installées dans
l'installation. Pour la production d'eau chaude sanitaire en utilisant la pompe a chaleur, il faut utiliser un accumulateur d'eau technique qui ne peut pas
étre directement utilisée pour la consommation humaine et I'accoupler a un producteur spécifique d'eau chaude sanitaire/échangeur intermédiaire.

Si une vanne a 3 voies (VDEV) est prévue sur l'installation, il est possible de gérer la production d'eau chaude vers le circuit d'eau sanitaire en été
et en hiver. En effet, la vanne permet la déviation du débit d'eau, de l'installation a I'accumulateur de stockage de I'eau technique pour le systeme de
production de I'eau chaude a usage sanitaire.

Le désurchauffeur, dont la machine peut étre équipée, doit étre relié au méme ballon de stockage que I'eau technique pour le systéme de production
d'eau chaude a usage sanitaire et il est en mesure de maintenir élevé le niveau thermique du ballon. Le systéme permet donc la continuité de service
maximum au sanitaire et a l'installation, indépendamment du mode de fonctionnement été ou hiver.

2.1 Gestion des priorités et de I'appel d'eau chaude sanitaire ACS (commutation vanne a 3 voies VDEV et activation DS éventuel)

Gestion de l'appel du sanitaire :

. au moyen de I'entrée numérique : la demande est attribuée par un thermostat (grace a l'accessoire KTRD par exemple). Lors de la fermeture du
thermostat, la machine regoit une demande d'ECS et, aprés avoir vérifié les conditions, la procédure pour satisfaire I'ECS s'active;

. en utilisant la sonde de température dans l'accumulateur : une sonde de température, reliée directement a la carte de l'unité, est installée dans
I'accumulateur sanitaire. Il est possible de configurer le point de consigne souhaité et le différentiel d'activation spécifique a partir du panneau.
Dans ce cas, il est important de placer soigneusement la sonde et de respecter la distance maximale autorisée pour le type de sondes utilisées.

Type de sonde:

description type de sonde caractéristiques B (25/85)
NTC150 NTC HT150 50kQ@25°C 3977 (¥1%)
NTC NTC 10kQ@25°C 3435 (+1%)
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Suggestions d'installation

/S’ IMPORTANT!

Le type d'installation décrit ci-aprés pourrait provoquer une incrustation de
calcaire dans I'échangeur eau/réfrigérant, on conseille donc d'adopter les
mesures appropriées pour limiter ce phénomene. Pour le fonctionnement en
pompe a chaleur, il est conseillé de vider le circuit de récupération.

Installation a circuit fermé (par exemple pour le chauffage)

ST6 (RC100)
|
VE VS
VSM Q M t%VSAM
FAS) >
LJ
FC
w
Q ST5 (RC100)
3 ST7 (DS)
5 )
x |
O
| PU VM
Iy r]_@
L,
C ] |
|
| VSTR ? KTRD
| |
| - [AP1

Installation a circuit ouvert (par exemple pour I'eau chaude sanitaire)

ST6 (RC100)
| VSAM
|

VE VS
IR
% 4 ™ @
L
a
S ST5 (RC100) AP1
S ST7 (DS) co|-a |- o= AAT
e ! i KTRD
Q \
! VM
)
L
c PU
VSTR

ST/KTRD

PdC

{1
HD=
HO =
22
<
S
<

Il faudra préter un attention particuliere a la pression d'exercice de
l'installation qui dans tous les cas devra dépasser les valeurs de
la plaque reportés dans chaque composant et devra étre évaluée
de fagon a éviter I'ébullition de I'eau contenue dans le récipient de
récupération.

Il faudra en outre, grace au groupe de mélange, garantir la circulation
continue de l'eau via le récipient de récupération ou le désurchauffeur.

IS Indication sanitaire
(robinet, douche, lavabo)

AU  Autres dessertes
I Installation
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Installation a circuit ouvert et présence simultanée d'une vanne déviatrice a 3 voies VDEV et désurchauffeur DS (pour eau chaude sanitaire
par exemple)

VSAM
VSM m VE \%
@ {1 @ % out
—
IS
@ ST/KTRD PUR {7 VE Vs
: ?mT T IN
ST70 ! -
| PU VM |
s r}@ !
1 ]
— C |
1 VSTRX l
L -
. ‘
| |
! VE VS |
VSM M ‘E%
— % 1 :OF -
T | VDEV
sT20 | L o
o | | IS Indication sanitaire
P : I (robinet, douche, lavabo)
|
sT10 ! ;AU ;’-\utrelis cilessertes
nstallation
4 [}@
— | £ PU
PdC Unité en pompe a chaleur réversible uT A I'utilisation
RC100 Récupérateur RI Du réseau d'eau
DS Désurchauffeur ST Sonde de température
M Manomeétre oul Echangeur intermédiaire
VS Soupape de sécurité ST8 Sonde température entrée RC100/DS
VE Vase d'expansion AAT Ballon d'eau technique
VSTR  Vanne d'évacuation thermique de la récupération C Robinet d'évacuation/remplissage eau
VMS Purgeur d'air manuel ST Sonde de température
VSAM  Purgeur d'air automatique/manuel KTRD Thermostat avec afficheur (accessoire)
AP1 Carte unité FA Filtre & eau
VR Clapet de retenue ST1 Sonde de température a I'entrée de I'échangeur principal
VM Vanne mélangeuse a trois voies ST2 Sonde de température a la sortie de I'échangeur principal
PU Pompe de circulation ST5 Sonde température entrée RC100
VDEV  Vanne déviatrice a 3 voies ST6 Sonde de température de sortie RC100
R Robinet ST7 Sonde température entrée DS

PUR Pompe de circulation bague de recirculation

FC Ventilo-convecteurs / utilisateurs

REMARQUE : pour le bon fonctionnement des unités, I'actionnement de la pompe de la récupération DS/RC100 doit étre contrdlée par la sortie numé-
rique spécifique prévue sur la carte a bord de I'unité.

Les pompes coté échangeur secondaire/récupération RC100 peuvent étre fournies comme accessoire (PR1-PR2-DPR1-DPR?2).

La température minimale de I'eau a I'entrée de la récupération RC100 est de 20 °C.
La température minimale de I'eau a I'entrée de la récupération DS est de 40 °C.
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Accessoire FNR - Forced Noise Reduction

L'accessoire FNR permet d'effectuer un ajustement sonore variable de I'unité, en gérant le silence en mode groupe d'eau glacée en fonction des besoins
spécifiques de la desserte. L'accessoire est disponible pour les groupes d'eau glacée TCAEBY-TCAETY et pour les pompes a chaleur réversibles

THAEBY-THAETY équipées de maniére opportune avec certains accessoires décrits dans le tableau ci-dessous.

Groupes d'eau glacée et pompes a
chaleur WinPACK SE

ACCESSOIRE obligatoire

ACCESSOIRE obligatoire pour

I'insonorisation des compres- le réglage de la vitesse des

ACCESSOIRE obligatoire pour

seurs ventilateurs
TCAEBY 2110+4270 FNR BCI FI10 ou FI15
TCAEBY 4310+4340 FNR INS FI10 ou FI15
THAEBY 2110+2220 FNR - FI10 ou FI15
THAEBY 4150+4340 FNR INS FI10 ou FI15

Groupes d'eau glacée et pompes a
chaleur WinPACK HE-A

ACCESSOIRE obligatoire

ACCESSOIRE obligatoire pour

I'insonorisation des compres- le réglage de la vitesse des

ACCESSOIRE obligatoire pour

seurs ventilateurs
TCAETY 2110+2220 FNR BCI60 FI15
TCAETY 4240+4340 FNR INS60 FI15
THAETY 2110+2220 FNR BCI60 FI15
THAETY 4240+4340 FNR INS60 FI15

La gestion du silence de l'unité advient selon trois modalités qui peuvent étre sélectionnées en intervenant sur le panneau de contréle présent a bord

de la machine, en utilisant des entrées numériques et/ou en programmant des plages horaires.

Entrées numériques

FNR1 FNR2
Modalité 1 CONTACT OUVERT CONTACT OUVERT
Modalité 2 CONTACT FERME CONTACT FERME
Modalité 3 CONTACT FERME CONTACT FERME

1. Fonctionnement des unités avec une logique standard (version B-T) mais avec une meilleure « insonorisation ».

SOUND (dBA}

Srind
declared
&t nominal
conditions

VERSIONS B-T
with accessory
FI10-FI15 and
box soundproof

COMpreEssor
unleading

alr temperature (“C)

(*) Performances et niveau sonore déclaré aux conditions nomina-
les de fonctionnement (eau entrée/sortie 12/7 °C et température de
I'air 35 °C)

2. Demande de réduction du niveau sonore a certains moments de la journée, de la nuit, etc. en maintenant la priorité « puissance fournie

garantie »

SOUND (dBA)

Sound
declared
| momes
conddtians

&l ellqn.;de

fan speed
increased

Compressor
unloading

#ir lemperaiure ("C)

Les unités TCAEBY-THAEBY fonctionnent en mode silencieux
avec des performances et des limites de fonctionnement des
TCAESY-THAESY respectives. Pour des températures de l'air
extérieur supérieures aux limites de fonctionnement prévues

(faire référence au paragraphe « limites de fonctionnement » pour
obtenir des détails supplémentaires), les unités perdent le silence
et garantissent la fonctionnalité des TCAETY-THAETY respectives.
Pour des températures de l'air extérieur supérieures aux limites de
fonctionnement prévues (faire référence au paragraphe « limites
de fonctionnement » pour obtenir des détails supplémentaires),
les unités perdent le silence et garantissent la fonctionnalité des
TCAETY-THAETY respectives.
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1. Demande de réduction du niveau sonore a certains moments de la journée, de la nuit, etc. en maintenant la priorité « niveau sonore maxi-
mum garanti »

SOUND (dBA}

Gound 0 - ——— e — — — — — — — — —— —— — —— — =

declared o . ; .

mg;-é:asl Les unités TCAEBY-THAEBY fonctionnent en mode silencieux
avec des performances et des limites de fonctionnement (faire ré-
férence au paragraphe « limites de fonctionnement » pour obtenir

ot inichdng. | des détails supplémentaires) des TCAESY-THAESY respectives

silent mode en garantissant le silence sur la totalité de leur champ de travail.
Les unités TCAETY-THAETY fonctionnent en mode super silen-
cieux avec des performances et des limites de fonctionnement
(faire référence au paragraphe « limites de fonctionnement »
pour obtenir des détails supplémentaires) des TCAEQY-THAEQY
respectives en garantissant le silence sur la totalité de leur champ
de travail.

air temperature {"C’

Accessoire EEM - Energy Meter
L'accessoire EEM permet la mesure et la visualisation sur I'afficheur de certaines caractéristiques de l'unité telles que:

- Tension d'alimentation et courant absorbé instantané
- Puissance électrique instantanée absorbée par l'unité
- Facteur de puissance instantané de l'unité

- Energie électrique absorbée (kWh)

Si l'unité est connectée par réseau série a un BMS ou a un systéme de supervision extérieur, il est possible d'historiser les tendances des paramétres
mesurés et de contrbler I'état de fonctionnement de I'unité mime.

Accessoire FDL - Forced download compressors

L'accessoire FDL (réduction forcée de la puissance absorbée par I'unité) permet de limiter la puissance absorbée en fonction des besoins de la des-
serte. L'utilisateur peut configurer le pourcentage désiré, sur des fenétres prévues a cet effet. L’habilitation de la fonction, configurable depuis 'afficheur
de l'unité, peut étre effectuée au moyen d’un signal numérique, de plages horaires ou en tant gu’entrée dans le cas d’'un branchement série avec un
BMS extérieur via Modbus.

En présence de l'accessoire EEM, qui permet d'effectuer la mesure instantanée de la puissance absorbée, il est possible de configurer une valeur
précise maximale de puissance absorbée et de respecter ainsi toute consigne de la desserte.

Accessoire EEO — Energy Efficiency Optimizer

L'accessoire EEO permet d'optimiser I'efficience de I'unité en intervenant sur I'absorption électrique et en minimisant ainsi la consommation. L'accessoire
EEO, en intervenant sur la vitesse de rotation des ventilateurs, identifie le point d'excellent qui minimise la puissance absorbée totale (compresseurs +
ventilateurs) de 'unité. Il est particulierement efficace dans le fonctionnement aux charges partielles, situation qui se présente pour la majeure partie de
la vie utile du groupe d'eau glacée. L'indice de rendement énergétique ESEER augmente donc jusqu'a 5 %.

&

Pac - Puissance absorbée compresseurs

-
- Pav - Puissance absorbée ventilateurs
e
.'""-
."'""'

Pt - Puissance absorbée totale

b -
A ILET
.-""-

Pa - Puissance absorbée

Hp - Pression de condensation

w

Hp
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L'accessoire EEO est disponible pour les groupes d'eau glacée et les pompes a chaleur équipées de l'accessoire contréle de condensation EEM (en-

ergy efficiency meter) et EEV (vanne d'expansion électronique) selon le tableau suivant :

Groupes d'eau glacée et ACCESSOIRE ACCESSOIRE ACCESSOIRE ACCESSOIRE
pompes a chaleur WinPACK SE obligatoire obligatoire obligatoire obligatoire
TCAEBY 2110+4340

EEO EEM EEV FI10 ou FI15
THAEBY 2110+4340
Groupes d'eau glacée et ACCESSOIRE ACCESSOIRE ACCESSOIRE ACCESSOIRE
pompes a chaleur WinPACK SE obligatoire obligatoire obligatoire obligatoire
TCAESY 2110+4340

EEO EEM EEV -
THAESY 2110+4340
Groupes d'eau glacée et ACCESSOIRE ACCESSOIRE ACCESSOIRE ACCESSOIRE
pompes a chaleur WinPACK obligatoire obligatoire obligatoire obligatoire
HE-A
TCAETY 2110+4340

EEO EEM - FI10 ou FI15
THAETY 2110+4340
Groupes d'eau glacée et ACCESSOIRE ACCESSOIRE ACCESSOIRE ACCESSOIRE
pompes a chaleur WinPACK obligatoire obligatoire obligatoire obligatoire
HE-A
TCAEQY 2110+4340

EEO EEM - -
THAEQY 2110+4340

Accessoire SFS - Soft starter
L'accessoire SFS permet la réduction du pic du courant initial de démarrage, en obtenant ainsi un démarrage en douceur et progressif, présentant un
avantage important a I'égard de I'usure mécanique du moteur électrique.
On reporte, ci-dessous, un schéma qualitatif pour présenter comme exemple une unité pourvue de 4 compresseurs, équipée ou non de l'accessoire

SFS.

Les valeurs de courant initial de démarrage avec I'accessoire SFS, sont indiquées dans les tableaux «A» Données techniques.

Démarrage

Courant [A]

10 15 20

Temps [s]

Courant initial de démarrage - sans SFS

25 30 35

Courant de démarrage avec SFS

Démarrage — - = = = = = = = = = = = — = — = = — - — — - — -

0 5
<
<
e
)
(o)
o
0 5

10 15 20
Temps [s]

25 30 35

I (max)

I (max)
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Accessoire RIS - Résistances supplémentaires ballon tampon
L'accessoire RIS est constitué de résistances supplémentaires de taille opportune appliquées dans le ballon tampon et d'une résistance antigel.
La logique de contrdle, mise en ceuvre par Rhoss, prévoit I'activation des résistances par une valeur de température de l'air extérieur et en fonction du

point de consigne de I'eau chaude configuré en deux ETAPES reportées ci-aprés dans le tableau.

Avant tout, si la T. de I'air est comprise entre -5 et -1 °C, la premiére étape est lancée, alors que si la T. de I'air est comprise entre -1 et -10 °C, c'est la
seconde étape qui est lancée. Les résistances fonctionnent jusqu'a ce que le point de consigne de I'eau chaude configuré soit atteint ou si la fonction
dégivrage est activée (fonction qui garantir le confort environnemental).

Remarque : I'alimentation des résistances électriques est effectuée par I'utilisateur au moyen d'un cablage électrique opportun dans le tableau élect-
rique extérieur (IP55) des résistances.

Gamme WinPACK SE THAEBY-THAESY
TAGLIA STEP 1 STEP 2
2120-2120-2140 12 Kw 36 Kw
2150-2170-2200 24 Kw 48 Kw
2220 24 Kw 54 Kw
4150-4170 N.D. N.D.
4200-4220 24 Kw 54 Kw
4240-4270-4310-4340 30 Kw 60 Kw
Gamme WinPACK HE-A THAETY-THAEQY
TAGLIA STEP 1 STEP 2
2120-2120-2140 12 Kw 36 Kw
2150 24 Kw 48 Kw
2170-2200-2220 24 Kw 54 Kw
4240-4270-4310-4340 30 Kw 60 Kw
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Accessoire VPF — Variable primary Flow

L'énergie utilisée pour le fonctionnement du groupe frigorifique est un composant important dans les codts de l'installation et la réduction de la
puissance absorbée de I'unité, spécialement a charge partielle, est parfois compromise par le fonctionnement constant du groupe de pompage.
Cet effet est d'autant plus marqué que I'absorption des pompes utilisées pour maintenir le débit correct de I'eau dans les tuyauteries est grande.

Une solution qui compense le probleme de I'énergie absorbée par les groupes de pompage est I'utilisation de pompes commandées par la tech-
nologie Inverter, en mesure de moduler le débit G et de réduire I'absorption en puissance. C'est ainsi que sont nées les installations avec un circuit
primaire a débit constant et circuit secondaire découplé a débit variable.

L'introduction du systeme VPF, c'est-a-dire I'utilisation d'un seul circuit primaire a débit variable ou des pompes commandées par Inverter sont
installées en tant que seules pompes dans l'installation, constitue une simplification de l'installation. Cette solution comporte des complications
d'étalonnage, de dimensionnement du tuyau de débordement et de réglage de l'installation qui se reversent sur le commettant et qui, indirecte-
ment, pourraient se répercuter sur la fiabilité de la machine.

La solution proposée par Rhoss conjugue la simplification du systéme VPF, la fiabilité de la solution de l'installation avec des circuits primaire-
secondaire a débit variable et I'économie d'énergie supplémentaire issue de la gestion du primaire a débit variable ou I'économie d'énergie
dépend de la variation du débit APa=f(AG).

Le contenu d'eau dans le circuit primaire est tres important puisqu'il stabilise le fonctionnement du systéme, la température de I'eau vers l'installation
et la fiabilité du groupe frigorifique au cours du temps (contenu minimum suggéré 5Lt/kw).

Le groupe frigorifique est équipé de pompes coté primaire avec un réglage inverter et possibilité de gérer les pompes inverter coté installation.

La solution avec la technologie VPF de RHOSS permet, une économie d'énergie remarquable, mais aussi une simplification de conception du
circuit hydraulique de l'installation et une diminution des frais de gestion.

La solution de Rhoss proposée par les systemes a débit variable est innovante pour différentes raisons :

1. Modulation stable du débit requise par l'installation avec une garantie de fiabilité pour le groupe d'eau glacée installé (méme avec des
oscillations du débit dans l'installation). Il est possible de moduler le débit jusqu'a 20 % en utilisant des pompes a moteur de type EC.

2. Simplification conceptuelle des solutions a appliquer aux terminaux (équilibrage du nombre de vannes a 3 voies et a 2 voies avec dimen-
sionnement opportun du tuyau de débordement)

3. Maximisation du rendement du groupe frigorifique dans toutes les conditions de travail pour la modulation du débit aussi bien cété instal-
lation en suivant la tendance de la charge, que c6té circuit primaire en minimisant I'énergie de pompage nécessaire a son fonctionnement
correct.

4. Possibilité d'une gestion simplifiée et fiable de plusieurs groupes en paralléle (les problemes connus de variations de débit dans les sys-
temes VPF traditionnels pendant I'allumage/l'arrét des groupes frigorifiques sont évités)

Vous trouverez ci-aprés une schéma du principe en utilisant la solution VPF de RHOSS dans le cas d'un seul groupe d'eau glacée

P/DP= pompe simple ou double gérée au moyen de la technologie Inverter a fréquence variable (pompes installées et gérées par Rhoss avec
un signal 0-10V)

PI/DPI = pompe simple ou double gérée au moyen de la technologie Inverter a fréquence variable au service de l'installation. Le réglage s'effectue
par des modulations du débit et elles sont fournies par I'utilisateur (avec alimentation séparée) ; dans ce cas, Rhoss peut les gérer a l'aide du
signal analogique 0-10V.

TANK= accumulation extérieure a la machine

VV2=Vanne de réglage a 2 voies

V3=Vanne de réglage a 3 voies

AP= transducteur de pression différentiel
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NOTES pour l'installation :

1. En cas d'installation d'un groupe frigorifique exploitant la technologie VPF, il faut prévoir un ballon tampon extérieur afin de garantir le contenu
minimum en eau de 5 I/KW sur le c6té circuit primaire. Il faut également garantir au moins 20 % du débit sur le cété installation en installant un
nombre minimum de terminaux équipés de vannes a 3 voies V3.

2. Lasonde pour la détermination du différentiel de pression AP est installée dans le groupe d'eau glacée. L'installateur peut déporter la sonde
dans le point qu'il juge le plus adapté dans l'installation. Dans le cas des pompes c6té installation, externes au groupe frigorifique, la sonde doit
étre correctement placée en aval du groupe de pompage.

3. Encas d'installation de plusieurs groupes en paralléle hydraulique, il faut prévoir une vanne d’arrét pour chaque groupe. Les pompes coté
installation seront externes aux groupes frigorifiques et seront gérées par Rhoss

Solution Rhoss VPF (Variable Primary Flow)

Pompes co6té
installation

T4|T1

Pompes co6té
primaire

Sonde AP Appareils
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A DANGER!

Toujours installer dans un endroit protégé et proche de I'appareil un interrupteur
général automatique a courbe de retardement, d'une portée et avec un pouvoir
de coupure appropriés (le dispositif doit pouvoir couper le courant de court-circuit
théorique, dont la valeur doit étre déterminée en fonction des caractéristiques de
l'installation) et avec une ouverture minimum des contacts de 3 mm. La mise a la
terre de l'unité est obligatoire conformément aux normes en vigueur et garantit
la sécurité de I'utilisateur durant le fonctionnement de I'appareil.

A DANGER!

Les branchements électriques de I'unité doivent étre confiés a un personnel
qualifié et effectués dans le respect des normes en vigueur dans le pays
d'installation. Un branchement électrique non conforme dégage la société
RHOSS S.p.A. de toute responsabilité liée a d'éventuels dommages matériels
ou corporels. Le parcours des cables électriqgues pour le raccordement du
tableau électrique ne doit pas entrer en contact avec les parties chaudes de
I'appareil (compresseur, tuyau de refoulement et conduite du liquide). Protéger
les cables contre des bavures éventuelles.

A DANGER!

Contrdler que les vis de fixation des conducteurs aux composants électriques
du tableau sont correctement serrées (lors de la manutention et du transport, les
vibrations pourraient avoir entrainé leur relachement).

/ﬂ’ IMPORTANT!

Pour les branchements électriques de I'unité et de ses accessoires, consulter le
schéma électrique fourni.

Contrdler la valeur de la tension et de la fréquence du réseau d‘ali-
mentation, qui doit étre comprise dans un intervalle de 400-3-50 + 6 %.
Contrdler le déséquilibre des phases : il doit étre en-dessous de 2 %.

Exemple:

L1-L2 =388V, L2-L.3 =379V, L3-L1 =377V

Moyenne des valeurs mesurées = (388+379+377) / 3 = 381V
Déviation maximum de la moyenne = 388-381 = 7V

Déséquilibre = (7 / 381) x 100 = 1,83 % (acceptable car il rentre dans
l'intervalle prévu).

A DANGER!

L'utilisation hors des limites indiquées compromet le fonctionnement de la machine.

Le dispositif de verrouillage de sécurité du volet coupe automatique-
ment l'alimentation électrique de I'unité en cas d'ouverture du volet de
couverture du tableau électrique.

Apres avoir ouvert le panneau frontal de I'unité, faire passer les cables
d'alimentation dans les serre-cables appropriés situés sur le panne-
au externe et a travers les serre-cables situés sur la base du tableau
électrique.

L'alimentation électrique fournie par la ligne monophasée ou triphasée
doit étre amenée au sectionneur. Le cable d'alimentation doit étre de
type flexible avec une gaine en polychloroprene pas plus léger que
HO5RN-F : pour la section, consulter le tableau suivant ou le schéma
électrique.

Section des

Modeéles Section Ligne  Section PE ECIIIENCES

et des con-

tréles

2110 mm?2 1x25 1x16 1,5
2120 mmg2 1x35 1x16 1,5
2140 mmg? 1x35 1x16 1,5
2150 mmg? 1 x50 1x25 1,5
2170 mm?2 1x50 1x25 1,5
2200 mm2 1x70 1x35 1,5
2220 mm?2 1x70 1x35 1,5
4150 mm?2 1x50 1x25 1,5
4170 mm?2 1x50 1x25 1,5
4200 mmg2 1x70 1x35 1,5
4220 mmg? 1x70 1x35 1,5
4240 mm?2 1x95 1x50 15
4270 mm?2 1x95 1x50 15
4310 mm?2 1x120 1x70 1,5
4340 mm?2 1x120 1x70 1,5

Installation et entretien

Le cable conducteur de terre doit étre plus long que les autres con-
ducteurs, de fagon a étre le dernier a se tendre en cas de relachement
du dispositif de fixation du cable.

La gestion a distance par prédisposition des branche-
ments doit étre effectuée par l'installateur

Les connexions entre la carte électronique et l'interrupteur ou le voyant
lumineux commandé a distance doivent étre effectuées avec un cable
blindé (pourvoir a la continuité du blindage sur toute I'extension du cable)
a 2 conducteurs torsadés de 0,5 mm? et le blindage. Le blindage doit étre
relié a la barrette de terre située sur I'armoire électrique (d'un seul c6té).
La distance maximum prévue est de 30 m.

Poser les cables loin des cables de puissance ou des cables présentant
une tension différente ou qui émettent des interférences d'origine électro-
magneétique. Eviter de poser les cables a proximité d'appareils suscepti-
bles de créer des interférences électromagnétiques.

Sélecteur de commande a distance

SCR (commande avec contact libre)

SEI Sélecteur été/hiver (commande avec contact libre)

LBG  Lampe de blocage général (230 Vac) ;

LFC1 Voyant lumineux de fonctionnement du circuit 1 (230 Vac);

LFC2 Voyant lumineux de fonctionnement du circuit 2 (230 Vac);

Sélecteur double point de consigne (accessoire DSP),

DSP (commande avec contact libre)

Signal analogique 4+20 mA pour saisie point de consigne

€S variable (accessoire CS) (*).

Activation a distance ON/OFF (SCR)

/ﬂ, IMPORTANT!

Lorsque que l'unité est placée sur la position OFF a partir d'un sélecteur de
commande a distance, la sigle OFF by digital input s'affiche sur I'écran du
tableau de commande monté sur I'appareil.

Oter le pontet de la borne ID8 présente sur la carte électronique et relier
les cébles provenant du sélecteur ON/OFF de commande a distance
(sélecteur aux soins de l'installateur.)

Contact ouvert : unité sur OFF ‘
ATTENTION ‘

Contact fermé : unité sur ON

Activation a distance été/hiver THAEY

Brancher les cables provenant du sélecteur été/hiver de commande a
distance sur la borne ID7 de la carte électronique. Modifier alors le pa-
rametre Rem. Summer/Winter.

Contact ouvert: | Cycle de chauffage: ‘

ATTENTION
Contact fermé :

Cycle de refroidissement: ‘

Positionnement a distance LBG - LCF1 - LCF2

En cas de positionnement a distance des signalisations, raccorder les
deux lampes selon les indications figurant sur le schéma électrique fourni
avec l'unité.

Gestion double point de Consigne

L'accessoire DSP permet de connecter un sélecteur pour commuter en-
tre deux points de consigne.

Contact ouvert : | Double Point de consigne ‘

ATTENTION

Contact fermé :

Point de consigne ‘

Commande a distance avec des accessoires fournis
séparément

Il est possible d'ajouter un contréle a distance a cette unité en raccor-
dant le clavier monté sur |'appareil & un second clavier (accessoire KTR).
L'utilisation et l'installation des systemes de répétition de commande a
distance sont expliquées dans les Fiches d'Instructions fournies avec les
systemes en question.




Instructions pour le démarrage

Paramétres de configuration ComiEUrEREn
standard

Point de consigne de la température de fonction- 7oC

nement en été

Point de consigne de la température de fonction- 45°C

nement en hiver

Point de consigne de la température antigel 3°C

Différentiel température antigel 2°C

Temps d'exclusion de I'alarme de basse pres- P
) A ) 60"/10

sion au démarrage / en fonctionnement

Temps d'exclusion press. différentiel eau a la 157/3"

mise en marche/en fonctionnement

Temps de retard arrét pompe 30"

Temps anticipé allumage pompe 60"

Temps minimum entre 2 allumages consécutifs 360"

du méme compresseur

Les unités sont testées en usine ou sont effectués les réglages et les pro-
grammations par défaut des paramétres assurant leur fonctionnement
dans des conditions nominales d’exercice. La configuration de I'appareil
est effectuée en usine et ne doit jamais étre modifiée.

lﬂ’ IMPORTANT!

En cas d'utilisation d'unités pour production d'eau a basse température, vérifier
le réglage de la vanne thermostatique.

Procédure de démarrage

A DANGER!

Avant toute opération de maintenance, toujours utiliser linterrupteur pour
isoler I'unité du secteur, méme dans le cas d'une simple inspection de routine.
S'assurer que personne ne peut mettre involontairement l'unité sous tension ;
pour cela, verrouiller l'interrupteur général sur la position zéro.

Avant le démarrage de I'unité, il faut effectuer les contréles suivants.

o L'alimentation électrique doit avoir des caractéristiques conformes
aux indications reportées sur la plaque signalétique et/ou sur le
schéma électrique et doit rester dans les limites prévus dans la section
1. “Branchements électriques” :

o |'alimentation électrique doit fournir un courant permettant de suppor-
ter la charge ;

o accéder au tableau électrique et contrdler que les bornes de I'alimen-
tation et des contacteurs soient serrées (elles peuvent se desserrer
pendant le transport et ceci pourrait entrainer des dysfonctionne-
ments) ;

Les branchements électriques doivent étre réalisés conformément aux

réglementations en vigueur du lieu d'installation et aux indications repor-

tées sur le schéma électrique fourni avec I'appareil.
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I:’ IMPORTANT!
La premiére mise en marche de I'unité doit étre confiée a des techniciens qualifiés
et habilités a intervenir sur des appareils de conditionnement et de réfrigération.

I:’ IMPORTANT!

Quelques heures avant la mise en marche (au moins 12 heures), mettre l'unité
sous tension afin d'alimenter les résistances électriques pour chauffer le carter
du compresseur. A chaque mise en marche de l'unité, ces résistances se
désenclenchent automatiquement.

Etat général de I'unite

START

$

Les espaces techniques prévus dans le manuel ont-ils été respectés?

& Ooul

Les batteries a ailettes ou micro-canaux sont-elles privées de toute
obstruction

§ Ooul

Les grilles des ventilateurs sont-elles libres de toute obstruction

¥ Ooul

L'unité présente-t-elle des dommages imputables au transport/a
l'installation?

¥ NON

L'état général de I'unité est conforme

Contréle du niveau d'huile du compresseur

START
A 4
Le niveau d'huile est-il suffisant?
§ oul

Le préchauffage a-t-il été activé au moins 12 heures avant le démarrage?

§ oul

Les compresseurs sont préts pour étre mis en marche

Installation et entretien

@ DANGER!

En retirant le panneau de protection du logement batteries/ventilateur
I'alimentation électrique de I'unité est complétement interrompue. Etre toujours
attentifs a I'éventuel mouvement des pales des ventilateurs di au tirage
thermique ou a l'inertie.

Une fois terminées les opérations de l'installation et de connexion de
l'unité, il est possible de procéder a la premiere mise en marche. Pour
une premiére mise en marche correcte, suivre scrupuleusement les dia-
grammes reportés dans les paragraphes suivants.

BNON

Rétablir les espaces technigues indiqués

BNON

Nettoyer les batteries a ailettes / micro-canaux

BNON

Retirer les objets qui les obstruent

L Yell]

mBNON

BNON

A Danger! Ne jamais mettre en marche |'unité! Restaurer

Rétablir selon nécessite

Activer le préchauffage et attendre 12 heures
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Controle raccordements hydrauliques

START

$

Les branchements hydrauliques sont-ils réalisés dans les régles de
Y d l'art? d BPNON

Adapter les branchements

¥ Ooul

Le sens d'entrée et de sortie de I'eau est-il correct? BNON Corriger le sens d'entrée et de sortie

& Ooul

Les circuits sont-ils chargés en eau et ont-ils été purgés de l'air résiduel »N ON
éventuel?

Charger les circuits et/ou purger l'air

& oul

Le débit de I'eau est-il conforme aux indications du manuel d'utilisa-
tion? »NON

Rétablir le débit de I'eau

§ oul

Les pompes tournent-elles dans le sens correct? »NON Rétablir le sens de rotation

& oul

Les éventuels fluxostats sont-ils activés et correctement connectés? »NON Rétablir ou remplacer le composant

¥ oul

Les filtres a eau situés en amont de I'évaporateur et du récupérateur l NON
fonctionnent-ils et sont-ils correctement installés?

Rétablir ou remplacer le composant

¥ oul

Le raccordement hydraulique est conforme

Raccordements électriques

START
$

L'unité est-elle alimentée selon les valeurs de plaque? = NON Rétablir 'alimentation correcte

& Oul

La séquence des phases est-elle correcte? » NON Rétablir la séquence correcte des phases

§ oul

La mise a la terre est-elle conforme aux normes légales? NON A s N
9 » 0O Danger! Rétablir la mise a la terre!

¥ Oul

Les conducteurs électriques du circuit de puissance sont- ils dimen- » NON
sionnés comme indiqué dans le manuel?

A Danger! Remplacer immédiatement les cables!

$ Ooul

Le disjoncteur magnétothermique amont est-il correctement dimen-
sionné?

¥ Oul

= NON

A Danger! Remplacer immédiatement le composant!

Le branchement électrique est conforme
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Premier démarrage

Une fois les vérifications précédentes terminées avec succes, il est possible de procéder au premier démarrage de l'unité.

START
A 4

Activer de nouveau les interrupteurs magnétothermiques de puissance des
compresseurs

¥

Simuler un démarrage en blanc afin de s'assurer de l'activation correcte
des contacteurs de puissance

A 4

Les contacteurs de puissance sont-ils correctement activés?

$

Couper de nouveau le courant du circuit auxiliaire »NON Veérifier et, le cas échéant, remplacer le composant

4

Activer de nouveau les interrupteurs magnétothermiques de puissance des
compresseurs

Alimenter le circuit auxiliaire

$

Mettre la machine en marche via le panneau de commande

Choisir le mode de fonctionnement

$

Vérifier la correcte rotation des pompes et les débits »NON Vérifier et, le cas échéant, remplacer le composant

$

Procédure de démarrage terminée

Vérifications a effectuer avec la machine en marche

START

$

Eloigner les personnes non autorisées de la zone

¥ Oul

(*) Essai d'intervention: agir sur les
robinets de I'eau de l'installation enmp Le pressostat différentiel de I'eau intervient-il correctement? BPNON
diminuant le débit a I'évaporateur

érifier et/ou remplacer le
composant

¥ Ooul

»NONArreter 'unité et identifier la|

. ) § ’ _
La lecture des pressions de service est-elle correcte? cause de cette anomalie

& oul

En amenant la pression du c6té de haute pression a 8 bar, provoque- »NONArréter l'unité et identifier la
t-on des fuites de gaz > 3 grammes/an? (selon la norme EN 378-2) cause de la fuite

& oul

»NONControler la cause de l'alarme.

V2 A 3 4 2 h
L'écran de l'unité affiche-t-il les alarmes? Voir le tableau des alarmes.

& oul

Procédure de démarrage terminée!
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Instructions pour la mise au point et le reglage

Réglage des organes de sécurité et de contréle

Les unités sont testées en usine ou sont effectués les réglages
et les programmations par défaut des parametres assurant leur
fonctionnement dans des conditions nominales d’exercice. Les organes
qui assurent la sécurité de la machine sont les suivants:

e Pressostat de haute pression (PA)

e Pressostat différentiel eau

e Soupape de sécurité de haute pression

e Transducteur de basse pression (génére I'alarme basse pression)

Points de consigne de reglage des

- Restauration
composants de securite

Intervention

Pressostat de haute pression (PA) 42 bar 33 bar
manuel
Différentiel eau 80 mbar 105 mbar automa-
tique
Soupape de sécurité de haute pression 43 bar -

A DANGER!

Le clapet de sécurité sur le co6té de haute pression a un réglage de 43 bar. Il
pourrait intervenir si le point de consigne était atteint pendant les opérations de
chargement du réfrigérant en entrainant un dégagement pouvant causer des
bralures (tout comme les autres soupapes du circuit).

Fonctionnement des composants
Fonctionnement du compresseur

Les compresseurs Scroll sont équipés d'une protection thermique
interne. Apres lintervention éventuelle de la protection thermique
interne, le rétablissement du fonctionnement normal se produit
automatiquement lorsque la température des bobinages descend en-
dessous de la valeur de sécurité prévue (temps d'attente variable, de
quelques minutes a quelques heures).

Fonctionnement des sondes de fonctionnement, antigel et

pression

Les sondes de température d'eau sont insérées a lintérieur d'un

collecteur en contact avec de la pate thermique et bloquées a I'extérieur

avec du silicone.

> Une est placée a I'entrée de I'échangeur et mesure la température de
I'eau de retour de l'installation ;

o lautre est placée en sortie de I'évaporateur et sert de sonde de travail et
antigel sur les unités sans accumulation et uniqguement d'antigel sur les
unités avec accumulation.

Vérifier toujours que les fils soient bien soudés au connecteur et que
celui-ci soit bien inséré dans le logement situé sur la carte électronique
(voir le schéma électrique joint).
Il est possible d'effectuer le controle de l'efficacité de la sonde a
I'aide d'un thermometre de précision immergé avec la sonde dans un
récipient contenant de I'eau a une certaine température, il peut se faire
aprées avoir retiré la sonde du collecteur en faisant attention a ne pas
I'endommager pendant I'opération.
Pour remettre la sonde en place, introduire de la pate thermique
dans le collecteur, introduire la sonde puis siliconer de nouveau sa
partie externe afin qu'elle ne puisse s'extraire. En cas d'intervention
de l'alarme antigel RAZ l'alarme par le panneau de contrle, I'unité
redémarre seulement lorsque la température de l'eau dépasse le
différentiel d'intervention.

Installation et entretien

Le détendeur thermostatique est étalonné pour
maintenir une surchauffe du gaz d'au moins 5°C, pour éviter que le
compresseur ne puisse aspirer du liquide.

Si I'on doit modifier la surchauffe configurée, il est possible d'agir sur la
vanne de la maniere suivante :

o tourner dans le sens antihoraire pour diminuer la surchauffe ;
o tourner dans le sens horaire pour augmenter la surchauffe.

Procéder en retirant le bouchon a vis situé a c6té de celle-ci puis
intervenir sur le réglage avec un outil adapté.

En augmentant ou en diminuant la quantité de réfrigérant, on diminue
ou l'on augmente la valeur de la température de surchauffe, tout
en maintenant presque inchangée la température et la pression a
l'intérieur de I'évaporateur, indépendamment des variations de la
charge thermique.

Apres chaque réglage effectué sur la vanne, il faut attendre quelques
minutes afin que le systéeme puisse se stabiliser.

Fonctionnement de la vanne thermostatique électronique
La vanne d'expansion thermostatique électronique est réglée pour
maintenir une surchauffe suffit afin d'éviter que le compresseur ne
puisse aspirer du liquide. Aucun réglage n'est requis de la part de
l'utilisateur puisque le logiciel de contrdle de la vanne effectue ces
opérations de maniére automatique.

Fonctionnement du PA : pressostat de haute pression

Apres son intervention, il faut réarmer manuellement le pressostat en
appuyant a fond sur le bouton placé sur celui-ci et réarmer l'alarme du
tableau de controle. Se référer au tableau de diagnostic des pannes pour
déterminer la cause de l'intervention et effectuer I'entretien nécessaire.

ENTRETIEN

/3’ IMPORTANT!

Les interventions d'entretien doivent étre effectuées exclusivement par un
personnel qualifié des centres d'assistance autorisés par la société RHOSS
S.p.A. et habilité a opérer sur ce type de produits. Préter attention aux indications
de danger situées sur l'unité. Utiliser les équipements de protection individuelle
prévus par les lois en vigueur. Préter la plus grande attention aux indications
présentes sur la machine. Utiliser EXCLUSIVEMENT des pieces détachées
originales RHOSS S.p.a.

A DANGER!

Toujours agir sur l'interrupteur général automatique protégeant I'ensemble de
l'installation avant toute opération d'entretien, méme s'il s'agit d'une simple in-
spection. S'assurer que personne ne puisse mettre involontairement sous ten-
sion l'appareil ; pour cela, verrouiller l'interrupteur général sur la position zéro.

& DANGER!

Préter attention aux températures élevées au niveau des tétes des compres-
seurs et des tuyaux de refoulement du circuit frigorifique.

FR




Entretien ordinaire

Controle Intervalle de temps Remarques

Les points de début de corrosion éventuels
doivent étre retouchés de maniére adaptée avec
de la peinture de protection.

Nettoyage et inspection générale Tous les 6 mois, effectuer le lavage général et vérifier
de l'unite I'état de la machine

Les batteries doivent étre maintenue propres de
toute obstruction. Si nécessaire, les laver avec
des produits détergents et de I'eau. Brosser
Batteries a ailettes Variable en fonction du lieu d'installation. délicatement les ailettes en évitant de les endom-
mager. Toujours se munir des équipements de
protection individuelle prévus par la loi (lunettes,
casques, etc.).

Batteries MCHX Au moins tous les 6 mois

Batteries MCHXE Au moins tous les 6 mois

Ventilateurs Variable en fonction du lieu d'installation. Les batteries Fiowent étre maintenue propres de
toute obstruction.

) . . . Les témoins permettent de vérifier le niveau de

Compresseur: contréle huile Tous les 6 mois . o
I'huile lubrifiante contenue dans le compresseur.
L'incrustation éventuelle des échangeurs peut

Echangeurs Tous les 12 mois étre détectée en mesurant la perte de charge

entre les tuyaux d'entrée et de sortie de l'unité a
I'aide d'un manometre différentiel.

Il est obligatoire d'installer un filtre maille dans
Filtre a eau Tous les 6 mois les canaux de I'eau entrant de I'unité. Ce filtre
doit étre nettoyé périodiquement.

Nettoyage et inspection générale de I'unite Pour garantir une circulation libre de

fx e Iair :
Tous les semestres, effectuer le lavage général de l'unité avec un - Nettoyer réguliérement le
chiffon humide. B . condenseur.
Tous les semestres, vérifier également I'état général de l'unité, et Pour permettre un fonctionnement
controler en particulier I'absence de corrosion sur la structure de économique et fiable :

I'unité. Les éventuels phénomenes de corrosion doivent étre traités en
effectuant des retouches avec des peintures protectrices afin d'éviter
tout dommage de I'unité.

- Eliminer les feuilles, les morceaux de
papiers, la poussiere, le pollen, etc. du
condenseur.

) Remarque

La fréquence de nettoyage dépend

Nettoyage des batteries a ailettes
de 'emplacement.

@ DANGER!

Faire attention aux arrétes de la batterie.

Effectuer le nettoyage des batteries en procédant a un léger lavage
avec de l'eau et du détergent accompagné d'un léger brossage.
Débarrasser la surface des batteries de condensation de tout corps
étranger susceptible d'empécher le passage de I'air : feuilles, papier,

débris, etc. «  Toujours nettoyer dans la direction opposée au flux de I'air, dans
Si le nettoyage est impossible, procéder au remplacement complet des la mesure du possible.

batteries. «  Eliminer la poussiére ou la saleté séches ou la saleté normale
Le non nettoyage des batteries entraine une augmentation des pertes avec :

de charge, et donc une réduction des performances globales de la - brosse souple ou balai @ main

machine en termes de débit. - air comprimé (3 a 5 bar)

Pour une meilleure protection des batteries il est conseillé d'effectuer - aspirateur industriel

un montage des accessoires PRB (grilles protection batteries) ou FMB - tuyau flexible (eau, 3 a 5 bar)

(filtre métalliques).

Nettoyage des ailettes MCHX de microcanaux . Eliminer la saleté la plus grossiére ou tenace avec:

- nettoyeur haute pression (pression max. 50 bar ; distance mini-

A mum 400 mm ; buse a jet plat)
DANGER! - nettoyeur & vapeur (pression max. 50 bar ; distance minimum
Dommage di a une pression élevée ! 400 mm buse a jet plat)

Lors du nettoyage a la vapeur ou a haute pression : - Si nécessaire, utiliser un produit de nettoyage neutre.

+ Respecter une distance minimum de 400 mm. - S'assurer que le produit de nettoyage n'ait pas de propriétés

+ Toujours nettoyer dans la direction opposée au flux de I'air, dans la mesure agressives ou corrosives susceptibles de nuire a I'aluminium ou
du possible. au reste de l'unité.

Pour éviter toute déformation et tout dommage des ailettes : - S’assurer gu’aucun résidu de produit de nettoyage ne reste sur
+ Toujours aligner le jet de nettoyage selon les angles corrects par rapport aux le condenseur apres le nettoyage.

ailettes du condenseur.

« Brosser exclusivement dans la direction longitudinale des ailettes.

- Contréler d’abord sur une petite surface que les méthodes de nettoyage soient
appropriées.
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Batteries microcanaux avec traitement E-coating
(accessoire MCHXE)

Procédures de nettoyage des batteries microcanaux avec revétement
ElectroFin®

Les procédures de nettoyage suivantes sont conseillées en tant que partie
des opérations de maintenance ordinaire des batteries microcanaux avec
revétement ElectroFin®. Il est indispensable d’effectuer le nettoyage régulier
des batteries microcanaux avec revétement ElectroFin® conformément a la
procédure pour continuer a bénéficier de la couverture de la garantie.

la’ IMPORTANT!

Avant de nettoyer l'unité, éteindre et verrouiller I'interrupteur principal
d’alimentation de I'unité et ouvrir tous les panneaux d’accés.
Elimination des fibres chargées en surface
Eliminer la saleté ou les fibres chargées en surface avant de rincer & l'eau,
afin d'éviter toute diminution supplémentaire du débit d’air. S'il est impossible
d'effectuer le contre-lavage du coté du batteries microcanaux opposé al'entrée
de l'air dans ce demier, éliminer la saleté ou les fibres chargées surface avec
un aspirateur. En absence d’aspirateur, il est possible d'utiliser une brosse a
poils souples non métalliques. Dans tous les cas, la brosse doit étre passée
dans la direction des ailettes.
Le passage de I'aspirateur ou de la brosse a travers les ailettes peut facilement
abimer les surfaces du batteries microcanaux (pliage du bord des ailettes).

REMARQUE: L'utilisation d’un jet d’eau, par exemple d’un tuyau de jardin,
sur un ventilo-convecteur a surface chargée entrainera les fibres et la saleté
a lintérieur du ventilo-convecteur. Ceci rendra le nettoyage plus difficile.
Les fibres chargées en surface doivent étre complétement éliminées avant
d’effectuer un ringage a I'eau a basse vitesse.

Nettoyage périodique par ringage a I'eau

Il est conseillé d'effectuer chaque mois un nettoyage par rincage a l'eau des ventilo-
convecteurs installés en milieu cotier ou industriel, afin de favoriser I'élimination
des chlorures, de la saleté et des dépdts. Il est extrémement important d'effectuer
le ringage avec de l'eau a une température inférieure a 54 °C et une pression
inférieure a 62 barg afin d'éviter d’'abimer les bords des ailettes. Une température
élevée de 'eau (ne pas dépasser 54 °C) réduira la tension en surface, augmentant
ainsi la capacité d'élimination des chlorures et de la saleté.

Nettoyage trimestriel des surfaces des ventilo-convecteurs avec
revétement ElectroFin®

Il est essentiel d’effectuer le nettoyage trimestriel d’un ventilo-
convecteur avec revétement ElectroFin® pour prolonger sa durée de
vie et bénéficier de la couverture de la garantie. Le nettoyage du ventilo-
convecteur doit faire partie des procédures de maintenance programmée
ordinaire de l'unité. La non exécution du nettoyage d’'un ventilateur avec
revétement ElectroFin® entraine 'annulation de la garantie et peut conduire
a une réduction de son rendement et de sa durabilité.

Pour le nettoyage trimestriel, nettoyer d’abord le ventilo-convecteur avec le
produit de nettoyage approuvé ci-dessous (voir la liste des produits approuvés
dans la section Produits de nettoyage conseillés). Aprés avoir nettoyé le ventilo-
convecteur avec le produit de nettoyage approuvé, utiliser le produit approuvé
pour I'élimination des chlorures (dans la section Produits conseillés pour
I'élimination des chlorures) afin d'éliminer les sels solubles et revitaliser I'unité.

Produit de nettoyage conseillé

S'il est utilisé conformément aux instructions du fabricant reportées sur
l'emballage pour un mélange et un nettoyage corrects, le produit de
nettoyage suivant est approuvé pour I'utilisation sur les ventilo-convecteurs
avec revétement ElectroFin® pour éliminer la boue, la moisissure, la
poussiére, la suie, les résidus de graisse, les peluches et autres particules :

Produit Distributeur Code produit
Enviro-Coll HYDRO-BALANCE H-ECO01
Concentré CORPORATION

TELEPHONE: 800 527-5166

FAX: 972 394-6755

P.O. Box 730 Prosper, Texas 75078
Enviro-Coil Home Depot Supply H-ECO1
Concentré

Produit conseillé pour I’élimination des chlorures

CHLOR*RID International, Inc PO Box 908 Chandler, Arizona 85244
Bus:(800) 422-3217 Bus Fax: (480) 821-0364

CHLOR*RID DTS™ doit étre utilisé pour éliminer les sels solubles du
ventilo-convecteur avec revétement ElectroFin®, mais il est impératif de
respecter rigoureusement les instructions. Ce produit n’est pas destiné étre
utilisé comme produit de dégraissage. Toute pellicule de graisse ou d’huile
doit préalablement étre éliminée avec un produit de nettoyage approprié.

1. Eliminer la barriére - Les sels solubles adhérent au substrat. Pour une
utilisation efficace de ce produit, il doit pouvoir entrer en contact avec les
sels. Ces sels peuvent se trouver sous tout type de saleté ou de graisse ;
par conséquent ces barrieres doivent étre éliminées avant d’appliquer ce
produit. Comme pour la préparation de toute surface, les meilleurs résultats
s’obtiennent avec le meilleur travail.

2. Appliquer CHLOR*RID DTS - Appliqguer CHLOR*RID DTS directement
sur le substrat. Appliquer uniformément une quantité suffisante et de produit
sur le substrat de maniere a imbiber intégralement la surface. Pour cela, il
est possible d’utiliser un pulvérisateur ou un pistolet traditionnel. La méthode
n'a pas d'importance, pourvu que toute la surface a nettoyer soit mouillée.
Apres avoir completement recouvert le substrat, les sels deviennent solubles
et il suffit de les rincer pour les éliminer.

3. Rincer - |l est fortement conseillé d'utiliser un tuyau, car un nettoyeur
haute pression abimerait les ailettes. L'eau utilisée pour le ringage doit
préférablement étre potable, méme s'il est possible d’utiliser une eau de
qualité inférieure en y ajoutant une faible quantité de CHLOR*RID DTS.
Consulter la société CHLOR*RID International, Inc. afin d’obtenir des
conseils relatifs a I'utilisation d’'une eau de ringage de qualité inférieure.

ATTENTION:

Produits de nettoyage agressifs et acides

Ne pas utiliser de produits de nettoyage agressifs ou acides ou d’eau de javel
a usage domestique pour nettoyer les ventilo-convecteurs avec revétement
ElectroFin®. Ces produits de nettoyage peuvent étre trés difficiles a rincer
et peuvent accélérer la corrosion et attaquer le revétement ElectroFin®. En
présence de poussiére sous la surface du ventilo-convecteur, utiliser les
produits de nettoyage conseillés comme indiqué ci-dessus.

ATTENTION:

Jet d’eau a grande vitesse ou air comprimé

N'utiliser le jet d'eau a grande vitesse d’un nettoyeur haute pression ou l'air
comprimé qu’a trés basse pression afin de ne pas abimer les ailettes et/ou le
ventilo-convecteur. La puissance du jet d'eau ou d’air peut plier les bords des
ailettes et augmenter la chute de pression de l'air. Ceci peut entrainer une
réduction des performances de I'unité ou I'extinction involontaire de I'unité.

Nettoyage des ventilateurs

A DANGER!

Faire attention aux ventilateurs. N'enlever les grilles de protection en aucun cas!

Controler que les grilles des ventilateurs ne soient pas obstruées par
d'éventuels objets et/ou impuretés. Ceux-ci réduisent radicalement la
puissance globale de lamachine et, dans certains cas, peuventendommager
les ventilateurs.

Contréle du niveau d'huile dans le compresseur

;3’ IMPORTANT!

Ne pas utiliser I'unité si le niveau de I'huile dans le compresseur est bas.
Les témoins permettent de vérifier le niveau de I'huile lubrifiante
contenue dans le compresseur. Examiner le niveau d'huile indiqué par
le témoin lorsque les compresseurs sont en marche. Dans certains
cas, une petite quantité d'huile peut migrer vers le circuit frigorifique,
causant ainsi de légéres fluctuations du niveau ; celles-ci doivent donc
étre considérées comme absolument normales.

Des fluctuations du niveau peuvent également survenir au moment ou
le contrdle de la puissance est activé ; quoi qu'il en soit, le niveau de
I'nuile doit toujours étre visible au niveau du regard. La présence de
mousse au moment de la mise en marche doit étre considérée comme
absolument normale. En revanche, la présence excessive de mousse
lors du fonctionnement indique qu'une partie du réfrigérant s'est dilué
dans I'huile.
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Inspection-lavage des échangeurs a faisceau tubulaire Avec une premiéere circulation du détergent, on effectue un premier

(accessoire STE) nettoyage, puis, avec du détergent propre, on effectue le nettoyage

définitif. Avant de remettre en marche, le systeme doit étre rincé

’ abondamment avec de I'eau pour éliminer toute trace d'acide. Il faut

A&l IMPORTANT! aussi purger Iair du circuit en redémarrant éventuellement la pompe
Les acides utilisés pour le lavage des échangeurs sont toxiques. Utiliser des de l'appareil.

équipements de protection individuelle appropriés.

En conditions nominales d'utilisation, les échangeurs a faisceau tubulaire
ne s'entartrent pas. Les températures d'exercice de I'unité, la vitesse de
I'eau dans les gaines, la finition adéquate de la surface de transfert
de la chaleur minimisent I'entartrage de I'échangeur. L'incrustation P 1
éventuelle des échangeurs peut étre détectée en mesurant la perte
de charge entre les tuyaux d'entrée et de sortie de I'unité a l'aide d'un
manometre différentiel. La formation éventuelle de dépbts dans le circuit
d'eau, le sable ne pouvant étre filtré et les conditions de dureté extréme
de l'eau utilisée ou la concentration éventuelle de la solution antigel
peuvent entartrer I'échangeur, nuisant ainsi a I'efficacité de I'échange
thermique. Dans ce cas, il est nécessaire de laver I'échangeur avec
des détergents chimiques adaptés, en prédisposant l'installation déja
existante avec des prises de charge et de décharge adaptées. Utiliser
un réservoir contenant de I'acide Iéger, 5% d'acide phosphorique ou,
si I'échangeur doit étre nettoyé fréquemment, 5% d'acide oxalique. Le
liquide détergent doit étre mis en circulation dans I'échangeur avec une
portée d'au moins 1,5 fois la portée nominale de travail (sans excéder
la portée maximale admise: cf "Limites de fonctionnement").

evaporateur

réservoir de la solution acide

vannes d'arrét

robinet auxiliaire

pompe de lavage

filtre auxiliaire

N o |~ wW|IN|F

utilisateur

Entretien extraordinaire

. . . . . . " 1
Il s'agit des interventions de réparation ou de remplacement qui per- /= IMPORTANT!

mettent a la machine de continuer a fonctionner dans des conditions Les interventions d'entretien doivent étre effectuées exclusivement par un
normales d'utilisation. Les composants remplacés doivent étre identi- personnel qualifié des centres d'assistance autorisés par la société RHOSS
ques aux précédents, c'est-a-dire offrir les mémes performances, avoir S.p.A. et hat_)lllt'e a opérer s_u,r ce _t)_/pe de pr}odt_nts. Préter attention gux_lntj_lgatlons
les mémes dimensions, etc. conformément aux caractéristiques indi- de danger situées sur l'unité. Utiliser les équipements de protection individuelle
quées par le fabricant. prévus par les lois en vigueur. Préter la plus grande attention aux indications

présentes sur la machine. Utiliser EXCLUSIVEMENT des piéces détachées
originales RHOSS S.p.a.

Contréle Intervalle detemps | Remarques

Outre la vérification des divers organes électriques, procéder au contréle de l'isolation
Installation électrique Tous les 6 mois électrique et du serrage de tous les cables sur les borniers, en faisant particulierement
attention aux branchements de mise a la terre.

Controler I'absorption électrique

. Tous les 6 mois
de l'unite

Contréler les contacts du tableau Tous les 6 mois A confier exclusivement & un personnel qualifié des ateliers agréées RHOSS S.p.a., habi-
électrique lité a travailler sur ce type de produits.

Vérifier la propreté des moteurs et des pales du ventilateur, vérifier I'absence de vibrations

Ventilateurs Tous les 6 mois
anormales.

Le moteur doit étre propre, de maniere a ne pas présenter de traces de poussiere, de saleté,
d'huile ou de toute autre impureté. Cela peut créer une mauvaise dissipation de la chaleur
entrainant une surchauffe

Les roulements sont généralement étanches, lubrifiés a vie et dimensionnés pour une durée
de vie d'environ 20.000 heures dans des conditions climatiques et de fonctionnement nor-
males.

Moteur électrique des ventilateurs | Tous les 6 mois

Controle charge en gaz et humidité Tous les 6 mois Il est obligatoire d'installer un filtre maille dans les canaux de I'eau entrant de l'unité. Ce filtre
du circuit (unité a plein régime) doit étre nettoyé périodiqguement.

Contr6le de I'absence de fuites de
gaz

Tous les 6 mois

Vérifier le fonctionnement des
pressostats de maximum et de mi- | Tous les 6 mois
nimum

A confier exclusivement a un personnel qualifié des ateliers agréées RHOSS S.p.a., habi-
lité a travailler sur ce type de produits.

Purge de l'air du circuit

\ PP Tous les 6 mois
d'eau réfrigérée

La vidange est nécessaire dans le cas ou la machine ne fonctionne pas pendant la saison
Tous les 12 mois hivernale. L'alternative consiste a utiliser un mélange de glycol conformément aux indica-
tions fournies dans ce manuel.

Vidage du circuit d'eau
(si nécessaire)
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Intégration-rétablissement de la charge de réfrigérant

Les unités sont controlées en usine avec la charge de gaz nécessaire
a leur fonctionnement correct. La quantité de gaz contenu a l'intérieur
du circuit est indiquée directement sur la plaque signalétique. S'il faut
rétablir la charge de R410A, il faut effectuer la procédure de vidange et
d'évacuation du circuit en éliminant les traces de gaz non condensables
ainsi que I'éventuelle humidité. Le rétablissement de la charge de gaz
suite a une intervention d'entretien sur le circuit frigorifique doit étre
effectué aprés un lavage soigné du circuit.

Rétablir ensuite la quantité exacte de réfrigérant neuf reporté sur la
plaque d'identification. Le réfrigérant doit étre prélevé de la bouteille
de charge en phase liquide afin de garantir la bonne proportion du
mélange (R32/R125).Au terme de 'opération de recharge, il faut répéter
la procédure de démarrage de l'unité et controler les conditions de
fonctionnement de I'unité pendant au moins 24 h. Si, pour des raisons
particulieres, par exemple en cas de fuite de réfrigérant, on préfére
procéder a un simple remplissage de réfrigérant, il faut considérer
une légére baisse possible des performances de I'unité. Dans tous les
cas, |'appoint doit étre effectué sur la branche de basse pression de
I'unité, avant I'évaporateur, en utilisant les prises de pression prévues
a cet effet ; de plus, il faudra faire attention a introduire le réfrigérant
uniquement en phase liquide.

Contréle du niveau d'huile du compresseur

Lorsque l'unité est a l'arrét, le niveau d'huile sur les compresseurs doit
recouvrir partiellement le regard placé sur le tuyau d'égalisation. Le
niveau n'est pas toujours constant puisqu'il dépend de la température
ambiante et de la fraction de réfrigérant dans une solution dans I'huile.
Lorsque l'unité est en marche et dans des conditions proches de celles
nominales, le niveau de I'huile doit étre bien visible, le regard placé sur
le tuyau d'égalisation et, de plus, il doit apparaitre dans le calme sans
turbulence bien développée. Une intégration éventuelle de I'huile peut
étre faite aprés avoir effectué la mise sous vide des compresseurs, en
utilisant la prise de pression située sur l'aspiration. Pour la quantité et
le type d'huile, il faut se référer a la plaque adhésive du compresseur
ou s'adresser au centre d'assistance RHOSS.

Réparation et remplacement des composants

e Toujours se référer aux schémas électriques joints a la machine en
cas de remplacement des composants alimentés électriquement, en
prenant soin d'équiper chaque conducteur qui doit étre débranché
d'une identification adaptée afin d'éviter toute erreur lors d'une pro-
chaine phase de recablage.

e Lorsque le fonctionnement de la machine est rétabli, il est toujours
nécessaire de répéter les opérations correspondant a la phase de
démarrage.

e Suite a une intervention d'entretien sur l'unité, effectuer un contréle
continu de l'indicateur de liquide-humidité (LUE). Aprés au moins 12
heures de fonctionnement de la machine, le circuit frigorifique doit
étre complétement "sec” et le LUE doit étre de couleur verte ; dans
le cas contraire, procéder au remplacement des cartouches du filtre.

Remplacement des cartouches du filtre déshydrateur

Pour remplacer les cartouches des filtres déshydrateurs, effectuer
la vidange et I'élimination de I'humidité du circuit de réfrigération de
I'unité en évacuant ainsi le réfrigérant dissout dans I'huile. Aprés avoir
remplacé les cartouches, effectuer de nouveau le vide sur le circuit
pour éliminer d'éventuelles traces de gaz non condensables qui
peuvent étre entrés durant l'opération de remplacement. Un contréle
de l'absence de fuites de gaz est recommandé avant de remettre l'unité
dans des conditions normales de fonctionnement.

Instruction pour la vidange du circuit frigorifique

Pour vider tout le réfrigérant contenu dans le circuit frigorifique en
utilisant des appareils homologués, procéder a la récupération du fluide
frigorigene des cotés de haute et basse pression et également de la ligne
du liquide. Les raccords de charge présents sont employés sur chaque
section du circuit frigorifique. Il faut prévoir la récupération depuis toutes
les lignes du circuit car c'est la seule maniére de garantir I'évacuation
complete du fluide frigorigéne. Ne pas libérer le fluide dans I'atmosphére,
sous peine de pollution. Sa récupération doit prévoir I'emploi de bouteilles
appropriées et la remise a un centre de collecte agréé.

Installation et entretien

Elimination de I'humidité du circuit

Si, pendant le fonctionnement de la machine, la présence d'humidité se
manifeste dans le circuit de réfrigération, celui-ci doit étre complétement
vidé du fluide frigorigene puis éliminer la cause de l'inconvénient. En
voulant éliminer I'humidité, I'agent chargé de l'entretien doit prévoir
le séchage de l'installation avec une mise sous vide jusqu'a 70 Pa,
ensuite il est possible de rétablir la charge de fluide frigorigene indiquée
sur la plaque située sur l'unité.

ELIMINATION DE L'UNITE

N
é‘& PROTECTION DE L’'ENVIRONNEMENT
Veiller & éliminer les matériaux d'emballage conformément & la législation natio-
nale ou locale en vigueur sur le lieu d'installation. Ne pas laisser les emballages
a la portée des enfants.

La mise au rebut de I'unité doit étre confiée a une société spécialisée et
agréée pour le retrait des machines et produits destinés a la décharge.
L'appareil est constitué de matieres traitables telles que les MPS
(matiéres premieres secondaires) et il est soumis aux prescriptions
suivantes:

e 'huile contenue dans le compresseur doit étre récupérée et dépo-
sée aupres d'un service agréé, spécialisé dans la récolte des huiles
usées;

e ne pas libérer le fluide frigorigéne dans I'atmospheére. Sa récupération,
au moyen d'appareils homologués, doit prévoir I'emploi de bouteilles
appropriées et la remise a un centre de collecte agréé;

e e filtre déshydrateur et les composants électroniques (condenseurs
électrolytiques) doivent étre considérés comme des déchets spéciaux
et, en tant que tels, ils doivent étre collectés par des opérateurs
agréeés;

e le matériau isolant des tuyaux en caoutchouc polyuréthane expansé et
polyuréthane expansé a trame ainsi que la mousse d'isolation acousti-
gue de revétement des panneaux doivent étre éliminés et traités com-
me des déchets urbains.
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Installation et entretien

INCONVENIENT

La pompe de circulation ne démarre pas (si branchée)
Absence de tension au groupe de pompage:

Absence de signal de la carte de contrdle:

Pompe bloquée:

Moteur de la pompe en panne:

Valeurs de réglage satisfaites:

Le compresseur ne démarre pas

Alarme sur la carte a microprocesseur:

Absence de tension, interrupteur ouvert:

Déclenchement sécurité thermique du compresseur:

Intervention des disjoncteurs pour surcharge :

Absence de demande de refroidissement avec configuration correctement pro-
grammée:

Programmation de valeurs de réglage trop élevées:
Contacteur défectueux:

Panne du moteur électrique du compresseur:

Le compresseur ne démarre pas on n'entend qu‘un ronflement
Tension d'alimentation incorrecte:
Contacteur du compresseur défectueux:

Problemes mécaniques du compresseur:

Le compresseur fonctionne de fagon intermittente
Charge de fluide frigorigéne insuffisante:
Filtre gaz partiellement bouché (givré):

Fonctionnement irrégulier du détendeur:

Le compresseur s'arrete

Mauvais fonctionnement du pressostat de haute pression:

Air de refroidissement insuffisant au niveau des batteries
(mode refroidissement) :

Température ambiante élevée:
Charge de fluide frigorigéne insuffisante:

Circulation insuffisante de I'eau sur I'échangeur a plaques
(en mode réchauffement ou récupération):

Température de I'eau élevée (en mode réchauffement ou récupération)

Présence d'air dans l'installation d'eau
(en mode chauffage ou récupération) :

Niveau sonore des compresseurs excessif - Vibrations excessives

Le compresseur pompe du liquide, augmentation excessive du fluide fri-
gorigéne dans le carter:

Problémes mécaniques du compresseur:

Unité fonctionnant a la limite des conditions d'utilisation prévues:

INTERVENTION CONSEILLEE

vérifier les branchements électriques et les fusibles auxiliaires.
contrbler, contacter le service d'assistance autorisé.

vérifier et, éventuellement, débloquer.

réviser ou remplacer pompe.

contréler

repérer alarme intervenue.
fermer le sectionneur.

vérifier les circuits électriques et les enroulements du moteur, identifier les
éventuels courts-circuits ; vérifier la présence éventuelle de surcharges
du réseau et de raccordements desserrés.

rétablir les fusibles, contrdler I'unité au démarrage.
vérifier et attendre éventuellement la demande de refroidissement.

vérifier et reprogrammer le réglage.
remplacer ou réparer.

rechercher court-circuit.

contrdler la tension, vérifier les causes.
remplacer.

réviser/remplacer le compresseur.

rétablir charge correcte, repérer et éliminer les fuites éventuelles.
nettoyer le corps du filtre et remplacer la cartouche.

vérifier son fonctionnement et éventuellement le remplacer.

contrbler réglage et fonctionnement.

vérifier le fonctionnement des ventilateurs, le respect des espaces techni-
ques et I'éventuelle obstruction des batteries.

vérifier les limites de fonctionnement de I'unité.

décharger I'excés, en récupérant le réfrigérant.
vérifier, éventuellement régler.
vérifier les limites de fonctionnement de I'unité.

purger le circuit hydraulique.

contréler le fonctionnement du détendeur, remplacer le cas échéant.

faire révision du compresseur, éventuellement le remplacer.

vérifier les limites de fonctionnement.
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INCONVENIENT

Le compresseur fonctionne de fagon continue
Charge thermique excessive:

Programmation de valeurs de réglage trop élevées:
Charge de fluide frigorigéne insuffisante:

Filtre partiellement bouché (givré):

Carte de commande défectueuse:

Fonctionnement irrégulier du détendeur:

Fonctionnement irrégulier des contacteurs:

Niveau d'huile bas
Fuite du fluide frigorigéne:

Résistance du carter interrompue:

Unité fonctionnant dans des conditions anormales:

Installation et entretien

INTERVENTION CONSEILLEE

vérifier le dimensionnement du réseau et l'isolation.

vérifier et reprogrammer le réglage.

rétablir charge correcte, repérer et éliminer les fuites éventuelles.
remplacer.

remplacer la carte et vérifier.

remplacer.

en vérifier I'état.

vérifier, détecter et éliminer la fuite ; restaurer la charge correcte de réfri-
gérant et d'huile.

vérifier sa fonctionnalité, éventuellement remplacer.

vérifier le dimensionnement de l'unité.

La résistance du carter ne fonctionne pas (avec le compresseur eteint)

Absence d'alimentation électrique:

Résistance du carter interrompue:

Pression de refoulement elevee dans les conditions nominales
Air de refroidissement insuffisant au niveau des batteries:

Charge de fluide frigorigéne insuffisante:

Fonctionnement irrégulier du régulateur de vitesse des ventilateurs (en
mode refroidissement) :

Pression de refoulement basse dans les conditions nominales
Charge de fluide frigorigéne insuffisante:

Présence d'air dans le circuit d'eau:

Débit d'eau insuffisant:

Problemes mécaniques du compresseur:

Fonctionnement irrégulier du régulateur de vitesse des ventilateurs (en
mode refroidissement) :

Pression d'aspiration elevee dans les conditions nominales
Charge thermique excessive:
Fonctionnement irrégulier du détendeur:

Problemes mécaniques du compresseur:

Pression d'aspiration base dans les conditions nominales
Charge de fluide frigorigéne insuffisante:

Echangeur sale/fendommagé:

Filtre partiellement bouché:

Fonctionnement irrégulier du détendeur:

Présence d'air dans le circuit d'eau:

Débit d'eau insuffisant:

Ventilation insuffisante pour la batterie évaporation

Fonctionnement irrégulier du régulateur de vitesse des ventilateurs
(en mode refroidissement) :

vérifier les branchements électriques et les fusibles auxiliaires.

vérifier sa fonctionnalité, éventuellement remplacer.

vérifier le fonctionnement des ventilateurs, le respect des espaces techni-
ques et I'éventuelle obstruction des batteries.

éliminer I'excédent.

vérifier, éventuellement régler.

rétablir charge correcte, repérer et éliminer les fuites éventuelles.
purger le circuit.
Vérifier, éventuellement régler

réviser le compresseur.

vérifier, éventuellement régler.

vérifier le dimensionnement du réseau, les infiltrations et l'isolation.
vérifier son fonctionnement, éventuellement remplacer.

réviser le compresseur.

rétablir charge correcte, repérer et éliminer les fuites éventuelles.
vérifier, procéder au nettoyage en cas de saleté.

remplacer les cartouches, nettoyer le corps du filtre.

vérifier son fonctionnement, éventuellement remplacer.

purger le circuit.

vérifier, éventuellement régler.

vérifier, éventuellement régler.

FR
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INCONVENIENT INTERVENTION CONSEILLEE

VENTILATEUR : NE DEMARRE PAS OU DEMARRE ET S’ARRETE

Interrupteur ou contacteur en panne, coupure sur le circuit auxiliaire: vérifier sa fonctionnalité, éventuellement remplacer.

Intervention de la protection thermique: identifier les éventuels courts-circuits, remplacer le moteur.
1 vérifier fonctionnement carte, remplacer éventuellement.

Contrdle de condensation non fonctionnant : L .
2 vérifier le transducteur de pression.

L'UNITE N'EFFECTUE PAS DE DEGIVRAGES (BATTERIES GLACEES) - Lors du fonctionnement hivernal

Vanne 4 voies KVS vérifier sa fonctionnalité, éventuellement remplacer.

Transducteur de pression fonctionnant mal: vérifier sa fonctionnalité, éventuellement remplacer.
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VERWENDETE SYMBOLE

Symbol Bedeutung

Die Warnung ALLGEMEINE GEFAHR weist die Bedienung
und das Wartungspersonal auf Gefahren hin, die zum Tode,
zu Verletzungen und zu dauernden oder latenten Krankheiten
fuhren kénnen.

>

Die Warnung GEFAHR — BAUTEILE UNTER SPANNUNG
weist die Bedienung und das Wartungspersonal auf Gefahr-
dung durch unter Spannung stehende Maschinenteile hin.

Die Warnung GEFAHR SCHARFE OBERFLACHEN weist die
Bedienung und das Wartungspersonal auf Risiken durch po-
tenziell gefahrliche Oberflachen hin.

Die Warnung HEISSE OBERFLACHEN weist die Bedienung
und das Wartungspersonal auf Gefahrdung durch potenziell
heille Oberflachen hin.

Die Warnung GEFAHR MASCHINENTEILE IN BEWEGUNG
weist den Bediener und das Wartungspersonal auf Gefahr-
dung durch Maschinenteile in Bewegung hin.

> B B B

Die Angabe WICHTIGER WARNHINWEIS lenkt die Aufmer-
ksamkeit des Bedieners und des Personals auf Eingriffe oder
Gefahren hin, die zu Schaden an der Maschine oder ihrer
Ausrustung fuhren kénnen.

Die Angabe Umweltschutz gibt Anweisungen fir den Einsatz
der Maschine unter Einhaltung des Umweltschutzes.

Ce T

BEZUGSNORMEN

Sicherheit von Maschinen - Allgemeine Konstruktionsprinzipien -

UNIENSO 12100 Risikobeurteilung und -verminderung.

Sicherheit von Maschinen - Sicherheitsabstéande zur Verhinderung,
dass gefahrliche Maschinenbereiche mit den oberen und unteren
GliedmaRen erreicht werden kénnen.

UNI EN ISO 13857

Sicherheit von Maschinen. Temperaturen von Beriihrungsoberflachen.

UNI EN 563 Ergonomische Daten zur Festlegung der Temperaturgrenzwerte fiir
heille Oberflachen.
UNI EN 1050 Sicherheit von Maschinen. Grundsatze zur Risikobewertung.
UNI 10893 Technische Produktdokumentation. Bedienungsanleitung
EN 13133 Brazing. Brazer approval.
EN 12797 Brazing. Destructive tests of brazed joints
Refrigeration systems and heat pumps — safety and environmental
EN 378-1 requirements. Basic requirements, definitions, classification and
selection criteria
Refrigeration systems and heat pumps — safety and environmen-
EN 378-2 talrequirements. Design, construction, testing, installing, marking and

documentation

Sicherheit von Maschinen. Elektrische Ausriistungen von Maschinen.

CEI EN 60204-1 Teil 1: Allgemeine Anforderungen

Bestimmung der Schallleistungspegel von Gerauschquellen aus

UNIEN ISO 9614 metrischer Schalldruckmessung

Electromagnetic compatibility - Generic emission standard Part 1:

EN 50081-1:1992 Residential, commercial and light industry

EN 61000 Electromagnetic compatibility (EMC)
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Nachfolgend werden die lieferbaren Ausfihrungen dieser Produktreihe
aufgefiihrt. Nachdem die Einheit identifiziert worden ist, kdnnen aus na-
chfolgender Tabelle einige Merkmale der Maschine entnommen werden.

T | Wasser erzeugende Einheit

C | Nur Kalte ‘ H ‘ Warmepumpe

A | Luftgekuhlte Verflissigung

E | Hermetische Scroll-Verdichter

B | Base

S | Leise Ausfliihrung

T | Hoher Wirkungsgrad

Q | Extra leise Ausfliihrung

Y | Kaltemittel R410A

Anz. Verdichter Heizleistung (kW) (*)

2| 110
2| 120
2| 140
2| 150
2| 170
2 | 200
2| 220
4 | 150
41170
4 | 200
4| 220
4 | 240
4270
4| 310
4| 340

(*) Der verwendete Leistungswert zur Modellbestimmung ist nur
annahernd, fir den genauen Wert, die Maschine bestimmen und die
Anlagen einsehen (A1 Technische Daten).

MASCHINENKENNZEICHNUNG

Das Typenschild mit den Kenndaten des Gerats befindet sich auf der
Seite der Einheit; alle Maschinendaten kénnen daraus entnommen
werden.

VORGESEHENE EINSATZBEDINGUNGEN

Bei den Einheiten TCAEBY, TCAETY, TCAESY und TCAEQY handelt
es sich um Kaltwasserséatze in Kompaktbauweise mit luftgekuhliter
Verflissigung und Axialventilatoren. Diese sind jeweils in der
Grundausfiihrung, mit hohem Wirkungsgrad, in der leisen und der extra
leisen Ausfuhrung erhéltlich.

Bei den Einheiten THAEBY THAETY THAESY THAEQY handelt es
sich um Warmepumpen in Kompaktbauweise mit Kaltekreislaufumkehr,
luftgekuhlter Verdampfung/Verflissigung und Axialventilatoren. Diese
sind jeweils in der Grundausfihrung, mit hohem Wirkungsgrad, in der
leisen und der extra leisen Ausfuhrung erhaltlich.

Die Gerate sind fur Klimaanlagen oder Aufbereitungsanlagen fur
industrielles Prozesswasser konstruiert, bei denen Kaltwasser
(TCAEBY, TCAETY, TCAESY, TCAEQY) oder Kalt- und Warmwasser
(THAEBY THAETY THAESY THAEQY) erforderlich ist (nicht fur
Trinkwasser).

Die Maschine ist fuir die Auf3eninstallation bestimmt.

Die Einheiten entsprechen folgenden Richtlinien:

> Maschinenrichtlinie 2006/42/CE

> Niederspannungsrichtlinie 2006/95/CE

> EMV-Richtlinie fiir elektromagnetische Vertraglichkeit 2004/108/CE

o Richtlinie fur Druckgerate 97/23/CEE (PED)

o Beschrankung der Verwendung bestimmter geféahrlicher Stoffe in
Elektro- und Elektronikgeraten 2011/65/EU

A GEFAHR!

Das Gerat ist ausschlief3lich fir den Betrieb als Kaltwassersatz mit luftgekuhlter
Verflissigung oder als Warmepumpe mit luftgekihlter Verdampfung bestimmt;
jede andere Anwendung ist ausdriicklich VERBOTEN. Die Aufstellung des
Gerates in explosionsgefahrdeter Atmosphaére ist strikt untersagt.

A GEFAHR!

Die Maschine ist fur eine Auf3enaufstellung bestimmt.
Die Maschine bei Installation an einem fiir Personen unter 14 Jahren zugangli-
chen Ort durch ein Schloss sichern.

/ﬂ’ WICHTIGER HINWEIS!

Die einwandfreie Arbeitsweise der Einheit hangt von der gewissenhaften
Beachtung der Gebrauchsanweisungen im vorliegenden Handbuch, der Ein-
haltung der firr die Aufstellung vorgesehenen Freibereiche und des zuléssigen
Einsatzbereichs ab.
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Die neue adaptive Regellogik AdaptiveFunction Plus ist ein exklusives Patent von RHOSS und das Ergebnis einer langjahrigen Zusammenarbeit mit der
Universitat von Padua. Die verschiedenen Ausarbeitungs- und -Entwicklungsoperationen der Algorithmen wurden an den Einheiten der Produktreihe
WInPACK im Labor fir Forschung&Entwicklung RHOSS durch zahlreiche Testphasen implementiert und perfektioniert.

Ziele

. Immer einen optimalen Betrieb der Einheit in der Anlage, in der sie installiert ist, zu gewéahrleisten. Fortgeschrittene adaptive Logik.

. Erhalt der héchsten Leistungen eines Kaltwassersatzes und einer Warmepumpe beziglich des Wirkungsgrades bei Volllast und Teillasten. Kaltwas-
sersatz mit niedrigem Verbrauch.

Betriebslogik

Die aktuellen Kontrolllogiken der Kaltwassersatze/Warmepumpen beachten im Allgemeinen nicht die Merkmale der Anlage, in die die Einheiten instal-
liert sind; normalerweise regulieren sie die Wassertemperatur im Ruicklauf und ihre Aufgabe ist, den Betrieb der Kaltemaschinen zu gewahrleisten. Die
Anlagenanforderungen treten dabei in den Hintergrund.

Die neue adaptive Logik AdaptiveFunction Plus setzt sich dieser Logik entgegen, und ihr Ziel ist eine Betriebsoptimierung der Kalteeinheit basierend
auf den Merkmalen der Anlage und der effektiven Warmelast. Die Steuerung reguliert die Wassertemperatur im Vorlauf und passt sich jedes Mal an
die Betriebsbedingungen an. Sie benutzt:

. die in der Wassertemperatur im Riicklauf und im Vorlauf enthaltene Information, um die Lastbedingungen mithilfe einer speziellen mathematischen
Funktion zu schétzen;

. einen speziellen adaptiven Algorithmus, der diese Schatzung benutzt, um die Werte und die Position der Einschalt- und Ausschaltgrenzen der
Verdichter zu variieren. Die optimierte Steuerung der Verdichterstarts garantiert maximale Prazision fiir das Wasser am Abnehmer und verkleinert
die Schwankungen um den Sollwert.

Hauptfunktionen

Effizienz oder Prazision

Dank fortschrittlicher Steuerung kann die Kélteeinheit mit zwei verschiedenen Regulierungseinstellungen betrieben werden, um entweder die beste Ener-
gieeffizienz und somit betrachtliche jahreszeitliche Ersparnisse zu erzielen, oder eine hohe Prazision der Wassertemperatur im Vorlauf zu erreichen:

1. Kaltwassersatz mit niedrigem Verbrauch: Option “Economy”

Es ist bekannt, dass die Kélteeinheiten nur fur einen kleinen Prozentanteil der Betriebszeit mit Volllast arbeiten, wéhrend sie die meiste Zeit
wahrend der Saison mit Teillast arbeiten. Die abzugebende Leistung ist also im Durchschnitt anders als die Durchschnittsnennleistung, und der
Betrieb bei Teillast hat einen betrachtlichen Einfluss auf die jahreszeitlichen Energieleistungen und den Verbrauch.

Genau aus diesem Grund entsteht das Bedurfnis, die Einheit so arbeiten zu lassen, dass ihre Wirksamkeit bei Teillasten so hoch wie mdglich ist.
Der Controller agiert also so, dass die Wassertemperatur im Vorlauf die hochstmdgliche (bei Betrieb als Kaltwassersatz) oder die tiefst mogliche
(bei Betrieb als Warmepumpe) mit den Warmelasten kompatible Temperatur ist, und somit im Gegensatz zu herkdmmlichen Anlagen gleitet.

So wird Energieverschwendung durch die Erhaltung von fiir die Kiihleinheit unnétig belastenden Temperaturniveaus vermieden und gewahrlei-
stet, dass das Verhaltnis zwischen der abzugebenden Leistung und der aufgewandten Energie fir deren Produktion immer optimiert ist. Endlich
der richtige Komfort fur alle!

Sommersaison: die Einheit, die mit einem flieRenden Sollwert arbeitet, Wintersaison: die Einheit, die mit einem flieRenden Sollwert arbeitet,
gestattet eine jahreszeitliche Energieersparnis von 8% im Vergleich zu gestattet eine jahreszeitliche Energieersparnis von 13% im Vergleich
herkémmlichen Einheiten, die mit festem Sollwert arbeiten. zu herkébmmlichen Einheiten, die mit festem Sollwert arbeiten, und die

ausgefuhrten Berechnungen zeigen, dass der Saisonverbrauch dem
einer Maschine der KLASSE A entspricht.

1600
1400
1200
1000
800
6001
400
200

X in Monate aufgeteiltes Jahr (1 Januar, 2 Februar, usw.) X in Monate aufgeteiltes Jahr (1 Januar, 2 Februar, usw.)
Y Verbrauchte elektrische Energie (kWh) Y Verbrauchte elektrische Energie (kWh)
I Einheit mit festem Sollwert I Einheit mit festem Sollwert

Einheit mit gleitendem Sollwert Einheit mit gleitendem Sollwert
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Jahrlich: Effizienzverlauf wahrend des Jahresbetriebs der Einheit als
Warmepumpe. AdaptiveFunction Plus mit der Funktion “Economy”
gestattet es der Kuhlgruppe, energiesparend zu arbeiten und trotzdem
fur Wohlbefinden zu sorgen.

X in Monate aufgeteiltes Jahr (1 Januar, 2 Februar, usw.)
Y Verbrauchte elektrische Energie (kWh)

I Einheit mit festem Sollwert

Einheit mit gleitendem Sollwert

Analyse durch eine Gegentiberstellung des Betriebs einer Warmepum-
pe WIinPACK und der Logik AdaptiveFunction Plus mit festem Sollwert
(7°C in der Sommersaison und 45°C in der Wintersaison) oder mit glei-
tendem Sollwert (Bereich zwischen 7 und 14 °C in der Sommersaison,
Bereich zwischen 35 und 45°C in der Wintersaison) fur ein Blrogebau-
de in Mailand.

Die Kennzahl der saisonbedingten Wirkleistung PLUS

Die Universitat Padua hat die Kennzahl der saisonbedingten Wirkleistung ESEER+ erarbeitet. Sie berlcksichtigt die Sollwertanpassung des Kaltwasser-
satzes an die unterschiedlichen Teillastbedingungen und kennzeichnet daher im Vergleich mit der herkémmlichen ESEER-Kennzahl das saisonbedingte
Verhalten der Kaltegruppe mit Adaptive Function Plus besser.

Folglich kann die Kennzahl ESEER+ fir eine schnelle Bewertung des saisonbedingten Energieverbrauchs nur der Kaltegruppen mit Adaptive Function
Plus anstelle der aufwendigeren Analysen benutzt werden, die am Gebaude-Anlage-System durchgefuhrt und normalerweise nur schwer abgeschlos-
sen werden.

2. Hoéchste Prazision: Option “Precision”

In dieser Betriebsart arbeitet die Einheit mit festem Sollwert und dank der Kontrolle der Wassertemperatur im Vorlauf und der fortschrittlichen
Regellogik kann fur Lasten zwischen 50% und 100% eine Durchschnittsabweichung des Wassers am Abnehmer von circa + 1,5°C vom Sollwert
garantiert werden, im Gegensatz zu den circa + 3°C, die man normalerweise mit einer Standardkontrolle auf der Ricklaufleitung erhalt.

Die Option ,Precision” garantiert also Prazision und Zuverlassigkeit fiir alle Anwendungen, bei denen ein Regler notwendig ist, der mit gréRerer
Genauigkeit einen konstanten Temperaturwert des gelieferten Wassers garantiert, und wenn die Raumfeuchtigkeit besonders kontrolliert werden
muss. Bei Prozessanwendungen ist immer der Gebrauch eines Pufferspeichers beziehungsweise einer gréReren Wassermenge in der Anlage
empfehlenswert, die eine hohe thermische Tragheit des Systems gewahrleistet.

S(°C)A

3,5

2'0 s Abweichung
5

20 P FC  Last
SR / T o : . .

1,5 P — e Einheit mit Pufferspeicher, 4 Liter/kW in der Anlage und

1,0 Rucklaufkontrolle.

0,5 1 Einheit mit Pufferspeicher, 2 Liter/kW in der Anlage und Vor-
0 > laufkontrolle mit Funktion “Precision” AdaptiveFunction Plus
100% 90% 80% 70% 60% 50% 40% 30% 20% 10% FC

Die Grafik zeigt den Verlauf der Abweichung der Wassertemperatur vom Sollwert fiir verschiedene Teillasten und beweist so, dass eine Einheit mit Vorlaufkontrolle und
Funktion “Precision” von AdaptiveFunction Plus eine h6here Prézision der Wassertemperatur an den Abnehmern garantiert.

Virtual Tank: Garantierte Zuverlassigkeit, auch wenn das Wasser sich nur in den Leitungen befindet

Eine geringe Wassermenge in der Anlage kann die Ursache geringer Betriebszuverlassigkeit der Kaltwasserséatze/Warmepumpen sein und kann zu Sy-
steminstabilitat im Allgemeinen und Leistungsabfall am Abnehmer fihren. Dank der Funktion Virtual Tank ist all dies kein Problem mehr. Die Einheit kann
in Anlagen mit nur 2 Liter/kW in den Leitungen arbeiten, da die Steuerung in der Lage ist, die fehlende Tragheit eines Pufferspeichers zu kompensieren
und als ,Dampfer” des Kontrollsystems zu fungieren. So wird ein ungelegenes Einschalten und Ausschalten des Verdichters vermieden und die durchsch-
nittliche Abweichung vom Sollwert verringert.

TA

14 77 e T

e A Y

104 A ot A A

8+--1- ,? ———————— i —————— —3 ——f———% ————— —%— ——————— 3 ————— - 3 T Temperatur des erzeugten Wassers (°C)
61 fN ﬂ: o _,FE h ,,j,_ T t Zeit (s)

41T 3 ”””” 3 ””””” *1 ”””” % ’’’’’’ ;* ”””” i ’’’’’’’ i T1 Temperatur des Sollwerts

2y 3 77777777 3 7777777 4} 7777777 T 7777777 :L 7777777 3 77777777 3 R I \Vorlauftemperatur mit Virtual Tank

%ooo 3000 4000 5000 6000 7000 8000 9000 t Vorlauftemperatur ohne Virtual Tank

Die Grafik zeigt verschiedene Verlédufe der Wassertemperatur am Ausgang des Kaltwassersatzes bei einer Last am Abnehmer von 80%. Man sieht, dass der Temperaturverlauf
fiir die Einheit, in der auBBer der Logik AdaptiveFunction Plus auch die Funktion Virtual Tank aktiv ist, weitaus weniger Hysteresewirkung zeigt und langzeitig stabil ist, mit Dur-
chschnittstemperaturwerten, die ndher am Betriebssollwert liegen, als die einer Einheit ohne die Funktion Virtual Tank. AuBBerdem sieht man, dass sich der Verdichter der Einheit
mit Logik AdaptiveFunction Plus und Virtual Tank in der gleichen Zeitspanne weniger oft einschaltet.

160
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ACM Autotuning Compressor Management

AdaptiveFunction Plus gestattet es den Einheiten WinPACK, sich eigensténdig an die Anlage anzupassen, in die sie eingebunden sind, und so immer
die besten Betriebsparameter des Verdichters bei verschiedenen Lastbedingungen zu bestimmen. Wéahrend der ersten Betriebsphasen gestattet es die
spezielle Funktion ,, Autotuning” den Einheiten Y-Pack mit AdaptiveFunction Plus, die Eigenschaften der thermischen Tragheit zu erlernen, die die An-
lagendynamik steuern. Die Funktion aktiviert sich automatisch beim ersten Einschalten der Einheit und fuhrt einige voreingestellte Betriebszyklen aus, in
denen die Informationen uber den Verlauf der Wassertemperatur verarbeitet werden. So kénnen die physikalischen Eigenschaften der Anlage geschatzt
werden und somit der optimale Wert der Kontrollparameter bestimmt werden. Am Ende dieser Anfangsphase des Selbstlernens bleibt die Funktion ,, Au-
totuning” aktiv und gestattet die schnelle Anpassung der Kontrollparameter an jede Veranderung des Wasserkreislaufs und somit der Wassermenge in
der Anlage.

Kompensation des Sollwerts

Die Option Economy gestattet es der Kuhlgruppe, energiesparend zu arbeiten und trotzdem die Wohlfuhlbedingungen zu erfullen.

Diese Funktion steuert die Vorlauftemperatur mit gleitendem Sollwert, indem sie den eingestellten Sollwert basierend auf der realen Warmelast der Anlage
andert; Wenn die Sommerlast abféllt, wird der Sollwert erhéht, wenn die Winterlast abféllt, wird der Sollwert verringert.

Sie ist fiir Klimatisierungsanwendungen gedacht und dient der Geringhaltung des Energieverbrauchs bei gleichzeitiger Beachtung der realen Lastbedurfnis-
se der Anlage. In der Option Economy kann je nach Anlagenart zwischen drei verschiedenen Anpassungskurven des Sollwerts gewahlt werden.

Funktion ,Economy” im Winterbetrieb Funktion ,Economy” im Sommerbetrieb
YA YA
Precision >
S g [H
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w
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c | .
o) | Precision
o [H | S
L | |
1 :
_ :
100% x 100% x
X Lastanteil (%) .
X Lastanteil (%)
y Sollwert (°C)
: y Sollwert (°C)
S Vom Benutzer eingestellter Sollwert ;
S Vom Benutzer eingestellter Sollwert
L Einsatz in Gebauden mit sehr unterschiedlichen Lasten - - - - -
. — : L Einsatz in Geb&auden mit sehr unterschiedlichen Lasten
M Mittlere Situation zwischen L und H (Default) - — -
M Mittlere Situation zwischen L und H (Default)
H Einsatz in Gebauden mit sehr einheitlichen Lasten. - - - - - .
H Einsatz in Geb&uden mit sehr einheitlichen Lasten.

Hohe Effizienz. o
Hohe Effizienz.

Alternativ zur Anderung des Sollwerts abhéngig von der realen Anlagenlast (Option Economy) kann die Sollwertkompensation abhéngig von der Auen-
lufttemperatur ausgefiihrt werden.

Diese Funktion andert den Sollwert abhéngig von der AuRenlufttemperatur. Basierend auf diesem Wert wird der Sollwert berechnet, indem dem einge-
stellten Sollwert ein Offset-Wert addiert (Winterbetrieb) oder von diesem abgezogen (Sommerbetrieb) wird (siehe Beispiele unten).

Diese Funktion ist sowohl im Winterbetrieb als auch im Sommerbetrieb aktiv.

Winterbetrieb Sommerbetrieb
SC (°C) A SC(°C)A
7y Sl (°C)
0S (°C) 0sS (°C)
sl (°C) _ > y . >
v PRI _ —RTCOL) -
ST (°C) ST (°C)
oS 15°C oS 8°C
RT 25°C RT 15°C
ST 20°C ST 15°C

T (°C) Temperatur der Au3enluft

SC (°C)  Temperatur des berechneten Sollwerts
OS (°C)  Offset-Sollwert (berechneter Wert)

S| (°C) Eingestellter Sollwert

RT (°C)  AuRenlufttemperaturbereich Sollwertkompensation

ST (°C) Sollwert AuBentemperatur

Es kann entschieden werden, ob die Funktion in beiden Betriebsarten oder nur in einer der beiden aktiviert werden soll. Wenn die Sollwertkompensa-
tion abhangig von der AuRentemperatur aktiviert ist, wird die Option Economy automatisch deaktiviert.

Man kann aber die Sollwertkompensation in einer Betriebsart und die Funktion Economy in der anderen Betriebsart aktivieren.
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BETRIEBSGRENZEN

Winterbetrieb

Im Sommerbetrieb:
Hochsttemperatur Wassereintritt 23°C.

o  Mindestwasserdruck 0,5 Barg. Im Winterbetrieb:
o  Hoéchstwasserdruck: 10 Barg / 6 Barg mit ASP Hochsttemperatur Ablaufwasser 20°C.
Hinweis: Hochsttemperatur Wassereintritt 51°C.

Bei der Bestellung mussen UNBEDINGT fur t(°C) < 5°C (Zubehor BT) die Betriebstemperaturen der Einheit angegeben werden (Eintritt/Austritt
glykolhaltiges Wasser Verdampfer), um die Parameter korrekt einstellen zu kénnen. Wo sie nicht serienmaBig vorgesehen ist, gehoren die Verfliissi-
gungsdruckregelungen FI110 oder FI15 zur Pflichtausstattung. Frostschutzmischungen verwenden: siehe “Verwendung von Frostschutzmischungen”

T (°C) Temperatur der Au3enluft (B.S.)

t(°C) Temperatur des erzeugten Wassers

|:| Standardbetrieb.

- Betrieb mit Verflissigungsdruck-Regelung FI10 (serienmafig bei Version S)

Sommerbetrieb mit Verflissigungsdruck-Regelung F115 (serienmalig bei Version Q)

Betrieb mit Drosselung der Kihlleistung

- Winterbetrieb mit Verflissigungsdruck-Regelung FI10 oder FI15
(FI10 serienméRBig bei Ausfuihrung S und FI15 serienmaflig bei Ausfiihrung Q)

Modell 2110+4340 2110+4340 2110+4340 2110+4340

Aus;lg:‘run- B s T Q
Tmax = 45°C (1) (2) Tmax = 42°C (1) (3) Tmax = 48°C (1) (2) Tmax = 40°C (1) (3)
Tmax = 50°C (1) (4) Tmax = 45°C (1) (2) Tmax = 50°C (1) (4) Tmax = 45°C (1) (2)

Tmax = 50°C (1) (4) Tmax = 50°C (1) (4)

Q) Wassertemperatur des Verdampfers (IN/OUT) 12/7 °C

2) Hochsttemperatur Auf3enluft bei Einheit im Standardbetrieb und bei Volllast

3) Hochsttemperatur AuBenluft bei Einheit im schallgedampften Betrieb

(4) Hochsttemperatur Au3enluft bei Einheit mit Drosselung der Kihlleistung
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Der Kaltwassersatz und die Warmepumpe kénnen mit dem Zubehér zur teilweisen Warmeriickgewinnung DS ausgestattet sein. In diesem Fall entspre-
chen die Betriebsgrenzen denen der Einheit ohne das Zubehdr.

Wenn die Einheit mit dem Zubehor fir die vollstdndige Warmertickgewinnung RC100 ausgestattet ist, bleiben die Grenzen fur den Winterbetrieb
(Wéarmepumpe) unverandert, wahrend die Grenzen fir den Sommerbetrieb, wenn sich die Warmerlickgewinnung einschaltet, folgende sind:

tuc (°C) A
tuc MAX |

L

\I\\'\I\lllll

N______ e ccccccccccccccccce-

tue (°C)  Kaltwassertemperatur am Verdampferausgang.

tuc (°C)  Temperatur des Warmwassers am Ausgang der Riickgewinnung

RC100:

» Die minimal zulassige Eingangstemperatur tuc (°C) des Wassers betragt 20 °C
* tuc MAX 54°C Versionen B-S

e tuc MAC 56°C Versionen T-Q

DS:
» Temperatur des erzeugten Warmwassers 50 - 70 °C, wobei der zuléssige Temperaturunterschied des Wassers 5 - 10 betragen darf K
» Die minimal zulassige Eingangstemperatur tuc (°C) des Wassers betragt 40 °C

Hinweis: Wenn die Eingangstemperatur an der Riickgewinnung unter den zulassigen Werten liegt, muss ein modulierendes 3-Wege-Ventil eingebaut
werden, um die geforderte Mindestwassertemperatur zu gewahrleisten.

Bei der Bestellung mussen UNBEDINGT fur tue(°C) < 5°C (Zubehor BT) die Betriebstemperaturen der Einheit angegeben werden (Eintritt/Austritt
glykolhaltiges Wasser Verdampfer), um die Parameter korrekt einstellen zu kénnen. Wo sie nicht serienmaRlig vorgesehen ist, gehoren die Verflissi-
gungsdruckregelungen FI10 oder FI15 zur Pflichtausstattung. Nicht frostgefahrdete Lésungen verwenden: Siehe ,,Verwendung von nicht frostgeféhr-
deten Lésungen*
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Zulassige Temperaturdifferenzen liber die Warmetauscher

o Temperaturdifferenz am Verdampfer AT = 3 + 8°C furr Gerate mit "Standard"-Ausstattung. Stets die maximal/minimale Durchflussmenge berticksi-
chtigen; siehe dazu Tabellen “Grenzen Wasserdurchfluss”. Die maximale und minimale Temperaturdifferenz fir die Gerate ,Pump” und ,Tank&Pump”
ist abhéngig von den Leistungen der Pumpen, die stets mit der Auswahl-Software von RHOSS S.p.a. Uberprift werden mussen.

Grenzen fiir die Wasserdurchflussmenge des Verdampfers

Warmetauscher-Typ Platten Rohrbiindel (Zubehor STE)
Ausfiihrung B-S Min Max Min Max
2110 m3/h 11 33 12 27
2120 m3/h 11 33 12 27
2140 m3/h 115 37 12 27
2150 m3/h 13 43 18 38
2170 m3/h 14,5 48 18 38
2200 m3/h 16 54 20 43
2220 m3/h 18 62 20 43
4150 m3/h 15 60 TCAEY 13 | THAEY 11  TCAEY 32 | THAEY 28
4170 m3/h 21 60 TCAEY 19 | THAEY 15  TCAEY 48 | THAEY 38
4200 m3/h 21 60 TCAEY 19 | THAEY 15  TCAEY 48 | THAEY 38
4220 m3/h 24 60 TCAEY 19 | THAEY 18  TCAEY 48 | THAEY 44
4240 m3/h 24 74 28 63
4270 m3/h 24 74 28 63
4310 m3/h 26 95 28 63
4340 m3/h 26 95 36 95
Warmetauscher-Typ Platten Rohrbiindel (Zubehor STE)
Ausfiihrung T-Q Min Max Min Max
2110 m3/h 11,5 37 12 25
2120 m3/h 13 43 12 25
2140 m3/h 14,5 48 18 38
2150 m3/h 16 54 18 38
2170 m3/h 18 62 20 43
2200 m3/h 21 63 20 43
2220 m3/h 23 64 23 63
4240 m3/h 26 95 28 63
4270 m3/h 31 95 28 63
4310 m3/h 31 95 36 95
4340 m3/h 37 100 36 95

Grenzen Wasserdurchfluss Riickgewinner

Waérmetauscher-Typ RC100 Wirmetauscher-Typ RC100
Ausfiihrungen B-S Min Max Ausfiihrungen T-Q Min Max
2110 m3/h 11 33 3
2120 m3h 1 23 2110 m3/h 11,5 37
2140 m3/h 11,5 37 2120 m3h 13 43
2150 m3/h 13 43 2140 m3/h 14,5 48
2170 m3/h 14,5 48 2150 m3/h 16 54
2200 m3/h 16 54 2170 m3h 18 62
2220 m3/h 18 62 3
4150 m3h 15 60 2200 m3/h 21 63
4170 m3/h 21 60 2220 m3/h 23 64
4200 m3/h 21 60 4240 m3/h 26 95
4220 m3/h 24 60 4270 m3/h 31 95
4240 m3/h 24 4 4310 m3/h 31 95
4270 m3/h 24 74 5
4310 m3h o6 95 4340 m3/h 37 100
4340 m3/h 26 95
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A GEFAHR!

Lesen Sie aufmerksam die folgenden Informationen tber die verwendeten Kal-
temittel. Befolgen Sie gewissenhaft die folgenden Anweisungen und Erste-Hilfe-
MaRnahmen.

Kenndaten des verwendeten Kaltemittels

o Difluormethan (HFC 32) 50 % in Gewicht CAS-Nr.: 000075-10-5

o Pentafluorathan (HFC 125) 50 % in Gewicht CAS-Nr.: 000354-33-6
Kenndaten des verwendeten Ols

Zur Schmierung des Gerats wird Polyesterdl verwendet; halten Sie sich
auf jeden Fall immer an die Angaben des Verdichter-Typenschilds.

A GEFAHR!

Weitere Informationen zu Kaltemittel und Schmierdl finden Sie in den Si-
cherheits-Datenbléttern der jeweiligen Hersteller der Produkte.

Grundlegende Oko-Informationen iiber die eingesetzten Kl-
temittel

o Bestandigkeit, Abbau und Umwelteinfluss

Kaltemittel Chemische Formel = GWP (in 100 Jahren)
R32 CHoF5 550
R125 CHyF5 3400

R410A ist ein 50 %-Gemisch der Kaltemittel HFC R32 und R125. Die-
se gehdren zur Familie der Hydrofluorkarbonate und unterliegen dem
Protokoll von Kyoto (1997 und nachfolgende Uberarbeitungen), da sie
den Treibhauseffekt erzeugen. Der Index, der misst, wie stark sich
eine bestimmte Treibhaus-Gasmenge auf die Erderwarmung auswirkt,
ist der GWP (Global Warming Potential). Konventionell ist der Index fur
Kohlendioxid (CO2) GWP=1.

Der jedem Kaltemittel zugewiesene Wert des GWP stellt die gleiche
Menge an CO2 in kg dar, die man in einem Zeitfenster von 100 Jahren
an die Atmosphare abgeben muss, um den gleichen Treibhauseffekt
von einem 1 kg Kéltemittel im gleichen Zeitabschnitt zu erhalten.

Das Gemisch R410A ist frei von ozonschichtzerstérenden Elementen,
wie Chlor. Sein ODP-Wert (Ozone Depletion Potential) ist daher null
(ODP=0).

Kéltemittel R410A
Bestandteile R32/R125
Zusammensetzung 50/50
ODP 0

GWP (in 100 Jahren) 2000

/A
G& UMWELTSCHUTZ!

Die Hydrofluorkarbonate in der Einheit diirfen nicht in die Atmosphéare abgege-
ben werden, da sie zum Treibhauseffekt beitragen.

R32 und R125 sind Derivate von Kohlenwasserstoffen, die sich schnell
in der unteren Atmosphéare (Troposphére) zersetzen. Die Zerfallspro-
dukte sind hochgradig flichtig und liegen daher in sehr niedrigen
Konzentrationen vor. Sie haben keine Auswirkung auf den photoche-
mischen Smog (sie fallen nicht unter die fllichtigen organischen Sub-
stanzen VOC - gemaf3 den Bestimmungen der Vereinbarung UNECE).

e Auswirkungen auf Gewasser

Die in die Umwelt freigesetzte Substanz verursacht keine langfristige
Gewaésserverschmutzung.

e Expositionskontrolle/Individueller Schutz

Geeignete Schutzkleidung und Schutzhandschuhe tragen, Augen und Ge-
sicht schutzen.

e Berufliche Expositionsgrenzen R134a:

HFC 32 TWA = 1000 ppm

HFC 125 TWA = 1000 ppm

eHandhabung

A GEFAHR!

Alle Personen, die die Einheit bedienen und warten, missen ausreichend tber
die Gefahrdung bei der Handhabung von potenziellen Giftstoffen unterrichtet
werden. Die Nichtbeachtung der genannten Anweisungen kann zu Personen-
verletzungen und Maschinenschéden fihren.

Das Einatmen hoher Dampfkonzentrationen vermeiden. Die Konzen-
tration in der Umgebungsluft muss auf ein Minimum reduziert und auf
diesem Niveau gehalten werden; sie muss geringer als die berufliche
Expositionsgrenze sein. Die Dampfe sind schwerer als Luft, daher sind
hohe Konzentrationen der Substanz in Bodennahe bei geringem Luf-
taustausch moglich. In diesen Fallen fir ausreichende Belliftung sor-
gen. Die Berlihrung mit offenem Feuer und heien Oberflachen ver-
meiden, da hierdurch reizende und giftige Zerfallsprodukte entstehen
kénnen. Augen- und Hautkontakt mit dem Kaltemittel vermeiden.

e MaBnahmen bei Austreten des Kaltemittels

Tragen Sie bei der Beseitigung der ausgelaufenen Flissigkeit ange-
messene, individuelle Schutzmittel (einschlieBlich Atemschutz). Bei
ausreichend sicheren Arbeitsbedingungen die Leckstelle isolieren. Las-
sen Sie bei kleineren Flussigkeitsverlusten das Produkt verdunsten,
falls die Bedingungen fir eine angemessene Entliftung vorliegen. Bei
Austreten groRerer Mengen fur eine intensive Liftung des ganzen Be-
reichs sorgen. Die ausgelaufene Substanz mit Sand, Torf oder &hnlich
saugfahigem Material eindammen. Verhindern Sie, dass die Flissigkeit
in Abflisse, Kanalisation, Kellerraume oder Reparaturgruben eindringt,
da die Dampfe eine erstickende Atmosphére erzeugen.

Wichtige toxikologische Hinweise liber das eingesetzte Kaltemittel

eEinatmen

Hohe Konzentrationen in der Luft kénnen betédubend wirken und zu
Bewusstlosigkeit fiihren. Eine langer andauernde Exposition kann
Herzrhythmusstérungen und plétzlichen Tod verursachen. Sehr hohe
Konzentrationen kénnen durch den daraus folgenden verringerten
Sauerstoffgehalt der Umgebungsluft Ersticken bewirken.

e Hautkontakt

Kaltemittelspritzer konnen Kalteverbrennungen verursachen. Eine
Geféahrdung durch Absorption der Substanz tGber die Haut ist unwahr-
scheinlich. Wiederholter oder langerer Hautkontakt kann den schiitzen-
den Fettfilm der Haut zerstéren und damit zu Austrocknen, Rissigkeit
und Dermatitis fuhren.

e Augenkontakt

Flussigkeitsspritzer kdnnen Kalteverbrennungen verursachen.
e\erschlucken

Hochgradig unwahrscheinlich; im Fall des Verschluckens sind Kélte-
verbrennungen maoglich.

Erste-Hilfe-Massnahmen

eEinatmen

Den Verletzten aus dem belasteten Bereich entfernen und in einem
warmen Raum ruhen lassen. Falls erforderlich, Sauerstoff verabrei-
chen. Falls die Atmung stillsteht oder auszusetzen droht, kiinstlich be-
atmen. Bei Herzstillstand externe Herzmassage anwenden.

e Hautkontakt

Die Substanz nach Hautkontakt unverziiglich mit lauwarmem Wa-
sser abspllen. Die betroffenen Hautbereiche mit Wasser auftauen
lassen. Mit Kaltemittel verschmutzte Kleidungsstiicke ablegen. Die
Kleidungsstiicke kdnnen im Fall von Kalteverbrennungen an der Haut
ankleben. Falls Hautreizung oder Blasenbildung auftritt, einen Arzt kon-
sultieren.

e Augenkontakt

Sofort mit Augensplilflissigkeit oder klarem Wasser ausspiilen. Dabei
die Augenlider auseinander ziehen, den Spilvorgang mindestens 10
Minuten lang durchfiihren. Arztliche Hilfe anfordern.

eVerschlucken

Keinen Brechreiz hervorrufen. Falls der Verletzte bei Bewusstsein ist,
ihm den Mund mit Wasser ausspulen und ihn 200-300 ml Wasser trin-
ken lassen. Arztliche Hilfe anfordern.

e Zusiatzliche arztliche Behandlung

Symptomatische Behandlung und, falls angezeigt, unterstitzende The-
rapie. Kein Adrenalin oder ahnliche Arzneimittel verabreichen, da diese
zu Herzrhythmusstoérungen fiihren kénnen.



DE Leitungsquersch | :: Benutzer

PED-KATEGORIEN DER DRUCKBEAUFSCHLAGTEN KOM- BESCHREIBUNG DER BEDIENELEMENTE

PONENTEN Die Bedienelemente bestehen aus dem Hauptschalter, dem

Liste der kritischen, druckbeaufschlagten Komponenten (Richtlinie automatischen Schutzschalter und der Benutzerschnittstelle an der

97/23/EG): Maschine.

Bauteil PED-Kategorie Hauptschalter

Verdichter 1} GEFAHR!

Sicherheitsventile v Der Anschluss von eventuellen, nicht von RHOSS S.p.A. gelieferten Zubehortei-
len, muss unter genauer Beachtung der Angaben auf den Schaltplanen der Einheit

Hochdruck-Druckwéchter \ ausgefiihrt werden.

L G L2 ! Netztrennschalter zur manuellen Unterbrechung der Stromversorgung
Flussigkeitsabscheider Il des Typs ,b” (Normenbezug EN 60204-185.3.2).

Lamellenregister/Mikrokanéle |

Plattenverdampfer 1]

HINWEISE ZU RESTGEFAHRDUNG UND RISIKEN, DIE
NICHT BESEITIGT WERDEN KONNEN

/3’ WICHTIGER HINWEIS!
Symbole und Hinweise an der Maschine aufmerksam beachten. 1

Sollten trotz aller Schutzvorrichtungen Restrisiken bestehen bleiben,
sind auf der Maschine entsprechend der Norm ,ISO 3864“ selbstkle-
bende Warnschilder angebracht. Automatikschalter

e Automatischer Schutzschalter des Verdichters

Mit diesem Schalter kann der Leistungsstromkreis des Verdichters ein-
und ausgeschaltet werden.

e Automatischer Schutzschalter der Pumpe

Dieser Schalter erlaubt das das Ein-/Ausschalten der Pumpen.

e Automatischer Schutzschalter der Ventilatoren
Dieser Schalter erlaubt das das Ein-/Ausschalten der Ventilatoren.

Hinweis auf das Vorhandensein von Spannung fuhrenden
Bauteile.

Hinweis auf das Vorhandensein von Maschinenteilen in
Bewegung(Riemen, Ventilatoren)

Hinweis auf das Vorhandensein heifter Oberflachen
(Kaltekreislauf, Verdichterkdpfe)

Hinweis auf das Vorhandensein scharfer Kanten an den La-
mellenregistern.

> B> > >




II.  LEITUNGSQUERSCH II: INSTALLATION UND WARTUNG

BAUEIGENSCHAFTEN

o Tragende Struktur und Verkleidung, hergestellt aus verzinktem und
lackiertem Blech (RAL 9018); Untergestell aus verzinktem Stahlblech.
o Die Konstruktion besteht aus zwei Abschnitten:

» Technikschrank zur Unterbringung der Verdichter, des
Schaltschranks sowie der Hauptbauteile des Kéltekreises;

» [ufttechnischer Raum zur Aufnahme der Warmetauschregister und
Ventilatoren.

GROSSEN
2110+2220 | 4150+4220 | 4240+4270 | 4310+4340
TCAEBY-TCAESY v v v |
THAEBY-THAESY \v4 [ |
TCAETY-TCAEQY \v4 N.D.
THAETY-THAEQY \v4 N.D.

YV  Konstruktion mit V-Register

u Konstruktionmitvertikalen Registern i

o Hermetische Scroll -Verdichter mit eingebautem Uberlastschutz
und Kurbelwannenheizung, die beim Stillstand der Einheit automa-
tisch aktiviert wird (sofern die Einheit weiterhin elektrisch versorgt
bleibt).

o Wasserseitiger Plattenwarmetauscher mit gelteten Edelstahliplatten
und geeigneter Isolierung (Rohrblindelwarmetauscher - Option STE).

o Luftseitiger Warmetauscher, bestehend aus Registern mit Mikro-
kanalen MCHX oder einem Kupferrohrregister und Aluminiumlamel-
len entsprechend der folgenden Tabelle:

1 Kreislauf 2 Kreislaufe |

21102220 | 41504220 | 4240+4270 | 43104340
TCAEBY-TCAESY X X X o
THAEBY-THAESY o o o o
TCAETY-TCAEQY X N.D. o o
THAETY-THAEQY o N.D. o o

X Mikrokanal-Register MCHX
. Register Cu-Al

o Axialventilatoren mit auRerem Laufrad, komplett mit einge-
bautem Uberlastschutz und Schutzgitter; in einer Reihe angeordnet
bei Einheiten mit 2 Verdichtern und in zwei Reihen angeordnet bei
Einheiten mit 4 Verdichtern (mit Ausnahme der Kaltwassersatze
Modelle 4150+4270 in Ausfiihrung B und S).

o Beiden leisen S-Ausfuhrungen ist serienméagig die elektron-
ische proportionale Vorrichtung (FI110) fiir die Druckregelung und
stufenlose Drehzahlregelung des Ventilators bis zu einer AuRenluft-
temperatur von -10 °C bei Betrieb als Kaltwassersatz und bis zu
AufRenlufttemperaturen von 40 °C bei Betrieb als Warmepumpe
vorhanden.

o Beiden extra leisen Q-Ausfuhrungen ist serienmafig eine elektro-
nische proportionale Vorrichtung (FI15) installiert, welche die Drehzahl
des Ventilators bis zu einer AuBenlufttemperatur von -15 °C bei
Betrieb als Kaltwassersatz und bis zu AuRenlufttemperaturen von 40
°C bei Betrieb als Warmepumpe stufenlos reguliert.

o Vitaulic-Wasseranschlisse.

o Differenzdruckschalter zum Schutz der Einheit vor eventuellen
Unterbrechungen des Wasserdurchflusses.

o Kuhlkreise aus gegliihtem Kupferrohr (EN 12735-1-2) mit:
Filtertrockner, Fillanschlissen, Sicherheitspressostat mit manuel-
ler Rickstellung auf der Hochdruckseite, Druckmessumformer
BP und AP, Sicherheitsventil/en, Absperrventil vor Filter, Flissig-
keitsanzeige , Isolierung von der Saugleitung, thermostatischem
Expansionsventil (Ausfiihrungen B und S) oder elektronischem
Expansionsventil (Ausfiihrungen T und Q), Zyklusumschaltventil
und Flussigkeitssammler, Ruckschlagventilen, Gasabscheider an
Saugleitung der Verdichter, Magnetventil an Flussigkeitsleitung (fiir
THAEBY-THAETY-THAESY-THAEQY).

o Einheit mit Schutzgrad IP24.

o Steuerung mit AdaptiveFunction Plus-Funktion.

o Die Einheit wird mit Kaltemittel R410A gefullt geliefert.

Ausfiihrungen

B Grundausfiihrung (TCAEBY-THAEBY).

S Leise Ausfuihrung mit schallgedampften Verdichtern und
Ventilatoren mit niedriger Drehzahl (TCAESY-THAESY). Die
Geschwindigkeit der Ventilatoren wird automatisch erhoht,
wenn die AuRentemperatur beachtlich zunimmt.

T  Ausfihrung mit hohem Wirkungsgrad mit vergroRertem
Verflussigersatz. (TCAETY-THAETY).

Q Extra leise Ausfuhrung mit schallgedampften Verdichtern,
Ventilatoren mit sehr niedriger Drehzahl und vergréRertem
Verflissigersatz (TCAEQY-THAEQY). Die Geschwindig-
keit der Ventilatoren wird automatisch erhéht, wenn die
AuRentemperatur beachtlich zunimmt.

Erhéltliche Ausfiihrungen
Standard:
Ausfihrung ohne Pumpe und ohne Pufferspeicher

Pump (Primarkreislauf):

P1 — Ausfiihrung mit Pumpe.

P2 — Ausfiihrung mit Pumpe mit gesteigerter Forderhdhe.

DP1 — Ausfilhrung mit Doppelpumpe, davon eine in Stand-by mit
automatischer Betatigung.

DP2 — Ausfiihrung mit Doppelpumpe mit gesteigerter Forderhdhe,
davon eine in Stand- by mit automatischer Betatigung.

Pump (Kreislauf Riickgewinnungsseite "RC100"):

PR1 — Ausstattung mit Pumpe.

PR2 — Ausfiihrung mit Pumpe mit gesteigerter Forderhthe.

DPR1 — Ausfuhrung mit Doppelpumpe, davon eine in Stand-by mit
automatischer Betatigung.

DPR2 — Ausfuhrung mit Doppelpumpe mit gesteigerter Forderhdhe,
davon eine in Stand- by mit automatischer Betatigung.

Bei nur einer Pumpe verfligt die Einheit Gber einen Absperrhahn an
der Druckleitung.

Bei zwei Pumpen ist die Einheit mit einem Riickschlagventil an

der Druckleitung und einem Absperrhahn an der Saugleitung jeder
Pumpe ausgestattet.

Pump

Tank & Pump (Primarkreislauf):

ASP1 - Ausfiihrung mit Pumpe und Pufferspeicher.

ASP2 — Ausfiihrung mit Pumpe mit gesteigerter Férderhéhe und
Pufferspeicher.

ASDP1 — Ausfuhrung mit Doppelpumpe, davon eine in Stand-by mit
automatischer Betatigung und Pufferspeicher.

ASDP2 — Ausfuhrung mit Doppelpumpe mit gesteigerter Forderhohe,
davon eine in Stand- by mit automatischer Betatigung und Puffers-
peicher.

Neben dem Lieferumfang des Zubehérs

Pump gehort Folgendes zur Einheit:

Inertialpufferspeicher an Druckleitung, Entliftungsventil, Wasserab-
laufventil, AusdehnungsgefaR, Sicherheitsventil, Anschluss fur elek-
trischen Heizwiderstand.
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SCHALTKASTEN

o Der elektrische Schaltkasten kann tiber das Frontpaneel entspre-
chend den geltenden IEC-Normen gedffnet werden. Die Offnung und
SchlieBung ist nur mit einem Spezialwerkzeug mdglich. Ausstattung:
» Elektroverkabelungen fiir Versorgungsspannung 400-3ph-50Hz;
» Hilfskreisspeisung 230 V-einphasig-50 Hz von internem Trans-
formator abgenommen;

* Haupttrennschalter an Versorgung mit Sicherheits-Turverriegelung;
» automatischer Leitungsschutzschalter fur Verdichter und Ventilatoren;
e Sicherung fur Hilfskreis;

» Leistungsschitz der Verdichter;

* Fernbedienungen: ON/OFF und Sommer-Winter-Wahlschalter;

» Fernsteuerungen des Gerats: Verdichter-Betriebsleuchte und
Warnleuchte allgemeine Geréatestérabschaltung.

o Uber die Tastatur programmierbarer Mikroprozessor. Die Karte
steuert folgende Funktionen:

* Regelung und Steuerung der Sollwerte der Wasserausgangstem-
peratur der Maschine; der Zyklusumschaltung (THAEBY-THAETY-
THAESY-THAEQY); der Sicherheitszeitschaltungen; der Pumpe Anlage/
Erholung; des Betriebsstundenzéhlers des Verdichters und der Anlage/
Erholung pumpe; der Abtauzyklen; des elektronischen Frostschutzes mit
automatischer Einschaltung bei abgeschalteter Maschine (Zubehorteil);
der Einschaltsteuerungen der einzelnen Maschinenelemente;

* Vollschutz der Maschine mit eventueller Abschaltung derselben
und Anzeige aller aufgetretenen Alarme;

« Monitor fur Phasenfolge zum Schutz des Verdichters (Zubehorteil
CMT);

»  Schutz der Einheit gegen niedrige und hohe Versorgungsspannung der Phasen;
* Anzeige der programmierten Sollwerte mittels Display; der Was-
sereintritts- und -austrittstemperaturen mittels Display; der Alarme
mittels Display; der Verdampfungs- und Verflissigungsdruckwerte;
der elektrischen Spannungswerte in den drei Phasen des Haupt-
stromkreises, mit dem die Einheit versorgt wird; der Alarme tber
Display; des Betriebs als Kaltwassersatz oder Warmepumpe uber
Display (THAEBY-THAETY-THAESY-THAEQY);

* menlgestitzte Benutzerschnittstelle;

e automatischer Ausgleich der Betriebsstunden der Pumpen (Aus-
stattungen DP1-DP2, ASDP1- ASDP2);

» automatische Auslésung der Pumpe im Stand-by im Alarmfall
(Ausstattungen DP1-DP2, ASDP1- ASDP2);

» Anzeige der Wassereintrittstemperatur am Riickgewinner/Enthitzer;
» Alarmcode und -beschreibung;

* Regelung der chronologischen Alarmdarstellung (durch Herstellerpass-
wort geschiitztes Menu).

o Im Einzelnen wird fir jeden Alarm gespeichert:

e Datum und Uhrzeit des Eingriffs;

* Werte der Wassereintritts- und -austrittstemperaturen zum Zeit-
punkt der Alarmauslésung;

* Druckwerte bei der Verdampfung und Verflissigung zum Zeit-
punkt des Alarms.

» Verzogerungszeit des Alarms ab der Einschaltung der angeschlossenen
Vorrichtung ;

e Verdichterzustand zum Zeitpunkt des Alarms;

o Weitere Funktionen:

» Funktion Hi-Pressure Prevent mit Zwangsdrosselung der Kuh-
lleistung fur hohe AulRentemperaturen (im Sommerbetrieb);

» Vorristung fur serielle Schnittstelle (Zubehor SS, FTT10, KBE,
KBM, KUSB);

* Mdoglichkeit eines Digitaleingangs zur externen Regelung des
doppelten Sollwerts (DSP);

« Mdoglichkeit eines digitalen Eingangs fiir die Verwaltung der Kom-
plettaufholung (RC100), des Enthitzers (DS) oder fir die Erzeugung
von Brauchwarmwasser durch das 3-Wege-Verteilventil (VDEV).

In diesem Fall besteht die Mdglichkeit, einen Temperaturfuhler
alternativ zum digitalen Eingang zu verwenden. (siehe spezifischen
Abschnitt zur Vertiefung);

» Madglichkeit eines analogen Eingangs fir den gleitenden Sollwert
durch externes 4-20 mA Signal (CS);

» Steuerung der Zeitschaltungen und Betriebsparameter mit mogli-
cher Wochen-/Tagesprogrammierung des Betriebs;

» Check-up und Uberpriifung des Status der programmierten Wartung;
e computerunterstitzte Maschinenabnahme;

+ Selbstdiagnose mit kontinuierlicher Uberpriifung des Betriebszu-
stands der Maschine;

* Master/Slave-Steuerung bis 4 Einheit in parallel.

o Sollwertregelung tUber AdaptiveFunction Plus mit zwei Optionen:
» bei festem Sollwert (Option Precision);

« und gleitendem Sollwert (Option Economy).

ERSATZTEILE UND ZUBEHOR

lﬂ’ WICHTIGER HINWEIS!

Ausschlief3lich Originalersatzteile und Originalzubehér benutzen. RHOSS S.p.A.
Ubernimmt keinerlei Haftung fur Schaden durch Umbau bzw. Eingriffe seitens
nicht autorisierten Personals oder fiir Betriebsstérungen durch Einbau von nicht
Originalersatz- und Zubehdrteilen.

Werkseitig montiertes Zubehor

P1 Ausfuhrung mit Pumpe

PR1 Ausstattung des Rickgewinnungskreislaufes RC100
durch Pumpe.

P2 Ausfuhrung mit Pumpe mit gesteigerter Férderhdhe

PR2 Ausstattung des Riickgewinnungskreislaufes RC100
durch Pumpe mit erhohter Forderleistung.

DP1 Ausfuhrung mit Doppelpumpe, davon eine in Stand-by mit
automatischer Betatigung

DPR1  Ausstattung des Riickgewinnungskreislaufes mit doppelter
Pumpe, davon eine in Stand-by mit automatischem Antrieb.

DP2 Ausfiihrung mit Doppelpumpe mit gesteigerter Férderhohe,
davon eine in Stand- by mit automatischer Betétigung

DPR2  Ausstattung des Ruckgewinnungskreislaufes durch doppelte
Pumpe mit erhohter Férderleistung, davon eine in Stand-by
mit automatischem Antrieb.

ASP1  Ausfiihrung mit Pumpe und Pufferspeicher

ASDP1 Ausstattung mit doppelter Pumpe, davon eine in Stand-by
mit automatischem Antrieb und Pufferspeicher.

ASP2  Ausstattung mit Pumpe mit héherer Forderleistung und
Pufferspeicher.

ASDP2 Ausfihrung mit Doppelpumpe mit gesteigerter Forder-
héhe, davon eine in Stand- by mit automatischer Betéti-
gung und Pufferspeicher

STE Rohrbiindelverdampfer

CAC Schallschutzhauben Verdichter

BCI Schallgedampftes Verdichtergehause und Endbearbei-
tungsbleche der Einheit (in der Tabelle nachsehen)

BCI60  Schallgedampftes Verdichtergehause mit Material sehr
hoher akustischer Impedanz und Endbearbeitungsbleche
der Einheit (in der Tabelle nachsehen)

INS Schalldammung des technischen Verdichterraums
(in der Tabelle nachsehen)

INS60  Schalldammung des technischen Verdichterraums mit
Material sehr hoher akustischer Impedanz (in der Tabelle
nachsehen)

WinPACK SE Zubehor BCI-BCI60-INS-INS60

2110+2220 4240-4270  4310+4340

TCAEBY BCI-Option BCI-Option | INS-Option

BCI INS

TCAESY BCI standard standard standard

INS INS
THAEBY BCl standard Option Option
INS INS

THAESY BCI standard standard standard

WinPACK HE-A Zubehor BCI-BCI60-INS-INS60

2110+2220 4240+4340

TCAETY BCI-BCI60 Option INS-INS60 Option

TCAEQY BCI60 standard INS60 standard

THAETY BCI Standard- INS-INS60 Option

BCI60 Option
THAEQY BCI60 standard INS60 standard
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RS

Hahne saug- und druckseitig im Kuhlkreis

DS

Enthitzer Auch im Winterbetrieb eingeschaltet (THAEY)

RC100

Warmerickgewinner 100%

FI10

Modulierende Verflissigungsdruckregelung fiir Dauerbe-
trieb als Kaltwassersatz bis -10°C AuR3enlufttemperatur
(serienmaRig Version S)

FI15

Modulierende Verflussigungssteuerung mit Ventilatoren

mit EC-Motor (Brushless) fur den Dauerbetrieb als Kalt-
wassersatz bis -15°C Au3enlufttemperatur (serienmafig
in den Versionen Q)

FIAP

Verfliissigungssteuerung mit Uberdruckventilatoren mit
EC-Motor (Brushless) und nutzbarer statischer Forder-
héhe bis 150 Pa (nur fur Versionen B-T)

SFS

Soft Starter Verdichter

CR

Kompensationskondensatoren (cos@>0.94)

EEV

Elektronisches Thermostatventil: serienmafig bei allen
(Modellen T-Q).

FDL

Forced Download Compressors. Ausschalten der
Verdichter zur Begrenzung der Leistung und der Stro-
maufnahme (digital input)

FNR

Forced Noise Reduction. Forcierte Gerauschreduzierung
(Digital Input oder Verwaltung durch Zeitbereiche) — Siehe
spezifischen Abschnitt zur Vertiefung)

GM

Nieder- und Hochdruck-Manometer Kiihlkreislauf

RQE

Heizwiderstand des Schaltschranks
(empfohlen bei niedrigen AuBenlufttemperaturen).

RA

Die Frostschutzheizung des Verdampfers dient der Vorbeu-
gung von Eisbildung im Innern des Wéarmetauschers, wenn
die Maschine ausgeschaltet ist (vorausgesetzt, dass die
Einheit elektrisch versorgt ist)

RDR

Frostschutzheizung fir Rickgewinner/Enthitzer (DS oder
RC100), dient der Vorbeugung von Eisbildung im Innern des
Warmerlickgewinners, wenn die Maschine ausgeschaltet ist
(vorausgesetzt, dass die Einheit elektrisch versorgt ist)

RAE1-
RAR1

Frostschutzheizungen Elektropumpen von 27W (erhéltlich
fur Ausriistungen P1-P2-PR1-PR2-ASP1-ASP2); dient
der Vorbeugung des Eingefrierens des in der Pumpe en-
thaltenen Wassers, wenn die Maschine ausgeschaltet ist
(vorausgesetzt, dass die Einheit elektrisch versorgt ist)

RAE2-
RAR2

Frostschutzheizungen fir doppelte Elektropumpen von
27W (erhaltlich fur Ausristungen DP1-DP2-DPR1-DPR2-
ASDP1-ASDP2); dient der Vorbeugung des Eingefrier-
ens des in der Pumpe enthaltenen Wassers, wenn die
Maschine ausgeschaltet ist (vorausgesetzt, dass die
Einheit elektrisch versorgt ist)

RAS

Frostschutzheizung Speicher von 300W (erhaltlich fur
Ausristungen ASP1-ASDP1- ASP2-ASDP2); dient der
Vorbeugung von Eisbildung im Innern des Pufferspeich-
ers, wenn die Maschine ausgeschaltet ist (vorausgesetzt,
dass die Einheit elektrisch versorgt ist)

RIS

Zuséatzliche elektrische Heizwiderstande und Frostschutz
Pufferspeicher (nur mit Tank&Pump — nicht mit RAS kom-
patibel) — Siehe spezifischen Abschnitt zur Vertiefung

LDK

Kaltemittel-Leckdetektor

DSP

Doppelter Sollwert durch digitale Freigabe
(nicht kompatibel mit dem Zubehor CS)

Cs

Gleitender Sollwert durch analoges 4-20 mA-Signal (nicht
kompatibel mit dem Zubehor DSP). Je nach erforderten
Werten kénnte es nétig sein, auch das Zubehoér EEV
montieren zu missen

CMT

Kontrolle der Max./Min.-Werte der Versogungsspannung

BT

Niedrige Temperatur des erzeugten Wassers

SS

Schnittstelle RS485 fur den seriellen Datenaustausch
mit anderen Geraten (firmeneigenes Protokoll, Protokoll
Modbus RTU).

EEM

Energy Meter. Messung und Anzeige der elektrischen
GroRen der Einheiten — Siehe spezifischen Abschnitt zur
Vertiefung

EEO

Energy Efficiency Optimizer. Optimierung der Energieef-
fizienz — Siehe spezifischen Abschnitt zur Vertiefung

FTT10

Schnittstelle LON fir den seriellen Datenaustausch mit
anderen Geraten (Protokoll LON).

RPB

Registerschutzgitter zur Unfallverhiitung (in Alternative
zum Zubehor FMB verwenden) (nicht erhaltlich fur die
Modelle mit "V" fdrmigem Register).

FMB

Mechanische Filter zum Schutz der Register zum
Aufhalten von Laubblattern (in Alternative zum Zubehor
RPB verwenden) (nicht erhaltlich fir die Modelle mit "V*
formigem Register).

RAP

Einheit mit Kondensationsregistern Kupfer /Aluminium (in
Alternative in den Kaltwassersatzen mit Registern des
herkdmmlichen Typs Cu-Al und in den Warmepumpen -
siehe Tabelle in "Allgemeine Eigenschaften)

BRR

Einheit mit Kondensationsregistern Kupfer /Aluminium (in
Alternative in den Kaltwassersatzen mit Registern des
herkdbmmlichen Typs Cu-Al und in den Warmepumpen -
siehe Tabelle in "Allgemeine Eigenschaften)

DVS

Doppeltes Hochdruck-Sicherheitsventil mit Aus-
tauschhahn (Das Ventil ist nur an der Vorlaufleitung
vorhanden. Im Fall von Optionen wie zum Beispiel den
Ruckgewinnern DS/RC100 oder den Warmetauschern mit
Rohrbindel fur die Machbarkeit und das Angebot fur die
doppelten Zusatzventile die Verk